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pnr Personennummer (generiert)
 
Fragenummer 2006/07: Systemvariable      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x x 

Filterung: Alle Befragten 

 

Keine Auszählung 
  
 
 
hnr Haushaltsnummer (aktuell) (generiert)
 
Fragenummer 2006/07: Systemvariable      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x x 

Filterung: Alle Befragten 

 

Keine Auszählung 
  
 
 
uhnr Urspruengliche Haushaltsnummer (generiert)
 
Fragenummer 2006/07: Systemvariable      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x x 

Filterung: Alle Befragten 

 

Keine Auszählung 
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welle Indikator Befragungswelle (generiert)
 
Fragenummer 2006/07: Systemvariable      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x x 

Filterung: Alle Befragten 

 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Welle 1 9386 9568 18954 100,0 100,0 
-1 [M] WN 0 0 0 0,0 0,0 
-2 [M] KA 0 0 0 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 0 0 0 0,0 0,0 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

  
 
 
pintdat Interviewdatum Personeninterview (generiert)
 
Fragenummer 2006/07: Systemvariable      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x x 

Filterung: Alle Befragten 

 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

 Gültige Werte nicht im Detail ausgewiesen 
-1 [M] WN 0 0 0 0,0 0,0 
-2 [M] KA 0 0 0 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 0 0 0 0,0 0,0 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 
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pintjahr Interviewdatum Personeninterview – Jahr, generiert(generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: Generierte Variable      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x x 

Filterung: Alle Befragten 

 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

2006  415 469 884 4,7 5,2 
2007  8971 9099 18070 95,3 94,8 
-1 [M] WN 0 0 0 0,0 0,0 
-2 [M] KA 0 0 0 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 0 0 0 0,0 0,0 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

Anmerkungen: Generierte Variable, detaillierte Erläuterung siehe S. 29 
 
 
pintmon Interviewdatum Personeninterview – Monat, generiert(generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: Generierte Variable      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x x 

Filterung: Alle Befragten 

 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Januar 1412 1800 3212 16,9 18,6 
2 Februar 1513 829 2342 12,4 8,8 
3 Maerz 1457 897 2354 12,4 9,1 
4 April 994 1336 2330 12,3 13,5 
5 Mai 1502 2588 4090 21,6 27,3 
6 Juni 1690 1603 3293 17,4 16,6 
7 Juli 403 46 449 2,4 1,0 
8 August 0 0 0 0,0 0,0 
9 September 0 0 0 0,0 0,0 

10 Oktober 0 0 0 0,0 0,0 
11 November 0 0 0 0,0 0,0 
12 Dezember 415 469 884 4,7 5,2 
-1 [M] WN 0 0 0 0,0 0,0 
-2 [M] KA 0 0 0 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 0 0 0 0,0 0,0 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

Anmerkungen: Generierte Variable, detaillierte Erläuterung siehe S. 29 
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pinttag Interviewdatum Personeninterview – Tag, generiert(generiert)
 
Fragenummer 2006/07: Generierte Variable      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x x 

Filterung: Alle Befragten 

 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1  154 182 336 1,8 1,8 
2  227 240 467 2,5 2,5 
3  178 171 349 1,8 1,7 
4  297 254 551 2,9 2,7 
5  352 268 620 3,3 3,4 
6  248 315 563 3,0 3,0 
7  292 214 506 2,7 2,4 
8  399 270 669 3,5 3 
9  373 246 619 3,3 2,8 

10  322 252 574 3,0 2,9 
11  440 321 761 4,0 3,2 
12  416 327 743 3,9 3,2 
13  348 308 656 3,5 3,2 
14  356 372 728 3,8 4,1 
15  354 352 706 3,7 3,9 
16  327 373 700 3,7 4,1 
17  208 234 442 2,3 2,7 
18  257 383 640 3,4 4,2 
19  379 340 719 3,8 3,4 
20  405 269 674 3,6 2,7 
21  484 406 890 4,7 4 
22  456 457 913 4,8 4,7 
23  358 538 896 4,7 5,5 
24  213 391 604 3,2 4,1 
25  250 436 686 3,6 4,3 
26  319 434 753 4,0 4,3 
27  291 297 588 3,1 3,1 
28  251 173 424 2,2 1,8 
29  145 235 380 2,0 2,3 
30  156 312 468 2,5 3,3 
31  131 198 329 1,7 1,8 
-1 [M] WN 0 0 0 0,0 0,0 
-2 [M] KA 0 0 0 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 0 0 0 0,0 0,0 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

Anmerkungen: Generierte Variable, detaillierte Erläuterung siehe S. 29 
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pintmod Systemvariable: Interviewmodus Personeninterview(generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: Systemvariable      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x x 

Filterung: Alle Befragten 

 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

0 CATI 6693 5289 11982 63,2 58,0 
1 CAPI, face-to-face 2212 3966 6178 32,6 38,8 
2 CAPI, telefonisch 95 267 362 1,9 2,7 
3 CAWI 386 46 432 2,3 0,5 

-1 [M] WN 0 0 0 0,0 0,0 
-2 [M] KA 0 0 0 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 0 0 0 0,0 0,0 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

  
 
 
psprache Systemvariable: Interviewsprache Personeninterview(generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: Systemvariable      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x x 

Filterung: Alle Befragten 

 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Deutsch 8715 9490 18205 96,0 99,0 
2 Russisch 386 46 432 2,3 0,5 
3 Tuerkisch 276 29 305 1,6 0,5 
4 Englisch 9 3 12 0,1 0,0 

-1 [M] WN 0 0 0 0,0 0,0 
-2 [M] KA 0 0 0 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 0 0 0 0,0 0,0 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 
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fb_vers Systemvariable: Art des Fragebogens (generiert)
 
Fragenummer 2006/07: Systemvariable      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x x 

Filterung: Alle Befragten 

 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Personenfragebogen (15 – unter 65 J.) 9231 8018 17249 91,0 77,7 
3 Seniorenbogen (65 Jahre und aelter) 155 1550 1705 9,0 22,3 

-1 [M] WN 0 0 0 0,0 0,0 
-2 [M] KA 0 0 0 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 0 0 0 0,0 0,0 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

  
 
 
nachbef Nacherhebung der Fragen p76-p90, p93-p115, p116-p138t) 
 
Fragenummer 2006/07: Systemvariable      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Befragte mit Nacherhebung 

 
  BA BEV Gesamt 

  
N N N % 

val. % 
(gew.)

0 Keine Nacherhebung 9195 9557 18752 98,9 99,8 
1 P76-P90 nacherhoben 101 4 105 0,6 0,1 
2 P76-P91 und P93-P115 nacherhoben 10 2 12 0,1 0,0 
3 P76-P90 und P116-P138 nacherhoben 66 4 70 0,4 0,0 
4 P76-P90, P93-P115 und P116-P138 nach-

erhoben 
10 1 11 0,1 0,0 

5 P93-P115 nacherhoben 4 0 4 0,0 0,0 
-1 [M] WN 0 0 0 0,0 0,0 
-2 [M] KA 0 0 0 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 0 0 0 0,0 0,0 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

Anmerkung: Nähere Informationen zur Nacherhebung vgl. S. 25 
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sample Stichprobenkennzeichen (generiert)
 
Fragenummer 2006/07: Systemvariable      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x x 
Filterung: Alle Befragten 

 
  BA BEV Gesamt 

  
N N N % 

val. % 
(gew.)

1 BA-Stichprobe 9386 0 9386 49,5 7,2 
2 Microm-Stichprobe 0 9568 9568 50,5 92,8 

-1 [M] WN 0 0 0 0,0 0,0 
-2 [M] KA 0 0 0 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 0 0 0 0,0 0,0 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

  
 
 
zpsex Steuervariable: Geschlecht des Befragten (aus HHgrid) 
 
Fragenummer 2006/07: Systemvariable      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x x 
Filterung: Alle Befragten 
 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Maennlich 4338 4373 8711 46,0 48,7 
2 Weiblich 5048 5193 10241 54,0 51,3 

-1 [M] WN 0 0 0 0,0 0,0 
-2 [M] KA 0 2 2 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 0 0 0 0,0 0,0 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 
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zpalthh Steuervariable: Alter des Befragten (aus HHgrid)) 
 
Fragenummer 2006/07: Systemvariable      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x x 

Filterung: Alle Befragten 
 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

15       
… Gültige Werte nicht im Detail ausgewiesen 
99       
-1 [M] WN 0 0 0 0,0 0,0 
-2 [M] KA 13 16 29 0,2 0,2 
-3 [M] TNZ (Filter) 0 0 0 0,0 0,0 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

  
 
 
palter Alter (aus p1), generiert (generiert)
 
Fragenummer 2006/07: Generierte Variable      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x x 

Filterung: Alle Befragten 

 
  BA BEV Gesamt 

  
N N N % 

val. % 
(gew.)

14       
… Gültige Werte nicht im Detail ausgewiesen 
99       
-1 [M] WN 0 2 2 0,0 0,0 
-2 [M] KA 110 184 294 1,6 1,8 
-3 [M] TNZ (Filter) 0 0 0 0,0 0,0 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

Anmerkungen: Generierte Variable, detaillierte Erläuterung siehe S. 29 
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hhgr Steuervariable: Haushaltsgroesse (generiert)
 
Fragenummer 2006/07: Systemvariable      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x x 

Filterung: Alle Befragten 

 
  BA BEV Gesamt 

  
N N N % 

val. % 
(gew.)

1  2441 1496 3937 20,8 21,2 
2  2371 3368 5739 30,3 36,7 
3  2144 1935 4079 21,5 18,8 
4  1424 1794 3218 17,0 16,2 
5  576 645 1221 6,4 4,7 
6  260 218 478 2,5 1,6 
7  106 87 193 1,0 0,5 
8  36 12 48 0,3 0,1 
9  23 13 36 0,2 0,1 

10  4 0 4 0,0 0,0 
11  1 0 1 0,0 0,0 
-1 [M] WN 0 0 0 0,0 0,0 
-2 [M] KA 0 0 0 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 0 0 0 0,0 0,0 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 
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PD0100 Geburtsjahr (Geburtsdatum, anonymisiert) (generiert)
 
Fragenummer 2006/07: P1      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x x 

Filterung: Alle Befragten 

Wann sind Sie geboren? Nennen Sie mir bitte Ihr genaues Geburtsdatum. 
 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1909       
... Gültige Werte nicht im Detail ausgewiesen 

1992       
-1 [M] WN 0 2 2 0,0 0,0 
-2 [M] KA 110 184 294 1,6 1,8 
-3 [M] TNZ (Filter) 0 0 0 0,0 0,0 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

Anmerkung: Aus Datenschutzgründen anonymisiert. Vgl. die Angaben zur Anonymisie-
rung auf S. 68 

 
 
PD0200 Indikator: Mitglied Religionsgemeinschaft (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: P147      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Alle Befragten 

Kommen wir zum Thema Religion. Gehören Sie einer Religionsgemeinschaft an? 
  BA BEV Gesamt 

  
N N N % 

val. % 
(gew.)

1 Ja 4703 5357 10060 53,1 51,5 
2 Nein 4483 2632 7115 37,5 26,0 

-1 [M] WN 21 1 22 0,1 0,0 
-2 [M] KA 24 28 52 0,3 0,2 
-3 [M] TNZ (Filter) 0 0 0 0,0 0,0 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 
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PD0300 Konfession (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: P148      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Mitglieder einer Religionsgemeinschaft 

Und welcher Religionsgemeinschaft gehören Sie an? 
  BA BEV Gesamt 

  
N N N % 

val. % 
(gew.)

1 Roemisch-katholische Kirche 1525 2419 3944 20,8 24,2 
2 Evangelische/ protestantische Kirche 2015 2429 4444 23,4 22,1 
3 Orthodoxe Kirche 216 73 289 1,5 0,9 
4 Islamische Religionsgemeinschaft 675 271 946 5,0 2,8 
5 Andere christl. Religionsgemein. 165 113 278 1,5 1,2 
6 Andere nicht christl. Religionsgemein. 86 37 123 0,6 0,2 

-1 [M] WN 9 4 13 0,1 0,0 
-2 [M] KA 12 11 23 0,1 0,1 
-3 [M] TNZ (Filter) 4528 2661 7189 37,9 26,2 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

  
 
PD0400 Religiositaet, Selbsteinstufung (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: P151      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Alle Befragten 

Unabhängig davon, ob Sie einer bestimmten Religionsgemeinschaft angehören, für wie religiös halten 
Sie sich? Für „Überhaupt nicht religiös“, für „Eher nicht religiös“, für „Eher religiös“ oder für „Sehr reli-
giös“. 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Ueberhaupt nicht religioes 3094 1568 4662 24,6 16,2 
2 Eher nicht religioes 2564 2312 4876 25,7 22,3 
3 Eher religioes 2839 3489 6328 33,4 33,0 
4 Sehr religioes 583 573 1156 6,1 5,4 

-1 [M] WN 95 28 123 0,6 0,4 
-2 [M] KA 56 48 104 0,5 0,4 
-3 [M] TNZ (Filter) 0 0 0 0,0 0,0 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

  
 



                                    Nr. 5/2008  203 

 

 
PD0500 Familienstand (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: P177      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x x (ohne Antwortkategorien 6 und 7) 

Filterung:  Befragte ab 16 ohne Ehepartner oder eingetragenen Lebenspartner 

Welchen Familienstand haben Sie? 
  BA BEV Gesamt 

  
N N N % 

val. % 
(gew.)

1 Ledig 3553 1873 5426 28,6 12,8 
2 Geschieden 1492 574 2066 10,9 5,4 
3 Verwitwet 163 376 539 2,8 5,2 
4 Verheiratet, getrennt lebend 278 109 387 2,0 1,7 
5 Verheiratet, zusammen lebend (n. vorgel.) 20 11 31 0,2 0,2 
6 Eingetr. Lebensgem., getrennt lebend (n. 

vorgel.) 
20 3 23 0,1 0,0 

7 Eingetr. Lebensgem., zusam. lebend (n. 
vorgel.) 

24 16 40 0,2 0,2 

-1 [M] WN 0 0 0 0,0 0,0 
-2 [M] KA 13 8 21 0,1 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 2909 5654 8563 45,2 63,3 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 914 944 1858 9,8 11,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

  
 
 
PD0600 Indikator: feste/r Lebenspartner/in ausserhalb des Haushalts? 
 
Fragenummer 2006/07: P178      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung:  Befragte ab 16 ohne (Ehe-) Partner im Haushalt 

Haben Sie zurzeit eine(n) festen Lebenspartner(in) außerhalb des Haushalts? 
  BA BEV Gesamt 

  
N N N % 

val. % 
(gew.)

1 Ja 1183 623 1806 9,5 5,4 
2 Nein  3560 1285 4845 25,6 11,2 
3 Lebenspartner wohnt hier im HH (n. vorgel.) 5 6 11 0,1 0,1 

-1 [M] WN 0 0 0 0,0 0,0 
-2 [M] KA 29 17 46 0,2 0,1 
-3 [M] TNZ (Filter) 3677 5436 9113 48,1 54,0 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 777 651 1428 7,5 6,9 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 
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PD0700 Korrekturschleife: Inkonsistente Angabe zum Ehepartner 
 
Fragenummer 2006/07: P179      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung:  Befragte ab 16 ohne (Ehe-) Partner(in)/ eingetragene(r) Partner(in) im 

Haushalt, Angabe falsch 

Darf ich nachfragen? Laut den Informationen, die wir über den Haushalt insgesamt erhoben haben, 
sind mit keiner Person im Haushalt verheiratet/ leben Sie mit keinem Partner im Haushalt zusammen. 
Was ist richtig? Leben Sie mit Ihrem Ehepartner/ Ihrem Partner in diesem Haushalt zusammen? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Ja 36 19 55 0,3 0,3 
2 Nein  8 7 15 0,1 0,1 

-1 [M] WN 0 0 0 0,0 0,0 
-2 [M] KA 0 0 0 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 8282 7258 15540 82,0 70,1 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 905 734 1639 8,6 7,2 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

  
 
 
PD0800 Korrekturschleife: Inkonsistente Angabe zum Lebenspartnerrt) 
 
Fragenummer 2006/07: P181      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung:  Befragte ab 16 ohne Lebenspartner im Haushalt, Angabe falsch 

Darf ich nachfragen? Laut den Informationen, die wir über den Haushalt insgesamt erhoben haben, ist 
keine der Personen im Haushalt Ihre Lebenspartnerin / Ihr Lebenspartner. Was ist richtig? Leben Sie 
mit Ihrer Lebenspartnerin / Ihrem Lebenspartner in diesem Haushalt zusammen? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Ja 2 3 5 0,0 0,0 
2 Nein  3 3 6 0,0 0,0 

-1 [M] WN 0 0 0 0,0 0,0 
-2 [M] KA 0 0 0 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 8449 7361 15810 83,4 70,7 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 777 651 1428 7,5 6,9 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 
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PD0900 Befragte mit Kind im HH: Kinder ausserhalb des HH?eriert) 
 
Fragenummer 2006/07: P183      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung:  Befragte ab 16 mit Kindern im Haushalt 

Haben Sie neben Ihren Kindern, die hier im Haushalt wohnen, weitere Kinder, die nicht zum Haushalt 
gehören? Damit meinen wir z.B. ältere Kinder, die bereits ausgezogen sind, oder Kinder, die bei einer 
früheren Partnerin bzw. einem früheren Partner wohnen. 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Kinder ausserhalb des Haushalts 993 711 1704 9,0 5,9 
2 Keine Kinder ausserhalb des Haushalts 2964 2983 5947 31,4 27,9 

-1 [M] WN 0 0 0 0,0 0,0 
-2 [M] KA 7 6 13 0,1 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 5266 4317 9583 50,6 43,8 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 1 1 2 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

  
 
 
PD1000 Befragte ohne Kind im HH: Kinder ausserhalb des HH?( 
 
Fragenummer 2006/07: P184      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung:  Befragte ab 16 ohne Kinder im Haushalts 

Haben Sie Kinder, die nicht hier im Haushalt wohnen? Damit meinen wir z.B. ältere Kinder, die bereits 
ausgezogen sind, oder Kinder, die bei einer früheren Partnerin bzw. einem früheren Partner wohnen. 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Kinder ausserhalb des Haushalts 1381 1371 2752 14,5 14,4 
2 Keine Kinder ausserhalb des Haushalts 3040 2234 5274 27,8 21,5 

-1 [M] WN 0 0 0 0,0 0,0 
-2 [M] KA 6 5 11 0,1 0,1 
-3 [M] TNZ (Filter) 4108 3830 7938 41,9 35,0 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 696 578 1274 6,7 6,7 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 
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PD1100 Anzahl Kinder ausserhalb des HH (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: P185      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung:  Befragte mit Kindern außerhalb des Haushalts 

Wie viele Kinder, die nicht hier im Haushalt wohnen, haben Sie? 
  BA BEV Gesamt 

  
N N N % 

val. % 
(gew.)

1  1109 958 2067 10,9 9,1 
2  830 825 1655 8,7 8,2 
3  284 217 501 2,6 2,2 
4  103 59 162 0,9 0,5 
5  28 14 42 0,2 0,2 
6  11 2 13 0,1 0,0 
7  3 0 3 0,0 0,0 
8  1 2 3 0,0 0,0 
9  2 0 2 0,0 0,0 

10  0 1 1 0,0 0,0 
-1 [M] WN 0 0 0 0,0 0,0 
-2 [M] KA 2 4 6 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 6160 5357 11517 60,8 50,6 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 697 579 1276 6,7 6,7 
-8 [M] Unplausibler Wert 1 0 1 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

  
 



                                    Nr. 5/2008  207 

 

 
PA0100 Zufriedenheit mit der Gesundheit (generiert)
 
Fragenummer 2006/07: P2a      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x x 

Filterung: Alle Befragten 

Wie zufrieden sind Sie heute mit den folgenden Bereichen Ihres Lebens? Für die Beurteilung können 
Sie die Zahlen von ‚0’ bis ‚10’ verwenden. ‚0’ bedeutet, dass Sie „Ganz und gar unzufrieden“ sind, ‚10’ 
bedeutet, Sie sind „Ganz und gar zufrieden“. Mit den Zahlen von 1 bis 9 können Sie Ihr Urteil abstu-
fen.  
Wie zufrieden sind Sie mit Ihrer Gesundheit? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

0 Ganz und gar unzufrieden 429 163 592 3,1 2,1 
1  169 102 271 1,4 1,1 
2  355 226 581 3,1 2,4 
3  547 340 887 4,7 3,9 
4  520 367 887 4,7 4,3 
5  1487 1128 2615 13,8 12,7 
6  699 805 1504 7,9 8,4 
7  1077 1398 2475 13,1 14,5 
8  1710 2260 3970 20,9 22,7 
9  1030 1425 2455 13,0 14,0 

10 Ganz und gar zufrieden 1322 1340 2662 14,0 13,8 
-1 [M] WN 29 1 30 0,2 0,0 
-2 [M] KA 10 11 21 0,1 0,1 
-3 [M] TNZ (Filter) 0 0 0 0,0 0,0 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 2 2 4 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 
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PA0200 Zufriedenheit mit der Wohnung (generiert)
 
Fragenummer 2006/07: P2b      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x x 

Filterung: Alle Befragten 

Vollständige Frageformulierung vgl. PA0100. 
Wie zufrieden sind Sie mit Ihrer Wohnung? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

0 Ganz und gar unzufrieden 240 66 306 1,6 0,7 
1  123 34 157 0,8 0,3 
2  273 93 366 1,9 0,9 
3  428 147 575 3,0 1,5 
4  542 199 741 3,9 2,0 
5  1524 711 2235 11,8 7,4 
6  846 602 1448 7,6 6,6 
7  1233 1219 2452 12,9 12,3 
8  1855 2368 4223 22,3 25,0 
9  928 1778 2706 14,3 18,1 

10 Ganz und gar zufrieden 1368 2332 3700 19,5 24,8 
-1 [M] WN 16 4 20 0,1 0,1 
-2 [M] KA 8 13 21 0,1 0,1 
-3 [M] TNZ (Filter) 0 0 0 0,0 0,0 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 2 2 4 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 
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PA0300 Zufriedenheit mit dem Lebensstandard (generiert)
 
Fragenummer 2006/07: P2c      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x x 

Filterung: Alle Befragten 

Vollständige Frageformulierung vgl. PA0100. 
Wie zufrieden sind Sie mit Ihrem Lebensstandard insgesamt? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

0 Ganz und gar unzufrieden 513 82 595 3,1 1,1 
1  286 80 366 1,9 0,8 
2  616 180 796 4,2 1,7 
3  989 255 1244 6,6 2,8 
4  1132 410 1542 8,1 4,3 
5  2147 1160 3307 17,4 12,8 
6  999 916 1915 10,1 9,7 
7  1037 1590 2627 13,9 15,9 
8  893 2466 3359 17,7 26,2 
9  355 1289 1644 8,7 12,4 

10 Ganz und gar zufrieden 382 1118 1500 7,9 12,0 
-1 [M] WN 25 8 33 0,2 0,1 
-2 [M] KA 10 12 22 0,1 0,1 
-3 [M] TNZ (Filter) 0 0 0 0,0 0,0 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 2 2 4 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

  
 
 
PA0400 Indikator: Erhalt ALG1 seit Januar 2005? (generiert)
 
Fragenummer 2006/07: P71      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Alle Befragten ohne Schüler 

Haben Sie seit Januar 2005 irgendwann einmal Arbeitslosengeld 1 bekommen? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Ja 1360 631 1991 10,5 6,2 
2 Nein 7071 6830 13901 73,3 65,9 

-1 [M] WN 84 17 101 0,5 0,2 
-2 [M] KA 17 13 30 0,2 0,1 
-3 [M] TNZ (Filter) 699 527 1226 6,5 5,2 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 
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PA0500 Kein aktueller ALG2-Bezug: Interne Filtervariable  
 
Fragenummer 2006/07: P91 - Filtervariable      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Alle Befragte ohne gegenwärtigen ALG2-Bezug (ohne Schüler) 

 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Wenn halg2s05 = 1 1442 312 1754 9,3 3,5 
2 Wenn halg2s05 = 0 & wenn palter >= 27 614 5745 6359 33,5 54,4 
3 Wenn halg2s05 = 0 & wenn palter < 27 214 717 931 4,9 7,9 

-1 [M] WN 0 0 0 0,0 0,0 
-2 [M] KA 0 0 0 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 6961 1244 8205 43,3 11,9 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

 
 
 
PA0600 Indikator: Teilnahme Massnahme fuer Jugendliche () 
 
Fragenummer 2006/07: P92      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Alle Befragte unter 27 ohne gegenwärtigen ALG2- Bezug 

Arbeitsämter verfügen über verschiedene Möglichkeiten, junge Menschen bei der Suche nach einem 
Ausbildungs- oder Arbeitsplatz zu unterstützen, wie z.B. ein Berufsvorbereitungsjahr oder ein Prakti-
kum in einem Betrieb. Haben Sie seit Januar 2005 schon einmal an einem solchen Programm 
teilgenommen? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Ja 51 45 96 0,5 0,6 
2 Nein 157 664 821 4,3 7,3 

-1 [M] WN 2 0 2 0,0 0,0 
-2 [M] KA 0 0 0 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 9017 7301 16318 86,1 69,8 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 4 8 12 0,1 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 
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PA0700 Indikator: Teilnahme SGBII- Massnahme (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: P93      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Alle Befragte mit ALG2-Bezug 

Arbeitsämter bzw. Arbeitsagenturen und Arge verfügen über verschiedene Möglichkeiten, einen bei 
der Suche nach einem Ausbildungs- oder Arbeitsplatz zu unterstützen. 
Wir möchten nun gerne erfahren wie das bei Ihnen war. Haben Sie irgendwann einmal seit Januar 
2005 an einem vom Arbeitsamt oder ARGE finanzierten oder geförderten Programm teilgenommen, 
das Ihre Aussicht auf einen Arbeitsplatz oder auf einen Ausbildungsplatz verbessern sollte, wie z.B. 
ein Bewerbungstraining, oder an einem Programm, das Ihnen eine Beschäftigungsmöglichkeit gege-
ben hat, wie z.B. ein 1-Euro-Job? Bitte denken Sie dabei auch an Programme, die nur sehr kurz 
gedauert haben, also vielleicht sogar nur wenige Tage. 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Ja 2787 250 3037 16,0 2,9 
2 Nein 4650 747 5397 28,5 7,0 

-1 [M] WN 20 7 27 0,1 0,0 
-2 [M] KA 18 5 23 0,1 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 1527 6989 8516 44,9 67,6 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 17 2 19 0,1 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 212 18 230 1,2 0,2 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 
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PA0800 Soziale Teilhabe (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: P139      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x x 

Filterung: Alle Befragten 

Man kann das Gefühl haben, am gesellschaftlichen Leben teilzuhaben und dazuzugehören oder sich 
eher ausgeschlossen fühlen. Wie ist das bei Ihnen? 
Inwieweit fühlen Sie sich eher dazugehörig oder eher ausgeschlossen? Verwenden Sie zur Einstu-
fung bitte die Zahlen von 1 bis 10: 1 bedeutet, dass Sie sich vom gesellschaftlichen Leben 
ausgeschlossen fühlen, 10 bedeutet, dass Sie sich dazugehörig fühlen. Mit den Zahlen von 2 bis 9 
können Sie Ihre Einschätzung abstufen.  

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Ausgeschlossen 625 140 765 4,0 1,5 
2  322 132 454 2,4 1,2 
3  632 193 825 4,4 2,1 
4  630 241 871 4,6 2,8 
5  1884 920 2804 14,8 9,9 
6  807 663 1470 7,8 7,2 
7  1082 1270 2352 12,4 13,5 
8  1458 2350 3808 20,1 24,4 
9  648 1317 1965 10,4 13,2 

10 Dazugehoerig 1171 2279 3450 18,2 23,4 
-1 [M] WN 103 42 145 0,8 0,6 
-2 [M] KA 24 21 45 0,2 0,2 
-3 [M] TNZ (Filter) 0 0 0 0,0 0,0 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 
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PA0900 Soziale Position: Oben-Unten-Skala (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: P140      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x x 

Filterung: Alle Befragten 

In unserer Gesellschaft gibt es Bevölkerungsgruppen, die eher oben stehen und solche, die eher un-
ten stehen. Wo würden Sie sich selbst mit den Zahlen von 1 bis 10 einordnen. 1 bedeutet, „dass man 
ganz unten steht“, 10 bedeutet, „dass man ganz oben steht“. Mit den Zahlen von 2 bis 9 können Sie 
Ihre Position abstufen.  

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Unten 709 117 826 4,4 1,2 
2  558 127 685 3,6 1,4 
3  1170 309 1479 7,8 3,2 
4  1231 486 1717 9,1 5,3 
5  2793 2442 5235 27,6 26,9 
6  1087 1932 3019 15,9 20,1 
7  854 2143 2997 15,8 21,3 
8  510 1460 1970 10,4 14,9 
9  127 255 382 2,0 2,5 

10 Oben 154 164 318 1,7 1,8 
-1 [M] WN 143 91 234 1,2 1,1 
-2 [M] KA 50 42 92 0,5 0,4 
-3 [M] TNZ (Filter) 0 0 0 0,0 0,0 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 
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PA1000 Generelle Lebenszufriedenheit (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: P209      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x x 

Filterung: Alle Befragten 

Und nun noch zu einer abschließenden Frage: Wie zufrieden sind Sie gegenwärtig, alles in allem, mit 
Ihrem Leben? ‚0’ bedeutet, dass Sie ‚ganz und gar unzufrieden’ sind, ‚10’ bedeutet, Sie sind ‚ganz und 
gar zufrieden’. Mit den Zahlen von ‚1’ bis ‚9’ können Sie Ihr Urteil abstufen. 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. %
(gew.)

0 Ganz und gar unzufrieden 324 43 367 1,9 0,7 
1  170 41 211 1,1 0,4 
2  324 106 430 2,3 1,0 
3  700 214 914 4,8 2,5 
4  920 278 1198 6,3 3,0 
5  2262 1036 3298 17,4 12,0 
6  1131 905 2036 10,7 9,3 
7  1387 1889 3276 17,3 18,9 
8  1265 2920 4185 22,1 30,2 
9  438 1319 1757 9,3 12,8 

10 Ganz und gar zufrieden 420 791 1211 6,4 8,9 
-1 [M] WN 32 6 38 0,2 0,1 
-2 [M] KA 13 20 33 0,2 0,3 
-3 [M] TNZ (Filter) 0 0 0 0,0 0,0 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 
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PB0100 Indikator: Schueler / Student / Azubi (generiert)
 
Fragenummer 2006/07: P4      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Befragte unter 40 

Sind Sie derzeit in einer Ausbildung, also Schüler, Student oder Auszubildender? Hiermit meinen wir 
aber nicht, wenn Sie nebenher eine Ausbildung machen, z.B. an einer Abendschule oder einer Fern-
universität und ansonsten berufstätig sind. 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Schueler 699 527 1226 6,5 5,2 
2 Student 111 249 360 1,9 2,3 
3 Auszubildender 432 231 663 3,5 2,6 
4 Nicht in Ausbildung 3696 2407 6103 32,2 26,7 

-1 [M] WN 0 0 0 0,0 0,0 
-2 [M] KA 1 6 7 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 4289 4596 8885 46,9 40,9 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 3 2 5 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

  
 
 
PB0200 Schueler: allgemeinbildende oder berufliche Schule(generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: P5      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Alle Schüler 

Sind Sie in einer allgemeinbildenden Schule oder an einer beruflichen Schule bzw. Fachschule? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Allgemeinbildende Schule 514 417 931 4,9 4,6 
2 Berufliche Schule bzw. Fachschule 181 110 291 1,5 0,6 

-1 [M] WN 0 0 0 0,0 0,0 
-2 [M] KA 4 0 4 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 8529 7489 16018 84,5 72,4 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 3 2 5 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 
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PB0300 Indikator: Allgemeinbildender Schulabschuss? (generiert)
 
Fragenummer 2006/07: P6      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x x 

Filterung: Alle Befragten außer Schüler an allgemeinbildenden Schulen 

Haben Sie einen allgemeinbildenden Schulabschluss? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Ja 8103 8873 16976 89,6 92,0 
2 Nein, Schule ohne Abschluss verlassen 752 262 1014 5,3 3,3 

-1 [M] WN 0 3 3 0,0 0,0 
-2 [M] KA 13 13 26 0,1 0,1 
-3 [M] TNZ (Filter) 518 417 935 4,9 4,6 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

  
 
 
PB0400 Hoechster Allgemeinbildender Schulabschluss (generiert)
 
Fragenummer 2006/07: P7      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x x 

Filterung: Befragte mit allgemeinbildenden Schulabschluss (außer Schüler von allge-
meinbildenden Schulen) 

Welchen höchsten allgemeinbildenden Schulabschluss haben Sie? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Sonderschule / Foerderstufe 124 42 166 0,9 0,5 
2 Hauptschule / Volksschule 2810 2962 5772 30,5 39,8 
3 POS 8. Klasse 431 209 640 3,4 2,0 
4 Mittlere Reife 2196 2377 4573 24,1 19,9 
5 POS 10. Klasse 778 515 1293 6,8 5,3 
6 Fachhochschulreife 336 477 813 4,3 4,2 
7 Abitur 896 2034 2930 15,5 18,0 
8 EOS / Berufsausbildung mit Abitur 34 68 102 0,5 0,6 
9 Anderer deutscher Abschluss 37 23 60 0,3 0,3 

10 Auslaendischer Abschluss 450 155 605 3,2 1,5 
-1 [M] WN 0 0 0 0,0 0,0 
-2 [M] KA 10 10 20 0,1 0,1 
-3 [M] TNZ (Filter) 1284 696 1980 10,4 8,0 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 
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PB0401 Hoechster Allgemeinbildender Schulabschluss, incl. off. Ang. 
 
Fragenummer 2006/07: Generierte Variable      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x x 

Filterung: Befragte mit allgemeinbildenden Schulabschluss (außer Schüler von allge-
meinbildenden Schulen) 

 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Sonderschule / Foerderstufe 127 42 169 0,9 0,5 
2 Hauptschule / Volksschule 2820 2968 5788 30,5 39,9 
3 POS 8. Klasse 431 209 640 3,4 2,0 
4 Mittlere Reife 2218 2389 4607 24,3 20,0 
5 POS 10. Klasse 778 515 1293 6,8 5,3 
6 Fachhochschulreife 336 477 813 4,3 4,2 
7 Abitur 896 2037 2933 15,5 18,0 
8 EOS / Berufsausbildung mit Abitur 34 68 102 0,5 0,6 
9 Anderer deutscher Abschluss 9 4 13 0,1 0,1 

10 Auslaendischer Abschluss 458 157 615 3,2 1,5 
-1 [M] WN 0 0 0 0,0 0,0 
-2 [M] KA 10 10 20 0,1 0,1 
-3 [M] TNZ (Filter) 1269 692 1961 10,3 7,9 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

Anmerkungen: Generierte Variable, detaillierte Erläuterung siehe S. 26 
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PB0500 Schueler: Hoechster angestrebter Schulabschluss 
 
Fragenummer 2006/07: P8      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Alle Schüler an allgemeinbildenden Schulen 

Welchen höchsten allgemeinbildenden Schulabschluss streben Sie insgesamt an? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Sonderschule / Foerderstufe 13 4 17 0,1 0,0 
2 Hauptschule 84 30 114 0,6 0,2 
3 Mittlere Reife 193 120 313 1,7 1,2 
4 Fachhochschulreife 26 16 42 0,2 0,2 
5 Abitur 189 243 432 2,3 2,9 
6 Anderer Schulabschluss 1 1 2 0,0 0,0 
7 Keinen Abschluss 6 3 9 0,0 0,0 

-1 [M] WN 1 0 1 0,0 0,0 
-2 [M] KA 1 0 1 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 8714 7599 16313 86,1 73,0 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 3 2 5 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

  
 
 
PB0600 Schueler: Nach Schule noch berufl. Abschluss? riert) 
 
Fragenummer 2006/07: P9      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  

Filterung: Alle Schüler an allgemeinbildenden Schulen ohne fehlende Angabe zum 
angestrebten Abschluss 

Möchten Sie nach Abschluss der Schule noch einen beruflichen Ausbildungsabschluss machen? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Ja 430 323 753 4,0 3,6 
2 Nein 55 52 107 0,6 0,6 

-1 [M] WN 26 41 67 0,4 0,4 
-2 [M] KA 1 1 2 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 8716 7599 16315 86,1 73,0 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 3 2 5 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 
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PB0700 Schueler: Art angestrebter berufl. Abschluss (generiert)
 
Fragenummer 2006/07: P10      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Schüler an allgemeinbildenden Schulen, die noch einen beruflichen Ab-

schluss machen möchten 

Und was für einen Abschluss möchten Sie machen? Falls Sie mehrere solche Abschlüsse machen 
wollen, nennen Sie bitte nur den höchsten. 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Lehre o.ae. 237 125 362 1,9 1,2 
2 Meister-/Technikerabschluss o.ae. 26 25 51 0,3 0,3 
3 Fachhochschulabschluss/Berufsakademie 59 38 97 0,5 0,5 
4 Universitaetsabschluss 82 110 192 1,0 1,4 
5 Anderer Abschluss (n. vorgel.) 0 1 1 0,0 0,0 

-1 [M] WN 26 24 50 0,3 0,3 
-2 [M] KA 0 0 0 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 8798 7693 16491 87,0 74,1 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 3 2 5 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

  
 
 
PB0800a Schueler: Letzte Note Deutsch (generiert)
 
Fragenummer 2006/07: P11a      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Alle Schüler an allgemeinbildenden Schulen 

Welche Note hatten Sie in Ihrem letzten Zeugnis in den folgenden drei Fächern? 
Welche Note hatten Sie in Deutsch? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Sehr gut 14 25 39 0,2 0,3 
2 Gut 148 135 283 1,5 1,5 
3 Befriedigend 223 185 408 2,2 2,0 
4 Ausreichend 98 53 151 0,8 0,6 
5 Mangelhaft 11 10 21 0,1 0,1 
6 Ungenuegend 1 0 1 0,0 0,0 

-1 [M] WN 9 5 14 0,1 0,0 
-2 [M] KA 10 4 14 0,1 0,1 
-3 [M] TNZ (Filter) 8714 7599 16313 86,1 73,0 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 3 2 5 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 
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PB0800b Schueler: Letzte Note Mathematik (generiert)
 
Fragenummer 2006/07: P11b      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Alle Schüler an allgemeinbildenden Schulen 

Vollständige Frageformulierung vgl. PB0800a. 
Welche Note hatten Sie in Mathematik? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Sehr gut 37 39 76 0,4 0,4 
2 Gut 128 111 239 1,3 1,2 
3 Befriedigend 171 151 322 1,7 1,6 
4 Ausreichend 130 88 218 1,2 1,1 
5 Mangelhaft 31 18 49 0,3 0,2 
6 Ungenuegend 3 1 4 0,0 0,0 

-1 [M] WN 5 5 10 0,1 0,1 
-2 [M] KA 9 4 13 0,1 0,1 
-3 [M] TNZ (Filter) 8714 7599 16313 86,1 73,0 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 3 2 5 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

  
 
 
PB0800c Schueler: Letzte Note Englisch (generiert)
 
Fragenummer 2006/07: P11c      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Alle Schüler an allgemeinbildenden Schulen 

Vollständige Frageformulierung vgl. PB0800a. 
Welche Note hatten Sie in Englisch? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Sehr gut 29 23 52 0,3 0,3 
2 Gut 148 134 282 1,5 1,6 
3 Befriedigend 179 155 334 1,8 1,8 
4 Ausreichend 95 74 169 0,9 0,7 
5 Mangelhaft 21 14 35 0,2 0,1 
6 Ungenuegend 7 2 9 0,0 0,0 

-1 [M] WN 8 3 11 0,1 0,0 
-2 [M] KA 27 12 39 0,2 0,1 
-3 [M] TNZ (Filter) 8714 7599 16313 86,1 73,0 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 3 2 5 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 
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PB0900 Schueler: Klasse wiederholt? (generiert)
 
Fragenummer 2006/07: P12      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Alle Schüler an allgemeinbildenden Schulen 

Haben Sie in Ihrer Schulzeit einmal oder mehrmals eine Klasse wiederholt? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Ja 223 73 296 1,6 0,8 
2 Nein 290 344 634 3,3 3,8 

-1 [M] WN 0 0 0 0,0 0,0 
-2 [M] KA 1 0 1 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 8714 7599 16313 86,1 73,0 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 3 2 5 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

  
 
 
PB1000 Ausl. Schulabschluss: Aequivalenter deutscher Abschluss 
 
Fragenummer 2006/07: P13      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Befragte mit allgemeinbildenden Schulabschluss aus dem Ausland 

Welchem deutschen Abschluss entspricht der ausländische Abschluss in etwa? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Hauptschulabschluss 94 38 132 0,7 0,5 
2 Realschulabschluss 114 42 156 0,8 0,4 
3 Abitur 113 45 158 0,8 0,2 
4 Zuordnung nicht moeglich (n. vorgel.) 42 18 60 0,3 0,2 
5 Anderer Abschluss (n. vorgel.) 51 4 55 0,3 0,1 

-1 [M] WN 19 2 21 0,1 0,0 
-2 [M] KA 1 0 1 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 8797 7869 16666 87,9 76,3 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 
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PB1001 Ausl. Schulabschluss: Aequivalenter deutscher Abschluss, incl. 

off. Ang.(generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: generierte Variable      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Befragte mit allgemeinbildenden Schulabschluss aus dem Ausland 

Welchem deutschen Abschluss entspricht der ausländische Abschluss in etwa? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Hauptschulabschluss 105 39 144 0,8 0,5 
2 Realschulabschluss 130 43 173 0,9 0,4 
3 Abitur 115 45 160 0,8 0,2 
4 Zuordnung nicht moeglich (n. vorgel.) 42 18 60 0,3 0,2 
5 Anderer Abschluss (n. vorgel.) 22 2 24 0,1 0,0 

-1 [M] WN 19 2 21 0,1 0,0 
-2 [M] KA 1 0 1 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 8797 7869 16666 87,9 76,3 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

Anmerkungen: Generierte Variable, detaillierte Erläuterung siehe S. 26 
 
 
PB1100 Ausl. Schulabschluss: Ausbildungsdauer? (generiert)
 
Fragenummer 2006/07: P15      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Alle Befragten außer Schüler an allgemeinbildenden Schulen 

Haben Sie einen beruflichen Ausbildungsabschluss oder einen Abschluss an einer Berufsakademie, 
Fachhochschule oder Hochschule? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

0       
... Gültige Werte nicht im Detail ausgewiesen 

22       
-1 [M] WN 5 0 5 0,0 0,0 
-2 [M] KA 4 0 4 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 9103 7990 17093 90,2 77,4 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 
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PB1200 Indikator: Berufsausbildung oder Hochschulabschluss? 
 
Fragenummer 2006/07: P15      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x x 
Filterung: Alle Befragten außer Schüler an allgemeinbildenden Schulen 

Haben Sie einen beruflichen Ausbildungsabschluss oder einen Abschluss an einer Berufsakademie, 
Fachhochschule oder Hochschule? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Ja 5752 7334 13086 69,0 74,3 
2 Nein 3110 1801 4911 25,9 20,9 

-1 [M] WN 3 0 3 0,0 0,0 
-2 [M] KA 7 16 23 0,1 0,1 
-3 [M] TNZ (Filter) 514 417 931 4,9 4,6 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

  
 
 
PB1300a Ausbildungsabschluss: Anlernausbildung, Teilfacharbeiter-

abschluss 
 
Fragenummer 2006/07: P16_01      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x x 

Filterung: Befragte mit beruflichem Abschluss 

Welchen Ausbildungsabschluss haben Sie? Ich lese Ihnen nun die möglichen Ausbildungsabschlüsse 
vor. Bei mehreren Ausbildungen geben Sie bitte alle an, die Sie abgeschlossen haben. 
Eine Anlernausbildung oder eine Teilfacharbeiterabschluss? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Genannt 211 129 340 1,8 1,5 
2 Nicht genannt 5533 7185 12718 67,1 72,7 

-1 [M] WN 6 7 13 0,1 0,1 
-2 [M] KA 2 13 15 0,1 0,1 
-3 [M] TNZ (Filter) 3634 2234 5868 31,0 25,7 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 
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PB1300b Ausbildungsabschluss: Lehre, Ausbildung im Betrieb 
 
Fragenummer 2006/07: P16_02      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x x 

Filterung: Befragte mit beruflichem Abschluss 

Vollständige Frageformulierung vgl. PB1300a. 
Eine Lehre oder eine Ausbildung in einem Betrieb? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Genannt 4201 4829 9030 47,6 51,5 
2 Nicht genannt 1543 2485 4028 21,3 22,6 

-1 [M] WN 6 7 13 0,1 0,1 
-2 [M] KA 2 13 15 0,1 0,1 
-3 [M] TNZ (Filter) 3634 2234 5868 31,0 25,7 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

  
 
 
PB1300c Ausbildungsabschluss: Ausbildung an Schule des Gesund-

heitswesens 
 
Fragenummer 2006/07: P16_03      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x x 

Filterung: Befragte mit beruflichem Abschluss 

Vollständige Frageformulierung vgl. PB1300a. 
Eine Ausbildung an einer Schule des Gesundheitswesens? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Genannt 233 374 607 3,2 3,2 
2 Nicht genannt 5511 6940 12451 65,7 70,9 

-1 [M] WN 6 7 13 0,1 0,1 
-2 [M] KA 2 13 15 0,1 0,1 
-3 [M] TNZ (Filter) 3634 2234 5868 31,0 25,7 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 
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PB1300d Ausbildungsabschluss: Ausbildung an Berufsfachschule)
 
Fragenummer 2006/07: P16_04      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x x 
Filterung: Befragte mit beruflichem Abschluss 

Vollständige Frageformulierung vgl. PB1300a. 
Eine Ausbildung an einer Berufsfachschule? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Genannt 832 828 1660 8,8 8,5 
2 Nicht genannt 4912 6486 11398 60,1 65,7 

-1 [M] WN 6 7 13 0,1 0,1 
-2 [M] KA 2 13 15 0,1 0,1 
-3 [M] TNZ (Filter) 3634 2234 5868 31,0 25,7 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

  
 
 
PB1300e Ausbildungsabschluss: Meister-, Technikerabschluss oder 

vergleichb. 
 
Fragenummer 2006/07: P16_05      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x x 
Filterung: Befragte mit beruflichem Abschluss 

Vollständige Frageformulierung vgl. PB1300a. 
Einen Meisterabschluss, einen Technikerabschluss oder einen vergleichbaren weiterführenden Be-
rufsabschluss [Interviewer: auch Fachschule der DDR]? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Genannt 269 596 865 4,6 6,3 
2 Nicht genannt 5475 6718 12193 64,3 67,9 

-1 [M] WN 6 7 13 0,1 0,1 
-2 [M] KA 2 13 15 0,1 0,1 
-3 [M] TNZ (Filter) 3634 2234 5868 31,0 25,7 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 
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PB1300f Ausbildungsabschluss: Abschluss an Berufsakademie 
 
Fragenummer 2006/07: P16_06      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x x 

Filterung: Befragte mit beruflichem Abschluss 

Vollständige Frageformulierung vgl. PB1300a. 
Einen Abschluss an einer Berufsakademie? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Genannt 129 242 371 2,0 2,2 
2 Nicht genannt 5615 7072 12687 66,9 71,9 

-1 [M] WN 6 7 13 0,1 0,1 
-2 [M] KA 2 13 15 0,1 0,1 
-3 [M] TNZ (Filter) 3634 2234 5868 31,0 25,7 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

  
 
 
PB1300g Ausbildungsabschluss: Abschluss Fachhochschule oder pae-

dagog. Hochschule 
 
Fragenummer 2006/07: P16_07      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x x 

Filterung: Befragte mit beruflichem Abschluss 

Vollständige Frageformulierung vgl. PB1300a. 
Einen Abschluss an einer Fachhochschule oder einer pädagogischen Hochschule? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Genannt 304 764 1068 5,6 6,6 
2 Nicht genannt 5440 6549 11989 63,3 67,5 

-1 [M] WN 6 7 13 0,1 0,1 
-2 [M] KA 2 13 15 0,1 0,1 
-3 [M] TNZ (Filter) 3634 2234 5868 31,0 25,7 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 1 1 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 
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PB1300h Ausbildungsabschluss: Universitaetsabschluss (generiert)
 
Fragenummer 2006/07: P16_08      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x x 

Filterung: Befragte mit beruflichem Abschluss 

Vollständige Frageformulierung vgl. PB1300a. 
Einen Universitätsabschluss? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Genannt 331 874 1205 6,4 7,5 
2 Nicht genannt 5413 6440 11853 62,5 66,7 

-1 [M] WN 6 7 13 0,1 0,1 
-2 [M] KA 2 13 15 0,1 0,1 
-3 [M] TNZ (Filter) 3634 2234 5868 31,0 25,7 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

  
 
 
PB1300i Ausbildungsabschluss: Anderer deutscher Abschluss 
 
Fragenummer 2006/07: P16_09      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x x 

Filterung: Befragte mit beruflichem Abschluss 

Vollständige Frageformulierung vgl. PB1300a. 
Einen anderen deutschen Abschluss , und zwar ... (offene Nennung) 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Genannt 69 84 153 0,8 0,9 
2 Nicht genannt 5675 7230 12905 68,1 73,3 

-1 [M] WN 6 7 13 0,1 0,1 
-2 [M] KA 2 13 15 0,1 0,1 
-3 [M] TNZ (Filter) 3634 2234 5868 31,0 25,7 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

Anmerkung:  Item wurde nicht vorgelesen. Nur wenn vom Befragten eigenständig genannt. 
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PB1300j Ausbildungsabschluss: Auslaendischer Abschluss 
 
Fragenummer 2006/07: P16_10      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x x 

Filterung: Befragte mit beruflichem Abschluss 

Vollständige Frageformulierung vgl. PB1300a. 
Einen ausländischen Abschluss? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Genannt 188 74 262 1,4 0,7 
2 Nicht genannt 5556 7240 12796 67,5 73,5 

-1 [M] WN 6 7 13 0,1 0,1 
-2 [M] KA 2 13 15 0,1 0,1 
-3 [M] TNZ (Filter) 3634 2234 5868 31,0 25,7 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

Anmerkung:  Item wurde nicht vorgelesen. Nur wenn vom Befragten eigenständig genannt. 
 
 
PB1301a Ausbildungsabschluss: Anlernausbildung, Teilfacharbeiter-

abschluss, + offen 
 
Fragenummer 2006/07: generierte Variable      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x x 

Filterung: Befragte mit beruflichem Abschluss 

 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Genannt 217 131 348 1,8 1,5 
2 Nicht genannt 5527 7183 12710 67,1 72,7 

-1 [M] WN 6 7 13 0,1 0,1 
-2 [M] KA 2 13 15 0,1 0,1 
-3 [M] TNZ (Filter) 3634 2234 5868 31,0 25,7 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

Anmerkungen: Generierte Variable, detaillierte Erläuterung siehe S. 26 
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PB1301b Ausbildungsabschluss: Lehre, Ausbildung im Betrieb, + offen)
 
Fragenummer 2006/07: generierte Variable      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x x 

Filterung: Befragte mit beruflichem Abschluss 

 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Genannt 4234 4859 9093 48,0 51,8 
2 Nicht genannt 1510 2455 3965 20,9 22,4 

-1 [M] WN 6 7 13 0,1 0,1 
-2 [M] KA 2 13 15 0,1 0,1 
-3 [M] TNZ (Filter) 3634 2234 5868 31,0 25,7 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

Anmerkungen: Generierte Variable, detaillierte Erläuterung siehe S. 26 
 
 
PB1301c Ausbildungsabschluss: Ausbildung an Schule des Gesund-

heitswesens, + offen 
 
Fragenummer 2006/07: generierte Variable      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x x 

Filterung: Befragte mit beruflichem Abschluss 

 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Genannt 234 376 610 3,2 3,3 
2 Nicht genannt 5510 6938 12448 65,7 70,9 

-1 [M] WN 6 7 13 0,1 0,1 
-2 [M] KA 2 13 15 0,1 0,1 
-3 [M] TNZ (Filter) 3634 2234 5868 31,0 25,7 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

Anmerkungen: Generierte Variable, detaillierte Erläuterung siehe S. 26 
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PB1301d Ausbildungsabschluss: Ausbildung an Berufsfachschule,  

+ offen) 
 
Fragenummer 2006/07: generierte Variable      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x x 

Filterung: Befragte mit beruflichem Abschluss 

 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Genannt 834 834 1668 8,8 8,6 
2 Nicht genannt 4910 6480 11390 60,1 65,6 

-1 [M] WN 6 7 13 0,1 0,1 
-2 [M] KA 2 13 15 0,1 0,1 
-3 [M] TNZ (Filter) 3634 2234 5868 31,0 25,7 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

Anmerkungen: Generierte Variable, detaillierte Erläuterung siehe S. 26 
 
 
PB1301e Ausbildungsabschluss: Meister-, Technikerabschluss oder 

vergleichb. , + offen 
 
Fragenummer 2006/07: generierte Variable      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x x 

Filterung: Befragte mit beruflichem Abschluss 

 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Genannt 269 600 869 4,6 6,3 
2 Nicht genannt 5475 6714 12189 64,3 67,9 

-1 [M] WN 6 7 13 0,1 0,1 
-2 [M] KA 2 13 15 0,1 0,1 
-3 [M] TNZ (Filter) 3634 2234 5868 31,0 25,7 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

Anmerkungen: Generierte Variable, detaillierte Erläuterung siehe S. 26 
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PB1301f Ausbildungsabschluss: Abschluss an Berufsakademie, + offen 
 
Fragenummer 2006/07: generierte Variable      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x x 

Filterung: Befragte mit beruflichem Abschluss 

 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Genannt 129 242 371 2,0 2,2 
2 Nicht genannt 5615 7072 12687 66,9 71,9 

-1 [M] WN 6 7 13 0,1 0,1 
-2 [M] KA 2 13 15 0,1 0,1 
-3 [M] TNZ (Filter) 3634 2234 5868 31,0 25,7 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

Anmerkungen: Generierte Variable, detaillierte Erläuterung siehe S. 26 
 
 
PB1301g Ausbildungsabschluss: Abschluss Fachhochschule oder pae-

dagog. Hochschule, + offen) 
 
Fragenummer 2006/07: generierte Variable      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x x 

Filterung: Befragte mit beruflichem Abschluss 

 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Genannt 305 769 1074 5,7 6,7 
2 Nicht genannt 5439 6544 11983 63,2 67,5 

-1 [M] WN 6 7 13 0,1 0,1 
-2 [M] KA 2 13 15 0,1 0,1 
-3 [M] TNZ (Filter) 3634 2234 5868 31,0 25,7 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 1 1 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

Anmerkungen: Generierte Variable, detaillierte Erläuterung siehe S. 26 
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PB1301h Ausbildungsabschluss: Universitaetsabschluss, + offen 
 
Fragenummer 2006/07: generierte Variable      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x x 

Filterung: Befragte mit beruflichem Abschluss 

 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Genannt 337 877 1214 6,4 7,5 
2 Nicht genannt 5407 6437 11844 62,5 66,6 

-1 [M] WN 6 7 13 0,1 0,1 
-2 [M] KA 2 13 15 0,1 0,1 
-3 [M] TNZ (Filter) 3634 2234 5868 31,0 25,7 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

Anmerkungen: Generierte Variable, detaillierte Erläuterung siehe S. 26 
 
 
PB1301i Ausbildungsabschluss: Anderer deutscher Abschluss, + offen 
 
Fragenummer 2006/07: generierte Variable      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x x 

Filterung: Befragte mit beruflichem Abschluss 

 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Genannt 65 84 149 0,8 0,9 
2 Nicht genannt 5679 7230 12909 68,1 73,3 

-1 [M] WN 6 7 13 0,1 0,1 
-2 [M] KA 2 13 15 0,1 0,1 
-3 [M] TNZ (Filter) 3634 2234 5868 31,0 25,7 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

Anmerkungen: Generierte Variable, detaillierte Erläuterung siehe S. 26 
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PB1301j Ausbildungsabschluss: Auslaendischer Abschluss, + offen 
 
Fragenummer 2006/07: generierte Variable      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x x 

Filterung: Befragte mit beruflichem Abschluss 

 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Genannt 188 74 262 1,4 0,7 
2 Nicht genannt 5556 7240 12796 67,5 73,5 

-1 [M] WN 6 7 13 0,1 0,1 
-2 [M] KA 2 13 15 0,1 0,1 
-3 [M] TNZ (Filter) 3634 2234 5868 31,0 25,7 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

Anmerkungen: Generierte Variable, detaillierte Erläuterung siehe S. 26 
 
 
PB1400 Indikator: Anlernausbildung oder Teilfacharbeiterabschluss? 
 
Fragenummer 2006/07: P17      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  

Filterung: Befragte ohne berufsbildenden Abschluss 

Haben Sie eine Anlernausbildung oder einen Teilfacharbeiterabschluss gemacht? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Ja 408 200 608 3,2 2,2 
2 Nein 2212 861 3073 16,2 8,5 

-1 [M] WN 13 2 15 0,1 0,1 
-2 [M] KA 9 10 19 0,1 0,1 
-3 [M] TNZ (Filter) 6589 6945 13534 71,4 66,8 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 
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PB1500a Hochschulabschluss: Bachelor (generiert)
 
Fragenummer 2006/07: P18_01      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x x 

Filterung: Befragte mit Abschluss einer PH, FH oder Uni 

Um was für einen Abschluss handelt es sich dabei genau? Bei mehreren Abschlüssen geben Sie bitte 
alle an. 
Bachelor? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Genannt 27 50 77 0,4 0,4 
2 Nicht genannt 555 1489 2044 10,8 12,8 

-1 [M] WN 31 48 79 0,4 0,5 
-2 [M] KA 10 21 31 0,2 0,2 
-3 [M] TNZ (Filter) 8763 7960 16723 88,2 86,2 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

  
 
 
PB1500b Hochschulabschluss: Diplom, Master, Magister oder Staatsex-

amen 
 
Fragenummer 2006/07: P18_02      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x x 

Filterung: Befragte mit Abschluss einer PH, FH oder Uni 

Vollständige Frageformulierung vgl. PB1500a. 
Diplom, Magister, Master oder Staatsexamen? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Genannt 540 1419 1959 10,3 12,1 
2 Nicht genannt 42 120 162 0,9 1,1 

-1 [M] WN 31 48 79 0,4 0,5 
-2 [M] KA 10 21 31 0,2 0,2 
-3 [M] TNZ (Filter) 8763 7960 16723 88,2 86,2 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 
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PB1500c Hochschulabschluss: Promotion oder Habilitation 
 
Fragenummer 2006/07: P18_02      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x x 

Filterung: Befragte mit Abschluss einer PH, FH oder Uni 

Vollständige Frageformulierung vgl. PB1500a. 
Promotion oder Habilitation? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Genannt 24 111 135 0,7 1,1 
2 Nicht genannt 558 1428 1986 10,5 12,1 

-1 [M] WN 31 48 79 0,4 0,5 
-2 [M] KA 10 21 31 0,2 0,2 
-3 [M] TNZ (Filter) 8763 7960 16723 88,2 86,2 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

  
 
 
PB1600 Ausl. Ausbildungsabschluss: Aequivalenter deutscher Ab-

schluss 
 
Fragenummer 2006/07: P19      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Befragte mit ausländischem Berufsabschluss 

Welchem deutschen Abschluss entspricht der ausländische Abschluss in etwa? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Lehre / Berufsausbildung 67 33 100 0,5 0,3 
2 Meister-/ Technikerabschluss o. ae. 18 7 25 0,1 0,0 
3 Fachhochschul- /Universitaetsabschluss 57 23 80 0,4 0,2 
4 Nicht zuzuordnen (n. vorgel.) 8 3 11 0,1 0,0 
5 Anderer Abschluss (n. vorgel.) 20 5 25 0,1 0,0 

-1 [M] WN 3 0 3 0,0 0,0 
-2 [M] KA 1 0 1 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 9057 7947 17004 89,7 77,1 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 
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PB1601 Ausl. Ausbildungsabschluss: Aequivalenter deutscher Ab-

schluss, incl. off. Ang. 
 
Fragenummer 2006/07: generierte Variable      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Befragte mit ausländischem Berufsabschluss 

 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Lehre / Berufsausbildung 82 37 119 0,6 0,3 
2 Meister-/ Technikerabschluss o. ae. 18 7 25 0,1 0,0 
3 Fachhochschul- /Universitaetsabschluss 58 24 82 0,4 0,2 
4 Nicht zuzuordnen (n. vorgel.) 8 3 11 0,1 0,0 
5 Anderer Abschluss (n. vorgel.) 4 0 4 0,0 0,0 

-1 [M] WN 3 0 3 0,0 0,0 
-2 [M] KA 1 0 1 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 9057 7947 17004 89,7 77,1 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

Anmerkungen: Generierte Variable, detaillierte Erläuterung siehe S. 26 
 
 
PB1700 Ausl. Ausbildungsabschluss: in Deutschland offiziell aner-

kannt? 
 
Fragenummer 2006/07: P20      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  

Filterung: Befragte mit zuzuordnendem ausländischem Berufsabschluss 

Wurde Ihnen dieser Abschluss in Deutschland offiziell anerkannt? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Ja 51 26 77 0,4 0,2 
2 Nein 100 37 137 0,7 0,3 

-1 [M] WN 10 5 15 0,1 0,0 
-2 [M] KA 1 0 1 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 9069 7950 17019 89,8 77,1 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 
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PB1800 Ausl. Ausbildungsabschluss: Ausbildungsdauer 
 
Fragenummer 2006/07: P21      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  

Filterung: Befragte mit ausländischem Berufsabschluss, die keinen deutschen Ab-
schluss zuordnen können 

Wie viele Jahre braucht man normalerweise vom Beginn der Schulzeit an, bis man diesen Abschluss 
erreicht? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

0       
... Gültige Werte nicht im Detail ausgewiesen 

21       
-1 [M] WN 1 1 2 0,0 0,0 
-2 [M] KA 1 0 1 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 9219 8015 17234 90,9 77,6 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

  
 
 
PB1900 In Ausbildung: angestrebter Abschluss (generiert)
 
Fragenummer 2006/07: P22      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  

Filterung: Befragte in Ausbildung oder Studium 

In Ihrem derzeitigen Ausbildungsgang bzw. Studium: Welchen Ausbildungsabschluss streben Sie dort 
an? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Betriebl. Lehre/ Ausbildung 294 164 458 2,4 1,9 
2 Schule d. Gesundheitswesen 35 23 58 0,3 0,2 
3 Berufsfachschule 51 22 73 0,4 0,2 
4 Meister-/ Technikerabschluss 11 6 17 0,1 0,0 
5 Abschluss Berufsakademie 6 6 12 0,1 0,1 
6 Abschluss Fachhochschule, PH 37 50 87 0,5 0,5 
7 Abschluss Universitaet 60 185 245 1,3 1,7 
8 Anderer Abschuss (n. vorgel.) 25 9 34 0,2 0,1 

-1 [M] WN 1 0 1 0,0 0,0 
-2 [M] KA 3 0 3 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 8685 7536 16221 85,6 72,8 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 3 2 5 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 20 15 35 0,2 0,2 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 
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PEO0100a Kompetenzen: Fuer jedes Problem eine Loesung) 
 
Fragenummer 2006/07: P3a      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  

Filterung: Alle Befragten 

Wenn einmal unerwartet Schwierigkeiten oder Probleme auftauchen, kann man ja sehr unterschied-
lich damit umgehen. Wir haben hier ein paar Meinungen zu diesem Thema zusammengestellt. Sagen 
Sie mir bitte, ob diese für Sie „Voll und ganz zutreffen“, „Eher zutreffen“, „Eher nicht zutreffen“ oder 
„Überhaupt nicht zutreffen“. 
Für jedes Problem habe ich eine Lösung. Inwieweit trifft diese Meinung auf Sie zu? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Trifft voll und ganz zu 1767 1778 3545 18,7 17,4 
2 Trifft eher zu 4569 4703 9272 48,9 45,7 
3 Trifft eher nicht zu 2321 1319 3640 19,2 12,5 
4 Trifft ueberhaupt nicht zu 447 175 622 3,3 1,7 

-1 [M] WN 93 31 124 0,7 0,3 
-2 [M] KA 32 10 42 0,2 0,1 
-3 [M] TNZ (Filter) 0 0 0 0,0 0,0 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 2 2 4 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

 
 
PEO0100b Kompetenzen: Auch mit ueberraschenden Er-

eignissen zurecht kommen 
(generiert)

 
Fragenummer 2006/07: P3b      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  

Filterung: Alle Befragten 

Vollständige Frageformulierung vgl. PEO0100a. 
Auch bei überraschenden Ereignissen glaube ich, dass ich gut damit zurecht kommen werde. Inwie-
weit trifft diese Meinung auf Sie zu? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Trifft voll und ganz zu 2245 2344 4589 24,2 23,0 
2 Trifft eher zu 4878 4745 9623 50,8 45,7 
3 Trifft eher nicht zu 1637 761 2398 12,7 7,5 
4 Trifft ueberhaupt nicht zu 285 92 377 2,0 0,9 

-1 [M] WN 143 58 201 1,1 0,5 
-2 [M] KA 41 16 57 0,3 0,1 
-3 [M] TNZ (Filter) 0 0 0 0,0 0,0 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 2 2 4 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 
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PEO0100c Kompetenzen: Keine Schwierigkeiten, Ziele zu 

verwirklichen 
(generiert)

 
Fragenummer 2006/07: P3c      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  

Filterung: Alle Befragten 

Vollständige Frageformulierung vgl. PEO0100a. 
Es bereitet mir keine Schwierigkeiten, meine Ziele zu verwirklichen. Inwieweit trifft diese Meinung auf 
Sie zu? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Trifft voll und ganz zu 1264 1457 2721 14,4 13,9 
2 Trifft eher zu 3431 4398 7829 41,3 42,9 
3 Trifft eher nicht zu 3492 1871 5363 28,3 18,0 
4 Trifft ueberhaupt nicht zu 880 225 1105 5,8 2,2 

-1 [M] WN 129 44 173 0,9 0,5 
-2 [M] KA 33 21 54 0,3 0,1 
-3 [M] TNZ (Filter) 0 0 0 0,0 0,0 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 2 2 4 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

  
 
 
PEO0100d Kompetenzen: Handeln in unerwarteten Situati-

onen 
(generiert)

 
Fragenummer 2006/07: P3d      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Alle Befragten 

Vollständige Frageformulierung vgl. PEO0100a. 
In unerwarteten Situationen weiß ich immer, wie ich mich verhalten soll. Inwieweit trifft diese Meinung 
auf Sie zu? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Trifft voll und ganz zu 1644 1181 2825 14,9 11,7 
2 Trifft eher zu 4481 4658 9139 48,2 44,7 
3 Trifft eher nicht zu 2591 1925 4516 23,8 19,1 
4 Trifft ueberhaupt nicht zu 364 172 536 2,8 1,4 

-1 [M] WN 121 58 179 0,9 0,6 
-2 [M] KA 28 22 50 0,3 0,2 
-3 [M] TNZ (Filter) 0 0 0 0,0 0,0 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 2 2 4 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 
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PEO0100e Kompetenzen: Loesung schwieriger Probleme 

gelingt immer 
(generiert)

 
Fragenummer 2006/07: P3e      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Alle Befragten 

Vollständige Frageformulierung vgl. PEO0100a. 
Die Lösung schwieriger Probleme gelingt mir immer, wenn ich mich darum bemühe. Inwieweit trifft 
diese Meinung auf Sie zu? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Trifft voll und ganz zu 2635 2425 5060 26,7 24,0 
2 Trifft eher zu 4745 4729 9474 50,0 45,4 
3 Trifft eher nicht zu 1465 728 2193 11,6 7,0 
4 Trifft üeberhaupt nicht zu 253 81 334 1,8 0,8 

-1 [M] WN 105 32 137 0,7 0,3 
-2 [M] KA 26 21 47 0,2 0,2 
-3 [M] TNZ (Filter) 0 0 0 0,0 0,0 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 2 2 4 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

 
 
PEO0200a Arbeitsorientierungen: Arbeit nur ein Mittel, um 

Geld zu verdienen 
(generiert)

 
Fragenummer 2006/07: P23_01      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  

Filterung: Alle Befragten 

Unabhängig davon, ob Sie zurzeit arbeiten oder nicht: Inwieweit stimmen Sie folgenden Meinungen 
über Arbeit zu? Denken Sie dabei bitte ganz allgemein an berufliche Arbeit. Sagen Sie mir bitte, ob 
Sie diesen Meinungen „Voll und ganz zustimmen“, „Eher zustimmen“, „Eher nicht zustimmen’ oder 
„Überhaupt nicht zustimmen“. 
Arbeit ist nur ein Mittel, um Geld zu verdienen. Inwieweit stimmen Sie dieser Meinung zu? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Stimme voll und ganz zu 2442 1393 3835 20,2 15,0 
2 Stimme eher zu 2595 2302 4897 25,8 22,4 
3 Stimme eher nicht zu 2916 3116 6032 31,8 29,3 
4 Stimme ueberhaupt nicht zu 1209 1184 2393 12,6 10,7 

-1 [M] WN 56 8 64 0,3 0,1 
-2 [M] KA 13 15 28 0,1 0,1 
-3 [M] TNZ (Filter) 0 0 0 0,0 0,0 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 
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PEO0200b Arbeitsorientierungen: Arbeit ist das Wichtigste 

im Leben 
(generiert)

 
Fragenummer 2006/07: P23_02      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Alle Befragten 

Vollständige Frageformulierung vgl. PEO0200a. 
Arbeit zu haben ist das Wichtigste im Leben. Inwieweit stimmen Sie dieser Meinung zu? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Stimme voll und ganz zu 4399 2744 7143 37,7 27,5 
2 Stimme eher zu 2697 2968 5665 29,9 28,4 
3 Stimme eher nicht zu 1665 1853 3518 18,6 17,5 
4 Stimme ueberhaupt nicht zu 436 436 872 4,6 4,1 

-1 [M] WN 27 4 31 0,2 0,0 
-2 [M] KA 7 13 20 0,1 0,1 
-3 [M] TNZ (Filter) 0 0 0 0,0 0,0 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

  
 
 
PEO0200c Arbeitsorientierungen: Arbeit gibt einem Ge-

fuehl, dazuzugehoeren 
(generiert)

 
Fragenummer 2006/07: P23_03      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Alle Befragten 

Vollständige Frageformulierung vgl. PEO0200a. 
Arbeit ist wichtig, weil sie einem das Gefühl gibt, dazuzugehören. Inwieweit stimmen Sie dieser Mei-
nung zu? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Stimme voll und ganz zu 5367 3856 9223 48,7 37,7 
2 Stimme eher zu 2669 3139 5808 30,6 29,8 
3 Stimme eher nicht zu 928 831 1759 9,3 8,4 
4 Stimme ueberhaupt nicht zu 209 151 360 1,9 1,3 

-1 [M] WN 41 25 66 0,3 0,3 
-2 [M] KA 17 16 33 0,2 0,1 
-3 [M] TNZ (Filter) 0 0 0 0,0 0,0 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 
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PEO0200d Arbeitsorientierungen: Arbeit auch ohne Ange-

wiesenheit auf Lohn 
(generiert)

 
Fragenummer 2006/07: P23_04      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Alle Befragten 

Vollständige Frageformulierung vgl. PEO0200a. 
Ich würde auch dann gerne arbeiten, wenn ich das Geld nicht brauchen würde. Inwieweit stimmen Sie 
dieser Meinung zu? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Stimme voll und ganz zu 4391 3130 7521 39,7 30,8 
2 Stimme eher zu 2858 3041 5899 31,1 28,7 
3 Stimme eher nicht zu 1250 1213 2463 13,0 12,1 
4 Stimme ueberhaupt nicht zu 617 564 1181 6,2 5,4 

-1 [M] WN 98 52 150 0,8 0,5 
-2 [M] KA 17 18 35 0,2 0,1 
-3 [M] TNZ (Filter) 0 0 0 0,0 0,0 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

  
 
 
PEO0300a Wichtig bei Beruf: Viel Geld verdienen (generiert)
 
Fragenummer 2006/07: P69a      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Alle Befragten 

Unabhängig davon, ob man selbst erwerbstätig ist, gibt es ja unterschiedliche Dinge, die man bei 
einem Beruf wichtig finden kann. Sind die folgenden Punkte für Sie „Sehr wichtig“, Eher wichtig“, „E-
her nicht wichtig“ oder „Überhaupt nicht wichtig“? 
Viel Geld verdienen. Wie wichtig ist Ihnen dieser Punkt? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Sehr wichtig 2900 1923 4823 25,4 19,9 
2 Eher wichtig 4571 4562 9133 48,2 43,9 
3 Eher nicht wichtig 1584 1440 3024 16,0 13,2 
4 Ueberhaupt nicht wichtig 130 71 201 1,1 0,5 

-1 [M] WN 38 12 50 0,3 0,1 
-2 [M] KA 8 10 18 0,1 0,1 
-3 [M] TNZ (Filter) 0 0 0 0,0 0,0 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 
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PEO0300b Wichtig bei Beruf: Ein Beruf der Spass macht (generiert)
 
Fragenummer 2006/07: P69b      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Alle Befragten 

Vollständige Frageformulierung vgl. PEO0300a. 
Ein Beruf, der Ihnen Spaß macht. Wie wichtig ist Ihnen dieser Punkt? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Sehr wichtig 6904 6264 13168 69,5 61,1 
2 Eher wichtig 2076 1648 3724 19,6 15,6 
3 Eher nicht wichtig 183 73 256 1,4 0,7 
4 Ueberhaupt nicht wichtig 43 19 62 0,3 0,1 

-1 [M] WN 18 6 24 0,1 0,0 
-2 [M] KA 7 8 15 0,1 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 0 0 0 0,0 0,0 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

  
 
 
PEO0300c Wichtig bei Beruf: Gute Aufstiegsmoeglichkeiten (generiert)
 
Fragenummer 2006/07: P69c      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Alle Befragten 

Vollständige Frageformulierung vgl. PEO0300a. 
Gute Aufstiegsmöglichkeiten. Wie wichtig ist Ihnen dieser Punkt? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Sehr wichtig 3030 2010 5040 26,6 20,6 
2 Eher wichtig 3718 3708 7426 39,2 35,4 
3 Eher nicht wichtig 2039 1961 4000 21,1 18,6 
4 Ueberhaupt nicht wichtig 381 307 688 3,6 2,8 

-1 [M] WN 47 15 62 0,3 0,2 
-2 [M] KA 16 17 33 0,2 0,2 
-3 [M] TNZ (Filter) 0 0 0 0,0 0,0 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 
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PEO0300d Wichtig bei Beruf: Ein sicherer Arbeitsplatz (generiert)
 
Fragenummer 2006/07: P69d      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Alle Befragten 

Vollständige Frageformulierung vgl. PEO0300a. 
Ein sicherer Arbeitsplatz. Wie wichtig ist Ihnen dieser Punkt? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Sehr wichtig 7619 6354 13973 73,7 62,6 
2 Eher wichtig 1414 1481 2895 15,3 13,7 
3 Eher nicht wichtig 124 135 259 1,4 1,1 
4 Ueberhaupt nicht wichtig 53 28 81 0,4 0,2 

-1 [M] WN 14 9 23 0,1 0,1 
-2 [M] KA 7 11 18 0,1 0,1 
-3 [M] TNZ (Filter) 0 0 0 0,0 0,0 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

  
 
 
PEO0300e Wichtig bei Beruf: Ein Beruf bei dem man seine 

Faehigkeiten zeigen kann 
(generiert)

 
Fragenummer 2006/07: P69e      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Alle Befragten 

Vollständige Frageformulierung vgl. PEO0300a. 
Ein Beruf, bei dem Sie Ihre Fähigkeiten zeigen können. Wie wichtig ist Ihnen dieser Punkt? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Sehr wichtig 5930 5163 11093 58,5 50,1 
2 Eher wichtig 2910 2612 5522 29,1 25,3 
3 Eher nicht wichtig 279 203 482 2,5 1,9 
4 Ueberhaupt nicht wichtig 65 25 90 0,5 0,3 

-1 [M] WN 35 6 41 0,2 0,0 
-2 [M] KA 12 9 21 0,1 0,1 
-3 [M] TNZ (Filter) 0 0 0 0,0 0,0 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 
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PEO0400a Familie/Beruf: Frau sollte bereit, Arbeitszeit we-

gen Familie zu verringern 
(generiert)

 
Fragenummer 2006/07: P70a      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Alle Befragten 

Ich lese Ihnen jetzt einige Meinungen zum Verhältnis von Familie und Beruf vor. Sagen Sie mir bitte, 
ob Sie diesen Meinungen „Voll und ganz zustimmen“, „eher zustimmen“, „Eher nicht zustimmen“ oder 
„Überhaupt nicht zustimmen“. 
Eine Frau sollte dazu bereit sein, ihre Arbeitszeit zu verringern, um mehr Zeit für ihre Familie zu ha-
ben.  

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Stimme voll und ganz zu  2861 2271 5132 27,1 21,9 
2 Stimme eher zu 3518 3077 6595 34,8 30,4 
3 Stimme eher nicht zu 1883 1879 3762 19,8 18,1 
4 Stimme ueberhaupt nicht zu 731 657 1388 7,3 6,0 

-1 [M] WN 176 86 262 1,4 0,8 
-2 [M] KA 62 48 110 0,6 0,5 
-3 [M] TNZ (Filter) 0 0 0 0,0 0,0 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

  
 
 
PEO0400b Familie/Beruf: Was Frauen wirklich wollen sind 

ein Heim und Kinder 
(generiert)

 
Fragenummer 2006/07: P70b      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Alle Befragten 

Vollständige Frageformulierung vgl. PEO0400a. 
Einen Beruf zu haben, ist ja ganz schön, aber das, was die meisten Frauen wirklich wollen, sind ein 
Heim und Kinder. 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Stimme voll und ganz zu  1375 732 2107 11,1 7,6 
2 Stimme eher zu 2408 1882 4290 22,6 18,6 
3 Stimme eher nicht zu 3549 3341 6890 36,4 32,3 
4 Stimme ueberhaupt nicht zu 1566 1836 3402 17,9 16,9 

-1 [M] WN 287 183 470 2,5 1,8 
-2 [M] KA 46 44 90 0,5 0,4 
-3 [M] TNZ (Filter) 0 0 0 0,0 0,0 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 
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PEO0400c Familie/Beruf: Berufst. Mutter kann genauso 

herzl. Verhaeltn. zu Kindern haben 
(generiert)

 
Fragenummer 2006/07: P70c      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Alle Befragten 

Vollständige Frageformulierung vgl. PEO0400a. 
Eine berufstätige Mutter kann ein genauso herzliches Verhältnis zu ihren Kindern finden, wie eine 
Mutter, die nicht erwerbstätig ist. 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Stimme voll und ganz zu  5469 5037 10506 55,4 48,2 
2 Stimme eher zu 2102 1862 3964 20,9 18,0 
3 Stimme eher nicht zu 1096 827 1923 10,1 8,4 
4 Stimme ueberhaupt nicht zu 379 205 584 3,1 2,2 

-1 [M] WN 151 61 212 1,1 0,7 
-2 [M] KA 34 26 60 0,3 0,2 
-3 [M] TNZ (Filter) 0 0 0 0,0 0,0 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

 
 
PEO0400d Familie/Beruf: Aufgabe Ehemann: Geld verdie-

nen, Aufgabe Ehefrau: Haushalt/Fam. 
(generiert)

 
Fragenummer 2006/07: P70d      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Alle Befragten 

Vollständige Frageformulierung vgl. PEO0400a. 
Die Aufgabe des Ehemannes ist es, Geld zu verdienen, die der Ehefrau, sich um den Haushalt und 
die Familie zu kümmern. 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Stimme voll und ganz zu  1259 656 1915 10,1 6,4 
2 Stimme eher zu 1652 1290 2942 15,5 13,0 
3 Stimme eher nicht zu 3084 2843 5927 31,3 28,6 
4 Stimme ueberhaupt nicht zu 3077 3139 6216 32,8 28,8 

-1 [M] WN 120 58 178 0,9 0,6 
-2 [M] KA 39 32 71 0,4 0,2 
-3 [M] TNZ (Filter) 0 0 0 0,0 0,0 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 
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PEO0500 Bildungsaspiration generell (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: P188      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung:  (Stief-) Eltern mit Kindern von 6 bis unter 15 Jahren im Haushalt 

Wenn Sie einmal ganz von den derzeitigen Schulleistungen Ihres Kindes bzw. Ihrer Kinder absehen 
und auch davon, welchen Schulabschluss Ihr Kind bzw. Ihre Kinder später einmal wahrscheinlich 
machen werden: Welchen Schulabschluss wünschen Sie sich für Ihr Kind bzw. Ihre Kinder? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Hauptschulabschluss 153 54 207 1,1 0,4 
2 Realschulabschuss 694 550 1244 6,6 5,1 
3 Abitur 984 1105 2089 11,0 9,1 
4 Schulabschluss ist egal (n. vorgel.) 31 27 58 0,3 0,2 

-1 [M] WN 29 31 60 0,3 0,2 
-2 [M] KA 7 5 12 0,1 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 7307 6225 13532 71,4 62,4 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 26 21 47 0,2 0,2 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

  
 
 
PEO0600a Erwarteter Schulabschluss Kind Position 1 (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: P189      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung:  (Stief-) Eltern mit Kindern von 6 bis unter 15 Jahren im Haushalt 

Wenn Sie einmal alles in Betracht ziehen, was Sie derzeit wissen, was glauben Sie, welchen Schul-
abschluss wird Kind (Position 1) wohl machen? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Hauptschulabschluss 0 0 0 0,0 0,0 
2 Realschulabschuss 0 0 0 0,0 0,0 
3 Abitur 0 0 0 0,0 0,0 
4 Keinen Schulabschluss (n. vorgel.) 0 0 0 0,0 0,0 

-1 [M] WN 0 0 0 0,0 0,0 
-2 [M] KA 0 0 0 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 9231 8018 17249 91,0 77,7 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

Anmerkung: Trifft nur zu, wenn das Kind die erste Person im Haushalt ist. 
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PEO0600b Erwarteter Schulabschluss Kind Position 2 (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: P189      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung:  (Stief-) Eltern mit Kindern von 6 bis unter 15 Jahren im Haushalt 

Wenn Sie einmal alles in Betracht ziehen, was Sie derzeit wissen, was glauben Sie, welchen Schul-
abschluss wird Kind (Position 2) wohl machen? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Hauptschulabschluss 97 20 117 0,6 0,1 
2 Realschulabschuss 248 60 308 1,6 0,4 
3 Abitur 192 65 257 1,4 0,4 
4 Keinen Schulabschluss (n. vorgel.) 6 3 9 0,0 0,0 

-1 [M] WN 41 10 51 0,3 0,1 
-2 [M] KA 1 0 1 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 8643 7860 16503 87,1 76,6 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 3 0 3 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

Anmerkung: Trifft nur zu, wenn das Kind die zweite Person im Haushalt ist. 
 
 
PEO0600c Erwarteter Schulabschluss Kind Position 3 (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: P189      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung:  (Stief-) Eltern mit Kindern von 6 bis unter 15 Jahren im Haushalt 

Wenn Sie einmal alles in Betracht ziehen, was Sie derzeit wissen, was glauben Sie, welchen Schul-
abschluss wird Kind (Position 3) wohl machen? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Hauptschulabschluss 162 78 240 1,3 0,8 
2 Realschulabschuss 439 392 831 4,4 3,8 
3 Abitur 386 606 992 5,2 5,2 
4 Keinen Schulabschluss (n. vorgel.) 9 8 17 0,1 0,1 

-1 [M] WN 85 70 155 0,8 0,6 
-2 [M] KA 5 0 5 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 8124 6846 14970 79,0 67,1 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 21 18 39 0,2 0,2 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

Anmerkung: Trifft nur zu, wenn das Kind die dritte Person im Haushalt ist. 
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PEO0600d Erwarteter Schulabschluss Kind Position 4 (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: P189      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung:  (Stief-) Eltern mit Kindern von 6 bis unter 15 Jahren im Haushalt 

Wenn Sie einmal alles in Betracht ziehen, was Sie derzeit wissen, was glauben Sie, welchen Schul-
abschluss wird Kind (Position 4) wohl machen? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Hauptschulabschluss 111 52 163 0,9 0,4 
2 Realschulabschuss 287 336 623 3,3 3,0 
3 Abitur 187 419 606 3,2 3,3 
4 Keinen Schulabschluss (n. vorgel.) 7 3 10 0,1 0,0 

-1 [M] WN 56 59 115 0,6 0,5 
-2 [M] KA 8 2 10 0,1 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 8572 7142 15714 82,9 70,4 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 3 5 8 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

Anmerkung: Trifft nur zu, wenn das Kind die vierte Person im Haushalt ist. 
 
 
PEO0600e Erwarteter Schulabschluss Kind Position 5 (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: P189      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung:  (Stief-) Eltern mit Kindern von 6 bis unter 15 Jahren im Haushalt 

Wenn Sie einmal alles in Betracht ziehen, was Sie derzeit wissen, was glauben Sie, welchen Schul-
abschluss wird Kind (Position 5) wohl machen? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Hauptschulabschluss 49 36 85 0,4 0,2 
2 Realschulabschuss 91 94 185 1,0 0,6 
3 Abitur 90 115 205 1,1 0,8 
4 Keinen Schulabschluss (n. vorgel.) 4 3 7 0,0 0,0 

-1 [M] WN 28 10 38 0,2 0,1 
-2 [M] KA 3 0 3 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 8966 7758 16724 88,2 75,9 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 2 2 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

Anmerkung: Trifft nur zu, wenn das Kind die fünfte Person im Haushalt ist. 
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PEO0600f Erwarteter Schulabschluss Kind Position 6 (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: P189      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung:  (Stief-) Eltern mit Kindern von 6 bis unter 15 Jahren im Haushalt 

Wenn Sie einmal alles in Betracht ziehen, was Sie derzeit wissen, was glauben Sie, welchen Schul-
abschluss wird Kind (Position 6) wohl machen? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Hauptschulabschluss 25 8 33 0,2 0,1 
2 Realschulabschuss 33 31 64 0,3 0,2 
3 Abitur 26 24 50 0,3 0,1 
4 Keinen Schulabschluss (n. vorgel.) 4 0 4 0,0 0,0 

-1 [M] WN 9 9 18 0,1 0,1 
-2 [M] KA 2 0 2 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 9131 7945 17076 90,1 77,1 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 1 1 2 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

Anmerkung: Trifft nur zu, wenn das Kind die sechste Person im Haushalt ist. 
 
 
PEO0600g Erwarteter Schulabschluss Kind Position 7 (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: P189      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung:  (Stief-) Eltern mit Kindern von 6 bis unter 15 Jahren im Haushalt 

Wenn Sie einmal alles in Betracht ziehen, was Sie derzeit wissen, was glauben Sie, welchen Schul-
abschluss wird Kind (Position 7) wohl machen? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Hauptschulabschluss 10 4 14 0,1 0,0 
2 Realschulabschuss 6 12 18 0,1 0,1 
3 Abitur 5 6 11 0,1 0,0 
4 Keinen Schulabschluss (n. vorgel.) 0 0 0 0,0 0,0 

-1 [M] WN 3 1 4 0,0 0,0 
-2 [M] KA 0 0 0 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 9206 7995 17201 90,8 77,5 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 1 0 1 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

Anmerkung: Trifft nur zu, wenn das Kind die siebte Person im Haushalt ist. 
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PEO0600h Erwarteter Schulabschluss Kind Position 8 (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: P189      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung:  (Stief-) Eltern mit Kindern von 6 bis unter 15 Jahren im Haushalt 

Wenn Sie einmal alles in Betracht ziehen, was Sie derzeit wissen, was glauben Sie, welchen Schul-
abschluss wird Kind (Position 8) wohl machen? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Hauptschulabschluss 5 1 6 0,0 0,0 
2 Realschulabschuss 6 0 6 0,0 0,0 
3 Abitur 1 1 2 0,0 0,0 
4 Keinen Schulabschluss (n. vorgel.) 0 1 1 0,0 0,0 

-1 [M] WN 0 2 2 0,0 0,0 
-2 [M] KA 0 0 0 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 9218 8013 17231 90,9 77,6 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 1 0 1 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

Anmerkung: Trifft nur zu, wenn das Kind die achte Person im Haushalt ist. 
 
 
PEO0600i Erwarteter Schulabschluss Kind Position 9 (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: P189      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung:  (Stief-) Eltern mit Kindern von 6 bis unter 15 Jahren im Haushalt 

Wenn Sie einmal alles in Betracht ziehen, was Sie derzeit wissen, was glauben Sie, welchen Schul-
abschluss wird Kind (Position 9) wohl machen? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Hauptschulabschluss 0 0 0 0,0 0,0 
2 Realschulabschuss 1 0 1 0,0 0,0 
3 Abitur 1 0 1 0,0 0,0 
4 Keinen Schulabschluss (n. vorgel.) 0 0 0 0,0 0,0 

-1 [M] WN 0 0 0 0,0 0,0 
-2 [M] KA 0 0 0 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 9228 8018 17246 91,0 77,7 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 1 0 1 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

Anmerkung: Trifft nur zu, wenn das Kind die neunte Person im Haushalt ist. 
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PEO0600j Erwarteter Schulabschluss Kind Position 10 (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: P189      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung:  (Stief-) Eltern mit Kindern von 6 bis unter 15 Jahren im Haushalt 

Wenn Sie einmal alles in Betracht ziehen, was Sie derzeit wissen, was glauben Sie, welchen Schul-
abschluss wird Kind (Position 10) wohl machen? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Hauptschulabschluss 0 0 0 0,0 0,0 
2 Realschulabschuss 0 0 0 0,0 0,0 
3 Abitur 0 0 0 0,0 0,0 
4 Keinen Schulabschluss (n. vorgel.) 0 0 0 0,0 0,0 

-1 [M] WN 0 0 0 0,0 0,0 
-2 [M] KA 0 0 0 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 9231 8018 17249 91,0 77,7 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

Anmerkung: Trifft nur zu, wenn das Kind die zehnte Person im Haushalt ist. 
 
 
PEO0600k Erwarteter Schulabschluss Kind Position 11 (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: P189      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung:  (Stief-) Eltern mit Kindern von 6 bis unter 15 Jahren im Haushalt 

Wenn Sie einmal alles in Betracht ziehen, was Sie derzeit wissen, was glauben Sie, welchen Schul-
abschluss wird Kind (Position 11) wohl machen? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Hauptschulabschluss 0 0 0 0,0 0,0 
2 Realschulabschuss 0 0 0 0,0 0,0 
3 Abitur 0 0 0 0,0 0,0 
4 Keinen Schulabschluss (n. vorgel.) 0 0 0 0,0 0,0 

-1 [M] WN 0 0 0 0,0 0,0 
-2 [M] KA 0 0 0 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 9231 8018 17249 91,0 77,7 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

Anmerkung: Trifft nur zu, wenn das Kind die elfte Person im Haushalt ist. 
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PEO0600l Erwarteter Schulabschluss Kind Position 12 (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: P189      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung:  (Stief-) Eltern mit Kindern von 6 bis unter 15 Jahren im Haushalt 

Wenn Sie einmal alles in Betracht ziehen, was Sie derzeit wissen, was glauben Sie, welchen Schul-
abschluss wird Kind (Position 12) wohl machen? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Hauptschulabschluss 0 0 0 0,0 0,0 
2 Realschulabschuss 0 0 0 0,0 0,0 
3 Abitur 0 0 0 0,0 0,0 
4 Keinen Schulabschluss (n. vorgel.) 0 0 0 0,0 0,0 

-1 [M] WN 0 0 0 0,0 0,0 
-2 [M] KA 0 0 0 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 9231 8018 17249 91,0 77,7 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

Anmerkung: Trifft nur zu, wenn das Kind die zwölfte Person im Haushalt ist. 
 
 
PEO0600m Erwarteter Schulabschluss Kind Position 13 (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: P189      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung:  (Stief-) Eltern mit Kindern von 6 bis unter 15 Jahren im Haushalt 

Wenn Sie einmal alles in Betracht ziehen, was Sie derzeit wissen, was glauben Sie, welchen Schul-
abschluss wird Kind (Position 13) wohl machen? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Hauptschulabschluss 0 0 0 0,0 0,0 
2 Realschulabschuss 0 0 0 0,0 0,0 
3 Abitur 0 0 0 0,0 0,0 
4 Keinen Schulabschluss (n. vorgel.) 0 0 0 0,0 0,0 

-1 [M] WN 0 0 0 0,0 0,0 
-2 [M] KA 0 0 0 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 9231 8018 17249 91,0 77,7 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

Anmerkung: Trifft nur zu, wenn das Kind die dreizehnte Person im Haushalt ist. 
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PEO0600n Erwarteter Schulabschluss Kind Position 14 (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: P189      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung:  (Stief-) Eltern mit Kindern von 6 bis unter 15 Jahren im Haushalt 

Wenn Sie einmal alles in Betracht ziehen, was Sie derzeit wissen, was glauben Sie, welchen Schul-
abschluss wird Kind (Position 14) wohl machen? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Hauptschulabschluss 0 0 0 0,0 0,0 
2 Realschulabschuss 0 0 0 0,0 0,0 
3 Abitur 0 0 0 0,0 0,0 
4 Keinen Schulabschluss (n. vorgel.) 0 0 0 0,0 0,0 

-1 [M] WN 0 0 0 0,0 0,0 
-2 [M] KA 0 0 0 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 9231 8018 17249 91,0 77,7 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

Anmerkung: Trifft nur zu, wenn das Kind die vierzehnte Person im Haushalt ist. 
 
 
PEO0600o Erwarteter Schulabschluss Kind Position 15 (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: P189      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung:  (Stief-) Eltern mit Kindern von 6 bis unter 15 Jahren im Haushalt 

Wenn Sie einmal alles in Betracht ziehen, was Sie derzeit wissen, was glauben Sie, welchen Schul-
abschluss wird Kind (Position 15) wohl machen? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Hauptschulabschluss 0 0 0 0,0 0,0 
2 Realschulabschuss 0 0 0 0,0 0,0 
3 Abitur 0 0 0 0,0 0,0 
4 Keinen Schulabschluss (n. vorgel.) 0 0 0 0,0 0,0 

-1 [M] WN 0 0 0 0,0 0,0 
-2 [M] KA 0 0 0 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 9231 8018 17249 91,0 77,7 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

Anmerkung: Trifft nur zu, wenn das Kind die fünfzehnte Person im Haushalt ist. 
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PEO0700a Einst. Zu Schul- und Berufsausbildung: Kinder sollen schnell 

Geld verdienen 
 
Fragenummer 2006/07: P190a      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung:  (Stief-) Eltern mit Kindern von 15 bis unter 18 Jahren im Haushalt 

Wir haben hier einige Meinungen zur Schul- und Berufsausbildung. Sagen Sie mir bitte, ob Sie diesen 
Meinungen „Voll und ganz zustimmen“, „Eher zustimmen“, „Eher nicht zustimmen’ oder „Überhaupt 
nicht zustimmen“. 
Meine Kinder sollten möglichst schnell selbst Geld verdienen und keine lange Berufsausbildung ma-
chen. 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Stimme voll und ganz zu 68 31 99 0,5 0,2 
2 Stimme eher zu 113 87 200 1,1 0,7 
3 Stimme eher nicht zu 280 322 602 3,2 2,5 
4 Stimme ueberhaupt nicht zu 369 340 709 3,7 2,8 

-1 [M] WN 6 3 9 0,0 0,0 
-2 [M] KA 1 5 6 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 8383 7222 15605 82,3 71,4 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 11 8 19 0,1 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

  
 
 
PEO0700b Einst. Zu Schul- und Berufsausbildung: Gute Ausbildung pers. 

Einschr. wert 
 
Fragenummer 2006/07: P190b      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  

Filterung:  (Stief-) Eltern mit Kindern von 15 bis unter 18 Jahren im Haushalt 

Vollständige Frageformulierung vgl. PEO0700a. 
Meine Kinder sollen eine gute Ausbildung bekommen, auch wenn ich dafür Einschränkungen in Kauf 
nehmen muss. 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Stimme voll und ganz zu 647 621 1268 6,7 5,0 
2 Stimme eher zu 157 151 308 1,6 1,1 
3 Stimme eher nicht zu 23 9 32 0,2 0,1 
4 Stimme ueberhaupt nicht zu 6 0 6 0,0 0,0 

-1 [M] WN 3 3 6 0,0 0,0 
-2 [M] KA 1 4 5 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 8383 7222 15605 82,3 71,4 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 11 8 19 0,1 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 
 



256   Nr. 5/2008 

 

 
PEO0700c Einst. Zu Schul- und Berufsausbildung: Bildung auf jeden Fall 

wichtig 
 
Fragenummer 2006/07: P190c      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung:  (Stief-) Eltern mit Kindern von 15 bis unter 18 Jahren im Haushalt 

Vollständige Frageformulierung vgl. PEO0700a. 
Bildung ist auf jeden Fall wichtig, egal was meine Kinder später einmal machen werden. 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Stimme voll und ganz zu 718 687 1405 7,4 5,5 
2 Stimme eher zu 102 92 194 1,0 0,7 
3 Stimme eher nicht zu 12 5 17 0,1 0,0 
4 Stimme ueberhaupt nicht zu 3 0 3 0,0 0,0 

-1 [M] WN 2 2 4 0,0 0,0 
-2 [M] KA 0 2 2 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 8383 7222 15605 82,3 71,4 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 11 8 19 0,1 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

  
 
 
PEO0700d Einst. Zu Schul- und Berufsausbildung: Kosten fuer Ausbildung 

starke Belastung 
 
Fragenummer 2006/07: P190d      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung:  (Stief-) Eltern mit Kindern von 15 bis unter 18 Jahren im Haushalt 

Vollständige Frageformulierung vgl. PEO0700a. 
Die Kosten für die Schule und Ausbildung der Kinder sind eine starke Belastung. 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Stimme voll und ganz zu 459 297 756 4,0 2,4 
2 Stimme eher zu 219 265 484 2,6 2,1 
3 Stimme eher nicht zu 117 178 295 1,6 1,4 
4 Stimme ueberhaupt nicht zu 26 34 60 0,3 0,2 

-1 [M] WN 14 10 24 0,1 0,1 
-2 [M] KA 2 4 6 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 8383 7222 15605 82,3 71,4 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 11 8 19 0,1 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 
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PET0100 Indikator: Erwerbstaetigkeit fuer mind. 1 Std./Woche 
 
Fragenummer 2006/07: P24      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x x 

Filterung: Alle Befragten 

Üben Sie zurzeit für mindestens eine Stunde in der Woche eine bezahlte Arbeit oder eine Tätigkeit als 
Selbständiger aus? Denken Sie bitte auch an Aushilfstätigkeiten, eine Tätigkeit als mithelfender An-
gehöriger im Familienbetrieb, an einen 1-Euro-Job oder eine berufliche Tätigkeit im Rahmen einer 
Lehre oder Berufsausbildung. 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Ja 3737 5522 9259 48,8 54,7 
2 Nein 5637 4029 9666 51,0 45,2 

-1 [M] WN 4 2 6 0,0 0,0 
-2 [M] KA 8 15 23 0,1 0,1 
-3 [M] TNZ (Filter) 0 0 0 0,0 0,0 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

  
 

 
 
PET0200 Erwerbstaetig: eine oder mehrere Erwerbstaetigkeiten? 
 
Fragenummer 2006/07: P25      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  

Filterung: Alle Erwerbstätigen 

Üben Sie derzeit eine oder mehrere Tätigkeiten aus? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Nur eine Taetigkeit 3410 4961 8371 44,2 48,9 
2 Mehrere Taetigkeiten 316 467 783 4,1 4,8 

-1 [M] WN 0 1 1 0,0 0,0 
-2 [M] KA 3 0 3 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 5502 2589 8091 42,7 24,0 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 
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PET0300 Erwerbstaetig: Lehre/ Berufsausbildung? (generiert)
 
Fragenummer 2006/07: P26      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Erwerbstätige, in Ausbildung 

Ist diese Erwerbstätigkeit Teil einer Lehre oder Berufsausbildung? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Ja 309 201 510 2,7 2,2 
2 Nein 152 248 400 2,1 2,4 

-1 [M] WN 0 4 4 0,0 0,0 
-2 [M] KA 0 1 1 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 8769 7563 16332 86,2 73,0 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 1 1 2 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

  
 
 
PET0400 Erwerbstaetig: gefoerderte Beschaeftigung? (generiert)
 
Fragenummer 2006/07: P27      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  

Filterung: Erwerbstätige, ohne Lehre  

Handelt es sich bei dieser Tätigkeit um eine öffentlich geförderte Beschäftigung wie z.B. einen 1-Euro-
Job, eine Arbeitsbeschaffungsmaßnahme (ABM) oder eine geförderte Selbständigkeit? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Ja 732 143 875 4,6 1,5 
2 Nein 2673 5081 7754 40,9 50,0 

-1 [M] WN 14 3 17 0,1 0,0 
-2 [M] KA 1 1 2 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 5811 2790 8601 45,4 26,2 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 
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PET0500 Erwerbstaetig: Mini-Job? (generiert)
 
Fragenummer 2006/07: P28      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x x 

Filterung: Erwerbstätige, ohne Lehrlinge und 1-Euro-Jobber 

Handelt es sich bei dieser Tätigkeit um eine sogenannte geringfügige Beschäftigung, auch Mini- Job 
genannt, mit einer Bezahlung von 400 Euro oder weniger im Monat? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Ja, Mini-Job 1079 733 1812 9,6 6,7 
2 Nein, kein Mini-Job 1598 4432 6030 31,8 44,2 

-1 [M] WN 17 11 28 0,1 0,1 
-2 [M] KA 2 2 4 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 6690 4390 11080 58,5 49,0 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

  
 
 
PET0600 Mini- Job: Verdienst in Euro (generiert)
 
Fragenummer 2006/07: P29      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  

Filterung: Mini-Jobber 

Wie viel verdienen Sie da genau? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

0       
… Gültige Werte nicht im Detail ausgewiesen 

9999       
-1 [M] WN 45 11 56 0,3 0,1 
-2 [M] KA 16 18 34 0,2 0,1 
-3 [M] TNZ (Filter) 8158 7317 15475 81,6 71,3 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 
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PET0700 Mini- Job/ 1- Euro- Job: Arbeitszeit pro Woche (generiert)
 
Fragenummer 2006/07: P30      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x x 

Filterung: Mini-Jobber oder 1- Euro- Jobber 

Wie viele Stunden arbeiten Sie da normal pro Woche? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

0       
… Gültige Werte nicht im Detail ausgewiesen 
99,9       
-1 [M] WN 145 79 224 1,2 0,9 
-2 [M] KA 11 2 13 0,1 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 7575 8692 16267 85,8 91,8 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 21 22 43 0,2 0,2 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

  
 
 
PET0800 Art der Nichterwerbstaetigkeit (generiert)
 
Fragenummer 2006/07: P31      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Alle nicht Erwerbstätigen, incl. Mini-Jobber 

Und was trifft dann auf Sie zu? Sind Sie… 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Rentner/ Pensionaer/ im Vorruhestand 212 503 715 3,8 5,3 
2 Arbeitslos 4261 679 4940 26,1 5,9 
3 Hausfrau/ Hausmann 689 874 1563 8,2 7,5 
4 In Mutterschutz/ Elternzeit 310 206 516 2,7 2,1 
5 Wehr-/ Zivildienst u. ä.  9 11 20 0,1 0,1 
6 Etwas anderes 410 464 874 4,6 4,0 

-1 [M] WN 18 14 32 0,2 0,2 
-2 [M] KA 15 19 34 0,2 0,2 
-3 [M] TNZ (Filter) 3307 5247 8554 45,1 52,3 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 1 1 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 
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PET0801 Art der Nichterwerbstaetigkeit, incl. offene Angaben (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: generiert      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Alle nicht Erwerbstätigen, incl. Mini-Jobber 

Und was trifft dann auf Sie zu? Sind Sie… 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Rentner/Rente beantragt/Erwerbs-, Beruf-
sunfaehigkeitsrente 

224 516 740 3,9 5,4 

2 Arbeitslos 4282 692 4974 26,2 6,0 
3 Hausfrau/Hausmann 694 877 1571 8,3 7,5 
4 Mutterschutz/Elternzeit 313 208 521 2,7 2,1 
5 Wehr-/Zivildienstleistender 9 11 20 0,1 0,1 
6 Schueler 78 86 164 0,9 0,8 
7 Student 17 57 74 0,4 0,4 
8 Lehre / Ausbildung / Weiterbildung / Um-

schulung 
130 48 178 0,9 0,5 

9 Krank/erwerbsunfähig/behindert/berufsunfä
hig 

41 42 83 0,4 0,3 

10 Sonstiges/Hauptstatus unklar 39 33 72 0,4 0,3 
-1 [M] Weiss nicht 18 14 32 0,2 0,2 
-2 [M] Keine Angabe 15 19 34 0,2 0,2 
-3 [M] Trifft nicht zu (Filter) 3307 5247 8554 45,1 52,3 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] unplausibler Wert 64 168 232 1,2 1,5 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

  
 
 
PET0900 Indikator: Arbeitslos gemeldet? (generiert)
 
Fragenummer 2006/07: P32      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Arbeitslose und 1-Euro-Jobber 

Sind Sie arbeitslos gemeldet? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Ja 4784 699 5483 28,9 6,3 
2 Nein 199 119 318 1,7 1,1 

-1 [M] WN 8 3 11 0,1 0,0 
-2 [M] KA 2 1 3 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 4238 7196 11434 60,3 70,3 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 
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PET1000a Arbeitslos Gemeldete: Monat der Arbeitslos-

meldung 
(generiert)

 
Fragenummer 2006/07: P33m      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Arbeitslos Gemeldete 

Seit wann sind Sie ohne Unterbrechung arbeitslos gemeldet? Geben Sie bitte den Monat und das 
Jahr an. 
Feld: Monat 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Januar 748 106 854 4,5 1,0 
2 Februar 291 51 342 1,8 0,4 
3 Maerz 275 38 313 1,7 0,4 
4 April 261 44 305 1,6 0,4 
5 Mai 248 48 296 1,6 0,4 
6 Juni 244 36 280 1,5 0,4 
7 Juli 234 39 273 1,4 0,3 
8 August 239 29 268 1,4 0,2 
9 September 270 50 320 1,7 0,5 

10 Oktober 247 41 288 1,5 0,4 
11 November 256 35 291 1,5 0,4 
12 Dezember 277 42 319 1,7 0,4 
21 Jahresanfang/ Winter 168 19 187 1,0 0,2 
24 Fruehjahr/ Ostern 110 11 121 0,6 0,1 
27 Jahresmitte/ Sommer 198 13 211 1,1 0,2 
30 Herbst 83 14 97 0,5 0,1 
32 Jahresende 77 9 86 0,5 0,0 
-1 [M] WN 427 67 494 2,6 0,5 
-2 [M] KA 103 6 109 0,6 0,1 
-3 [M] TNZ (Filter) 4447 7319 11766 62,1 71,4 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 28 1 29 0,2 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 
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PET1000b Arbeitslos Gemeldete: Jahr der Arbeitslosmeldung 
 
Fragenummer 2006/07: P33j      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  

Filterung: Arbeitslos Gemeldete 

Seit wann sind Sie ohne Unterbrechung arbeitslos gemeldet? Geben Sie bitte den Monat und das 
Jahr an. 
Feld: Jahr 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1900       
… Gültige Werte nicht im Detail ausgewiesen 

2007       
-1 [M] WN 47 16 63 0,3 0,1 
-2 [M] KA 168 7 175 0,9 0,1 
-3 [M] TNZ (Filter) 4447 7319 11766 62,1 71,4 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 28 1 29 0,2 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

  
 
 
PET1100 Nicht Erwerbstaetige: Zuvor erwerbstaetig? (generiert)
 
Fragenummer 2006/07: P34      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
 

Filterung: Alle nicht Erwerbstätigen, incl. Mini- Jobber und 1-Euro-Jobber (Ohne Schü-
ler und Studenten die keinen Mini-Job haben) 

Sind Sie zuvor schon einmal in einem Umfang von mehr als 15 Stunden die Woche erwerbstätig ge-
wesen? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Ja 5302 2401 7703 40,6 22,2 
2 Nein 1301 508 1809 9,5 4,6 

-1 [M] WN 18 4 22 0,1 0,0 
-2 [M] KA 7 0 7 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 2575 5104 7679 40,5 50,8 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 28 1 29 0,2 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 
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PET1200 Ende letzte Erwerbstaetigkeit (Jahr) (generiert)
 
Fragenummer 2006/07: P35      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Alle nicht Erwerbstätigen (incl. Mini- Jobber und 1-Euro-Jobber) mit vorheri-

ger Erwerbstätigkeit 

Und bis zu welchem Jahr war das? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1900       
… Gültige Werte nicht im Detail ausgewiesen 

2007       
-1 [M] WN 160 52 212 1,1 0,5 
-2 [M] KA 26 17 43 0,2 0,1 
-3 [M] TNZ (Filter) 3901 5616 9517 50,2 55,5 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 665 200 865 4,6 2,1 
-8 [M] Unplausibler Wert 28 1 29 0,2 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

  
 
 
PET1300 Woechentliche Arbeitszeit (generiert)
 
Fragenummer 2006/07: P36      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x x 

Filterung: Erwerbstätige, incl. Auszubildende, ohne Mini- und 1-Euro- Jobber 

Wie viele Stunden pro Woche arbeiten Sie normalerweise in dieser Tätigkeit, einschließlich regelmä-
ßig geleisteter Überstunden, Mehrarbeit usw.?  

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

0       
… Gültige Werte nicht im Detail ausgewiesen 
99,9       
-1 [M] WN 11 16 27 0,1 0,2 
-2 [M] KA 10 6 16 0,1 0,1 
-3 [M] TNZ (Filter) 7460 4922 12382 65,3 53,5 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 1 1 2 0,0 0,0 
-5 Unregelmaessige Arbeitszeit 73 158 231 1,2 1,5 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 
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PET1400 Unregelmaessige Arbeitszeit: Durchschnittliche Wochenstunden
 
Fragenummer 2006/07: P37      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Erwerbstätige mit unregelmäßiger Arbeitszeit 

Wie viele Wochenstunden haben Sie da im Durchschnitt während der letzten sechs Monate gearbei-
tet?  

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Unter 10 Stunden pro Woche 18 18 36 0,2 0,2 
2 10 bis unter 20 Stunden pro Woche 13 23 36 0,2 0,2 
3 20 und mehr Stunden pro Woche 41 112 153 0,8 1,1 

-1 [M] WN 1 5 6 0,0 0,1 
-2 [M] KA 0 0 0 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 9157 7860 17017 89,8 76,2 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 1 0 1 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 
 
 
PET1500 Jetzige Stellung im Beruf, einfache Einteilung (anonymisiert)) 
 
Fragenummer 2006/07: P38      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x x 

Filterung: Erwerbstätige, incl. Auszubildende (ohne Schüler und Studenten), ohne 
Mini- und 1-Euro- Jobber 

Wie ist Ihre berufliche Stellung? Sind sie… 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Arbeiter 579 915 1494 7,9 10,7 
2 Angestellter 734 2415 3149 16,6 23,8 
3 Berufssoldat Fehlt, vgl. Anmerkung 
4 Richter Fehlt, vgl. Anmerkung 
5 Beamter 18 369 387 2,0 2,9 
6 Selbststaendiger in Freiem Beruf 78 189 267 1,4 1,6 
7 Selbststaendig Handel/ Gew./ Ind./ Dienstl. 124 352 476 2,5 3,1 
8 Selbststaendiger Landwirt 2 59 61 0,3 0,6 
9 Mithelfender Familienangehoeriger 11 35 46 0,2 0,4 

10 In Ausbildung 293 178 471 2,5 2,0 
-1 [M] WN 10 8 18 0,1 0,0 
-2 [M] KA 7 8 15 0,1 0,1 
-3 [M] TNZ (Filter) 7529 5040 12569 66,3 54,8 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 1 0 1 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

Anmerkung:  Berufssoldaten und Richter wurden aus Datenschutzgründen der Kategorie 
der Beamten zugeschlagen. 
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PET1600 Jetzige StiB Arbeiter: detaillierte Erfassung (generiert)
 
Fragenummer 2006/07: P39      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Arbeiter 

Und was sind Sie genau? Sind sie… 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Ungelernter Arbeiter 183 102 285 1,5 1,2 
2 Angelernter Arbeiter 194 278 472 2,5 3,1 
3 Gelernter Arbeiter/ Facharbeiter /Geselle 179 435 614 3,2 5,2 
4 Vorarbeiter/ Kolonnenfuehrer 12 76 88 0,5 1,0 
5 Meister/ Polier 3 19 22 0,1 0,2 

-1 [M] WN 8 1 9 0,0 0,0 
-2 [M] KA 0 2 2 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 8651 7105 15756 83,1 67,0 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 1 0 1 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

  
 
 
PET1700 Jetzige StiB Angestellter: detaillierte Erfassung (generiert)
 
Fragenummer 2006/07: P40      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  

Filterung: Angestellte 

Und was sind Sie genau? Sind sie Angestellte(r) mit… 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Ausfuehrender Taetigkeit 314 391 705 3,7 3,9 
2 Qualifizierter Taetigkeit 264 944 1208 6,4 9,4 
3 Hochqualifiz. Taetigkeit 136 893 1029 5,4 8,7 
4 Umfass. Fuehrungsaufgaben 14 172 186 1,0 1,7 

-1 [M] WN 5 6 11 0,1 0,0 
-2 [M] KA 1 4 5 0,0 0,1 
-3 [M] TNZ (Filter) 8496 5608 14104 74,4 53,9 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 1 0 1 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 
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PET1800 Jetzige StiB Berufssoldat: detaillierte Erfassung) 
 
Fragenummer 2006/07: P41      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Berufssoldaten 

Und was für einen Dienstgrad haben Sie? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Mannschaft - - - - - 
2 Unteroffizier - - - - - 
3 Offizier bis einschl. Hauptmann - - - - - 
4 Offizier ab Major - - - - - 

-1 [M] WN - - - - - 
-2 [M] KA - - - - - 
-3 [M] TNZ (Filter) - - - - - 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt - - - - - 
-8 [M] Unplausibler Wert - - - - - 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben - - - - - 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben - - - - - 

Anmerkung: Die Variable wurde aus Datenschutzgründen nicht im SUF ausgeliefert. Die 
jeweiligen Fälle wurden der entsprechenden Kategorie bei der Variable für 
die Beamten (PET1900) zugeschlagen. 

 
 
PET1900 Jetzige StiB Beamter: detaillierte Erfassung (anonymisiert)) 
 
Fragenummer 2006/07: P42      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Beamte 

Und was sind Sie genau? Sind sie Beamte(r) im … 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Einfachen Dienst 3 15 18 0,1 0,2 
2 Mittlerem Dienst 6 102 108 0,6 0,8 
3 Gehobenen Dienst 4 171 175 0,9 1,3 
4 Hoeherem Dienst 4 79 83 0,4 0,6 

-1 [M] WN 1 1 2 0,0 0,0 
-2 [M] KA 0 0 0 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 9212 7650 16862 89,0 74,8 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 1 0 1 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

Anmerkung:  Im SUF inklusive der entsprechenden Fälle aus der Variable für Berufssol-
daten (PET1800) und der Richter aus PET1500. 
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PET2000 Jetzige StiB Selbststaendiger: Zahl der Mitarbeiter) 
 
Fragenummer 2006/07: P43      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Gewerblich Selbstständige und Freiberufler 

Und wie viele Mitarbeiter haben Sie? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

0       
... Gültige Werte nicht im Detail ausgewiesen 

99       
-1 [M] WN 0 4 4 0,0 0,0 
-2 [M] KA 3 3 6 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 9030 7523 16553 87,3 73,5 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 1 0 1 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

  
 
 
PET2100 Jetzige StiB Landwirt: bewirtschaftete Flaeche (generiert)
 
Fragenummer 2006/07: P44      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Selbstständige Landwirte 

Und wie viele Hektar hat die landwirtschaftliche Fläche, die Sie bewirtschaften? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

0       
... Gültige Werte nicht im Detail ausgewiesen 

9999       
-1 [M] WN 0 0 0 0,0 0,0 
-2 [M] KA 0 1 1 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 9228 7962 17190 90,7 77,1 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 1 0 1 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 
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PET2200 Jetzige StiB Auszubildender: detaillierte Erfassung 
 
Fragenummer 2006/07: P45      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Auszubildende 

Und was sind Sie genau? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Azubi, kaufmaennisch-technisch 81 51 132 0,7 0,5 
2 Azubi, gewerblich 63 48 111 0,6 0,5 
3 Azubi, sonstiger Bereich 107 56 163 0,9 0,6 

-1 [M] WN 1 1 2 0,0 0,0 
-2 [M] KA 0 0 0 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 8937 7840 16777 88,5 75,7 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 42 22 64 0,3 0,3 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

  
 
 
PET2300 Jetzige Taetigkeit: erforderliche Ausbildung (generiert)
 
Fragenummer 2006/07: P47      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Erwerbstätige (ohne Schüler und Studenten), incl. Auszubildenden (ohne 

Mini- und 1-Euro-Jobber) 

Welche Art von Ausbildung ist für diese Tätigkeit in der Regel erforderlich? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Abgeschlossene Berufsausbildung 970 2576 3546 18,7 26,1 
2 Abgechl. (Fach-) Hochschulstudium 116 1091 1207 6,4 9,6 
3 Kein berufl. Ausbildungsabschluss 725 755 1480 7,8 8,3 

-1 [M] WN 39 40 79 0,4 0,4 
-2 [M] KA 4 5 9 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 7376 3551 10927 57,7 33,2 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 1 0 1 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 
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PET2400 Jetzige Taetigkeit: Seit wann? (generiert)
 
Fragenummer 2006/07: P48      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Erwerbstätige (ohne Schüler und Studenten), incl. Auszubildenden (ohne 

Mini- und 1-Euro-Jobber) 

Und seit wann sind Sie Selbstständiger/ Selbstständiger Landwirt/ mithelfender Familienagehörige? 
Bzw. Seit wann sind Sie bei Ihrem jetzigen Arbeitgeber beschäftigt? (Bitte das Jahr angeben) 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1900       
… Gültige Werte nicht im Detail ausgewiesen 

2007       
-1 [M] WN 14 13 27 0,1 0,1 
-2 [M] KA 25 19 44 0,2 0,2 
-3 [M] TNZ (Filter) 7376 3551 10927 57,7 33,2 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 1 0 1 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

  
 
 
PET2500 Jetzige Taetigkeit: Befristung? (generiert)
 
Fragenummer 2006/07: P49      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Abhängig Beschäftigte 

Ist Ihr Arbeitsvertrag bzw. Ihre Tätigkeit befristet? Eine Probezeit zählt nicht als Befristung. 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Ja 440 334 774 4,1 3,4 
2 Nein  885 3346 4231 22,3 33,8 

-1 [M] WN 3 4 7 0,0 0,0 
-2 [M] KA 3 7 10 0,1 0,1 
-3 [M] TNZ (Filter) 7899 4327 12226 64,5 40,4 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 1 0 1 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 
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PET2600 Jetzige Taetigkeit: Zeitarbeit? (generiert)
 
Fragenummer 2006/07: P50      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Arbeiter und Angestellte  

Sind Sie bei einer Zeitarbeitsfirma beschäftigt, die Sie an andere Unternehmen vermittelt? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Ja 151 67 218 1,2 0,8 
2 Nein  1158 3254 4412 23,3 33,6 

-1 [M] WN 4 2 6 0,0 0,0 
-2 [M] KA 0 0 0 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 7917 4695 12612 66,5 43,2 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 1 0 1 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

  
 
 
PET2700 Jetzige Taetigkeit: Aufsichtsfunktion? (generiert)
 
Fragenummer 2006/07: P51      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Abhängig Beschäftigte  

Gehört es zu Ihren beruflichen Aufgaben, die Arbeit anderer Arbeitnehmer zu beaufsichtigen oder 
ihnen zu sagen, was sie tun müssen?  

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Ja 332 1605 1937 10,2 16,2 
2 Nein  1007 2092 3099 16,4 21,1 

-1 [M] WN 6 6 12 0,1 0,1 
-2 [M] KA 3 4 7 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 7882 4311 12193 64,3 40,3 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 1 0 1 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

  
 
 



272   Nr. 5/2008 

 

 
PET2800 Jetzige Taetigkeit: Zahl beaufsichtigte Arbeitskraefte 
 
Fragenummer 2006/07: P52      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Abhängig Beschäftigte mit Aufsichtsfunktion 

Wie viel andere Arbeitskräfte beaufsichtigen Sie direkt?  

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

0       
... Gültige Werte nicht im Detail ausgewiesen 

999       
-1 [M] WN 7 28 35 0,2 0,2 
-2 [M] KA 3 26 29 0,2 0,2 
-3 [M] TNZ (Filter) 8898 6413 15311 80,8 61,5 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 1 0 1 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

  
 
 
PET2900 Jetzige Taetigkeit: Oeffentlicher Dienst? (generiert)
 
Fragenummer 2006/07: P53      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Arbeiter und Angestellte 

Gehört der Betrieb bzw. die Einrichtung in der Sie beschäftigt sind zum öffentlichen Dienst?  

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Ja 272 817 1089 5,7 7,5 
2 Nein  1303 2669 3972 21,0 28,7 

-1 [M] WN 44 27 71 0,4 0,3 
-2 [M] KA 3 2 5 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 7607 4501 12108 63,9 41,1 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 2 2 4 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 
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PET3000 Jetzige Taetigkeit: Beschaeftigtenzahl in Betrieb/ oertl. Dienst-

stelle) 
 
Fragenummer 2006/07: P54      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Abhängig Beschäftigte 

Wie viele Personen sind in der örtlichen Dienststelle, in der Sie arbeiten, beschäftigt? Bzw. 
Wie viele Personen sind in dem Betrieb beschäftigt, in dem Sie arbeiten? Gemeint ist hier die Be-
schäftigtenzahl an der örtlichen Arbeitsstelle, also ohne Zweigstellen usw., die Ihr Betrieb vielleicht 
noch woanders hat. 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

0       
... Gültige Werte nicht im Detail ausgewiesen 

99999       
-1 [M] WN 207 217 424 2,2 2,2 
-2 [M] KA 13 24 37 0,2 0,2 
-3 [M] TNZ (Filter) 7589 4133 11722 61,8 38,3 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 1 0 1 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

  
 
 
PET3100 Weitere Taetigkeit: woechentliche Arbeitszeit (generiert)
 
Fragenummer 2006/07: P55      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Erwerbstätige mit mehreren Tätigkeiten (ohne Mini- und 1-Euro-Jobber) 

Sagen Sie mir bitte, wie viele Stunden pro Woche Sie normalerweise in Ihrer weiteren Tätigkeit bzw. 
Nebentätigkeit arbeiten, einschließlich Überstunden?  

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

0       
… Gültige Werte nicht im Detail ausgewiesen 
99,9       
-1 [M] WN 15 24 39 0,2 0,2 
-2 [M] KA 15 19 34 0,2 0,3 
-3 [M] TNZ (Filter) 9097 7691 16788 88,6 74,3 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 1 0 1 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 
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PEK0100 Bruttoeinkommen, offene Angabe (in Euro) (generiert)
 
Fragenummer 2006/07: P56      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Erwerbstätige incl. Auszubildende (ohne Mini- und 1-Euro-Jobber) 

Abh. Beschäftigte:  Wie hoch war Ihr Arbeitseinkommen im letzten Monat? Wenn Sie im letzten Mo-
nat Sonderzahlungen hatten, z.B. Weihnachtsgeld oder Nachzahlungen, rechnen 
Sie diese bitte nicht mit. Bitte geben Sie zunächst Ihr Bruttoeinkommen im letzten 
Monat an, also Ihr Einkommen vor Abzug von Steuern und Sozialversicherungs-
beiträgen. 

Selbständige: Wie hoch war Ihr Arbeitseinkommen im letzten Monat? Bitte geben Sie zunächst 
Ihr Bruttoeinkommen im letzten Monat an. Da Sie Selbständig sind, verstehen wir 
darunter den monatlichen Gewinn vor Steuer. 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

0       
… Gültige Werte nicht im Detail ausgewiesen 

99999       
-1 [M] WN 186 392 578 3,0 3,6 
-2 [M] KA 168 596 764 4,0 6,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 7307 3433 10740 56,7 31,9 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 1 0 1 0,0 0,0 
-5 Mehr als 99.999,- Euro 0 2 2 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 4 0 4 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

 
 
PEK0200 Bruttoeinkommen: Indikator unter/ ueber 1.000,- Euro 
 
Fragenummer 2006/07: P57      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Erwerbstätige incl. Auszubildende (ohne Mini- und 1-Euro-Jobber) ohne 

Angabe des Bruttoverdienstes 

Können Sie mir dann eventuell sagen, ob Ihr Bruttoeinkommen im letzten Monat weniger oder mehr 
als 1000 Euro betragen hat? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Unter 1000 Euro 122 147 269 1,4 1,4 
2 1000 Euro und mehr 114 588 702 3,7 5,6 

-1 [M] WN 41 47 88 0,5 0,5 
-2 [M] KA 65 199 264 1,4 2,1 
-3 [M] TNZ (Filter) 8876 7030 15906 83,9 68,1 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 2 2 4 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 11 5 16 0,1 0,1 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 
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PEK0300 Bruttoeinkommen: Kategorien unter 1.000,- Euro) 
 
Fragenummer 2006/07: P58      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Erwerbstätige mit Brutto-Einkommen unter 1000 Euro 

Und betrug Ihr Einkommen im letzten Monat… 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Unter 500 Euro 62 56 118 0,6 0,5 
2 500 bis unter 750 Euro 25 49 74 0,4 0,4 
3 750 bis unter 1000 Euro 25 29 54 0,3 0,3 

-1 [M] WN 7 4 11 0,1 0,0 
-2 [M] KA 3 9 12 0,1 0,1 
-3 [M] TNZ (Filter) 9096 7864 16960 89,5 76,2 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 2 2 4 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 11 5 16 0,1 0,1 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

  
 
 
PEK0400 Bruttoeinkommen: Indikator unter/ ueber 3.000,- Euro 
 
Fragenummer 2006/07: P59      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Erwerbstätige mit Bruttoeinkommen über 1000 Euro 

Und betrug Ihr Einkommen im letzten Monat… 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Unter 3000 Euro 97 331 428 2,3 3,2 
2 3000 Euro und mehr 8 183 191 1,0 1,7 

-1 [M] WN 4 16 20 0,1 0,2 
-2 [M] KA 5 58 63 0,3 0,5 
-3 [M] TNZ (Filter) 9104 7423 16527 87,2 72,0 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 2 2 4 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 11 5 16 0,1 0,1 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 
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PEK0500 Bruttoeinkommen: Kategorien 1.000,- bis 3.000,- Euro 
 
Fragenummer 2006/07: P60      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Erwerbstätige mit Bruttoeinkommen unter 3000 Euro (über 1000 Euro) 

Und betrug Ihr Einkommen im letzten Monat… 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 1000 bis unter 1500 35 64 99 0,5 0,6 
2 1500 bis unter 2000 Euro 33 101 134 0,7 0,9 
3 2000 bis unter 3000 Euro 12 102 114 0,6 1,1 

-1 [M] WN 10 24 34 0,2 0,2 
-2 [M] KA 7 40 47 0,2 0,4 
-3 [M] TNZ (Filter) 9121 7680 16801 88,6 74,4 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 2 2 4 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 11 5 16 0,1 0,1 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

  
 
 
PEK0600 Bruttoeinkommen: Kategorien ueber 3.000,- Euro 
 
Fragenummer 2006/07: P61      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Erwerbstätige mit Bruttoeinkommen über 3000 Euro 

Und betrug Ihr Einkommen im letzten Monat… 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 3000 bis unter 4000 5 67 72 0,4 0,7 
2 4000 bis unter 5000 Euro 0 47 47 0,2 0,4 
3 5000 Euro und mehr 2 39 41 0,2 0,3 

-1 [M] WN 0 5 5 0,0 0,0 
-2 [M] KA 1 25 26 0,1 0,2 
-3 [M] TNZ (Filter) 9210 7828 17038 89,9 75,9 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 2 2 4 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 11 5 16 0,1 0,1 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 
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PEK0700 Nettoeinkommen: offene Angabe (in Euro) (generiert)
 
Fragenummer 2006/07: P62      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x x 

Filterung: Erwerbstätige incl. Auszubildende (ohne Mini- und 1-Euro-Jobber)  

Abh. Beschäftigte:  Sagen Sie mir bitte auch noch, wie hoch im letzten Monat Ihr Nettoeinkommen (in 
Ihrer Haupttätigkeit) war, also Ihr Einkommen nach Abzug von Steuern und Sozi-
albeiträgen, wie z.B. den Beiträgen zur Renten-, Arbeitslosen-, und 
Krankenversicherung. 

Selbständige:  Und sagen Sie mir bitte auch noch wie hoch im letzten Monat Ihr Nettoeinkom-
men war? Da Sie selbstständig sind, verstehen wir unter Nettoeinkommen den 
Betrag, den Sie für Ihren persönlichen Verbrauch aus Ihrem Betrieb entnommen 
haben. 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

0       
… Gültige Werte nicht im Detail ausgewiesen 

99999       
-1 [M] WN 107 175 282 1,5 1,6 
-2 [M] KA 139 542 681 3,6 5,5 
-3 [M] TNZ (Filter) 7460 4922 12382 65,3 53,5 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 1 0 1 0,0 0,0 
-5 Mehr als 99.999,- Euro 1 2 3 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 10 2 12 0,1 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

  
 
 
PEK0800 Nettoeinkommen: Indikator unter/ ueber 1.000,- Euro 
 
Fragenummer 2006/07: P63      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Erwerbstätige incl. Auszubildende (ohne Mini- und 1-Euro-Jobber) ohne 

Angabe des Nettoeinkommens 

Können Sie mir dann eventuell sagen, ob Ihr Nettoeinkommen im letzten Monat weniger oder mehr 
als 1000 Euro betragen hat? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Unter 1000 Euro 99 134 233 1,2 1,3 
2 1000 Euro und mehr 31 273 304 1,6 2,6 

-1 [M] WN 33 30 63 0,3 0,3 
-2 [M] KA 75 257 332 1,8 2,7 
-3 [M] TNZ (Filter) 8985 7321 16306 86,0 70,7 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 3 0 3 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 5 3 8 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 
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PEK0900 Nettoeinkommen: Kategorien unter 1.000,- Euro (generiert)
 
Fragenummer 2006/07: P64      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Erwerbstätige mit Nettoeinkommen unter 1000 Euro 

Und betrug Ihr Nettoeinkommen im letzten Monat… 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Unter 500 Euro 57 55 112 0,6 0,5 
2 500 bis unter 750 Euro 20 32 52 0,3 0,4 
3 750 bis unter 1000 Euro 12 33 45 0,2 0,3 

-1 [M] WN 6 4 10 0,1 0,0 
-2 [M] KA 4 10 14 0,1 0,1 
-3 [M] TNZ (Filter) 9124 7881 17005 89,7 76,3 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 3 0 3 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 5 3 8 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

  
 

 
 
PEK1000 Nettoeinkommen: Indikator unter/ ueber 2.000,- Euro 
 
Fragenummer 2006/07: P65      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Erwerbstätige mit Nettoeinkommen über 1000 Euro 

Und betrug Ihr Nettoeinkommen im letzten Monat… 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 1000 bis unter 2000 Euro 22 102 124 0,7 1,0 
2 2000 Euro und mehr 4 104 108 0,6 1,0 

-1 [M] WN 1 11 12 0,1 0,1 
-2 [M] KA 4 56 60 0,3 0,5 
-3 [M] TNZ (Filter) 9192 7742 16934 89,3 75,0 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 3 0 3 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 5 3 8 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 
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PEK1100 Nettoeinkommen: Kategorien 1.000,- bis 2.000,- Euro 
 
Fragenummer 2006/07: P66      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Erwerbstätige mit Nettoeinkommen unter 2000 Euro (über 1000 Euro) 

Und betrug Ihr Nettoeinkommen im letzten Monat… 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 1000 bis unter 1250 Euro 6 17 23 0,1 0,1 
2 1250 bis unter 1500 Euro 8 30 38 0,2 0,3 
3 1500 bis unter 2000 Euro 4 37 41 0,2 0,4 

-1 [M] WN 1 2 3 0,0 0,0 
-2 [M] KA 3 16 19 0,1 0,1 
-3 [M] TNZ (Filter) 9201 7913 17114 90,3 76,7 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 3 0 3 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 5 3 8 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

  
 
 
PEK1200 Nettottoeinkommen: Kategorien ueber 2.000,- Euro 
 
Fragenummer 2006/07: P67      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Erwerbstätige mit Nettoeinkommen über 2000 Euro 

Und betrug Ihr Nettoeinkommen im letzten Monat… 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 2000 bis unter 2500 1 22 23 0,1 0,2 
2 2500 bis unter 3000 Euro 0 24 24 0,1 0,2 
3 3000 Euro und mehr 2 34 36 0,2 0,3 

-1 [M] WN 0 6 6 0,0 0,1 
-2 [M] KA 1 18 19 0,1 0,2 
-3 [M] TNZ (Filter) 9219 7911 17130 90,4 76,6 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 3 0 3 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 5 3 8 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 
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PEK1300 Weitere Taetigkeit: Nettoeinkommen, offene Angabe (in Euro) 
 
Fragenummer 2006/07: P68      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Erwerbstätige incl. Auszubildende (ohne Schüler, Studenten, Mini- und 1-

Euro-Jobber) mit mehr als einer Tätigkeit 

Und wie hoch ist das Einkommen aus Ihrer weiteren Tätigkeit bzw. Ihrem weiteren Tätigkeiten? Ge-
ben Sie hier bitte ausschließlich das Nettoeinkommen an. Falls Sie mehr als eine weitere Tätigkeit 
haben, rechnen Sie bitte die Einkommen aus allen weiteren Tätigkeiten zusammen. 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

0       
… Gültige Werte nicht im Detail ausgewiesen 

9999       
-1 [M] WN 19 46 65 0,3 0,4 
-2 [M] KA 23 55 78 0,4 0,6 
-3 [M] TNZ (Filter) 9084 7670 16754 88,4 74,0 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 1 0 1 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

  
 
 
PEK1400 Indikator: Erhalt Leistungen der GRV? (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: P175      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x x 

Filterung:  Alle Befragten 

Und jetzt kommen wir kurz zum Thema Rentenzahlungen. 
Erhalten Sie eine Leistung der gesetzlichen Rentenversicherung, wie z.B. Alters-, Witwen-, Waisen- 
oder Erwerbsunfähigkeitsrente oder eine entsprechende staatliche Pension? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Ja 516 2127 2643 13,9 28,2 
2 Nein  8806 7401 16207 85,5 71,5 

-1 [M] WN 56 23 79 0,4 0,2 
-2 [M] KA 8 17 25 0,1 0,1 
-3 [M] TNZ (Filter) 0 0 0 0,0 0,0 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 
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PEK1400a Indikator: Erhalt Leistungen der GRV? (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: P12 (Seniorenbogen)      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:   x 

Filterung:  Senioren 

Erwerbstätige (ohne Mini-Jobber): Auch wenn man erwerbstätig ist kann man ab 65 eine Rente 
oder Pension erhalten. Können Sie mir sagen, ob Sie zur Zeit 
eine der folgenden Leistungen der gesetzlichen Rentenversi-
cherung oder eine entsprechende staatliche Pension 
erhalten? 

Nicht Erwerbstätige (incl. Mini-Jobber): Und jetzt kommen wir kurz zum Thema Rentenzahlungen. 
Erhalten Sie eine der folgenden Leistungen der gesetzlichen 
Rentenversicherung oder eine entsprechende staatliche Pen-
sion? 

Eine gesetzliche Altersrente oder eine Alterspension. 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Ja 126 1458 1584 8,4 21,1 
2 Nein  28 89 117 0,6 1,2 

-1 [M] WN 0 1 1 0,0 0,0 
-2 [M] KA 1 2 3 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 0 0 0 0,0 0,0 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 9231 8018 17249 91,0 77,7 

 
 
PEK1400b Indikator: Erhalt Leistungen der GRV? (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: P12 (Seniorenbogen)      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:   x 

Filterung:  Senioren 

Vollständige Frageformulierung vgl. PEK1400b. 
Eine gesetzliche Witwenrente oder eine Witwenpension. 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Ja 27 325 352 1,9 5,9 
2 Nein  126 1218 1344 7,1 16,3 

-1 [M] WN 0 2 2 0,0 0,0 
-2 [M] KA 1 5 6 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 0 0 0 0,0 0,0 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 1 0 1 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 9231 8018 17249 91,0 77,7 
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PEK1500 GRV-Leistungen: Hoehe des monatlichen Betrags 
 
Fragenummer 2006/07: P176      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x x 

Filterung:  Befragte, die Rente erhalten 

Und wie hoch ist der Betrag, den Sie pro Monat erhalten? Sofern Sie mehrere solche Renten oder 
Pensionen erhalten, zählen Sie bitte alle Beträge zusammen. Sofern Sie Steuern oder Beiträge für die 
gesetzliche Kranken- und Pflegeversicherung zahlen müssen, ziehen Sie diese bitte ab. 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

0       
… Gültige Werte nicht im Detail ausgewiesen 

9999       
-1 [M] WN 42 58 100 0,5 0,7 
-2 [M] KA 28 253 281 1,5 3,5 
-3 [M] TNZ (Filter) 8870 7441 16311 86,1 71,8 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

 
 
PEK1600 Indikator: Erhalt Erziehungsgeld/Elterngeld? (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: P186      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung:  Befragte mit Kindern im oder außerhalb des Haushalts 

Und erhalten Sie Erziehungsgeld oder Elterngeld? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Ja 576 344 920 4,9 3,9 
2 Nein  4782 4735 9517 50,2 44,2 

-1 [M] WN 17 11 28 0,1 0,2 
-2 [M] KA 2 5 7 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 3158 2345 5503 29,0 22,6 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 696 578 1274 6,7 6,7 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 
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PEK1700 Erziehungsgeld/Elterngeld: Hoehe des monatlichen Betrags 
 
Fragenummer 2006/07: P187      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung:  Befragte mit Erziehungsgeld 

Und wie hoch ist der Betrag, den Sie pro Monat erhalten? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

0       
… Gültige Werte nicht im Detail ausgewiesen 

9999       
-1 [M] WN 28 55 83 0,4 0,6 
-2 [M] KA 6 16 22 0,1 0,1 
-3 [M] TNZ (Filter) 7959 7096 15055 79,4 67,1 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 696 578 1274 6,7 6,7 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 
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PTK0100 Lokale Bezeichnung ARGE (generiert)
 
Fragenummer 2006/07: P76      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Befragte in Haushalten mit gegenwärtigen ALG2-Bezug, ohne Schüler 

Bei den folgenden Fragen geht es um den Kontakt zu dem Amt, das für das Arbeitslosengeld 2 zu-
ständig ist. Leider ist der Name dafür überall in Deutschland unterschiedlich. Oft heißt es Jobcenter, 
ARGE oder Arbeitsgemeinschaft für Beschäftigung. Wie heißt diese Einrichtung bei Ihnen? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Jobcenter 1464 150 1614 8,5 1,6 
2 ARGE 3013 364 3377 17,8 3,1 
3 Arbeitsgemeinschaft für Beschaeftigung 281 34 315 1,7 0,2 
4 Anderer Name und zwar (offen) 1076 114 1190 6,3 1,2 

-1 [M] WN 337 42 379 2,0 0,4 
-2 [M] KA 34 8 42 0,2 0,1 
-3 [M] TNZ (Filter) 2969 7301 10270 54,2 71,1 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 57 5 62 0,3 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

  
 
 
PTK0200 ARGE: Zahl persoenliche Kontakte (generiert)
 
Fragenummer 2006/07: P77      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Befragte in Haushalten mit gegenwärtigen ALG2-Bezug, ohne Schüler 

Wie oft waren Sie persönlich, seitdem Ihr Haushalt Arbeitslosengeld 2 erhält, bei der ARGE? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1       
… Gültige Werte nicht im Detail ausgewiesen 
99       

0 Noch nie (n. vorgel.) 479 97 576 3,0 0,8 
-1 [M] Weiss nicht 338 43 381 2,0 0,3 
-2 [M] Keine Angabe 29 4 33 0,2 0,0 
-3 [M] Trifft nicht zu (Filter) 2969 7301 10270 54,2 71,1 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 57 5 62 0,3 0,0 
-5 [M] TNZ: steht Arbeitsm. nicht z. Verfueg. 121 33 154 0,8 0,2 
-8 [M] unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

Anmerkung:  Ggf. Verwendung des Begriffs aus PTK0100 anstelle von ARGE 
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PTK0300a Kein Kontakt zu ARGE: Nur telefonisch oder schriftlich 
 
Fragenummer 2006/07: P78_01      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Befragte mit gegenwärtigen ALG2-Bezug, die noch nie bei der ARGE wa-

ren, ohne Schüler 

Warum waren Sie bisher noch nie bei der ARGE?  
Bisher gab es nur telefonischen oder schriftlichen Kontakt. 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Ja, trifft zu 40 4 44 0,2 0,0 
2 Nein, trifft nicht zu 325 60 385 2,0 0,4 

-1 [M] Weiss nicht 7 3 10 0,1 0,0 
-2 [M] Keine Angabe 16 5 21 0,1 0,1 
-3 [M] Trifft nicht zu (Filter) 8574 7883 16457 86,8 76,7 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 57 5 62 0,3 0,0 
-5 [M] TNZ: steht Arbeitsm. nicht z. Verfueg. 212 58 270 1,4 0,4 
-8 [M] unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

Anmerkung:  Ggf. Verwendung des Begriffs aus PTK0100 anstelle von ARGE 
 
 
PTK0300b Kein Kontakt zu ARGE: Besuch demnaechst geplant 
 
Fragenummer 2006/07: P78_02      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Personen in Haushalten mit gegenwärtigen ALG2-Bezug, die noch nie bei 

der ARGE waren, ohne Schüler 
 
Vollständige Frageformulierung vgl. PEK0300a. 
Besuch ist demnächst geplant. 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Ja, trifft zu 8 0 8 0,0 0,0 
2 Nein, trifft nicht zu 357 64 421 2,2 0,4 

-1 [M] WN 7 3 10 0,1 0,0 
-2 [M] KA 16 5 21 0,1 0,1 
-3 [M] TNZ (Filter) 8574 7883 16457 86,8 76,7 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 57 5 62 0,3 0,0 
-5 [M] TNZ: steht Arbeitsm. nicht z. Verfueg. 212 58 270 1,4 0,4 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 
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PTK0300c Kein Kontakt zu ARGE: Kontakt durch anderes HH-Mitglied 
 
Fragenummer 2006/07: P78_03      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Personen in Haushalten mit gegenwärtigen ALG2-Bezug, die noch nie bei 

der ARGE waren, ohne Schüler 

Vollständige Frageformulierung vgl. PEK0300a. 
Eine andere Person im Haushalt hat das bisher erledigt. 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Ja, trifft zu 209 42 251 1,3 0,3 
2 Nein, trifft nicht zu 156 22 178 0,9 0,1 

-1 [M] WN 7 3 10 0,1 0,0 
-2 [M] KA 16 5 21 0,1 0,1 
-3 [M] TNZ (Filter) 8574 7883 16457 86,8 76,7 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 57 5 62 0,3 0,0 
-5 [M] TNZ: steht Arbeitsm. nicht z. Verfueg. 212 58 270 1,4 0,4 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

  
 
 
PTK0300d Kein Kontakt zu ARGE: Sonstiges (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: P78_04      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  

Filterung: Personen in Haushalten mit gegenwärtigen ALG2-Bezug, die noch nie bei 
der ARGE waren, ohne Schüler 

Vollständige Frageformulierung vgl. PEK0300a. 
Sonstiges 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Ja, trifft zu 123 19 142 0,7 0,1 
2 Nein, trifft nicht zu 242 45 287 1,5 0,3 

-1 [M] WN 7 3 10 0,1 0,0 
-2 [M] KA 16 5 21 0,1 0,1 
-3 [M] TNZ (Filter) 8574 7883 16457 86,8 76,7 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 57 5 62 0,3 0,0 
-5 [M] TNZ: steht Arbeitsm. nicht z. Verfueg. 212 58 270 1,4 0,4 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

  
 
 



                                    Nr. 5/2008  287 

 

 
PTK0400 ARGE-Kontakt: Ausfuehrliche Beratung? (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: P79      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Befragte in Haushalten mit gegenwärtigen ALG2-Bezug, die bei der ARGE 

waren, ohne Schüler 

Hatten Sie dabei auch schon ausführliche Gespräche, bei denen es nicht nur um die Auszahlung des 
Arbeitslosengelds 2 ging, sondern um Ihre private und berufliche Situation? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Ja 3944 374 4318 22,8 3,9 
2 Nein 1194 139 1333 7,0 1,3 

-1 [M] WN 5 1 6 0,0 0,0 
-2 [M] KA 2 0 2 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 3724 7420 11144 58,8 71,9 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 57 5 62 0,3 0,0 
-5 [M] TNZ: steht Arbeitsm. nicht z. Verfueg. 305 79 384 2,0 0,5 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

  
 
 
PTK0500 ARGE-Kontakt: Haefigkeit ausfuehrliche Beratung(generie 
 
Fragenummer 2006/07: P80      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Befragte in Haushalten mit gegenwärtigen ALG2-Bezug, mit Beratung bei 

ARGE, ohne Schüler 

Wie oft hatten Sie solche Gespräche über Ihre private und berufliche Situation? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

0       
… Gültige Werte nicht im Detail ausgewiesen 
99       
-1 [M] WN 86 7 93 0,5 0,1 
-2 [M] KA 3 0 3 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 4925 7560 12485 65,9 73,2 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 57 5 62 0,3 0,0 
-5 [M] TNZ: steht Arbeitsm. nicht z. Verfueg. 317 80 397 2,1 0,5 
-8 [M] Unplausibler Wert 22 3 25 0,1 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

  
 
 



288   Nr. 5/2008 

 

 
PTK0600a Beratungsgespraech: Erstellung Staerken-Schwaechen-Profil? 
 
Fragenummer 2006/07: P81a      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Befragte in Haushalten mit gegenwärtigen ALG2-Bezug, die eine Angabe 

über die Häufigkeit von Beratungsgesprächen gemacht haben 

Wurde mit Ihnen über Ihre beruflichen und persönlichen Fähigkeiten und Eignungen gesprochen, also 
ein Stärken-Schwächen-Profil erstellt? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Ja 2446 227 2673 14,1 2,5 
2 Nein 1397 128 1525 8,0 1,3 

-1 [M] WN 51 5 56 0,3 0,0 
-2 [M] KA 1 0 1 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 4925 7560 12485 65,9 73,2 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 57 5 62 0,3 0,0 
-5 [M] TNZ: steht Arbeitsm. nicht z. Verfueg. 354 93 447 2,4 0,6 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

  
 
 
PTK0600b Beratungsgespraech: Diskussion persoenliche Arbeitsmarkt-

chancen? 
 
Fragenummer 2006/07: P81b      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Befragte in Haushalten mit gegenwärtigen ALG2-Bezug, die eine Angabe 

über die Häufigkeit von Beratungsgesprächen gemacht haben 

Wurde mit Ihnen über Ihre persönlichen Chancen gesprochen, eine Arbeitsstelle oder einen Ausbil-
dungsplatz zu finden? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Ja 2595 236 2831 14,9 2,6 
2 Nein 1271 117 1388 7,3 1,2 

-1 [M] WN 15 2 17 0,1 0,0 
-2 [M] KA 0 0 0 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 4925 7560 12485 65,9 73,2 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 57 5 62 0,3 0,0 
-5 [M] TNZ: steht Arbeitsm. nicht z. Verfueg. 368 98 466 2,5 0,7 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

  



                                    Nr. 5/2008  289 

 

 
PTK0600c Beratungsgespraech: Beratung fuer Bewerbungsgespraeche 
 
Fragenummer 2006/07: P81c      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  X  
Filterung: Befragte in Haushalten mit gegenwärtigen ALG2-Bezug, die eine Angabe 

über die Häufigkeit von Beratungsgesprächen gemacht haben, ohne Schü-
ler 

Wurde Ihnen erklärt, wie man sich in Bewerbungsgesprächen besser darstellen kann? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Ja 1828 171 1999 10,5 1,7 
2 Nein 2032 183 2215 11,7 2,0 

-1 [M] WN 13 1 14 0,1 0,0 
-2 [M] KA 0 0 0 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 4925 7560 12485 65,9 73,2 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 57 5 62 0,3 0,0 
-5 [M] TNZ: steht Arbeitsm. nicht z. Verfueg. 376 98 474 2,5 0,7 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

  
 
 
PTK0600d Beratungsgespraech: Beratung konkrete Weiterbildungs-

massnahmen 
 
Fragenummer 2006/07: P81d      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Befragte in Haushalten mit gegenwärtigen ALG2-Bezug, die eine Angabe 

über die Häufigkeit von Beratungsgesprächen gemacht haben, ohne Schü-
ler 

Wurde mit Ihnen über konkrete Weiterbildungsmaßnahmen gesprochen? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Ja 1486 141 1627 8,6 1,5 
2 Nein 2357 212 2569 13,6 2,2 

-1 [M] WN 16 1 17 0,1 0,0 
-2 [M] KA 1 0 1 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 4925 7560 12485 65,9 73,2 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 57 5 62 0,3 0,0 
-5 [M] TNZ: steht Arbeitsm. nicht z. Verfueg. 389 99 488 2,6 0,7 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

  



290   Nr. 5/2008 

 

 
PTK0600e Beratungsgespraech: Beratung Geldleist. b. Beschaeftigung-

saufn./ Selbststaendigk. 
 
Fragenummer 2006/07: P81e      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Befragte in Haushalten mit gegenwärtigen ALG2-Bezug, die eine Angabe 

über die Häufigkeit von Beratungsgesprächen gemacht haben, ohne Schü-
ler 

Wurde Ihnen erklärt, welche Geldleistungen Sie erhalten können, wen Sie eine Beschäftigung auf-
nehmen oder sich selbstständig machen? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Ja 1297 125 1422 7,5 1,3 
2 Nein 2524 224 2748 14,5 2,4 

-1 [M] WN 25 3 28 0,1 0,0 
-2 [M] KA 4 0 4 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 4925 7560 12485 65,9 73,2 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 57 5 62 0,3 0,0 
-5 [M] TNZ: steht Arbeitsm. nicht z. Verfueg. 399 101 500 2,6 0,7 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

  
 
 
PTK0700 ARGE: Fester Ansprechpartner? (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: P82      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Befragte in Haushalten mit gegenwärtigen ALG2-Bezug, die bei ARGE wa-

ren 

Haben Sie bei ARGE einen festen Ansprechpartner, der für Sie zuständig ist? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Ja 3486 345 3831 20,2 3,3 
2 Nein 1495 141 1636 8,6 1,6 

-1 [M] WN 50 3 53 0,3 0,0 
-2 [M] KA 1 0 1 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 3724 7420 11144 58,8 71,9 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 57 5 62 0,3 0,0 
-5 [M] TNZ: steht Arbeitsm. nicht z. Verfueg. 418 104 522 2,8 0,7 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

  
 
 



                                    Nr. 5/2008  291 

 

 
PTK0800a ARGE-Angebot: Mini-/ Midi- Job (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: P83a      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Befragte in Haushalten mit gegenwärtigen ALG2-Bezug, die bei ARGE wa-

ren 

Wurde Ihnen seitdem Ihr Haushalt Arbeitslosengeld 2 erhält schon einmal Folgendes angeboten? 
Ein Mini- oder Midi-Job, also ein Stelle mit einem Einkommen von höchstens 800 Euro pro Monat. 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Ja 693 68 761 4,0 0,7 
2 Nein 4265 412 4677 24,7 4,2 

-1 [M] WN 9 0 9 0,0 0,0 
-2 [M] KA 1 0 1 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 3724 7420 11144 58,8 71,9 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 57 5 62 0,3 0,0 
-5 [M] TNZ: steht Arbeitsm. nicht z. Verfueg. 482 113 595 3,1 0,8 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

  
 
 
PTK0800b ARGE-Angebot: Normale Vollzeitstelle (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: P83b      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Befragte in Haushalten mit gegenwärtigen ALG2-Bezug, die bei ARGE wa-

ren 

Wurde Ihnen seitdem Ihr Haushalt Arbeitslosengeld 2 erhält schon einmal Folgendes angeboten? 
Eine normale Vollzeitstelle 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Ja 806 66 872 4,6 0,8 
2 Nein 4132 408 4540 24,0 4,1 

-1 [M] WN 9 0 9 0,0 0,0 
-2 [M] KA 1 0 1 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 3724 7420 11144 58,8 71,9 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 57 5 62 0,3 0,0 
-5 [M] TNZ: steht Arbeitsm. nicht z. Verfueg. 502 119 621 3,3 0,8 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

  
 
 



292   Nr. 5/2008 

 

 
PTK0800c ARGE-Angebot: Normale Teilzeitstelle (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: P83c      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Befragte in Haushalten mit gegenwärtigen ALG2-Bezug, die bei ARGE wa-

ren 

Wurde Ihnen seitdem Ihr Haushalt Arbeitslosengeld 2 erhält schon einmal Folgendes angeboten? 
Eine normale Teilzeitstelle 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Ja 560 36 596 3,1 0,6 
2 Nein 4368 437 4805 25,4 4,3 

-1 [M] WN 17 0 17 0,1 0,0 
-2 [M] KA 0 0 0 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 3724 7420 11144 58,8 71,9 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 57 5 62 0,3 0,0 
-5 [M] TNZ: steht Arbeitsm. nicht z. Verfueg. 505 120 625 3,3 0,8 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

  
 
 
PTK0800d ARGE-Angebot: Ausbildungsstelle (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: P83d      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Befragte in Haushalten mit gegenwärtigen ALG2-Bezug, die bei ARGE wa-

ren 

Wurde Ihnen seitdem Ihr Haushalt Arbeitslosengeld 2 erhält schon einmal Folgendes angeboten? 
Eine Ausbildungsstelle 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Ja 296 21 317 1,7 0,3 
2 Nein 4629 450 5079 26,8 4,5 

-1 [M] WN 7 0 7 0,0 0,0 
-2 [M] KA 2 0 2 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 3724 7420 11144 58,8 71,9 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 57 5 62 0,3 0,0 
-5 [M] TNZ: steht Arbeitsm. nicht z. Verfueg. 516 122 638 3,4 0,8 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

  
 
 



                                    Nr. 5/2008  293 

 

 
PTK0800e ARGE-Angebot: Vermittlungsgutschein (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: P83e      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Befragte in Haushalten mit gegenwärtigen ALG2-Bezug, die bei ARGE wa-

ren 

Wurde Ihnen seitdem Ihr Haushalt Arbeitslosengeld 2 erhält schon einmal Folgendes angeboten? 
Ein Vermittlungsgutschein 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Ja 1015 78 1093 5,8 0,8 
2 Nein 3883 389 4272 22,5 4,0 

-1 [M] WN 32 4 36 0,2 0,0 
-2 [M] KA 2 0 2 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 3724 7420 11144 58,8 71,9 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 57 5 62 0,3 0,0 
-5 [M] TNZ: steht Arbeitsm. nicht z. Verfueg. 518 122 640 3,4 0,8 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

  
 
 
PTK0800f ARGE-Angebot: Bildungsgutschein (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: P83f      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Befragte in Haushalten mit gegenwärtigen ALG2-Bezug, die bei ARGE wa-

ren 

Wurde Ihnen seitdem Ihr Haushalt Arbeitslosengeld 2 erhält schon einmal Folgendes angeboten? 
Ein Bildungsgutschein 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Ja 387 22 409 2,2 0,3 
2 Nein 4501 446 4947 26,1 4,5 

-1 [M] WN 39 3 42 0,2 0,0 
-2 [M] KA 4 0 4 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 3724 7420 11144 58,8 71,9 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 57 5 62 0,3 0,0 
-5 [M] TNZ: steht Arbeitsm. nicht z. Verfueg. 519 122 641 3,4 0,8 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

  
 
 



294   Nr. 5/2008 

 

 
PTK0900a Veranlassung durch ARGE: Eignungsfeststellung? 
 
Fragenummer 2006/07: P84a      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Befragte in Haushalten mit gegenwärtigen ALG2-Bezug, die bei ARGE wa-

ren 

Waren Sie, seit Ihr Haushalt Arbeitslosengeld 2 erhält, auf Veranlassung von ARGE bei einem Test 
zur Feststellung Ihrer Eignung für bestimmte Berufe und Tätigkeiten? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Ja 761 69 830 4,4 0,7 
2 Nein 4129 398 4527 23,9 4,1 

-1 [M] WN 25 3 28 0,1 0,0 
-2 [M] KA 2 0 2 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 3724 7420 11144 58,8 71,9 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 57 5 62 0,3 0,0 
-5 [M] TNZ: steht Arbeitsm. nicht z. Verfueg. 533 123 656 3,5 0,8 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

  
 
 
PTK0900b Waere Eignungsfeststellung wichtig gewesen? (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: P85a      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Befragte in Haushalten mit gegenwärtigen ALG2-Bezug, ohne Eignungstest 

Wäre es für Sie wichtig einen solchen Test zu bekommen? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Ja 1641 145 1786 9,4 1,8 
2 Nein 2317 229 2546 13,4 2,2 

-1 [M] WN 132 18 150 0,8 0,1 
-2 [M] KA 9 0 9 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 4512 7492 12004 63,3 72,7 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 57 5 62 0,3 0,0 
-5 [M] TNZ: steht Arbeitsm. nicht z. Verfueg. 563 129 692 3,7 0,9 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

  
 
 



                                    Nr. 5/2008  295 

 

 
PTK1000a Veranlassung durch ARGE: Beratung bei persoenlichen Prob-

lemen 
 
Fragenummer 2006/07: P84b      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Befragte in Haushalten mit gegenwärtigen ALG2-Bezug, die bei ARGE wa-

ren 

Waren Sie, seit Ihr Haushalt Arbeitslosengeld 2 erhält, auf Veranlassung von ARGE bei einer Bera-
tung zu persönlichen Problemen wie z.B. Schulden oder Alkoholproblemen? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Ja 211 22 233 1,2 0,2 
2 Nein 4662 441 5103 26,9 4,6 

-1 [M] WN 6 0 6 0,0 0,0 
-2 [M] KA 0 0 0 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 3724 7420 11144 58,8 71,9 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 57 5 62 0,3 0,0 
-5 [M] TNZ: steht Arbeitsm. nicht z. Verfueg. 571 130 701 3,7 0,9 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

  
 
 
PTK1000b Waere Beratung bei persoenlichen Problemen wichtig gewesen?
 
Fragenummer 2006/07: P85b      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Befragte in Haushalten mit gegenwärtigen ALG2-Bezug, ohne Sucht- / 

Schuldenberatung 

Wäre es für Sie wichtig eine solche Beratung zu bekommen? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Ja 740 59 799 4,2 0,8 
2 Nein 3888 379 4267 22,5 3,8 

-1 [M] WN 30 3 33 0,2 0,0 
-2 [M] KA 2 0 2 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 3941 7442 11383 60,1 72,2 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 57 5 62 0,3 0,0 
-5 [M] TNZ: steht Arbeitsm. nicht z. Verfueg. 573 130 703 3,7 0,9 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

  
 
 



296   Nr. 5/2008 

 

 
PTK1100a Veranlassung durch ARGE: Kinderbetreuung? (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: P84c      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Befragte in Haushalten mit gegenwärtigen ALG2-Bezug, die bei ARGE wa-

ren 

Hat Ihnen, seit Ihr Haushalt Arbeitslosengeld 2 erhält, ein Mitarbeiter von ARGE geholfen, eine 
Betreuungsmöglichkeit für Ihr Kind bzw. Ihre Kinder zu finden? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Ja 59 7 66 0,3 0,1 
2 Nein 1547 133 1680 8,9 1,8 

-1 [M] WN 3 0 3 0,0 0,0 
-2 [M] KA 2 0 2 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 7007 7719 14726 77,7 74,8 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 172 56 228 1,2 0,3 
-5 [M] TNZ: steht Arbeitsm. nicht z. Verfueg. 441 103 544 2,9 0,6 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

  
 
 
PTK1100b Waere Kinderbetreuung wichtig gewesen? (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: P85c      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Befragte in Haushalten mit gegenwärtigen ALG2-Bezug, mit keiner Unter-

stützung bei der Suche nach Kinderbetreuung 

Wäre es für Sie wichtig, eine solche Hilfe zu bekommen? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Ja 567 42 609 3,2 0,7 
2 Nein 954 85 1039 5,5 1,1 

-1 [M] WN 15 2 17 0,1 0,0 
-2 [M] KA 0 0 0 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 7084 7727 14811 78,1 74,9 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 172 56 228 1,2 0,3 
-5 [M] TNZ: steht Arbeitsm. nicht z. Verfueg. 439 106 545 2,9 0,7 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 
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PTK1200 Indikator: Eingliederungsvereinbarung abgeschlossen? 
 
Fragenummer 2006/07: P86      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Befragte in Haushalten mit gegenwärtigen ALG2-Bezug, die bei ARGE wa-

ren, ohne Schüler 

Haben Sie mit Ihrem Berater einmal eine sogenannte Eingliederungsvereinbarung abgeschlossen, 
also eine Vereinbarung, in der aufgeschrieben wurde, was Sie selber machen müssen und was 
ARGE für Sie tut? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Ja 2256 197 2453 12,9 2,1 
2 Nein 2470 254 2724 14,4 2,6 

-1 [M] WN 123 11 134 0,7 0,1 
-2 [M] KA 7 0 7 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 3724 7420 11144 58,8 71,9 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 58 5 63 0,3 0,0 
-5 [M] TNZ: steht Arbeitsm. nicht z. Verfueg. 593 131 724 3,8 0,9 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

  
 
 
PTK1300 Zahl der Eingliederungsvereinbarungen (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: P87      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Befragte in Haushalten mit gegenwärtigen ALG2-Bezug, die eine Eingliede-

rungsvereinbarung unterschrieben haben, ohne Schüler 

Haben Sie nur eine solche Eingliederungsvereinbarung unterzeichnet oder mehrere? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Nur eine 1304 129 1433 7,6 1,2 
2 Mehrere 915 66 981 5,2 0,8 

-1 [M] WN 37 2 39 0,2 0,0 
-2 [M] KA 0 0 0 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 6324 7685 14009 73,9 74,7 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 58 5 63 0,3 0,0 
-5 [M] TNZ: steht Arbeitsm. nicht z. Verfueg. 593 131 724 3,8 0,9 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 
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PTK1400 Eingliederungsvereinbarung: zurzeit noch gueltig? 
 
Fragenummer 2006/07: P88      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Befragte in Haushalten mit gegenwärtigen ALG2-Bezug, die eine Eingliede-

rungsvereinbarung unterschrieben haben, ohne Schüler 

Ist diese Eingliederungsvereinbarung zurzeit noch gültig? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Ja 1624 131 1755 9,3 1,5 
2 Nein 446 51 497 2,6 0,4 

-1 [M] WN 180 15 195 1,0 0,2 
-2 [M] KA 1 0 1 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 6324 7685 14009 73,9 74,7 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 58 5 63 0,3 0,0 
-5 [M] TNZ: steht Arbeitsm. nicht z. Verfueg. 598 131 729 3,8 0,9 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

  
 
 
PTK1500 Eingliederungsvereinbarung: warum keine abgeschlossen?  
 
Fragenummer 2006/07: P89      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Befragte in Haushalten mit gegenwärtigen ALG2-Bezug, die keine Einglie-

derungsvereinbarung unterschrieben haben, ohne Schüler 

Wollten Sie selbst keine Eingliederungsvereinbarung abschließen, ist eine Eingliederungsvereinba-
rung in Vorbereitung oder ist Ihnen bisher noch keine Eingliederungsvereinbarung angeboten 
worden? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Wollte keine abschließen 90 16 106 0,6 0,1 
2 Ist in Vorbereitung 36 10 46 0,2 0,1 
3 Hat noch keine angeboten bekommen 2195 214 2409 12,7 2,3 

-1 [M] WN 84 9 93 0,5 0,1 
-2 [M] KA 14 1 15 0,1 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 6110 7628 13738 72,5 74,1 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 58 5 63 0,3 0,0 
-5 [M] TNZ: steht Arbeitsm. nicht z. Verfueg. 644 135 779 4,1 1,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 
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PTK1600a Erfahrung mit ARGE: Mitarbeiter machen zu viele Vorschriften 
 
Fragenummer 2006/07: P90a      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Befragte in Haushalten mit gegenwärtigen ALG2-Bezug, mit Beratung bei 

ARGE, ohne Schüler 

Inwieweit treffen die folgenden Meinungen auf Ihre persönlichen Erfahrungen mit ARGE und den Mit-
arbeitern dort zu? Sagen Sie mir bitte ob diese für Sie „Voll und ganz zutreffen“, „Eher zutreffen“, 
„Eher nicht zutreffen“ oder „Überhaupt nicht zutreffen“. 
Die Mitarbeiter dort machen mir zu viele Vorschriften. 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Trifft voll und ganz zu 735 64 799 4,2 0,7 
2 Trifft eher zu 938 96 1034 5,5 0,9 
3 Trifft eher nicht zu 1934 168 2102 11,1 1,8 
4 Trifft ueberhaupt nicht zu 1088 122 1210 6,4 1,2 

-1 [M] WN 67 6 73 0,4 0,1 
-2 [M] KA 21 0 21 0,1 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 3724 7420 11144 58,8 71,9 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 57 5 62 0,3 0,0 
-5 [M] TNZ: steht Arbeitsm. nicht z. Verfueg. 667 137 804 4,2 1,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

 
PTK1600b Erfahrung mit ARGE: Man will mir wirklich helfen 
 
Fragenummer 2006/07: P90b      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Befragte in Haushalten mit gegenwärtigen ALG2-Bezug, mit Beratung bei 

ARGE, ohne Schüler 

Vollständige Frageformulierung vgl. PTK1600a. 
Man will mir dort wirklich helfen. 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Trifft voll und ganz zu 811 67 878 4,6 0,8 
2 Trifft eher zu 1398 114 1512 8,0 1,3 
3 Trifft eher nicht zu 1581 153 1734 9,1 1,5 
4 Trifft ueberhaupt nicht zu 908 110 1018 5,4 1,0 

-1 [M] WN 66 10 76 0,4 0,1 
-2 [M] KA 12 2 14 0,1 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 3724 7420 11144 58,8 71,9 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 57 5 62 0,3 0,0 
-5 [M] TNZ: steht Arbeitsm. nicht z. Verfueg. 674 137 811 4,3 1,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 
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PTK1600c Erfahrung mit ARGE: Beratung verbessert meine Situation 
 
Fragenummer 2006/07: P90c      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Befragte in Haushalten mit gegenwärtigen ALG2-Bezug, mit Beratung bei 

ARGE, ohne Schüler 

Vollständige Frageformulierung vgl. PTK1600a. 
Ich erwarte, dass sich durch die Beratung meine Situation verbessert 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Trifft voll und ganz zu 1560 140 1700 9,0 1,6 
2 Trifft eher zu 1329 143 1472 7,8 1,4 
3 Trifft eher nicht zu 1124 91 1215 6,4 1,0 
4 Trifft ueberhaupt nicht zu 672 74 746 3,9 0,6 

-1 [M] Weiss nicht 68 4 72 0,4 0,1 
-2 [M] Keine Angabe 13 2 15 0,1 0,0 
-3 [M] Trifft nicht zu (Filter) 3724 7420 11144 58,8 71,9 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 57 5 62 0,3 0,0 
-5 [M] TNZ: steht Arbeitsm. nicht z. Verfueg. 684 139 823 4,3 1,0 
-8 [M] unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

 
 
PTK1600d Erfahrung mit ARGE: Unterstuetzt mich, wieder Arbeit zu be-

kommen 
 
Fragenummer 2006/07: P90d      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Befragte in Haushalten mit gegenwärtigen ALG2-Bezug, mit Beratung bei 

ARGE, ohne Schüler 

Vollständige Frageformulierung vgl. PTK1600a. 
Man unterstützt mich, wieder eine Arbeit zu bekommen 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Trifft voll und ganz zu 629 48 677 3,6 0,6 
2 Trifft eher zu 1013 99 1112 5,9 1,0 
3 Trifft eher nicht zu 1628 140 1768 9,3 1,6 
4 Trifft ueberhaupt nicht zu 1366 147 1513 8,0 1,3 

-1 [M] WN 63 7 70 0,4 0,1 
-2 [M] KA 37 5 42 0,2 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 3724 7420 11144 58,8 71,9 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 57 5 62 0,3 0,0 
-5 [M] TNZ: steht Arbeitsm. nicht z. Verfueg. 714 147 861 4,5 1,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 
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PTK1600e Erfahrung mit ARGE: nur Forderungen, keine Unterstuetzung 
 
Fragenummer 2006/07: P90e      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Befragte in Haushalten mit gegenwärtigen ALG2-Bezug, mit Beratung bei 

ARGE, ohne Schüler 

Vollständige Frageformulierung vgl. PTK1600a. 
Dort werden nur Forderungen an mich gestellt, aber ich bekomme keine Unterstützung 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Trifft voll und ganz zu 1050 91 1141 6,0 1,0 
2 Trifft eher zu 990 101 1091 5,8 0,9 
3 Trifft eher nicht zu 1663 145 1808 9,5 1,6 
4 Trifft ueberhaupt nicht zu 903 92 995 5,2 1,0 

-1 [M] WN 91 13 104 0,5 0,1 
-2 [M] KA 31 4 35 0,2 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 3724 7420 11144 58,8 71,9 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 57 5 62 0,3 0,0 
-5 [M] TNZ: steht Arbeitsm. nicht z. Verfueg. 722 147 869 4,6 1,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

 
 
PTK1600f Erfahrung mit ARGE: vertraue den Mitarbeitern  (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: P90f      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Befragte in Haushalten mit gegenwärtigen ALG2-Bezug, mit Beratung bei 

ARGE, ohne Schüler 

Vollständige Frageformulierung vgl. PTK1600a. 
Ich vertraue den Mitarbeitern 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Trifft voll und ganz zu 879 84 963 5,1 1,0 
2 Trifft eher zu 1480 136 1616 8,5 1,3 
3 Trifft eher nicht zu 1353 116 1469 7,8 1,3 
4 Trifft ueberhaupt nicht zu 920 102 1022 5,4 1,0 

-1 [M] WN 78 6 84 0,4 0,1 
-2 [M] KA 17 2 19 0,1 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 3724 7420 11144 58,8 71,9 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 57 5 62 0,3 0,0 
-5 [M] TNZ: steht Arbeitsm. nicht z. Verfueg. 723 147 870 4,6 1,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 
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PTK1600g Erfahrung mit ARGE: meine Vorstellungen werden beruecksich-

tigt  
 
Fragenummer 2006/07: P90g      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Befragte in Haushalten mit gegenwärtigen ALG2-Bezug, mit Beratung bei 

ARGE, ohne Schüler 

Vollständige Frageformulierung vgl. PTK1600a. 
In der Beratung werden meine Vorstellungen berücksichtigt. 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Trifft voll und ganz zu 802 66 868 4,6 0,8 
2 Trifft eher zu 1469 142 1611 8,5 1,4 
3 Trifft eher nicht zu 1396 127 1523 8,0 1,4 
4 Trifft ueberhaupt nicht zu 868 90 958 5,1 0,9 

-1 [M] WN 134 15 149 0,8 0,1 
-2 [M] KA 49 5 54 0,3 0,1 
-3 [M] TNZ (Filter) 3724 7420 11144 58,8 71,9 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 57 5 62 0,3 0,0 
-5 [M] TNZ: steht Arbeitsm. nicht z. Verfueg. 732 148 880 4,6 1,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

 
 
PTK1600h Erfahrung mit ARGE: Mitarbeiter freundlich und hilfsbereit  
 
Fragenummer 2006/07: P90h      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Befragte in Haushalten mit gegenwärtigen ALG2-Bezug, mit Beratung bei 

ARGE, ohne Schüler 

Vollständige Frageformulierung vgl. PTK1600a. 
Ich werden von den Mitarbeitern freundlich und hilfsbereit behandelt 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Trifft voll und ganz zu 1845 163 2008 10,6 1,7 
2 Trifft eher zu 1709 185 1894 10,0 1,7 
3 Trifft eher nicht zu 786 61 847 4,5 0,9 
4 Trifft ueberhaupt nicht zu 333 32 365 1,9 0,3 

-1 [M] WN 35 2 37 0,2 0,0 
-2 [M] KA 9 2 11 0,1 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 3724 7420 11144 58,8 71,9 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 57 5 62 0,3 0,0 
-5 [M] TNZ: steht Arbeitsm. nicht z. Verfueg. 733 148 881 4,6 1,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 
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PAS0100 Erwerbstaetige: Stellensuche in den letzten vier Wochen? 
 
Fragenummer 2006/07: P116      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Alle Erwerbstätigen ohne Schüler 

Wir haben nun ein paar Fragen zum Thema Arbeitssuche an Sie. 
Haben sie in den letzten vier Wochen… 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Andere Erwerbstaetigkeit gesucht 926 319 1245 6,6 3,3 
2 Zusaetzliche Erwerbstaetigkeit gesucht 278 121 399 2,1 1,1 
3 Keine Suche 2259 4788 7047 37,2 47,1 
4 Beides gesucht (n. vorgel.) 103 24 127 0,7 0,3 

-1 [M] WN 12 7 19 0,1 0,0 
-2 [M] KA 23 18 41 0,2 0,2 
-3 [M] TNZ (Filter) 5630 2741 8371 44,2 25,6 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 
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PAS0200a Erwerbstaetige: Startmonat Stellensuche (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: P117m      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Alle Erwerbstätigen ohne Schüler, die eine Stelle suchen 

Seit wann suchen Sie eine Erwerbstätigkeit? Nennen Sie mir bitte den Monat und das Jahr. 
Feld: Monat 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Januar 312 88 400 2,1 1,0 
2 Februar 88 30 118 0,6 0,2 
3 Maerz 80 29 109 0,6 0,2 
4 April 75 41 116 0,6 0,4 
5 Mai 65 36 101 0,5 0,3 
6 Juni 68 17 85 0,4 0,2 
7 Juli 57 18 75 0,4 0,2 
8 August 74 20 94 0,5 0,2 
9 September 68 28 96 0,5 0,3 

10 Oktober 65 24 89 0,5 0,3 
11 November 58 22 80 0,4 0,3 
12 Dezember 64 31 95 0,5 0,3 
21 Jahresanfang/ Winter 44 17 61 0,3 0,2 
24 Fruehjahr/ Ostern 28 7 35 0,2 0,1 
27 Jahresmitte/ Sommer 28 13 41 0,2 0,2 
30 Herbst 12 4 16 0,1 0,0 
32 Jahresende 12 5 17 0,1 0,0 
-1 [M] WN 77 23 100 0,5 0,2 
-2 [M] KA 32 11 43 0,2 0,1 
-3 [M] TNZ (Filter) 7924 7554 15478 81,7 72,9 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 
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PAS0200b Erwerbstaetige: Startjahr Stellensuche (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: P117j      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Alle Erwerbstätigen ohne Schüler, die eine Stelle suchen 

Seit wann suchen Sie eine Erwerbstätigkeit? Nennen Sie mir bitte den Monat und das Jahr. 
Feld: Jahr 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

       
1900 Gültige Werte nicht im Detail ausgewiesen 
…       

2007       
-1 [M] WN 12 4 16 0,1 0,0 
-2 [M] KA 33 11 44 0,2 0,1 
-3 [M] TNZ (Filter) 7924 7554 15478 81,7 72,9 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

  
 
 
PAS0300a Grund Stellensuche: Haushaltseinkommen reicht nicht 
 
Fragenummer 2006/07: P118a      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Alle Erwerbstätigen ohne Schüler, die eine andere Stelle suchen 

Aus welchem Grund suchen Sie eine Erwerbstätigkeit? Ich lese Ihnen eine reihe von Gründen vor. 
Sagen Sie mir bitte jeweils, ob der entsprechende Grund zutrifft oder nicht. 
Weil Ihr Haushaltseinkommen nicht ausreicht? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Ja, trifft zu 909 190 1099 5,8 2,0 
2 Nein, trifft nicht zu 118 150 268 1,4 1,6 

-1 [M] WN 0 2 2 0,0 0,0 
-2 [M] KA 2 1 3 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 8202 7675 15877 83,8 74,1 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 
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PAS0300b Grund Stellensuche: will nicht mehr pendeln (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: P118b      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Alle Erwerbstätigen ohne Schüler, die eine andere Stelle suchen 

Vollständige Frageformulierung vgl. PAS0300a. 
Weil Sie nicht mehr zur Arbeit pendeln wollen? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Ja, trifft zu 104 53 157 0,8 0,5 
2 Nein, trifft nicht zu 905 288 1193 6,3 3,1 

-1 [M] WN 8 1 9 0,0 0,0 
-2 [M] KA 12 1 13 0,1 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 8202 7675 15877 83,8 74,1 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

  
 
 
PAS0300c Grund Stellensuche: Beschaeftigung endet bald (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: P118c      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Alle Erwerbstätigen ohne Schüler, die eine andere Stelle suchen 

Vollständige Frageformulierung vgl. PAS0300a. 
Weil Ihre jetzige Beschäftigung bald endet? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Ja, trifft zu 275 91 366 1,9 1,0 
2 Nein, trifft nicht zu 740 246 986 5,2 2,5 

-1 [M] WN 9 4 13 0,1 0,0 
-2 [M] KA 5 2 7 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 8202 7675 15877 83,8 74,1 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 
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PAS0300d Grund Stellensuche: Unguenstige Arbeitszeiten (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: P118d      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Alle Erwerbstätigen ohne Schüler, die eine andere Stelle suchen 

Vollständige Frageformulierung vgl. PAS0300a. 
Weil Sie im Moment ungünstige Arbeitszeiten haben? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Ja, trifft zu 96 67 163 0,9 0,8 
2 Nein, trifft nicht zu 921 275 1196 6,3 2,8 

-1 [M] WN 6 1 7 0,0 0,0 
-2 [M] KA 6 0 6 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 8202 7675 15877 83,8 74,1 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

  
 
 
PAS0300e Grund Stellensuche: Sucht sicheren Job (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: P118e      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Alle Erwerbstätigen ohne Schüler, die eine andere Stelle suchen 

Vollständige Frageformulierung vgl. PAS0300a. 
Weil Sie nach einem sichern Job suchen? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Ja, trifft zu 882 226 1108 5,8 2,5 
2 Nein, trifft nicht zu 142 114 256 1,4 1,1 

-1 [M] WN 2 3 5 0,0 0,0 
-2 [M] KA 3 0 3 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 8202 7675 15877 83,8 74,1 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 
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PAS0300f Grund Stellensuche: Unangemessener Lohn (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: P118f      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Alle Erwerbstätigen ohne Schüler, die eine andere Stelle suchen 

Vollständige Frageformulierung vgl. PAS0300a. 
Weil Sie für das was Sie leisten zu wenig Geld bekommen? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Ja, trifft zu 615 199 814 4,3 2,1 
2 Nein, trifft nicht zu 399 142 541 2,9 1,5 

-1 [M] WN 10 1 11 0,1 0,0 
-2 [M] KA 5 1 6 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 8202 7675 15877 83,8 74,1 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

  
 
 
PAS0300g Grund Stellensuche: Arbeitsbedingungen (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: P118g      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Alle Erwerbstätigen ohne Schüler, die eine andere Stelle suchen 

Vollständige Frageformulierung vgl. PAS0300a. 
Weil Sie bessere Arbeitsbedingungen haben wollen? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Ja, trifft zu 485 179 664 3,5 1,9 
2 Nein, trifft nicht zu 536 161 697 3,7 1,7 

-1 [M] WN 5 3 8 0,0 0,0 
-2 [M] KA 3 0 3 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 8202 7675 15877 83,8 74,1 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 
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PAS0300h Grund Stellensuche: Will Qualifikationen entspr. Taetigkeit 
 
Fragenummer 2006/07: P118h      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Alle Erwerbstätigen ohne Schüler, die eine andere Stelle suchen 

Vollständige Frageformulierung vgl. PAS0300a. 
Weil Sie eine Tätigkeit suchen, die eher Ihren Fähigkeiten entspricht? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Ja, trifft zu 683 188 871 4,6 2,0 
2 Nein, trifft nicht zu 340 153 493 2,6 1,6 

-1 [M] WN 3 2 5 0,0 0,0 
-2 [M] KA 3 0 3 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 8202 7675 15877 83,8 74,1 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

  
 
 
PAS0400 Nicht- Erwerbstaetige: Stellensuche in den letzten vier Wochen? 
 
Fragenummer 2006/07: P119      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Alle Nicht- Erwerbstätigen; ohne Schüler/Studenten, Rentner, Wehr- und 

Zivildienstleistende 

Haben Sie in den letzten vier Wochen ein Erwerbstätigkeit gesucht? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.) 

1 Ja 2527 473 3000 15,8 4,4 
2 Nein 2056 1116 3172 16,7 9,6 

-1 [M] WN 5 2 7 0,0 0,0 
-2 [M] KA 28 5 33 0,2 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 4577 6416 10993 58,0 63,6 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 38 6 44 0,2 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 
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PAS0500a Nicht- Erwerbstaetige: Startmonat Stellensuche (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: P120m      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Alle Nicht- Erwerbstätigen die eine Erwerbstätigkeit suchen 

Seit wann suchen Sie eine Erwerbstätigkeit? Nennen Sie mir bitte den Monat und das Jahr. 
Feld: Monat 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

0 Unter einem Monat 4 3 7 0,0 0,0 
1 Januar 564 103 667 3,5 1,0 
2 Februar 150 37 187 1,0 0,3 
3 Maerz 152 30 182 1,0 0,4 
4 April 145 23 168 0,9 0,2 
5 Mai 148 39 187 1,0 0,3 
6 Juni 124 17 141 0,7 0,1 
7 Juli 125 28 153 0,8 0,2 
8 August 112 17 129 0,7 0,3 
9 September 143 19 162 0,9 0,3 

10 Oktober 126 28 154 0,8 0,2 
11 November 122 20 142 0,7 0,2 
12 Dezember 141 28 169 0,9 0,3 
21 Jahresanfang/ Winter 98 20 118 0,6 0,2 
24 Fruehjahr/ Ostern 39 7 46 0,2 0,0 
27 Jahresmitte/ Sommer 86 11 97 0,5 0,1 
30 Herbst 24 6 30 0,2 0,0 
32 Jahresende 30 1 31 0,2 0,0 
-1 [M] WN 138 29 167 0,9 0,3 
-2 [M] KA 56 7 63 0,3 0,1 
-3 [M] TNZ (Filter) 6666 7539 14205 74,9 73,2 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 38 6 44 0,2 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 
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PAS0500b Nicht- Erwerbstaetige: Startjahr Stellensuche (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: P120j      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Alle Nicht- Erwerbstätigen die eine Erwerbstätigkeit suchen 

Seit wann suchen Sie eine Erwerbstätigkeit? Nennen Sie mir bitte den Monat und das Jahr. 
Feld: Jahr 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1900       
… Gültige Werte nicht im Detail ausgewiesen 

2007       
0 Unter einem Monat      

-1 [M] WN 138 29 167 0,9 0,3 
-2 [M] KA 56 7 63 0,3 0,1 
-3 [M] TNZ (Filter) 6666 7539 14205 74,9 73,2 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 38 6 44 0,2 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

  
 
 
PAS0600 Indikator: Arbeitsaufnahme in 2 Wochen moeglich? 
 
Fragenummer 2006/07: P121      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Alle Nicht- Erwerbstätigen, die eine Erwerbstätigkeit suchen 

Wenn Ihnen eine Erwerbstätigkeit angeboten würde, könnten Sie diese innerhalb der nächsten zwei 
Wochen aufnehmen? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Ja 2295 424 2719 14,3 3,9 
2 Nein 179 45 224 1,2 0,5 

-1 [M] WN 52 4 56 0,3 0,0 
-2 [M] KA 1 0 1 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 6666 7539 14205 74,9 73,2 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 38 6 44 0,2 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 
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PAS0700a Keine Arbeitsaufnahme weil: In Ausbildung (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: P122a      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Alle Nicht- Erwerbstätigen, die eine Erwerbstätigkeit suchen, aber eine Stel-

le nicht innerhalb von zwei Wochen antreten können 

Aus welchem Grund können Sie innerhalb der nächsten zwei Wochen keine Tätigkeit aufnehmen? 
Weil ich meine Ausbildung erst abschließen muss. 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Genannt 12 0 12 0,1 0,0 
2 Nicht genannt 158 45 203 1,1 0,5 

-1 [M] WN 0 0 0 0,0 0,0 
-2 [M] KA 0 0 0 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 9012 7967 16979 89,6 77,2 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 38 6 44 0,2 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 11 0 11 0,1 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

  
 
 
PAS0700b Keine Arbeitsaufnahme weil: Pflege/ Betreuung von Angehoeri-

gen 
 
Fragenummer 2006/07: P122b      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Alle Nicht- Erwerbstätigen, die eine Erwerbstätigkeit suchen, aber eine Stel-

le nicht innerhalb von zwei Wochen antreten können 

Vollständige Frageformulierung vgl. PAS0700a. 
Weil ich durch die Pflege oder Betreuung von Angehörigen gebunden bin. 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Genannt 47 9 56 0,3 0,1 
2 Nicht genannt 134 36 170 0,9 0,4 

-1 [M] WN 0 0 0 0,0 0,0 
-2 [M] KA 0 0 0 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 9012 7967 16979 89,6 77,2 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 38 6 44 0,2 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 
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PAS0700c Keine Arbeitsaufnahme weil: Gesundheitliche Gruende 
 
Fragenummer 2006/07: P122c      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Alle Nicht- Erwerbstätigen, die eine Erwerbstätigkeit suchen, aber eine Stel-

le nicht innerhalb von zwei Wochen antreten können 

Vollständige Frageformulierung vgl. PAS0700a. 
Aus gesundheitlichen Gründen. 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Genannt 64 12 76 0,4 0,1 
2 Nicht genannt 117 33 150 0,8 0,4 

-1 [M] WN 0 0 0 0,0 0,0 
-2 [M] KA 0 0 0 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 9012 7967 16979 89,6 77,2 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 38 6 44 0,2 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

  
 
 
PAS0700d Keine Arbeitsaufnahme weil: Sonstige Gruende (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: P122d      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Alle Nicht- Erwerbstätigen, die eine Erwerbstätigkeit suchen, aber eine Stel-

le nicht innerhalb von zwei Wochen antreten können 

Vollständige Frageformulierung vgl. PAS0700a. 
Sonstige Gründe 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Genannt 52 24 76 0,4 0,3 
2 Nicht genannt 129 21 150 0,8 0,2 

-1 [M] WN 0 0 0 0,0 0,0 
-2 [M] KA 0 0 0 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 9012 7967 16979 89,6 77,2 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 38 6 44 0,2 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 
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PAS0701a Keine Arbeitsaufnahme weil: In Ausbildung, incl. offene Anga-

ben (generiert)(generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: generiert      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Alle Nicht- Erwerbstätigen, die eine Erwerbstätigkeit suchen, aber eine Stel-

le nicht innerhalb von zwei Wochen antreten können 

Aus welchem Grund können Sie innerhalb der nächsten zwei Wochen keine Tätigkeit aufnehmen? 
Weil ich meine Ausbildung erst abschließen muss. 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Genannt 12 0 12 0,1 0,0 
2 Nicht genannt 156 45 201 1,1 0,5 

-1 [M] WN 0 0 0 0,0 0,0 
-2 [M] KA 0 0 0 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 9014 7967 16981 89,6 77,2 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 38 6 44 0,2 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 11 0 11 0,1 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

  
 
 
PAS0701b Keine Arbeitsaufnahme weil: Pflege/ Betreuung von Angehoeri-

gen, incl. offene Angaben (generiert)(generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: generiert      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Alle Nicht- Erwerbstätigen, die eine Erwerbstätigkeit suchen, aber eine Stel-

le nicht innerhalb von zwei Wochen antreten können 

Vollständige Frageformulierung vgl. PAS0700a. 
Weil ich durch die Pflege oder Betreuung von Angehörigen gebunden bin. 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Genannt 59 15 74 0,4 0,1 
2 Nicht genannt 120 30 150 0,8 0,3 

-1 [M] WN 0 0 0 0,0 0,0 
-2 [M] KA 0 0 0 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 9014 7967 16981 89,6 77,2 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 38 6 44 0,2 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 
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PAS0701c Keine Arbeitsaufnahme weil: Gesundheitliche Gruende, incl. 

offene Angaben (generiert)(generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: generiert      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Alle Nicht- Erwerbstätigen, die eine Erwerbstätigkeit suchen, aber eine Stel-

le nicht innerhalb von zwei Wochen antreten können 

Vollständige Frageformulierung vgl. PAS0700a. 
Aus gesundheitlichen Gründen. 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Genannt 66 13 79 0,4 0,1 
2 Nicht genannt 113 32 145 0,8 0,4 

-1 [M] WN 0 0 0 0,0 0,0 
-2 [M] KA 0 0 0 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 9014 7967 16981 89,6 77,2 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 38 6 44 0,2 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

  
 
 
PAS0701d Keine Arbeitsaufnahme weil: Sonstige Gruende, incl. offene An-

gaben (generiert)(generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: generiert      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Alle Nicht- Erwerbstätigen, die eine Erwerbstätigkeit suchen, aber eine Stel-

le nicht innerhalb von zwei Wochen antreten können 

Vollständige Frageformulierung vgl. PAS0700a. 
Sonstige Gründe 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Genannt 43 14 57 0,3 0,1 
2 Nicht genannt 129 21 150 0,8 0,2 

-1 [M] WN 0 0 0 0,0 0,0 
-2 [M] KA 0 0 0 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 9014 7967 16981 89,6 77,2 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 38 6 44 0,2 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 7 10 17 0,1 0,1 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 
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PAS0800a Keine Arbeitssuche weil: Haushaltseinkommen reicht aus 
 
Fragenummer 2006/07: P123a      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Alle nicht suchenden Nicht-Erwerbstätigen 

Aus welchem Grund haben Sie in den letzten vier Wochen keine Erwerbstätigkeit gesucht? Ich lese 
Ihnen jetzt eine Reihe von Gründen vor. Sagen Sie mir bitte jeweils, ob der entsprechende Grund 
zutrifft. 
Weil Ihr Haushaltseinkommen auch so ausreicht? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Ja, trifft zu 170 391 561 3,0 3,4 
2 Nein, trifft nicht zu 1864 711 2575 13,6 6,1 

-1 [M] WN 13 6 19 0,1 0,0 
-2 [M] KA 9 8 17 0,1 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 7137 6896 14033 74,0 68,1 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 38 6 44 0,2 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

  
 
 
PAS0800b Keine Arbeitssuche weil: Finanzielle Lage wuerde nicht besser 
 
Fragenummer 2006/07: P123b      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Alle nicht suchenden Nicht-Erwerbstätigen 

Vollständige Frageformulierung vgl. PAS0800a. 
Weil Ihre finanzielle Lage sich nicht verbessern würde? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Ja, trifft zu 304 185 489 2,6 1,8 
2 Nein, trifft nicht zu 1720 917 2637 13,9 7,7 

-1 [M] WN 20 9 29 0,2 0,1 
-2 [M] KA 12 5 17 0,1 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 7137 6896 14033 74,0 68,1 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 38 6 44 0,2 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 
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PAS0800c Keine Arbeitssuche weil: Bereits neue Stelle (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: P123c      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Alle nicht suchenden Nicht-Erwerbstätigen 

Vollständige Frageformulierung vgl. PAS0800a. 
Weil Sie bereits eine neue Stelle gefunden oder in Aussicht haben? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Ja, trifft zu 187 108 295 1,6 0,9 
2 Nein, trifft nicht zu 1856 997 2853 15,1 8,6 

-1 [M] WN 5 3 8 0,0 0,0 
-2 [M] KA 8 8 16 0,1 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 7137 6896 14033 74,0 68,1 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 38 6 44 0,2 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

  
 
 
PAS0800d Keine Arbeitssuche weil: Gesundheitliche Gruende 
 
Fragenummer 2006/07: P123d      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Alle nicht suchenden Nicht-Erwerbstätigen 

Vollständige Frageformulierung vgl. PAS0800a. 
Aus gesundheitlichen Gründen? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Ja, trifft zu 854 261 1115 5,9 2,3 
2 Nein, trifft nicht zu 1190 846 2036 10,7 7,2 

-1 [M] WN 5 4 9 0,0 0,0 
-2 [M] KA 7 5 12 0,1 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 7137 6896 14033 74,0 68,1 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 38 6 44 0,2 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 
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PAS0800e Keine Arbeitssuche weil: Kinderbetreuung/ Pflege 
 
Fragenummer 2006/07: P123e      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Alle nicht suchenden Nicht-Erwerbstätigen 

Vollständige Frageformulierung vgl. PAS0800a. 
Weil Sie durch Kinderbetreuung oder Pflege von Angehörigen gebunden sind? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Ja, trifft zu 687 456 1143 6,0 4,0 
2 Nein, trifft nicht zu 1360 649 2009 10,6 5,5 

-1 [M] WN 3 4 7 0,0 0,0 
-2 [M] KA 6 7 13 0,1 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 7137 6896 14033 74,0 68,1 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 38 6 44 0,2 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

  
 
 
PAS0800f Keine Arbeitssuche weil: Zu wenig Stellen (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: P123f      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Alle nicht suchenden Nicht-Erwerbstätigen 

Vollständige Frageformulierung vgl. PAS0800a. 
Weil es zur Zeit zu wenig Stellen gibt? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Ja, trifft zu 632 198 830 4,4 1,7 
2 Nein, trifft nicht zu 1395 901 2296 12,1 7,8 

-1 [M] WN 21 12 33 0,2 0,1 
-2 [M] KA 8 5 13 0,1 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 7137 6896 14033 74,0 68,1 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 38 6 44 0,2 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 
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PAS0800g Keine Arbeitssuche weil: Zuvor schon erfolglos gesucht 
 
Fragenummer 2006/07: P123g      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Alle nicht suchenden Nicht-Erwerbstätigen 

Vollständige Frageformulierung vgl. PAS0800a. 
Weil Sie schon in der Vergangenheit erfolglos nach einer Stelle gesucht haben? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Ja, trifft zu 590 142 732 3,9 1,2 
2 Nein, trifft nicht zu 1449 964 2413 12,7 8,3 

-1 [M] WN 8 7 15 0,1 0,0 
-2 [M] KA 9 3 12 0,1 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 7137 6896 14033 74,0 68,1 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 38 6 44 0,2 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

  
 
 
PAS0800h Keine Arbeitssuche weil: In Rente (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: P123h      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Alle nicht suchenden Nicht-Erwerbstätigen 

Vollständige Frageformulierung vgl. PAS0800a. 
Weil Sie bereits in Rente sind oder demnächst in Rente gehen? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Ja, trifft zu 203 116 319 1,7 1,0 
2 Nein, trifft nicht zu 1835 991 2826 14,9 8,6 

-1 [M] WN 14 6 20 0,1 0,0 
-2 [M] KA 4 3 7 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 7137 6896 14033 74,0 68,1 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 38 6 44 0,2 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 
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PAS0900a Stellensuche ueber: Zeitungsanzeigen (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: P124a      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Alle Suchenden (Erwerbstätige und Nicht-Erwerbstätige, ohne Schüler) 

Wo haben Sie sich in den letzten vier Wochen über Stellen informiert? Haben Sie ... 
Stellenanzeigen in der Zeitung angesehen? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Genannt 3100 752 3852 20,3 7,2 
2 Nicht genannt 727 185 912 4,8 1,9 

-1 [M] WN 1 0 1 0,0 0,0 
-2 [M] KA 6 0 6 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 5359 7075 12434 65,6 68,5 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 38 6 44 0,2 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

  
 
 
PAS0900b Stellensuche ueber: Online- Stellenboerse der Agentur fuer Ar-

beit 
 
Fragenummer 2006/07: P124b      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Alle Suchenden (Erwerbstätige und Nicht-Erwerbstätige, ohne Schüler) 

Vollständige Frageformulierung vgl. PAS0900a. 
In der Online-Stellenbörse der Agentur für Arbeit gesucht? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Genannt 2072 429 2501 13,2 4,3 
2 Nicht genannt 1755 508 2263 11,9 4,9 

-1 [M] WN 1 0 1 0,0 0,0 
-2 [M] KA 6 0 6 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 5359 7075 12434 65,6 68,5 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 38 6 44 0,2 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

  
 



                                    Nr. 5/2008  321 

 

 
PAS0900c Stellensuche ueber: Andere Internetquellen (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: P124c      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Alle Suchenden (Erwerbstätige und Nicht-Erwerbstätige, ohne Schüler) 

Vollständige Frageformulierung vgl. PAS0900a. 
In anderen Internetquellen gesucht? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Genannt 2106 478 2584 13,6 4,7 
2 Nicht genannt 1721 459 2180 11,5 4,4 

-1 [M] WN 1 0 1 0,0 0,0 
-2 [M] KA 6 0 6 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 5359 7075 12434 65,6 68,5 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 38 6 44 0,2 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

  
 
 
PAS0900d Stellensuche ueber: Bekannte oder Verwandte (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: P124d      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Alle Suchenden (Erwerbstätige und Nicht-Erwerbstätige, ohne Schüler) 

Vollständige Frageformulierung vgl. PAS0900a. 
Bekannte oder Verwandte gefragt? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Genannt 2387 537 2924 15,4 5,6 
2 Nicht genannt 1440 400 1840 9,7 3,6 

-1 [M] WN 1 0 1 0,0 0,0 
-2 [M] KA 6 0 6 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 5359 7075 12434 65,6 68,5 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 38 6 44 0,2 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 
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PAS0900e Stellensuche ueber: Vermittler der Agentur fuer Arbeit 
 
Fragenummer 2006/07: P124e      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Alle Suchenden (Erwerbstätige und Nicht-Erwerbstätige, ohne Schüler) 

Vollständige Frageformulierung vgl. PAS0900a. 
Sich beim Vermittler der Agentur für Arbeit informiert 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Genannt 1560 312 1872 9,9 2,7 
2 Nicht genannt 2267 625 2892 15,3 6,4 

-1 [M] WN 1 0 1 0,0 0,0 
-2 [M] KA 6 0 6 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 5359 7075 12434 65,6 68,5 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 38 6 44 0,2 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

  
 
 
PAS0900f Stellensuche ueber: Privater Vermittler (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: P124f      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Alle Suchenden (Erwerbstätige und Nicht-Erwerbstätige, ohne Schüler) 

Vollständige Frageformulierung vgl. PAS0900a. 
Sich bei einem privaten Vermittler informiert? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Genannt 605 133 738 3,9 1,2 
2 Nicht genannt 3222 804 4026 21,2 7,9 

-1 [M] WN 1 0 1 0,0 0,0 
-2 [M] KA 6 0 6 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 5359 7075 12434 65,6 68,5 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 38 6 44 0,2 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 
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PAS0900g Stellensuche ueber: Sonstiges (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: P124g      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Alle Suchenden (Erwerbstätige und Nicht-Erwerbstätige, ohne Schüler) 

Vollständige Frageformulierung vgl. PAS0900a. 
Sonstiges? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Genannt 573 139 712 3,8 1,4 
2 Nicht genannt 3254 798 4052 21,4 7,8 

-1 [M] WN 1 0 1 0,0 0,0 
-2 [M] KA 6 0 6 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 5359 7075 12434 65,6 68,5 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 38 6 44 0,2 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

  
 
 
PAS0900h Stellensuche ueber: Nichts davon (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: P124h      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Alle Suchenden (Erwerbstätige und Nicht-Erwerbstätige, ohne Schüler) 

Vollständige Frageformulierung vgl. PAS0900a. 
Nichts davon? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Genannt 44 13 57 0,3 0,1 
2 Nicht genannt 3783 924 4707 24,8 9,0 

-1 [M] WN 1 0 1 0,0 0,0 
-2 [M] KA 6 0 6 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 5359 7075 12434 65,6 68,5 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 38 6 44 0,2 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 
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PAS1000a Suchaktivitaeten: Auf Stellenanzeige geantwortet 
 
Fragenummer 2006/07: P125a      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Alle Suchenden (ohne Schüler) 

Man kann ja auch selbst etwas unternehmen, um eine Arbeit zu bekommen. Ich lese Ihnen jetzt Ver-
schiedenes vor. Sagen Sie mir bitte jeweils, ob Sie das innerhalb der letzten 4 Wochen gemacht 
haben und, wenn ja, wie oft? 
Auf Stellenanzeigen geantwortet? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

0       
... Gültige Werte nicht im Detail ausgewiesen 

99       
-1 [M] WN 54 7 61 0,3 0,1 
-2 [M] KA 14 2 16 0,1 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 5359 7075 12434 65,6 68,5 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 38 6 44 0,2 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

  
 
 
PAS1000b Suchaktivitaeten: Selbst Anzeige aufgegeben (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: P125b      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Alle Suchenden (ohne Schüler) 

Vollständige Frageformulierung vgl. PAS1000a. 
Selbst eine Anzeige aufgegeben? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

0       
... Gültige Werte nicht im Detail ausgewiesen 

99       
-1 [M] WN 10 1 11 0,1 0,0 
-2 [M] KA 14 4 18 0,1 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 5359 7075 12434 65,6 68,5 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 38 6 44 0,2 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 
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PAS1000c Suchaktivitaeten: Bei Betrieben nachgefragt (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: P125c      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Alle Suchenden (ohne Schüler) 

Vollständige Frageformulierung vgl. PAS1000a. 
Direkt bei Betrieben nachgefragt? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

0       
... Gültige Werte nicht im Detail ausgewiesen 

99       
-1 [M] WN 28 8 36 0,2 0,1 
-2 [M] KA 13 1 14 0,1 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 5359 7075 12434 65,6 68,5 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 38 6 44 0,2 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

  
 
 
PAS1000d Suchaktivitaeten: Initiativbewerbung (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: P125d      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Alle Suchenden (ohne Schüler) 

Vollständige Frageformulierung vgl. PAS1000a. 
Ihre Bewerbungsunterlagen auf Verdacht eingereicht? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

0       
... Gültige Werte nicht im Detail ausgewiesen 

99       
-1 [M] WN 35 2 37 0,2 0,0 
-2 [M] KA 15 2 17 0,1 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 5359 7075 12434 65,6 68,5 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 38 6 44 0,2 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 
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PAS1100 Letzte 4 Wochen: Anzahl Bewerbungen auf entfernte Stelle (Um-

zug)“ 
 
Fragenummer 2006/07: P126      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Alle Suchenden (ohne Schüler) 

Haben Sie Sich in den letzten 4 Wochen auf Stellen beworben, für die Sie umziehen müssten? 
Wenn ja, sagen Sie mir bitte wie oft. 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

0       
… Gültige Werte nicht im Detail ausgewiesen 
99       
-1 [M] WN 18 2 20 0,1 0,0 
-2 [M] KA 5 3 8 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 5359 7075 12434 65,6 68,5 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 38 6 44 0,2 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

  
 
 
PAS1200 Letzte 4 Wochen: Anzahl Bewerbungsgespraeche (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: P127      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Alle Suchenden (ohne Schüler) 

Hatten Sie in den letzten vier Wochen Bewerbungsgespräche? 
Wenn ja, sagen Sie mir bitte wie viele. 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

0       
… Gültige Werte nicht im Detail ausgewiesen 
99       
-1 [M] WN 5 1 6 0,0 0,0 
-2 [M] KA 2 2 4 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 5359 7075 12434 65,6 68,5 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 38 6 44 0,2 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 
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PAS1300 Gewuenschter Umfang Erwerbstaetigkeit (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: P128      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Alle eine andere Tätigkeit suchenden Erwerbstätigen und alle suchenden 

Nicht-Erwerbstätigen, ohne Schüler 

In welchem Umfang möchten Sie erwerbstätig sein? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Vollzeit 2585 548 3133 16,5 5,7 
2 Mindestens halbtags 843 213 1056 5,6 1,9 
3 Weniger als halbtags 98 48 146 0,8 0,4 

-1 [M] WN 25 6 31 0,2 0,1 
-2 [M] KA 5 1 6 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 5637 7196 12833 67,7 69,6 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 38 6 44 0,2 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

  
 
 
PAS1400a Akzeptable Erschwernis: Langer Arbeitsweg (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: P129a      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Alle eine andere Tätigkeit suchenden Erwerbstätigen und alle suchenden 

Nicht-Erwerbstätigen, ohne Schüler 

Wenn man eine Erwerbstätigkeit sucht, müssen manchmal Schwierigkeiten in Kauf genommen wer-
den. Sagen Sie mir bitte, ob Sie die folgenden Dinge für Ihre neue Tätigkeit „Auf jeden Fall“, „Eher“, 
„Eher nicht“ oder „Auf keinen Fall“ in Kauf nehmen würden. 
Einen Arbeitsweg von einer Stunde oder mehr? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Auf jeden Fall 1413 255 1668 8,8 2,5 
2 Eher 975 186 1161 6,1 1,9 
3 Eher nicht 763 227 990 5,2 2,2 
4 Auf keinen Fall 384 146 530 2,8 1,5 

-1 [M] WN 16 2 18 0,1 0,0 
-2 [M] KA 5 0 5 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 5637 7196 12833 67,7 69,6 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 38 6 44 0,2 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

  
 



328   Nr. 5/2008 

 

 
PAS1400b Akzeptable Erschwernis: Geringes Einkommen (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: P129b      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Alle eine andere Tätigkeit suchenden Erwerbstätigen und alle suchenden 

Nicht-erwerbstätigen, ohne Schüler 

Vollständige Frageformulierung vgl. PAS1400a. 
Ein geringes Einkommen? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Auf jeden Fall 539 93 632 3,3 1,0 
2 Eher 1116 238 1354 7,1 2,1 
3 Eher nicht 1337 296 1633 8,6 3,2 
4 Auf keinen Fall 501 178 679 3,6 1,7 

-1 [M] WN 46 8 54 0,3 0,1 
-2 [M] KA 17 3 20 0,1 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 5637 7196 12833 67,7 69,6 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 38 6 44 0,2 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

  
 
 
PAS1400c Akzeptable Erschwernis: Unguenstige Arbeitszeiten 
 
Fragenummer 2006/07: P129c      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Alle eine andere Tätigkeit suchenden Erwerbstätigen und alle suchenden 

Nicht-Erwerbstätigen, ohne Schüler 

Vollständige Frageformulierung vgl. PAS1400a. 
Ungünstige Arbeitszeiten? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Auf jeden Fall 1140 199 1339 7,1 2,0 
2 Eher 1117 274 1391 7,3 2,6 
3 Eher nicht 901 226 1127 5,9 2,3 
4 Auf keinen Fall 377 113 490 2,6 1,1 

-1 [M] WN 17 3 20 0,1 0,0 
-2 [M] KA 4 1 5 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 5637 7196 12833 67,7 69,6 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 38 6 44 0,2 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 
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PAS1400d Akzeptable Erschwernis: Arbeit unter Qualifikationsniveau 
 
Fragenummer 2006/07: P129d      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Alle eine andere Tätigkeit suchenden Erwerbstätigen und alle suchenden 

Nicht-Erwerbstätigen, ohne Schüler 

Vollständige Frageformulierung vgl. PAS1400a. 
Eine Arbeit, die unter Ihrem fachlichen Können liegt? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Auf jeden Fall 1441 253 1694 8,9 2,5 
2 Eher 1348 302 1650 8,7 2,9 
3 Eher nicht 582 174 756 4,0 1,7 
4 Auf keinen Fall 142 81 223 1,2 0,8 

-1 [M] WN 28 4 32 0,2 0,1 
-2 [M] KA 15 2 17 0,1 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 5637 7196 12833 67,7 69,6 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 38 6 44 0,2 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

  
 
 
PAS1400e Akzeptable Erschwernis: Belastungen am Arbeitsplatz 
 
Fragenummer 2006/07: P129e      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Alle eine andere Tätigkeit suchenden Erwerbstätigen und alle suchenden 

Nicht-Erwerbstätigen, ohne Schüler 

Vollständige Frageformulierung vgl. PAS1400a. 
Belastungen am Arbeitsplatz wie z.B. Lärm, Schmutz oder körperliche Anstrengung? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Auf jeden Fall 1239 220 1459 7,7 2,3 
2 Eher 1111 269 1380 7,3 2,7 
3 Eher nicht 817 224 1041 5,5 2,2 
4 Auf keinen Fall 358 101 459 2,4 0,8 

-1 [M] WN 27 1 28 0,1 0,0 
-2 [M] KA 4 1 5 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 5637 7196 12833 67,7 69,6 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 38 6 44 0,2 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 
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PAS1400f Akzeptable Erschwernis: Wohnortwechsel (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: P129f      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Alle eine andere Tätigkeit suchenden Erwerbstätigen und alle suchenden 

Nicht-Erwerbstätigen, ohne Schüler 

Vollständige Frageformulierung vgl. PAS1400a. 
Einen Wechsel des Wohnortes? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Auf jeden Fall 511 115 626 3,3 1,2 
2 Eher 474 94 568 3,0 0,9 
3 Eher nicht 1145 219 1364 7,2 2,3 
4 Auf keinen Fall 1397 384 1781 9,4 3,7 

-1 [M] WN 23 4 27 0,1 0,1 
-2 [M] KA 6 0 6 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 5637 7196 12833 67,7 69,6 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 38 6 44 0,2 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

  
 
 
PAS1500 Nicht Suchende: Irgendwann einmal gesucht? (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: P130      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Alle Nicht- Suchenden (Erwerbstätige und Nicht-Erwerbstätige), ohne Schü-

ler 

Haben Sie schon irgendwann einmal nach Arbeit gesucht? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Ja 3398 3659 7057 37,2 35,0 
2 Nein 779 2135 2914 15,4 20,7 

-1 [M] WN 18 19 37 0,2 0,2 
-2 [M] KA 23 13 36 0,2 0,1 
-3 [M] TNZ (Filter) 5013 2192 7205 38,0 21,6 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 
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PAS1600 Suchende: Art der gesuchten Taetigkeit (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: P131      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Alle Suchenden ohne Schüler 

Welche Art von Tätigkeit haben Sie in den letzten vier Wochen gesucht? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Ganz bestimmte Art von Taetigk. 800 268 1068 5,6 2,5 
2 Eine Reihe von ausgewaehlten Taetigk. 884 281 1165 6,1 2,6 
3 Jede Taetigk., die ausgeuebt werden kann 2028 376 2404 12,7 3,9 
4 Kann mich nicht erinnern (n. vorgel.) 0 0 0 0,0 0,0 

-1 [M] Weiss nicht 41 6 47 0,2 0,1 
-2 [M] Keine Angabe 43 5 48 0,3 0,1 
-3 [M] Trifft nicht zu (Filter) 5397 7081 12478 65,8 68,5 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 38 1 39 0,2 0,0 
-8 [M] unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

  
 
 
PAS1700 Nicht- Suchende: Art der zuletzt gesuchten Taetigkeit 
 
Fragenummer 2006/07: P132      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Alle Nicht-Suchenden, die irgendwann einmal gesucht haben; ohne Schüler 

Welche Art von Tätigkeit haben Sie zuletzt gesucht? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Ganz bestimmte Art von Taetigk. 871 1598 2469 13,0 15,0 
2 Eine Reihe von ausgewaehlten Taetigk. 753 1004 1757 9,3 9,5 
3 Jede Taetigk., die ausgeuebt werden kann 1684 934 2618 13,8 9,4 
4 Kann mich nicht erinnern (n. vorgel.) 40 85 125 0,7 0,7 

-1 [M] Weiss nicht 29 19 48 0,3 0,2 
-2 [M] Keine Angabe 21 19 40 0,2 0,1 
-3 [M] Trifft nicht zu (Filter) 5833 4359 10192 53,8 42,7 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 
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PAS1800 Erwarteter Nettolohn (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: P133      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Alle die suchen oder irgendwann einmal gesucht haben, ohne Schüler 

Suchende:  Welche Entlohnung erwarten Sie bei Ihrer Stellensuche? Was ist realistisch. Was 
erwarten Sie monatlich Netto zu verdienen 

Irgendw. gesucht:  Wenn Sie eine Stelle suchen würden, was wäre realistisch: Was würden Sie er-
warten, monatlich zu verdienen? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

0       
… Gültige Werte nicht im Detail ausgewiesen 

9999       
-1 [M] WN 304 178 482 2,5 1,6 
-2 [M] KA 43 90 133 0,7 0,9 
-3 [M] TNZ (Filter) 1999 3422 5421 28,6 33,5 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-5 Genauso viel wie derzeit (n. vorgel.) 71 300 371 2,0 2,9 
-6 K. Vorst. bzgl. Erwartung (n. vorgel.) 228 195 423 2,2 1,8 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

  
 
 
PAS1900 Erwarteter Nettolohn: Geschaetzte Arbeitszeit (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: P134      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Alle die suchen oder irgendwann einmal gesucht haben und einen erwarte-

ten Nettolohn angegeben haben, ohne Schüler 

Bleiben wir noch einen Moment bei einer solchen Stelle, bei der Sie [WERT aus PAS1800] Euro ver-
dienen würden. 
Wie viele Stunden pro Woche müssten Sie dafür wohl arbeiten? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

0       
… Gültige Werte nicht im Detail ausgewiesen 
99       
-1 [M] WN 143 61 204 1,1 0,6 
-2 [M] KA 9 5 14 0,1 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 2574 3885 6459 34,1 37,8 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 
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PAS2000 Indikator: Geringerer Nettolohn akzeptabel? (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: P135      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Alle die suchen oder irgendwann einmal gesucht haben und einen erwarte-

ten Nettolohn angegeben haben, ohne Schüler 

Wären Sie auch bereit, für einen Netto-Monatslohn zu arbeiten, der geringer ist als [WERT aus 
PAS1800] Euro netto monatlich? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Ja 5200 3171 8371 44,2 30,7 
2 Nein 1298 883 2181 11,5 8,2 

-1 [M] WN 151 73 224 1,2 1,0 
-2 [M] KA 8 6 14 0,1 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 2574 3885 6459 34,1 37,8 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

  
 
 
PAS2100 Mindest-Nettolohn (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: P136      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Alle die suchen oder irgendwann einmal gesucht haben, einen erwarteten 

Nettolohn angegeben haben und einen niedrigeren Lohn als diesen akzep-
tieren würden 

Wie hoch müsste dieser geringere Netto-Monatslohn dann mindestens sein, damit Sie noch bereit 
wären, dafür zu arbeiten? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

0       
… Gültige Werte nicht im Detail ausgewiesen 

9999       
-1 [M] WN 159 136 295 1,6 1,1 
-2 [M] KA 27 27 54 0,3 0,2 
-3 [M] TNZ (Filter) 4031 4847 8878 46,8 47,0 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

  
 



334   Nr. 5/2008 

 

 
PAS2200 KA Erwarteter Nettolohn: Mindest-Nettolohn (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: P137      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Alle die suchen oder irgendwann einmal gesucht haben ohne Angabe Er-

wartungslohn 

Wie hoch müsste Ihr Netto-Monatslohn mindestens sein, damit Sie noch bereit wären, dafür zu arbei-
ten? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

0       
… Gültige Werte nicht im Detail ausgewiesen 

9999       
-1 [M] WN 252 180 432 2,3 1,6 
-2 [M] KA 40 80 120 0,6 0,8 
-3 [M] TNZ (Filter) 8656 7555 16211 85,5 73,4 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 11 4 15 0,1 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

  
 
 
PAS2300 Mindest-Nettolohn: Geschaetzte Arbeitszeit (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: P138      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Alle die suchen oder irgendwann einmal gesucht haben mit Angabe Reser-

vationslohn; ohne Schüler 

Wie viele Stunden pro Woche müssten Sie wohl arbeiten um [WERT aus PAS1800 bzw. PAS2200] 
Euro zu verdienen? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

0       
… Gültige Werte nicht im Detail ausgewiesen 
99       
-1 [M] WN 205 84 289 1,5 0,7 
-2 [M] KA 11 5 16 0,1 0,1 
-3 [M] TNZ (Filter) 3934 4807 8741 46,1 46,5 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 9 1 10 0,1 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 
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PLS0100 Notwendig: Wohnung mit ausreichend Zimmern (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: P141a      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x x 

Filterung: Alle Befragten 

Es gibt verschiedene Meinungen darüber, was man in Deutschland zum Leben braucht. Ich nenne 
Ihnen nun verschiedene Dinge. Was davon ist Ihrer Ansicht nach ‚Unbedingt notwendig’, was ist 
‚Wünschenswert, aber nicht unbedingt notwendig’ und was ist ‚Verzichtbar’? 
Eine Wohnung, die mindestens so viele Zimmer hat, wie dort Personen wohnen. 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Unbedingt notwendig 1037 1068 2105 11,1 11,5 
2 Wuenschenswert 735 781 1516 8,0 7,7 
3 Verzichtbar 100 63 163 0,9 0,6 

-1 [M] WN 10 1 11 0,1 0,0 
-2 [M] KA 2 3 5 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 7502 7652 15154 80,0 80,1 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

  
 
 
PLS0200 Notwendig: Wohnung ohne feuchte Waende/Fussboeden 
 
Fragenummer 2006/07: P141b      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x x 

Filterung: Alle Befragten 

Vollständige Frageformulierung vgl. PLS0100. 
Eine Wohnung ohne feuchte Wände oder Fußböden. 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Unbedingt notwendig 7655 8462 16117 85,0 87,7 
2 Wuenschenswert 1257 926 2183 11,5 9,9 
3 Verzichtbar 435 171 606 3,2 2,3 

-1 [M] WN 27 2 29 0,2 0,0 
-2 [M] KA 12 7 19 0,1 0,1 
-3 [M] TNZ (Filter) 0 0 0 0,0 0,0 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 
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PLS0300 Notwendig: Bad innerhalb der Wohnung (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: P141c      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x x 

Filterung: Alle Befragten 

Vollständige Frageformulierung vgl. PLS0100. 
Ein separates Badezimmer mit Badewanne oder Dusche in der Wohnung. 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Unbedingt notwendig 1372 1413 2785 14,7 14,8 
2 Wuenschenswert 398 425 823 4,3 4,3 
3 Verzichtbar 76 44 120 0,6 0,5 

-1 [M] WN 0 1 1 0,0 0,0 
-2 [M] KA 1 1 2 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 7539 7684 15223 80,3 80,4 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

  
 
 
PLS0400 Notwendig: Innentoilette (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: P141d      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x x 

Filterung: Alle Befragten 

Vollständige Frageformulierung vgl. PLS0100. 
Eine Toilette innerhalb der Wohnung. 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Unbedingt notwendig 1681 1759 3440 18,1 18,5 
2 Wuenschenswert 237 177 414 2,2 2,0 
3 Verzichtbar 21 7 28 0,1 0,1 

-1 [M] WN 3 0 3 0,0 0,0 
-2 [M] KA 2 1 3 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 7442 7624 15066 79,5 79,4 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 
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PLS0500 Notwendig: Zentralheizung/ Etagenheizung/ Fernwaerme 
 
Fragenummer 2006/07: P141e      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x x 

Filterung: Alle Befragten 

Vollständige Frageformulierung vgl. PLS0100. 
Eine Zentralheizung, eine Etagenheizung oder Fernwärme. 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Unbedingt notwendig 1241 1376 2617 13,8 14,5 
2 Wuenschenswert 505 512 1017 5,4 5,4 
3 Verzichtbar 93 53 146 0,8 0,6 

-1 [M] WN 5 2 7 0,0 0,0 
-2 [M] KA 5 1 6 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 7537 7624 15161 80,0 79,4 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

  
 
 
PLS0600 Notwendig: Garten/ Balkon/ Terrasse (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: P141f      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x x 

Filterung: Alle Befragten 

Vollständige Frageformulierung vgl. PLS0100. 
Ein Garten, einen Balkon oder eine Terrasse. 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Unbedingt notwendig 274 418 692 3,7 4,4 
2 Wuenschenswert 1031 1119 2150 11,3 11,2 
3 Verzichtbar 546 340 886 4,7 3,7 

-1 [M] WN 4 0 4 0,0 0,0 
-2 [M] KA 2 2 4 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 7529 7689 15218 80,3 80,7 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 
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PLS0700 Notwendig: Ausreichende Winterkleidung (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: P141i      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x x 

Filterung: Alle Befragten 

Vollständige Frageformulierung vgl. PLS0100. 
Ausreichende Winterkleidung. 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Unbedingt notwendig 1528 1734 3262 17,2 17,9 
2 Wuenschenswert 344 234 578 3,0 2,7 
3 Verzichtbar 26 8 34 0,2 0,1 

-1 [M] WN 4 0 4 0,0 0,0 
-2 [M] KA 3 2 5 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 7481 7590 15071 79,5 79,3 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

  
 
 
PLS0800 Notwendig: Auto (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: P141n      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x x 

Filterung: Alle Befragten 

Vollständige Frageformulierung vgl. PLS0100. 
Ein Auto. 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Unbedingt notwendig 598 841 1439 7,6 8,5 
2 Wuenschenswert 703 713 1416 7,5 7,2 
3 Verzichtbar 580 322 902 4,8 3,4 

-1 [M] WN 6 1 7 0,0 0,0 
-2 [M] KA 2 2 4 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 7497 7689 15186 80,1 80,9 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 
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PLS0900 Notwendig: Fernseher (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: P141o      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x x 

Filterung: Alle Befragten 

Vollständige Frageformulierung vgl. PLS0100. 
Ein Fernseher. 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Unbedingt notwendig 958 869 1827 9,6 9,6 
2 Wuenschenswert 667 736 1403 7,4 7,9 
3 Verzichtbar 289 310 599 3,2 3,0 

-1 [M] WN 3 0 3 0,0 0,0 
-2 [M] KA 3 4 7 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 7466 7649 15115 79,7 79,4 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

  
 
 
PLS1000 Notwendig: Videorekorder/DVD-Player (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: P141p      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x x 

Filterung: Alle Befragten 

Vollständige Frageformulierung vgl. PLS0100. 
Ein Videorekorder oder DVD- Player. 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Unbedingt notwendig 114 94 208 1,1 1,0 
2 Wuenschenswert 704 688 1392 7,3 6,6 
3 Verzichtbar 1037 1068 2105 11,1 11,4 

-1 [M] WN 3 2 5 0,0 0,0 
-2 [M] KA 3 1 4 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 7525 7715 15240 80,4 80,9 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 
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PLS1100 Notwendig: Computer mit Internetanschluss (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: P141q      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x x 

Filterung: Alle Befragten 

Vollständige Frageformulierung vgl. PLS0100. 
Ein Computer mit Internetanschluss. 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Unbedingt notwendig 370 377 747 3,9 3,7 
2 Wuenschenswert 769 825 1594 8,4 8,1 
3 Verzichtbar 719 765 1484 7,8 8,8 

-1 [M] WN 4 4 8 0,0 0,1 
-2 [M] KA 2 2 4 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 7522 7595 15117 79,8 79,3 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

  
 
 
PLS1200 Notwendig: Waschmaschine (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: P141r      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x x 

Filterung: Alle Befragten 

Vollständige Frageformulierung vgl. PLS0100. 
Eine Waschmaschine. 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Unbedingt notwendig 1610 1621 3231 17,0 17,1 
2 Wuenschenswert 229 278 507 2,7 2,8 
3 Verzichtbar 38 22 60 0,3 0,2 

-1 [M] WN 1 0 1 0,0 0,0 
-2 [M] KA 1 0 1 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 7507 7647 15154 80,0 80,0 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 
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PLS1300 Notwendig: Gefrierschrank/-truhe/Kuehlschrank mit Gefrierfach 
 
Fragenummer 2006/07: P141s      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x x 

Filterung: Alle Befragten 

Vollständige Frageformulierung vgl. PLS0100. 
Eine Gefrierschrank, eine Gefriertruhe oder einen Kühlschrank mit Gefrierfach. 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Unbedingt notwendig 1299 1356 2655 14,0 14,6 
2 Wuenschenswert 471 476 947 5,0 4,4 
3 Verzichtbar 93 69 162 0,9 0,7 

-1 [M] WN 0 0 0 0,0 0,0 
-2 [M] KA 2 1 3 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 7521 7666 15187 80,1 80,4 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

  
 
PLS1400 Notwendig: Ab und zu neue Kleidung kaufen (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: P141g      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x x 

Filterung: Alle Befragten 

Vollständige Frageformulierung vgl. PLS0100. 
Sich ab und zu neue Kleidung kaufen können, auch wenn die alte noch nicht abgetragen ist. 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Unbedingt notwendig 445 427 872 4,6 4,8 
2 Wuenschenswert 1132 1205 2337 12,3 12,5 
3 Verzichtbar 364 257 621 3,3 2,9 

-1 [M] WN 8 0 8 0,0 0,0 
-2 [M] KA 2 3 5 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 7435 7676 15111 79,7 79,8 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 
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PLS1500 Notwendig: Eine warme Mahlzeit/Tag (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: P141h      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x x 

Filterung: Alle Befragten 

Vollständige Frageformulierung vgl. PLS0100. 
Mindestens einmal täglich eine warme Mahlzeit haben. 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Unbedingt notwendig 1425 1518 2943 15,5 15,4 
2 Wuenschenswert 307 357 664 3,5 3,6 
3 Verzichtbar 62 46 108 0,6 0,5 

-1 [M] WN 3 1 4 0,0 0,0 
-2 [M] KA 0 1 1 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 7589 7645 15234 80,4 80,4 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

  
 
 
PLS1600 Notwendig: Eine einwoechige Urlaubsreise/Jahr" (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: P141j      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x x 

Filterung: Alle Befragten 

Vollständige Frageformulierung vgl. PLS0100. 
Eine mindestens einwöchige Urlaubsreise pro Jahr. 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Unbedingt notwendig 276 370 646 3,4 4,1 
2 Wuenschenswert 1003 1058 2061 10,9 11,1 
3 Verzichtbar 647 491 1138 6,0 5,4 

-1 [M] WN 4 0 4 0,0 0,0 
-2 [M] KA 3 4 7 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 7453 7645 15098 79,7 79,4 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 
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PLS1700 Notwendig: Einmal/Monat Freunde zum Essen einladen () 
 
Fragenummer 2006/07: P141k      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x x 

Filterung: Alle Befragten 

Vollständige Frageformulierung vgl. PLS0100. 
Einmal im Monat Freunde zum Essen zu sich nach Hause einladen können. 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Unbedingt notwendig 239 269 508 2,7 2,7 
2 Wuenschenswert 1030 1110 2140 11,3 11,3 
3 Verzichtbar 534 484 1018 5,4 5,1 

-1 [M] WN 9 5 14 0,1 0,1 
-2 [M] KA 3 1 4 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 7571 7699 15270 80,6 80,7 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

  
 
 
PLS1800 Notwendig: Einmal/Monat ins Restaurant gehen (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: P141l      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x x 

Filterung: Alle Befragten 

Vollständige Frageformulierung vgl. PLS0100. 
Einmal in Monat zum Essen in ein Restaurant gehen können. 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Unbedingt notwendig 106 131 237 1,3 1,4 
2 Wuenschenswert 714 887 1601 8,4 9,2 
3 Verzichtbar 1028 932 1960 10,3 9,7 

-1 [M] WN 5 4 9 0,0 0,1 
-2 [M] KA 1 2 3 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 7532 7612 15144 79,9 79,5 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 
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PLS1900 Notwendig: Einmal/Monat ins Kino/Theater/Konzert gehen  
 
Fragenummer 2006/07: P141m      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x x 

Filterung: Alle Befragten 

Vollständige Frageformulierung vgl. PLS0100. 
Einmal in Monat ins Kino, Theater oder Konzert gehen können. 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Unbedingt notwendig 199 218 417 2,2 2,1 
2 Wuenschenswert 867 939 1806 9,5 9,8 
3 Verzichtbar 829 782 1611 8,5 8,6 

-1 [M] WN 5 0 5 0,0 0,0 
-2 [M] KA 1 1 2 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 7485 7628 15113 79,7 79,5 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

  
 
 
PLS2000 Notwendig: Festen Betrag/ Monat sparen (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: P141t      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x x 

Filterung: Alle Befragten 

Vollständige Frageformulierung vgl. PLS0100. 
Einen festen Betrag im Monat sparen können. 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Unbedingt notwendig 505 607 1112 5,9 6,6 
2 Wuenschenswert 1235 1215 2450 12,9 12,8 
3 Verzichtbar 134 108 242 1,3 1,1 

-1 [M] WN 3 2 5 0,0 0,0 
-2 [M] KA 4 1 5 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 7505 7635 15140 79,9 79,5 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 
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PLS2100 Notwendig: Abgenutzte Moebel ersetzen (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: P141u      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x x 

Filterung: Alle Befragten 

Vollständige Frageformulierung vgl. PLS0100. 
Abgenutzte, aber sonst noch brauchbare Möbel durch neue ersetzen. 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Unbedingt notwendig 229 196 425 2,2 2,2 
2 Wuenschenswert 986 1068 2054 10,8 10,7 
3 Verzichtbar 624 578 1202 6,3 6,1 

-1 [M] WN 6 1 7 0,0 0,0 
-2 [M] KA 3 2 5 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 7538 7723 15261 80,5 80,9 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

  
 
 
PLS2200 Notwendig: Unerwartete Ausgaben selbst bezahlen 
 
Fragenummer 2006/07: P141v      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x x 

Filterung: Alle Befragten 

Vollständige Frageformulierung vgl. PLS0100. 
Unerwartet anfallende Ausgaben mit eigenem Geld bezahlen können, z.B. eine kaputte Waschma-
schine ersetzen. 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Unbedingt notwendig 1033 1091 2124 11,2 12,1 
2 Wuenschenswert 786 803 1589 8,4 8,1 
3 Verzichtbar 58 22 80 0,4 0,3 

-1 [M] WN 7 1 8 0,0 0,0 
-2 [M] KA 2 4 6 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 7500 7647 15147 79,9 79,5 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 
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PLS2300 Notwendig: Nicht von KV erstattete Behandlungen 
 
Fragenummer 2006/07: P141w      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x x 

Filterung: Alle Befragten 

Vollständige Frageformulierung vgl. PLS0100. 
Behandlungen in Anspruch nehmen können, die von der Krankenkasse nicht vollständig bezahlt wer-
den, wie z.B. Zahnersatz oder Brille. 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Unbedingt notwendig 1158 1106 2264 11,9 11,2 
2 Wuenschenswert 680 665 1345 7,1 7,1 
3 Verzichtbar 64 37 101 0,5 0,5 

-1 [M] WN 8 6 14 0,1 0,1 
-2 [M] KA 2 2 4 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 7474 7752 15226 80,3 81,1 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

  
 
 
PLS2400 Notwendig: Miete puenktlich zahlen (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: P141x      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x x 

Filterung: Alle Befragten 

Vollständige Frageformulierung vgl. PLS0100. 
Die Miete für die Wohnung bzw. die Zinsen für das Wohneigentum immer pünktlich zahlen können. 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Unbedingt notwendig 1617 1685 3302 17,4 17,7 
2 Wuenschenswert 209 272 481 2,5 3,0 
3 Verzichtbar 4 2 6 0,0 0,0 

-1 [M] WN 4 1 5 0,0 0,0 
-2 [M] KA 2 1 3 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 7550 7607 15157 80,0 79,3 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 
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PLS2500 Notwendig: Gas- /Wasser- /Stromrechnung puenktl. zahlen 
 
Fragenummer 2006/07: P141y      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x x 

Filterung: Alle Befragten 

Vollständige Frageformulierung vgl. PLS0100. 
Die Gas-, Wasser-, Heizungs- und Stromrechnung immer pünktlich zahlen können. 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Unbedingt notwendig 1651 1671 3322 17,5 17,3 
2 Wuenschenswert 287 321 608 3,2 3,5 
3 Verzichtbar 4 4 8 0,0 0,0 

-1 [M] WN 2 3 5 0,0 0,0 
-2 [M] KA 1 0 1 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 7441 7569 15010 79,2 79,2 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

  
 
 
PLS2600 Notwendig: Rezeptfreie Medikamente (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: P141z      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x x 

Filterung: Alle Befragten 

Vollständige Frageformulierung vgl. PLS0100. 
Rezeptfreie Medikamente – wie z.B. Kopfschmerztabletten oder Mittel gegen Erkältung – kaufen kön-
nen, wenn man sie braucht, auch wenn die Krankenkasse das nicht bezahlt. 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Unbedingt notwendig 1014 1093 2107 11,1 11,3 
2 Wuenschenswert 648 672 1320 7,0 6,8 
3 Verzichtbar 122 96 218 1,2 0,9 

-1 [M] WN 17 7 24 0,1 0,1 
-2 [M] KA 6 2 8 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 7579 7698 15277 80,6 80,9 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

  
 



348   Nr. 5/2008 

 

 
PLS2700a Mehr/ weniger leisten koennen: Modische Kleidung 
 
Fragenummer 2006/07: P142a      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Befragte unter 25 Jahren 

Denken Sie einmal an die Dinge, die Sie sich im alltäglichen Leben leisten können. Können Sie sich 
im Vergleich zu anderen Leuten Ihres Alters bei den folgenden Dingen „Sehr viel mehr leisten“, „Et-
was mehr leisten“, „Ungefähr gleich viel leisten“, „Etwas weniger leisten“ oder „Sehr viel weniger 
leisten“? 
Modische Kleidung. 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Sehr viel mehr 35 35 70 0,4 0,6 
2 Etwas mehr 163 184 347 1,8 1,7 
3 Ungefaehr gleich viel 742 679 1421 7,5 7,5 
4 Etwas weniger 613 225 838 4,4 2,5 
5 Sehr viel weniger 332 84 416 2,2 1,3 

-1 [M] WN 6 5 11 0,1 0,0 
-2 [M] KA 0 4 4 0,0 0,1 
-3 [M] TNZ (Filter) 7339 6802 14141 74,6 64,0 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 1 0 1 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 
 
 
PLS2700b Mehr/ weniger leisten koennen: Hobbies wie Sport oder Musik 
 
Fragenummer 2006/07: P142b      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Befragte unter 25 Jahren 

Vollständige Frageformulierung vgl. PLS2700a. 
Hobbys wie Sport oder Musik. 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Sehr viel mehr 98 69 167 0,9 0,7 
2 Etwas mehr 232 245 477 2,5 2,6 
3 Ungefaehr gleich viel 822 673 1495 7,9 7,4 
4 Etwas weniger 454 160 614 3,2 1,9 
5 Sehr viel weniger 244 53 297 1,6 1,0 

-1 [M] WN 34 12 46 0,2 0,1 
-2 [M] KA 7 4 11 0,1 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 7339 6802 14141 74,6 64,0 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 1 0 1 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 
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PLS2700c Mehr/ weniger leisten koennen: Kino- /Kneipen- /Discobesuche 
 
Fragenummer 2006/07: P142c      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  

Filterung: Befragte unter 25 Jahren 

Vollständige Frageformulierung vgl. PLS2700a. 
Kino-, Kneipen oder Discothekenbesuche 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Sehr viel mehr 44 33 77 0,4 0,4 
2 Etwas mehr 157 180 337 1,8 1,9 
3 Ungefaehr gleich viel 666 634 1300 6,9 6,8 
4 Etwas weniger 537 268 805 4,2 3,1 
5 Sehr viel weniger 454 89 543 2,9 1,4 

-1 [M] WN 18 7 25 0,1 0,1 
-2 [M] KA 15 5 20 0,1 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 7339 6802 14141 74,6 64,0 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 1 0 1 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

  
 
 
PLS2700d Mehr/ weniger leisten koennen: Urlaubsreisen /Ausfluege 
 
Fragenummer 2006/07: P142d      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  

Filterung: Befragte unter 25 Jahren 

Vollständige Frageformulierung vgl. PLS2700a. 
Urlaubsreisen oder Ausflüge. 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Sehr viel mehr 32 44 76 0,4 0,5 
2 Etwas mehr 119 199 318 1,7 2,1 
3 Ungefaehr gleich viel 326 387 713 3,8 4,3 
4 Etwas weniger 554 349 903 4,8 4,0 
5 Sehr viel weniger 846 231 1077 5,7 2,7 

-1 [M] WN 12 4 16 0,1 0,1 
-2 [M] KA 2 2 4 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 7339 6802 14141 74,6 64,0 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 1 0 1 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

  
 



350   Nr. 5/2008 

 

 
PSK0100 Indikator: Enge Freunde/ Familienmitglieder ausserhalb des HH?
 
Fragenummer 2006/07: P143      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Alle Befragten 

Haben Sie außerhalb Ihres Haushalts wirklich enge Freunde bzw. Freundinnen oder Familienmitglie-
der, zu denen eine enge Beziehung besteht? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Ja 8333 7696 16029 84,6 74,6 
2 Nein 873 307 1180 6,2 3,0 

-1 [M] WN 10 4 14 0,1 0,0 
-2 [M] KA 15 11 26 0,1 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 0 0 0 0,0 0,0 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

  
 
 
PSK0200 Anzahl enge Freunde/ Familienmitglieder ausserhalb des HH 
 
Fragenummer 2006/07: P144      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Befragte mit Kontakten außerhalb des Haushalts 

Wie viele enge Freundinnen und Freunde oder Familienmitglieder, zu denen eine enge Beziehung 
besteht, haben Sie außerhalb Ihres Haushalts? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1       
… Gültige Werte nicht im Detail ausgewiesen 
99       
-1 [M] WN 137 80 217 1,1 0,7 
-2 [M] KA 39 38 77 0,4 0,3 
-3 [M] TNZ (Filter) 898 322 1220 6,4 3,1 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 1 0 1 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 
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PSK0300 Haeufigkeit Missverstaendnisse/ Spannungen/ Konflikte? 
 
Fragenummer 2006/07: P145      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Befragte in Mehrpersonenhaushalten 

Und nun zum Verhältnis der Personen innerhalb Ihres Haushalts untereinander. Wie häufig gibt es in 
Ihrem Haushalt Missverständnisse, Spannungen oder Konflikte? „Sehr häufig“, „Häufig“, „Manchmal“, 
„Selten“ oder „Sehr selten oder nie“? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Sehr haeufig 293 144 437 2,3 1,1 
2 Haeufig 865 642 1507 8,0 5,5 
3 Manchmal 2575 3073 5648 29,8 27,8 
4 Selten 1753 2013 3766 19,9 19,4 
5 Sehr selten oder nie 1270 1043 2313 12,2 10,7 

-1 [M] WN 17 4 21 0,1 0,0 
-2 [M] KA 34 29 63 0,3 0,3 
-3 [M] TNZ (Filter) 2424 1069 3493 18,4 13,0 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 1 1 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

  
 
 
PSK0400a Aktiv in: Gewerkschaft (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: P146a      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Alle Befragten 

Sind Sie in einer der folgenden Organisationen oder in einem Verein aktiv? 
Gewerkschaft. 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Genannt 345 751 1096 5,8 7,6 
2 Nicht genannt 2110 3500 5610 29,6 33,6 

-1 [M] WN 3 2 5 0,0 0,0 
-2 [M] KA 8 19 27 0,1 0,1 
-3 [M] TNZ (Filter) 0 0 0 0,0 0,0 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-5 Nicht aktiv (n. vorgel.) 6765 3746 10511 55,5 36,3 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 
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PSK0400b Aktiv in: Partei (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: P146b      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Alle Befragten 

Vollständige Frageformulierung vgl. PSK0400a. 
Partei. 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Genannt 102 224 326 1,7 2,0 
2 Nicht genannt 2353 4027 6380 33,7 39,3 

-1 [M] WN 3 2 5 0,0 0,0 
-2 [M] KA 8 19 27 0,1 0,1 
-3 [M] TNZ (Filter) 0 0 0 0,0 0,0 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-5 Nicht aktiv (n. vorgel.) 6765 3746 10511 55,5 36,3 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

  
 
 
PSK0400c Aktiv in: Kirchengemeinde (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: P146c      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Alle Befragten 

Vollständige Frageformulierung vgl. PSK0400a. 
Kirchengemeinde. 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Genannt 548 1070 1618 8,5 9,9 
2 Nicht genannt 1907 3181 5088 26,8 31,4 

-1 [M] WN 3 2 5 0,0 0,0 
-2 [M] KA 8 19 27 0,1 0,1 
-3 [M] TNZ (Filter) 0 0 0 0,0 0,0 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-5 Nicht aktiv (n. vorgel.) 6765 3746 10511 55,5 36,3 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 
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PSK0400d Aktiv in: Verein wie Musik-, Sport- oder Kulturverein  
 
Fragenummer 2006/07: P146d      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Alle Befragten 

Vollständige Frageformulierung vgl. PSK0400a. 
Verein wie z.B. Musik-, Sport- oder Kulturverein. 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Genannt 1443 2989 4432 23,4 29,1 
2 Nicht genannt 1012 1262 2274 12,0 12,2 

-1 [M] WN 3 2 5 0,0 0,0 
-2 [M] KA 8 19 27 0,1 0,1 
-3 [M] TNZ (Filter) 0 0 0 0,0 0,0 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-5 Nicht aktiv (n. vorgel.) 6765 3746 10511 55,5 36,3 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

  
 
 
PSK0400e Aktiv in: Andere Organisation (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: P146e      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Alle Befragten 

Vollständige Frageformulierung vgl. PSK0400a. 
Eine andere Organisation, die ich noch nicht genannt habe. 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Genannt 448 767 1215 6,4 7,2 
2 Nicht genannt 2007 3484 5491 29,0 34,1 

-1 [M] WN 3 2 5 0,0 0,0 
-2 [M] KA 8 19 27 0,1 0,1 
-3 [M] TNZ (Filter) 0 0 0 0,0 0,0 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-5 Nicht aktiv (n. vorgel.) 6765 3746 10511 55,5 36,3 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 
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PG0100 Anzahl Arztbesuche, letzten 3 Monate (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: P152      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x x 

Filterung: Alle Befragten 

Wir möchten Ihnen jetzt einige Fragen zu Ihrer Gesundheit stellen. 
Haben Sie in den letzten 3 Monaten einen Arzt aufgesucht? Wenn ja, geben Sie bitte an, wie häufig. 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

0       
… Gültige Werte nicht im Detail ausgewiesen 
99       
-1 [M] WN 57 44 101 0,5 0,6 
-2 [M] KA 17 34 51 0,3 0,3 
-3 [M] TNZ (Filter) 0 0 0 0,0 0,0 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

  
 
 
PG0200 Indikator: Krankenhausaufenthalt in den letzten 12 Monaten? 
 
Fragenummer 2006/07: P153      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x x 

Filterung: Alle Befragten 

Wie war das in den letzten 12 Monaten, also seit [Interviewmonat, Interviewjahr-1] mit Krankenhaus-
aufenthalten? Wurden Sie seitdem einmal oder mehrmals für mindestens eine Nacht in ein 
Krankenhaus aufgenommen? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Ja 1568 1365 2933 15,5 15,4 
2 Nein 7805 8176 15981 84,3 84,4 

-1 [M] WN 6 1 7 0,0 0,0 
-2 [M] KA 7 26 33 0,2 0,2 
-3 [M] TNZ (Filter) 0 0 0 0,0 0,0 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 
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PG0300 Anzahl Krankenhausnaechte, letzte 12 Monate? (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: P154      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x x 

Filterung: Befragte mit Krankenhausaufenthalt 

Wie viele Nächte haben Sie seit [Interviewmonat, Interviewjahr-1] alles in allem im Krankenhaus ver-
bracht? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1       
… Gültige Werte nicht im Detail ausgewiesen 

365       
-1 [M] WN 12 9 21 0,1 0,2 
-2 [M] KA 10 4 14 0,1 0,1 
-3 [M] TNZ (Filter) 7818 8203 16021 84,5 84,6 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 8 4 12 0,1 0,1 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

  
 
 
PG0400 Anzahl Krankenhausaufenthalte, letzte 12 Monate? 
 
Fragenummer 2006/07: P155      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x x 

Filterung: Befragte mit Angabe zur Zahl der Krankenhausnächte 

Und wie oft mussten Sie dafür seit [Interviewmonat, Interviewjahr-1] ins Krankenhaus? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1       
… Gültige Werte nicht im Detail ausgewiesen 
99       
-1 [M] WN 8 7 15 0,1 0,1 
-2 [M] KA 2 4 6 0,0 0,1 
-3 [M] TNZ (Filter) 7840 8216 16056 84,7 84,9 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 8 4 12 0,1 0,1 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 
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PG0500 Indikator: amtlich festgestellte Behinderung? (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: P156      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x x 

Filterung: Alle Befragten 

Ist für Sie eine Behinderung durch amtlichen Bescheid festgestellt oder haben Sie einen entspre-
chenden Antrag gestellt? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Amtlich festgestellt Behinderung 916 1076 1992 10,5 12,3 
2 Keine amtl. festgestellte Behinderung 8055 8251 16306 86,0 85,1 
3 Es wurde eine Antrag gestellt 380 206 586 3,1 2,3 

-1 [M] WN 24 6 30 0,2 0,1 
-2 [M] KA 11 29 40 0,2 0,2 
-3 [M] TNZ (Filter) 0 0 0 0,0 0,0 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

  
 
 
PG0600 Amtlich festgestellte Behinderung: Grad der Behinderung 
 
Fragenummer 2006/07: P157      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x x 

Filterung: Befragte mit Behinderung 

Wie hoch ist der amtliche festgestellte Grad der Behinderung? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1       
… Gültige Werte nicht im Detail ausgewiesen 

100       
-1 [M] WN 73 32 105 0,6 0,4 
-2 [M] KA 6 8 14 0,1 0,1 
-3 [M] TNZ (Filter) 8470 8492 16962 89,5 87,7 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 
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PG0700 Amtlich festgestellte Behinderung: Anerkennungsjahr 
 
Fragenummer 2006/07: P158      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x x 

Filterung: Befragte mit amtlich festgestellter Behinderung 

In welchem Jahr wurde Ihre Behinderung zum ersten Mal anerkannt? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1900       
… Gültige Werte nicht im Detail ausgewiesen 

2007       
-1 [M] WN 37 34 71 0,4 0,4 
-2 [M] KA 5 2 7 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 8470 8492 16962 89,5 87,7 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

  
 
 
PG0800 Indikator: Sonstige schwerwiegende gesundheitliche 

Einschraenkungen? 
 
Fragenummer 2006/07: P159      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x x 

Filterung: Alle Befragten 

Haben Sie neben Ihrer Behinderung noch weitere schwerwiegende gesundheitliche Einschränkun-
gen? 
Bzw. 
Haben Sie andere schwerwiegende gesundheitliche Einschränkungen? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Ja 2527 1678 4205 22,2 20,2 
2 Nein  6817 7849 14666 77,4 79,4 

-1 [M] WN 32 13 45 0,2 0,1 
-2 [M] KA 10 28 38 0,2 0,2 
-3 [M] TNZ (Filter) 0 0 0 0,0 0,0 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 
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PG0900a Art der Behinderung/ Einschraenkung: Koerperlich 
 
Fragenummer 2006/07: P160a      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x x 

Filterung:  Befragte mit Behinderung oder gesundheitlicher Einschränkung 

Handelt es sich bei Ihrer Behinderung bzw. gesundheitlichen Einschränkung um ... 
... eine körperliche Behinderung oder Einschränkung? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Genannt 1759 1258 3017 15,9 14,9 
2 Nicht genannt 1282 1089 2371 12,5 12,7 

-1 [M] WN 20 14 34 0,2 0,2 
-2 [M] KA 93 64 157 0,8 0,7 
-3 [M] TNZ (Filter) 6232 7143 13375 70,6 71,5 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

  
 
 
PG0900b Art der Behinderung/ Einschraenkung: Seh- /Hoerbehinderung 
 
Fragenummer 2006/07: P160b      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x x 

Filterung:  Befragte mit Behinderung oder gesundheitlicher Einschränkung 

Vollständige Frageformulierung vgl. PG0900a. 
... eine Seh- oder Hörbehinderung? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Genannt 340 326 666 3,5 4,1 
2 Nicht genannt 2701 2021 4722 24,9 23,5 

-1 [M] WN 20 14 34 0,2 0,2 
-2 [M] KA 93 64 157 0,8 0,7 
-3 [M] TNZ (Filter) 6232 7143 13375 70,6 71,5 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 
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PG0900c Art der Behinderung/ Einschraenkung: Anfallsleiden 
 
Fragenummer 2006/07: P160c      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x x 

Filterung:  Befragte mit Behinderung oder gesundheitlicher Einschränkung 

Vollständige Frageformulierung vgl. PG0900a. 
... ein Anfallsleiden, z.B. Epilepsie? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Genannt 128 77 205 1,1 0,9 
2 Nicht genannt 2913 2270 5183 27,3 26,7 

-1 [M] WN 20 14 34 0,2 0,2 
-2 [M] KA 93 64 157 0,8 0,7 
-3 [M] TNZ (Filter) 6232 7143 13375 70,6 71,5 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

  
 
 
PG0900d Art der Behinderung/ Einschraenkung: Innere Erkrankung/ Or-

ganschaden 
 
Fragenummer 2006/07: P160d      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x x 

Filterung:  Befragte mit Behinderung oder gesundheitlicher Einschränkung 

Vollständige Frageformulierung vgl. PG0900a. 
... eine innere Erkrankung oder einen Organschaden z.B. nach Krebserkrankung, Herz-Kreislauf-
Schädigung, HIV, Diabetes u. ä.  

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Genannt 997 869 1866 9,8 10,8 
2 Nicht genannt 2044 1478 3522 18,6 16,8 

-1 [M] WN 20 14 34 0,2 0,2 
-2 [M] KA 93 64 157 0,8 0,7 
-3 [M] TNZ (Filter) 6232 7143 13375 70,6 71,5 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 
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PG0900e Art der Behinderung/ Einschraenkung: Psychische Erkrankung/ 

Behinderung 
 
Fragenummer 2006/07: P160e      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x x 

Filterung:  Befragte mit Behinderung oder gesundheitlicher Einschränkung 

Vollständige Frageformulierung vgl. PG0900a. 
... eine psychische oder seelische Erkrankung oder Behinderung? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Genannt 457 178 635 3,4 1,9 
2 Nicht genannt 2584 2169 4753 25,1 25,7 

-1 [M] WN 20 14 34 0,2 0,2 
-2 [M] KA 93 64 157 0,8 0,7 
-3 [M] TNZ (Filter) 6232 7143 13375 70,6 71,5 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

  
 
PG0900f Art der Behinderung/ Einschraenkung: Etwas anderes 
 
Fragenummer 2006/07: P160f      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x x 

Filterung:  Befragte mit Behinderung oder gesundheitlicher Einschränkung 

Vollständige Frageformulierung vgl. PG0900a. 
... etwas anderes? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Genannt 346 255 601 3,2 2,6 
2 Nicht genannt 2695 2092 4787 25,3 25,0 

-1 [M] WN 20 14 34 0,2 0,2 
-2 [M] KA 93 64 157 0,8 0,7 
-3 [M] TNZ (Filter) 6232 7143 13375 70,6 71,5 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 
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PG0901a Art der Behinderung/ Einschraenkung: Koerperlich, generiert 
 
Fragenummer 2006/07: Generierte Variable      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x x 

Filterung:  Befragte mit Behinderung oder gesundheitlicher Einschränkung 

 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Genannt 1823 1317 3140 16,6 15,7 
2 Nicht genannt 1218 1030 2248 11,9 11,9 

-1 [M] WN 20 14 34 0,2 0,2 
-2 [M] KA 93 64 157 0,8 0,7 
-3 [M] TNZ (Filter) 6232 7143 13375 70,6 71,5 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

Anmerkung Generierte Variable, detaillierte Erläuterung siehe S. 26 
 
 
PG0901b Art der Behinderung/ Einschraenkung: Seh- /Hoerbehinderung, 

generiert 
 
Fragenummer 2006/07: Generierte Variable      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x x 

Filterung:  Befragte mit Behinderung oder gesundheitlicher Einschränkung 

 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Genannt 342 328 670 3,5 4,1 
2 Nicht genannt 2699 2019 4718 24,9 23,5 

-1 [M] WN 20 14 34 0,2 0,2 
-2 [M] KA 93 64 157 0,8 0,7 
-3 [M] TNZ (Filter) 6232 7143 13375 70,6 71,5 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

Anmerkung Generierte Variable, detaillierte Erläuterung siehe S. 26 
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PG0901c Art der Behinderung/ Einschraenkung: Anfallsleiden, generiert 
 
Fragenummer 2006/07: Generierte Variable      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x x 

Filterung:  Befragte mit Behinderung oder gesundheitlicher Einschränkung 

 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Genannt 129 78 207 1,1 0,9 
2 Nicht genannt 2912 2269 5181 27,3 26,7 

-1 [M] WN 20 14 34 0,2 0,2 
-2 [M] KA 93 64 157 0,8 0,7 
-3 [M] TNZ (Filter) 6232 7143 13375 70,6 71,5 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

Anmerkung Generierte Variable, detaillierte Erläuterung siehe S. 26 
 
 
PG0901d Art der Behinderung/ Einschraenkung: Innere Erkrankung/ Or-

ganschaden, generiert 
 
Fragenummer 2006/07: Generierte Variable      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x x 

Filterung:  Befragte mit Behinderung oder gesundheitlicher Einschränkung 

 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Genannt 1120 971 2091 11,0 11,6 
2 Nich genannt 1921 1376 3297 17,4 15,9 

-1 [M] WN 20 14 34 0,2 0,2 
-2 [M] KA 93 64 157 0,8 0,7 
-3 [M] TNZ (Filter) 6232 7143 13375 70,6 71,5 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

Anmerkung Generierte Variable, detaillierte Erläuterung siehe S. 26 
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PG0901e Art der Behinderung/ Einschraenkung: Psychische Erkrankung/ 

Behinderung, generiert 
 
Fragenummer 2006/07: Generierte Variable      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x x 

Filterung:  Befragte mit Behinderung oder gesundheitlicher Einschränkung 

 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Genannt 472 187 659 3,5 2,0 
2 Nicht genannt 2569 2160 4729 24,9 25,6 

-1 [M] WN 20 14 34 0,2 0,2 
-2 [M] KA 93 64 157 0,8 0,7 
-3 [M] TNZ (Filter) 6232 7143 13375 70,6 71,5 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

Anmerkung Generierte Variable, detaillierte Erläuterung siehe S. 26 
 
PG0901f Art der Behinderung/ Einschraenkung: Etwas anderes, generiert 
 
Fragenummer 2006/07: Generierte Variable      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x x 

Filterung:  Befragte mit Behinderung oder gesundheitlicher Einschränkung 

 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Genannt 63 27 90 0,5 0,3 
2 Nicht genannt 2978 2320 5298 28,0 27,3 

-1 [M] WN 20 14 34 0,2 0,2 
-2 [M] KA 93 64 157 0,8 0,7 
-3 [M] TNZ (Filter) 6232 7143 13375 70,6 71,5 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

Anmerkung:  Generierte Variable, detaillierte Erläuterung siehe S. 26 
(Restkategorie: entspricht Variable PG0900f abzüglich der Angaben, die 
PG0901a-e sowie PG0901g zugeordnet werden konnten) 
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PG0901g Art der Behinderung/ Einschraenkung: Allergie, generiert 
 
Fragenummer 2006/07: Generierte Variable      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x x 

Filterung:  Befragte mit Behinderung oder gesundheitlicher Einschränkung 

 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Genannt 57 44 101 0,5 0,4 
2 Nicht genannt 2984 2303 5287 27,9 27,2 

-1 [M] WN 20 14 34 0,2 0,2 
-2 [M] KA 93 64 157 0,8 0,7 
-3 [M] TNZ (Filter) 6232 7143 13375 70,6 71,5 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

Anmerkung: Generierte Variable, detaillierte Erläuterung siehe S. 26 
(Aus Vercodung der offenen Angaben in PG0900f neu generierte Kategorie)

 
 
PG1000 Indikator: Nicht erwerbsfaehig (amtl. Feststellung)? 
 
Fragenummer 2006/07: P161      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung:  Befragte mit Behinderung oder gesundheitlicher Einschränkung 

Wurde für Sie amtlich festgestellt, dass Sie nicht erwerbsfähig sind? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Ja 434 297 731 3,9 2,9 
2 Nein  2582 1371 3953 20,9 14,2 

-1 [M] WN 40 15 55 0,3 0,1 
-2 [M] KA 9 6 15 0,1 0,1 
-3 [M] TNZ (Filter) 6166 6329 12495 65,9 60,3 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 
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PG1100 Seelische Probleme (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: P162      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x x 

Filterung:  Alle Befragten 

Wie sehr haben Ihnen in den letzten 4 Wochen seelische Probleme, wie Angst, Niedergeschlagenheit 
oder Reizbarkeit, zu schaffen gemacht? Sagen Sie mir bitte, ob sie Ihnen „Überhaupt nicht“, „Wenig“, 
„Mäßig“, „Ziemlich“ oder „Sehr“ zu schaffen gemacht haben? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Ueberhaupt nicht 3520 4457 7977 42,1 46,8 
2 Wenig 1949 2344 4293 22,6 24,2 
3 Maessig 1802 1520 3322 17,5 15,9 
4 Ziemlich 1078 813 1891 10,0 8,2 
5 Sehr  975 391 1366 7,2 4,4 

-1 [M] WN 33 13 46 0,2 0,2 
-2 [M] KA 29 30 59 0,3 0,3 
-3 [M] TNZ (Filter) 0 0 0 0,0 0,0 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

  
 
 
PG1200 Subjektive Beurteilung Gesundheitszustand (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: P163      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x x 

Filterung:  Alle Befragten 

Wie würden Sie Ihren Gesundheitszustand in den letzten 4 Wochen im Allgemeinen beschreiben? 
War er… 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Sehr gut 1197 1457 2654 14,0 14,6 
2 Gut 2993 3809 6802 35,9 38,1 
3 Zufriedenstellend 2952 2779 5731 30,2 30,8 
4 Weniger gut 1487 1164 2651 14,0 12,4 
5 Schlecht 739 340 1079 5,7 3,9 

-1 [M] WN 5 1 6 0,0 0,0 
-2 [M] KA 13 18 31 0,2 0,1 
-3 [M] TNZ (Filter) 0 0 0 0,0 0,0 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 
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PG1300 Art der Krankenversicherung (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: P164      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x x 

Filterung:  Alle Befragten 

Wie sind Sie krankenversichert? Sind Sie… 
  BA BEV Gesamt 

  
N N N % 

val. % 
(gew.)

1 Gesetzl. krankenversichert 9109 8272 17381 91,7 87,7 
2 Ausschliesslich privat versichert 91 685 776 4,1 6,7 
3 Privat und beihilfeberechtigt 20 454 474 2,5 4,1 
4 Freie Heilfuersorge 3 34 37 0,2 0,2 
5 Anders versichert 60 61 121 0,6 0,6 
6 Nicht krankenversichert 25 17 42 0,2 0,2 

-1 [M] WN 75 28 103 0,5 0,3 
-2 [M] KA 3 17 20 0,1 0,1 
-3 [M] TNZ (Filter) 0 0 0 0,0 0,0 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

  
 
 
PG1301 Art der Krankenversicherung, incl. offene Angaben 
 
Fragenummer 2006/07: Generiert      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x x 

Filterung:  Alle Befragten 

Wie sind Sie krankenversichert? Sind Sie… 
  BA BEV Gesamt 

  
N N N % 

val. % 
(gew.)

1 Gesetzl. krankenversichert 9154 8308 17462 92,1 88,2 
2 Ausschliesslich privat versichert 91 686 777 4,1 6,7 
3 Privat und beihilfeberechtigt 20 454 474 2,5 4,1 
4 Freie Heilfuersorge 7 42 49 0,3 0,3 
5 Anders versichert 9 16 25 0,1 0,1 
6 Nicht krankenversichert 26 17 43 0,2 0,2 

-1 [M] WN 75 28 103 0,5 0,3 
-2 [M] KA 3 17 20 0,1 0,1 
-3 [M] TNZ (Filter) 0 0 0 0,0 0,0 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 1 0 1 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

Anmerkung Generierte Variable, detaillierte Erläuterung siehe S. 26 
(Angaben der Kategorie ‚anders versichert’ wurden soweit als möglich den 
übrigen Kategorien zugeordnet) 



                                    Nr. 5/2008  367 

 

 
PP0100 Indikator: Regelm. Pflege v. Verwandten/ Freunden? 
 
Fragenummer 2006/07: P165      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung:  Alle Befragten 

Und jetzt ein paar Fragen zur Pflege anderer Personen, die schwer krank sind oder aus Altersgründen 
versorgt werden müssen. Pflegen Sie persönlich regelmäßig pflegebedürftige Verwandte oder Freun-
de in Ihrem Haushalt oder außerhalb Ihres Haushalts? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Im Haushalt 290 185 475 2,5 1,6 
2 Ausserhalb des Haushalts  484 382 866 4,6 3,7 
3 Nein 8439 7434 15873 83,7 72,2 
4 Im und ausserhalb des HH (n. vorgel.) 6 5 11 0,1 0,0 

-1 [M] WN 3 2 5 0,0 0,0 
-2 [M] KA 8 10 18 0,1 0,1 
-3 [M] TNZ (Filter) 0 0 0 0,0 0,0 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 1 0 1 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

  
 
 
PP0200 Pflege: Gesamtzahl gepflegter Personen (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: P166      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung:  Pflegende Personen 

Wie viele Personen pflegen Sie insgesamt? 
  BA BEV Gesamt 

  
N N N % 

val. % 
(gew.)

0       
… Gültige Werte nicht im Detail ausgewiesen 
99       
-1 [M] WN 4 1 5 0,0 0,0 
-2 [M] KA 0 2 2 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 8450 7446 15896 83,9 72,3 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 1 0 1 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

  
 



368   Nr. 5/2008 

 

 
PP0300a 1. gepfl. Person: Verhaeltnis zu Befragter/m (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: P167      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  

Filterung:  Pflegende Personen mit gültiger Angabe zur Zahl der zu pflegenden Perso-
nen 

Wer ist diese pflegebedürftige Person? 
  BA BEV Gesamt 

  
N N N % 

val. % 
(gew.)

1 Frau/ Partnerin 28 9 37 0,2 0,1 
2 Mann/ Partner 34 27 61 0,3 0,2 
3 Mutter 238 189 427 2,3 1,7 
4 Vater 88 77 165 0,9 0,7 
5 Schwiegermutter 35 51 86 0,5 0,4 
6 Schwiegervater 12 23 35 0,2 0,2 
7 Kind 90 41 131 0,7 0,3 
8 Bruder/ Schwester 19 9 28 0,1 0,1 
9 Andere Person 228 142 370 2,0 1,4 

-1 [M] WN 0 0 0 0,0 0,0 
-2 [M] KA 4 1 5 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 8454 7449 15903 83,9 72,4 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 1 0 1 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

 
 
PP0400a Benoetigte Hilfe 1. Person: Besorgungen /Erledigungen 
 
Fragenummer 2006/07: P168a      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  

Filterung:  Pflegende Personen mit gültiger Angabe zur Zahl der zu pflegenden Perso-
nen 

Welche Hilfe benötigt diese Person? 
Besorgungen und Erledigungen außer Haus. 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Genannt 605 447 1052 5,6 4,1 
2 Nicht genannt 163 115 278 1,5 1,1 

-1 [M] WN 0 2 2 0,0 0,0 
-2 [M] KA 8 5 13 0,1 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 8454 7449 15903 83,9 72,4 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 1 0 1 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

  



                                    Nr. 5/2008  369 

 

 
PP0500a Benoetigte Hilfe 1. Person: Haushaltsfuehrung/ Mahlzeiten 
 
Fragenummer 2006/07: P168b      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  

Filterung:  Pflegende Personen mit gültiger Angabe zur Zahl der zu pflegenden Perso-
nen 

Vollständige Frageformulierung vgl. PP0400a. 
Haushaltführung, Versorgung mit Mahlzeiten und Getränken. 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Genannt 478 336 814 4,3 3,0 
2 Nicht genannt 290 226 516 2,7 2,3 

-1 [M] WN 0 2 2 0,0 0,0 
-2 [M] KA 8 5 13 0,1 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 8454 7449 15903 83,9 72,4 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 1 0 1 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

  
 
 
PP0600a Benoetigte Hilfe 1. Person: Einfache Pfegetaetigkeit 
 
Fragenummer 2006/07: P168c      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung:  Pflegende Personen mit gültiger Angabe zur Zahl der zu pflegenden Perso-

nen 

Vollständige Frageformulierung vgl. PP0400a. 
Einfache Pflegetätigkeiten, z.B. beim An- und Auskleiden, Waschen, Kämmen und Rasieren 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Genannt 339 268 607 3,2 2,4 
2 Nicht genannt 429 294 723 3,8 2,8 

-1 [M] WN 0 2 2 0,0 0,0 
-2 [M] KA 8 5 13 0,1 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 8454 7449 15903 83,9 72,4 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 1 0 1 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

  
 



370   Nr. 5/2008 

 

 
PP0700a Benoetigte Hilfe 1. Person: Schwierige Pflegetaetigkeit 
 
Fragenummer 2006/07: P168d      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung:  Pflegende Personen mit gültiger Angabe zur Zahl der zu pflegenden Perso-

nen 

Vollständige Frageformulierung vgl. PP0400a. 
Schwierigere Pflegetätigkeiten, z.B. Hilfe beim Umbetten, Stuhlgang usw. 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Genannt 141 114 255 1,3 1,1 
2 Nicht genannt 627 448 1075 5,7 4,2 

-1 [M] WN 0 2 2 0,0 0,0 
-2 [M] KA 8 5 13 0,1 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 8454 7449 15903 83,9 72,4 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 1 0 1 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

  
 
PP0800a 1. Person: Leistungen aus der Pflegeversicherung? 
 
Fragenummer 2006/07: P169      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung:  Pflegende Personen mit gültiger Angabe zur Zahl der zu pflegenden Perso-

nen 

Erhält die hilfebedürftige Person Leistungen aus der Pflegeversicherung und wenn ja, welche Pflege-
stufe hat sie? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Ja, Pflegestufe 1 158 121 279 1,5 1,0 
2 Ja, Pflegestufe 2 94 105 199 1,0 1,1 
3 Ja, Pflegestufe 3 59 45 104 0,5 0,4 
4 Nein  341 243 584 3,1 2,3 

-1 [M] WN 118 53 171 0,9 0,5 
-2 [M] KA 6 2 8 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 8454 7449 15903 83,9 72,4 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 1 0 1 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

  
 



                                    Nr. 5/2008  371 

 

 
PP0900a 1. Person: Hilfe durch Pflegedienst? (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: P170      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung:  Pflegende Personen mit gültiger Angabe zur Zahl der zu pflegenden Perso-

nen, gepflegte Person erhält Pflegegeld 

Wird der/die Pflegebedürftige ausschließlich von Angehörigen betreut oder hilft bei der Betreuung 
auch ein Pflegedienst, der direkt von der Pflegekasse bezahlt wird? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Ausschliesslich von Angehoerigen 195 146 341 1,8 1,3 
2 Auch durch Pflegedienst 113 122 235 1,2 1,1 

-1 [M] WN 1 1 2 0,0 0,0 
-2 [M] KA 2 2 4 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 8919 7747 16666 87,9 75,2 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 1 0 1 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

  
 
 
PP1000a 1. Person: Hoehe des Pflegegeldes (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: P171      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung:  Pflegende Personen, deren gepflegte Person Pflegegeld erhält und die 

Pflege auch durch einen Pflegedienst stattfindet 

Wie viel Pflegegeld erhält der oder die Pflegebedürftige für die Pflege durch Sie oder andere Angehö-
rige? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

0       
… Gültige Werte nicht im Detail ausgewiesen 

9999       
-1 [M] WN 69 58 127 0,7 0,6 
-2 [M] KA 3 7 10 0,1 0,1 
-3 [M] TNZ (Filter) 9117 7896 17013 89,8 76,5 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 1 0 1 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

  
 



372   Nr. 5/2008 

 

 
PP0300b 2. gepfl. Person: Verhaeltnis zu Befragter/m (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: P167      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  

Filterung:  Pflegende Personen mit gültiger Angabe zur Zahl der zu pflegenden Perso-
nen 

Wer ist diese pflegebedürftige Person? 
  BA BEV Gesamt 

  
N N N % 

val. % 
(gew.)

1 Frau/ Partnerin 2 1 3 0,0 0,0 
2 Mann/ Partner 2 3 5 0,0 0,0 
3 Mutter 22 43 65 0,3 0,4 
4 Vater 12 7 19 0,1 0,1 
5 Schwiegermutter 11 16 27 0,1 0,2 
6 Schwiegervater 1 2 3 0,0 0,0 
7 Kind 11 2 13 0,1 0,0 
8 Bruder/ Schwester 8 6 14 0,1 0,1 
9 Andere Person 37 26 63 0,3 0,3 

-1 [M] WN 0 0 0 0,0 0,0 
-2 [M] KA 2 0 2 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 9122 7912 17034 89,9 76,5 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 1 0 1 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

 
 
PP0400b Benoetigte Hilfe 2. Person: Besorgungen /Erledigungen 
 
Fragenummer 2006/07: P168a      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  

Filterung:  Pflegende Personen mit gültiger Angabe zur Zahl der zu pflegenden Perso-
nen 

Welche Hilfe benötigt diese Person? 
Besorgungen und Erledigungen außer Haus. 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Genannt 86 84 170 0,9 0,9 
2 Nicht genannt 18 20 38 0,2 0,2 

-1 [M] WN 1 0 1 0,0 0,0 
-2 [M] KA 3 2 5 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 9122 7912 17034 89,9 76,5 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 1 0 1 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

  



                                    Nr. 5/2008  373 

 

 
PP0500b Benoetigte Hilfe 2. Person: Haushaltsfuehrung/ Mahlzeiten 
 
Fragenummer 2006/07: P168b      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  

Filterung:  Pflegende Personen mit gültiger Angabe zur Zahl der zu pflegenden Perso-
nen 

Vollständige Frageformulierung vgl. PP0400b. 
Haushaltführung, Versorgung mit Mahlzeiten und Getränken. 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Genannt 55 55 110 0,6 0,7 
2 Nicht genannt 49 49 98 0,5 0,4 

-1 [M] WN 1 0 1 0,0 0,0 
-2 [M] KA 3 2 5 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 9122 7912 17034 89,9 76,5 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 1 0 1 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

  
 
 
PP0600b Benoetigte Hilfe 2. Person: Einfache Pfegetaetigkeit 
 
Fragenummer 2006/07: P168c      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung:  Pflegende Personen mit gültiger Angabe zur Zahl der zu pflegenden Perso-

nen 

Vollständige Frageformulierung vgl. PP0400b. 
Einfache Pflegetätigkeiten, z.B. beim An- und Auskleiden, Waschen, Kämmen und Rasieren 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Genannt 34 29 63 0,3 0,3 
2 Nicht genannt 70 75 145 0,8 0,8 

-1 [M] WN 1 0 1 0,0 0,0 
-2 [M] KA 3 2 5 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 9122 7912 17034 89,9 76,5 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 1 0 1 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

  
 



374   Nr. 5/2008 

 

 
PP0700b Benoetigte Hilfe 2. Person: Schwierige Pflegetaetigkeit 
 
Fragenummer 2006/07: P168d      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung:  Pflegende Personen mit gültiger Angabe zur Zahl der zu pflegenden Perso-

nen 

Vollständige Frageformulierung vgl. PP0400b. 
Schwierigere Pflegetätigkeiten, z.B. Hilfe beim Umbetten, Stuhlgang usw. 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Genannt 15 9 24 0,1 0,1 
2 Nicht genannt 89 95 184 1,0 1,0 

-1 [M] WN 1 0 1 0,0 0,0 
-2 [M] KA 3 2 5 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 9122 7912 17034 89,9 76,5 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 1 0 1 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

  
 
PP0800b 2. Person: Leistungen aus der Pflegeversicherung? 
 
Fragenummer 2006/07: P169      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung:  Pflegende Personen mit gültiger Angabe zur Zahl der zu pflegenden Perso-

nen 

Erhält die hilfebedürftige Person Leistungen aus der Pflegeversicherung und wenn ja, welche Pflege-
stufe hat sie? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Ja, Pflegestufe 1 17 18 35 0,2 0,2 
2 Ja, Pflegestufe 2 4 6 10 0,1 0,0 
3 Ja, Pflegestufe 3 5 3 8 0,0 0,0 
4 Nein  59 66 125 0,7 0,7 

-1 [M] WN 22 13 35 0,2 0,1 
-2 [M] KA 1 0 1 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 9122 7912 17034 89,9 76,5 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 1 0 1 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

  
 



                                    Nr. 5/2008  375 

 

 
PP0900b 2. Person: Hilfe durch Pflegedienst? (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: P170      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung:  Pflegende Personen mit gültiger Angabe zur Zahl der zu pflegenden Perso-

nen, gepflegte Person erhält Pflegegeld 

Wird der/die Pflegebedürftige ausschließlich von Angehörigen betreut oder hilft bei der Betreuung 
auch ein Pflegedienst, der direkt von der Pflegekasse bezahlt wird? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Ausschliesslich von Angehoerigen 19 13 32 0,2 0,1 
2 Auch durch Pflegedienst 7 13 20 0,1 0,1 

-1 [M] WN 0 1 1 0,0 0,0 
-2 [M] KA 0 0 0 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 9204 7991 17195 90,7 77,4 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 1 0 1 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

  
 
 
PP1000b 2. Person: Hoehe des Pflegegeldes (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: P171      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung:  Pflegende Personen, deren gepflegte Person Pflegegeld erhält und die 

Pflege auch durch einen Pflegedienst stattfindet 

Wie viel Pflegegeld erhält der oder die Pflegebedürftige für die Pflege durch Sie oder andere Angehö-
rige? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

0       
… Gültige Werte nicht im Detail ausgewiesen 

9999       
-1 [M] WN 4 8 12 0,1 0,1 
-2 [M] KA 0 0 0 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 9223 8005 17228 90,9 77,5 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 1 0 1 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

  
 



376   Nr. 5/2008 

 

 
PP0300c 3. gepfl. Person: Verhaeltnis zu Befragter/m (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: P167      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  

Filterung:  Pflegende Personen mit gültiger Angabe zur Zahl der zu pflegenden Perso-
nen 

Wer ist diese pflegebedürftige Person? 
  BA BEV Gesamt 

  
N N N % 

val. % 
(gew.)

1 Frau/ Partnerin 0 1 1 0,0 0,0 
2 Mann/Partner 2 1 3 0,0 0,0 
3 Mutter 0 2 2 0,0 0,0 
4 Vater 1 0 1 0,0 0,0 
5 Schwiegermutter 1 0 1 0,0 0,0 
6 Schwiegervater 4 2 6 0,0 0,0 
7 Kind 10 10 20 0,1 0,1 
8 Bruder/ Schwester 1 2 3 0,0 0,0 
9 Andere Person 1 0 1 0,0 0,0 

-1 [M] WN 9210 8000 17210 90,8 77,5 
-2 [M] KA 0 0 0 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 1 0 1 0,0 0,0 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 155 1550 1705 9,0 22,3 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 1 1 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 2 1 3 0,0 0,0 

 
 
PP0400c Benoetigte Hilfe 3. Person: Besorgungen /Erledigungen 
 
Fragenummer 2006/07: P168a      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  

Filterung:  Pflegende Personen mit gültiger Angabe zur Zahl der zu pflegenden Perso-
nen 

Welche Hilfe benötigt diese Person? 
Besorgungen und Erledigungen außer Haus. 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Genannt 12 10 22 0,1 0,1 
2 Nicht genannt 6 6 12 0,1 0,0 

-1 [M] WN 1 1 2 0,0 0,0 
-2 [M] KA 1 1 2 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 9210 8000 17210 90,8 77,5 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 1 0 1 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

  



                                    Nr. 5/2008  377 

 

 
PP0500c Benoetigte Hilfe 3. Person: Haushaltsfuehrung/ Mahlzeiten 
 
Fragenummer 2006/07: P168b      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  

Filterung:  Pflegende Personen mit gültiger Angabe zur Zahl der zu pflegenden Perso-
nen 

Vollständige Frageformulierung vgl. PP0400c. 
Haushaltführung, Versorgung mit Mahlzeiten und Getränken. 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Genannt 10 9 19 0,1 0,1 
2 Nicht genannt 8 7 15 0,1 0,1 

-1 [M] WN 1 1 2 0,0 0,0 
-2 [M] KA 1 1 2 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 9210 8000 17210 90,8 77,5 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 1 0 1 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

  
 
 
PP0600c Benoetigte Hilfe 3. Person: Einfache Pfegetaetigkeit 
 
Fragenummer 2006/07: P168c      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung:  Pflegende Personen mit gültiger Angabe zur Zahl der zu pflegenden Perso-

nen 

Vollständige Frageformulierung vgl. PP0400c. 
Einfache Pflegetätigkeiten, z.B. beim An- und Auskleiden, Waschen, Kämmen und Rasieren 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Genannt 6 4 10 0,1 0,1 
2 Nicht genannt 12 12 24 0,1 0,1 

-1 [M] WN 1 1 2 0,0 0,0 
-2 [M] KA 1 1 2 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 9210 8000 17210 90,8 77,5 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 1 0 1 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

  
 



378   Nr. 5/2008 

 

 
PP0700c Benoetigte Hilfe 3. Person: Schwierige Pflegetaetigkeit 
 
Fragenummer 2006/07: P168d      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung:  Pflegende Personen mit gültiger Angabe zur Zahl der zu pflegenden Perso-

nen 

Vollständige Frageformulierung vgl. PP0400c. 
Schwierigere Pflegetätigkeiten, z.B. Hilfe beim Umbetten, Stuhlgang usw. 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Genannt 2 2 4 0,0 0,0 
2 Nicht genannt 16 14 30 0,2 0,1 

-1 [M] WN 1 1 2 0,0 0,0 
-2 [M] KA 1 1 2 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 9210 8000 17210 90,8 77,5 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 1 0 1 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

  
 
PP0800c 3. Person: Leistungen aus der Pflegeversicherung? 
 
Fragenummer 2006/07: P169      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung:  Pflegende Personen mit gültiger Angabe zur Zahl der zu pflegenden Perso-

nen 

Erhält die hilfebedürftige Person Leistungen aus der Pflegeversicherung und wenn ja, welche Pflege-
stufe hat sie? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Ja, Pflegestufe 1 1 2 3 0,0 0,0 
2 Ja, Pflegestufe 2 0 1 1 0,0 0,0 
3 Ja, Pflegestufe 3 1 1 2 0,0 0,0 
4 Nein  11 8 19 0,1 0,1 

-1 [M] WN 7 6 13 0,1 0,1 
-2 [M] KA 0 0 0 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 9210 8000 17210 90,8 77,5 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 1 0 1 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

  
 



                                    Nr. 5/2008  379 

 

 
PP0900c 3. Person: Hilfe durch Pflegedienst? (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: P170      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung:  Pflegende Personen mit gültiger Angabe zur Zahl der zu pflegenden Perso-

nen, gepflegte Person erhält Pflegegeld 

Wird der/die Pflegebedürftige ausschließlich von Angehörigen betreut oder hilft bei der Betreuung 
auch ein Pflegedienst, der direkt von der Pflegekasse bezahlt wird? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Ausschliesslich von Angehoerigen 0 0 0 0,0 0,0 
2 Auch durch Pflegedienst 2 3 5 0,0 0,0 

-1 [M] WN 0 1 1 0,0 0,0 
-2 [M] KA 0 0 0 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 9228 8014 17242 91,0 77,6 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 1 0 1 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

  
 
 
PP1000c 3. Person: Hoehe des Pflegegeldes (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: P171      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung:  Pflegende Personen, deren gepflegte Person Pflegegeld erhält und die 

Pflege auch durch einen Pflegedienst stattfindet 

Wie viel Pflegegeld erhält der oder die Pflegebedürftige für die Pflege durch Sie oder andere Angehö-
rige? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

0       
… Gültige Werte nicht im Detail ausgewiesen 

9999       
-1 [M] WN 1 1 2 0,0 0,0 
-2 [M] KA 0 0 0 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 9228 8015 17243 91,0 77,6 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 1 0 1 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

  
 



380   Nr. 5/2008 

 

 
PP0300d 4. gepfl. Person: Verhaeltnis zu Befragter/m (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: P167      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  

Filterung:  Pflegende Personen mit gültiger Angabe zur Zahl der zu pflegenden Perso-
nen 

Wer ist diese pflegebedürftige Person? 
  BA BEV Gesamt 

  
N N N % 

val. % 
(gew.)

1 Frau/ Partnerin 0 0 0 0,0 0,0 
2 Mann/ Partner 0 0 0 0,0 0,0 
3 Mutter 0 0 0 0,0 0,0 
4 Vater 0 0 0 0,0 0,0 
5 Schwiegermutter 1 0 1 0,0 0,0 
6 Schwiegervater 0 0 0 0,0 0,0 
7 Kind 0 0 0 0,0 0,0 
8 Bruder/ Schwester 1 0 1 0,0 0,0 
9 Andere Person 0 3 3 0,0 0,0 

-1 [M] WN 2 2 4 0,0 0,0 
-2 [M] KA 0 0 0 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 9226 8013 17239 91,0 77,6 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 1 0 1 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

 
 
PP0400d Benoetigte Hilfe 4. Person: Besorgungen /Erledigungen 
 
Fragenummer 2006/07: P168a      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  

Filterung:  Pflegende Personen mit gültiger Angabe zur Zahl der zu pflegenden Perso-
nen 

Welche Hilfe benötigt diese Person? 
Besorgungen und Erledigungen außer Haus. 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Genannt 2 2 4 0,0 0,0 
2 Nicht genannt 1 1 2 0,0 0,0 

-1 [M] WN 1 2 3 0,0 0,0 
-2 [M] KA 0 0 0 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 9226 8013 17239 91,0 77,6 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 1 0 1 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

  



                                    Nr. 5/2008  381 

 

 
PP0500d Benoetigte Hilfe 4. Person: Haushaltsfuehrung/ Mahlzeiten 
 
Fragenummer 2006/07: P168b      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  

Filterung:  Pflegende Personen mit gültiger Angabe zur Zahl der zu pflegenden Perso-
nen 

Vollständige Frageformulierung vgl. PP0400d. 
Haushaltführung, Versorgung mit Mahlzeiten und Getränken. 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Genannt 0 2 2 0,0 0,0 
2 Nicht genannt 3 1 4 0,0 0,0 

-1 [M] WN 1 2 3 0,0 0,0 
-2 [M] KA 0 0 0 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 9226 8013 17239 91,0 77,6 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 1 0 1 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

  
 
 
PP0600d Benoetigte Hilfe 4. Person: Einfache Pfegetaetigkeit 
 
Fragenummer 2006/07: P168c      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung:  Pflegende Personen mit gültiger Angabe zur Zahl der zu pflegenden Perso-

nen 

Vollständige Frageformulierung vgl. PP0400d. 
Einfache Pflegetätigkeiten, z.B.  beim An- und Auskleiden, Waschen, Kämmen und Rasieren 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Genannt 0 1 1 0,0 0,0 
2 Nicht genannt 3 2 5 0,0 0,0 

-1 [M] WN 1 2 3 0,0 0,0 
-2 [M] KA 0 0 0 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 9226 8013 17239 91,0 77,6 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 1 0 1 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

  
 



382   Nr. 5/2008 

 

 
PP0700d Benoetigte Hilfe 4. Person: Schwierige Pflegetaetigkeit 
 
Fragenummer 2006/07: P168d      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung:  Pflegende Personen mit gültiger Angabe zur Zahl der zu pflegenden Perso-

nen 

Vollständige Frageformulierung vgl. PP0400d. 
Schwierigere Pflegetätigkeiten, z.B. Hilfe beim Umbetten, Stuhlgang usw. 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Genannt 1 0 1 0,0 0,0 
2 Nicht genannt 2 3 5 0,0 0,0 

-1 [M] WN 1 2 3 0,0 0,0 
-2 [M] KA 0 0 0 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 9226 8013 17239 91,0 77,6 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 1 0 1 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

  
 
PP0800d 4. Person: Leistungen aus der Pflegeversicherung? 
 
Fragenummer 2006/07: P169      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung:  Pflegende Personen mit gültiger Angabe zur Zahl der zu pflegenden Perso-

nen 

Erhält die hilfebedürftige Person Leistungen aus der Pflegeversicherung und wenn ja, welche Pflege-
stufe hat sie? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Ja, Pflegestufe 1 1 2 3 0,0 0,0 
2 Ja, Pflegestufe 2 0 0 0 0,0 0,0 
3 Ja, Pflegestufe 3 0 1 1 0,0 0,0 
4 Nein  2 1 3 0,0 0,0 

-1 [M] WN 1 1 2 0,0 0,0 
-2 [M] KA 0 0 0 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 9226 8013 17239 91,0 77,6 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 1 0 1 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

  
 



                                    Nr. 5/2008  383 

 

 
PP0900d 4. Person: Hilfe durch Pflegedienst? (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: P170      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung:  Pflegende Personen mit gültiger Angabe zur Zahl der zu pflegenden Perso-

nen, gepflegte Person erhält Pflegegeld 

Wird der/die Pflegebedürftige ausschließlich von Angehörigen betreut oder hilft bei der Betreuung 
auch ein Pflegedienst, der direkt von der Pflegekasse bezahlt wird? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Ausschliesslich von Angehoerigen 0 1 1 0,0 0,0 
2 Auch durch Pflegedienst 1 1 2 0,0 0,0 

-1 [M] WN 0 1 1 0,0 0,0 
-2 [M] KA 0 0 0 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 9229 8015 17244 91,0 77,7 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 1 0 1 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

  
 
 
PP1000d 4. Person: Hoehe des Pflegegeldes (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: P171      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung:  Pflegende Personen, deren gepflegte Person Pflegegeld erhält und die 

Pflege auch durch einen Pflegedienst stattfindet 

Wie viel Pflegegeld erhält der oder die Pflegebedürftige für die Pflege durch Sie oder andere Angehö-
rige? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

0       
… Gültige Werte nicht im Detail ausgewiesen 

9999       
-1 [M] WN 1 1 2 0,0 0,0 
-2 [M] KA 0 0 0 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 9229 8017 17246 91,0 77,7 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 1 0 1 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

  
 



384   Nr. 5/2008 

 

 
PP0300e 5. gepfl. Person: Verhaeltnis zu Befragter/m (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: P167      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  

Filterung:  Pflegende Personen mit gültiger Angabe zur Zahl der zu pflegenden Perso-
nen 

Wer ist diese pflegebedürftige Person? 
  BA BEV Gesamt 

  
N N N % 

val. % 
(gew.)

1 Frau/ Partnerin 0 0 0 0,0 0,0 
2 Mann/ Partner 0 0 0 0,0 0,0 
3 Mutter 0 0 0 0,0 0,0 
4 Vater 0 0 0 0,0 0,0 
5 Schwiegermutter 0 0 0 0,0 0,0 
6 Schwiegervater 0 0 0 0,0 0,0 
7 Kind 0 0 0 0,0 0,0 
8 Bruder/ Schwester 1 0 1 0,0 0,0 
9 Andere Person 1 1 2 0,0 0,0 

-1 [M] WN 1 0 1 0,0 0,0 
-2 [M] KA 0 0 0 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 9227 8017 17244 91,0 77,7 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 1 0 1 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

 
 
PP0400e Benoetigte Hilfe 5. Person: Besorgungen /Erledigungen 
 
Fragenummer 2006/07: P168a      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  

Filterung:  Pflegende Personen mit gültiger Angabe zur Zahl der zu pflegenden Perso-
nen 

Welche Hilfe benötigt diese Person? 
Besorgungen und Erledigungen außer Haus. 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Genannt 0 0 0 0,0 0,0 
2 Nicht genannt 0 1 1 0,0 0,0 

-1 [M] WN 2 0 2 0,0 0,0 
-2 [M] KA 1 0 1 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 9227 8017 17244 91,0 77,7 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 1 0 1 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

  



                                    Nr. 5/2008  385 

 

 
PP0500e Benoetigte Hilfe 5. Person: Haushaltsfuehrung/ Mahlzeiten 
 
Fragenummer 2006/07: P168b      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  

Filterung:  Pflegende Personen mit gültiger Angabe zur Zahl der zu pflegenden Perso-
nen 

Vollständige Frageformulierung vgl. PP0400e. 
Haushaltführung, Versorgung mit Mahlzeiten und Getränken. 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Genannt 0 1 1 0,0 0,0 
2 Nicht genannt 0 0 0 0,0 0,0 

-1 [M] WN 2 0 2 0,0 0,0 
-2 [M] KA 1 0 1 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 9227 8017 17244 91,0 77,7 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 1 0 1 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

  
 
 
PP0600e Benoetigte Hilfe 5. Person: Einfache Pfegetaetigkeit 
 
Fragenummer 2006/07: P168c      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung:  Pflegende Personen mit gültiger Angabe zur Zahl der zu pflegenden Perso-

nen 

Vollständige Frageformulierung vgl. PP0400e. 
Einfache Pflegetätigkeiten, z.B.  beim An- und Auskleiden, Waschen, Kämmen und Rasieren 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Genannt 0 1 1 0,0 0,0 
2 Nicht genannt 0 0 0 0,0 0,0 

-1 [M] WN 2 0 2 0,0 0,0 
-2 [M] KA 1 0 1 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 9227 8017 17244 91,0 77,7 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 1 0 1 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

  
 



386   Nr. 5/2008 

 

 
PP0700e Benoetigte Hilfe 5. Person: Schwierige Pflegetaetigkeit 
 
Fragenummer 2006/07: P168d      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung:  Pflegende Personen mit gültiger Angabe zur Zahl der zu pflegenden Perso-

nen 

Vollständige Frageformulierung vgl. PP0400e. 
Schwierigere Pflegetätigkeiten, z.B. Hilfe beim Umbetten, Stuhlgang usw. 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Genannt 0 0 0 0,0 0,0 
2 Nicht genannt 0 1 1 0,0 0,0 

-1 [M] WN 2 0 2 0,0 0,0 
-2 [M] KA 1 0 1 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 9227 8017 17244 91,0 77,7 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 1 0 1 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

  
 
PP0800e 5. Person: Leistungen aus der Pflegeversicherung? 
 
Fragenummer 2006/07: P169      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung:  Pflegende Personen mit gültiger Angabe zur Zahl der zu pflegenden Perso-

nen 

Erhält die hilfebedürftige Person Leistungen aus der Pflegeversicherung und wenn ja, welche Pflege-
stufe hat sie? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Ja, Pflegestufe 1 1 1 2 0,0 0,0 
2 Ja, Pflegestufe 2 0 0 0 0,0 0,0 
3 Ja, Pflegestufe 3 0 0 0 0,0 0,0 
4 Nein  1 0 1 0,0 0,0 

-1 [M] WN 1 0 1 0,0 0,0 
-2 [M] KA 0 0 0 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 9227 8017 17244 91,0 77,7 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 1 0 1 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

  
 



                                    Nr. 5/2008  387 

 

 
PP0900e 5. Person: Hilfe durch Pflegedienst? (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: P170      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung:  Pflegende Personen mit gültiger Angabe zur Zahl der zu pflegenden Perso-

nen, gepflegte Person erhält Pflegegeld 

Wird der/die Pflegebedürftige ausschließlich von Angehörigen betreut oder hilft bei der Betreuung 
auch ein Pflegedienst, der direkt von der Pflegekasse bezahlt wird? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Ausschliesslich von Angehoerigen 0 0 0 0,0 0,0 
2 Auch durch Pflegedienst 1 1 2 0,0 0,0 

-1 [M] WN 0 0 0 0,0 0,0 
-2 [M] KA 0 0 0 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 9229 8017 17246 91,0 77,7 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 1 0 1 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

  
 
 
PP1000e 5. Person: Hoehe des Pflegegeldes (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: P171      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung:  Pflegende Personen, deren gepflegte Person Pflegegeld erhält und die 

Pflege auch durch einen Pflegedienst stattfindet 

Wie viel Pflegegeld erhält der oder die Pflegebedürftige für die Pflege durch Sie oder andere Angehö-
rige? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

0       
… Gültige Werte nicht im Detail ausgewiesen 

9999       
-1 [M] WN 1 1 2 0,0 0,0 
-2 [M] KA 0 0 0 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 9229 8017 17246 91,0 77,7 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 1 0 1 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

  
 



388   Nr. 5/2008 

 

 
PP1100 Pflege: Aufgewendete Stunden/ Woche, insgesamt 
 
Fragenummer 2006/07: P172      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung:  Pflegende Personen 

Wie viele Stunden pro Woche wenden Sie für diese Betreuung im Durchschnitt auf? Bitte zählen Sie 
die Stunden für alle betreuten Personen zusammen. 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

0       
… Gültige Werte nicht im Detail ausgewiesen 
99       
-1 [M] WN 56 39 95 0,5 0,3 
-2 [M] KA 11 4 15 0,1 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 8454 7449 15903 83,9 72,4 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 2 5 7 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

  
 
 
PP1200a Veranlassung durch ARGE: Hilfe bei der Suche nach Pflegeper-

sonal? 
 
Fragenummer 2006/07: P173      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung:  Pflegende Personen in ALG2 Haushalten 

Wenn man Arbeitslosengeld 2 bezieht, kann der Mitarbeiter Sie bei der Beschaffung einer Betreuung 
für pflegebedürftige Angehörige unterstützen. 
Haben Sie eine solche Unterstützung bekommen? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Ja 13 2 15 0,1 0,0 
2 Nein  527 43 570 3,0 0,5 

-1 [M] WN 10 0 10 0,1 0,0 
-2 [M] KA 4 0 4 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 8637 7969 16606 87,6 77,1 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 39 4 43 0,2 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 1 0 1 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

  
 



                                    Nr. 5/2008  389 

 

 
PP1200b Waere Unterstuetzung bei Suche nach Pflegepersonal wichtig 

gewesen? 
 
Fragenummer 2006/07: P174      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung:  Pflegende Personen in ALG2 Haushalten, ohne Beratung 

Wäre es für Sie wichtig, solch eine Unterstützung zu bekommen? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Ja 168 15 183 1,0 0,2 
2 Nein  346 27 373 2,0 0,3 

-1 [M] WN 12 1 13 0,1 0,0 
-2 [M] KA 1 0 1 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 8664 7971 16635 87,8 77,1 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 39 4 43 0,2 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 1 0 1 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 
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PMI0100 Indikator: In Deutschland geboren? (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: P191      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x x 

Filterung:  Alle Befragten 

Sind Sie in Deutschland geboren? 
  BA BEV Gesamt 

  
N N N % 

val. % 
(gew.)

1 Ja 7274 8487 15761 83,2 90,1 
2 Nein 2109 1073 3182 16,8 9,8 

-1 [M] WN 0 1 1 0,0 0,0 
-2 [M] KA 3 7 10 0,1 0,1 
-3 [M] TNZ (Filter) 0 0 0 0,0 0,0 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 
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PMI0200 Nicht in D geboren: Geburtsland, Kategorien (anonymisiert) 
 
Fragenummer 2006/07: P192      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x x 

Filterung:  Nicht in Deutschland Geborene 

In welchem Land sind Sie geboren? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

2 Tuerkei 445 164 609 3,2 1,8 
3 Italien 28 26 54 0,3 0,5 
4 Griechenland 21 15 36 0,2 0,3 
5 Frankreich 11 12 23 0,1 0,0 
6 Oesterreich 11 30 41 0,2 0,2 
7 Portugal, Spanien 13 12 25 0,1 0,0 
8 Belgien, Niederl., Luxemb. 8 11 19 0,1 0,0 
9 Skandinavien, Grossbrit., Irland 10 14 24 0,1 0,1 

10 Polen 175 129 304 1,6 1,2 
11 Ehem. Jugoslawien 110 67 177 0,9 1,1 
12 Bulgar., Rumaen., Ungarn, Tschech., Slo-

wak. 
55 86 141 0,7 0,8 

13 Europaeische Nachfolgestaaten der Sowjet-
Union (inkl. Russland) 

552 180 732 3,9 1,6 

14 Asiatische Nachfolgestaaten der Sowjet-
Union  

357 156 513 2,7 1,3 

19 Restliches Europa 18 18 36 0,2 0,1 
20 Afrika 77 32 109 0,6 0,1 
21 Amerika 37 29 66 0,3 0,2 
22 Restliches Asien 150 85 235 1,2 0,4 
23 Sonstiges Ausland 1 1 2 0,0 0,0 
-1 [M] WN 7 0 7 0,0 0,0 
-2 [M] KA 18 3 21 0,1 0,1 
-3 [M] TNZ (Filter) 7277 8495 15772 83,2 90,2 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-5 Sonstiges Land (nicht in Laenderliste) 5 3 8 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

Anmerkung:  Aus Datenschutzgründen wurden Länder mit zu geringer Zellenbesetzung 
zu Kategorien zusammengefasst. 
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PMI0300a Nicht in D geboren: Zuzugsmonat (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: P194      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x x 

Filterung:  Nicht in Deutschland Geborene 

Wann sind Sie das erste Mal nach Deutschland gezogen, um hier zu leben? Nennen Sie mir bitte 
Monat und Jahr. 
Feld: Monat 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Januar 129 74 203 1,1 0,6 
2 Februar 124 47 171 0,9 0,4 
3 Maerz 122 67 189 1,0 0,7 
4 April 129 58 187 1,0 0,6 
5 Mai 127 68 195 1,0 0,6 
6 Juni 149 74 223 1,2 0,8 
7 Juli 137 67 204 1,1 0,6 
8 August 165 96 261 1,4 0,7 
9 September 168 79 247 1,3 0,8 

10 Oktober 164 77 241 1,3 0,7 
11 November 148 79 227 1,2 0,7 
12 Dezember 155 81 236 1,2 0,7 
21 Jahresanfang/ Winter 37 20 57 0,3 0,2 
24 Fruehjahr/ Ostern 41 23 64 0,3 0,2 
27 Jahresmitte/ Sommer 68 29 97 0,5 0,3 
30 Herbst 28 14 42 0,2 0,1 
32 Jahresende 16 8 24 0,1 0,1 
-1 [M] WN 126 80 206 1,1 0,7 
-2 [M] KA 75 32 107 0,6 0,2 
-3 [M] TNZ (Filter) 7277 8495 15772 83,2 90,2 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 1 0 1 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 
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PMI0300b Nicht in D geboren: Zuzugsjahr (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: P194      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x x 

Filterung:  Nicht in Deutschland Geborene 

Wann sind Sie das erste Mal nach Deutschland gezogen, um hier zu leben? Nennen Sie mir bitte 
Monat und Jahr. 
Feld: Jahr 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1900       
… Gültige Werte nicht im Detail ausgewiesen 

2007       
-1 [M] WN 4 5 9 0,0 0,0 
-2 [M] KA 33 10 43 0,2 0,1 
-3 [M] TNZ (Filter) 7277 8495 15772 83,2 90,2 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

  
 
 
PMI0400 Indikator: Deutsche Staatsangehoerigkeit? (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: P195      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x x 

Filterung:  Alle Befragten 

Haben Sie die deutsche Staatsangehörigkeit? 
  BA BEV Gesamt 

  
N N N % 

val. % 
(gew.)

1 Ja 8201 9012 17213 90,8 95,2 
2 Nein 1176 548 1724 9,1 4,7 

-1 [M] WN 3 1 4 0,0 0,0 
-2 [M] KA 6 7 13 0,1 0,1 
-3 [M] TNZ (Filter) 0 0 0 0,0 0,0 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 
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PMI0500 Keine D Staatsangehoerigkeit: welche Staatsangehoerigkeit? 

(anonymisiert) 
 
Fragenummer 2006/07: P196      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x x 

Filterung:  Befragte ohne deutsche Staatsangehörigkeit 

Welche Staatsangehörigkeit haben Sie? 
  BA BEV Gesamt 

  
N N N % 

val. % 
(gew.)

2 Tuerkei 397 166 563 3,0 1,7 
3 Italien 48 26 74 0,4 0,6 
4 Griechenland 29 17 46 0,2 0,4 
5 Frankreich 11 9 20 0,1 0,0 
6 Oesterreich 12 22 34 0,2 0,0 
7 Portugal, Spanien 21 13 34 0,2 0,0 
8 Belgien, Niederl., Luxemb. 4 12 16 0,1 0,0 
9 Skandinavien, Grossbrit., Irland 9 15 24 0,1 0,0 

10 Polen 48 23 71 0,4 0,0 
11 Ehem. Jugoslawien 129 60 189 1,0 1,0 
12 Bulgar., Rumaen., Ungarn, Tschech., Slo-

wak. 
20 17 37 0,2 0,1 

13 Europaeische Nachfolgestaaten der Sowjet-
Union (inkl. Russland) 

204 55 259 1,4 0,5 

14 Asiatische Nachfolgestaaten der Sowjet-
Union  

52 9 61 0,3 0,0 

19 Restliches Europa 15 12 27 0,1 0,0 
20 Afrika 36 20 56 0,3 0,1 
21 Amerika 17 14 31 0,2 0,0 
22 Restliches Asien 89 49 138 0,7 0,1 
23 Sonstiges Ausland 2 1 3 0,0 0,0 
-1 [M] WN 2 0 2 0,0 0,0 
-2 [M] KA 8 2 10 0,1 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 8210 9020 17230 90,9 95,3 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-5 Sonstige Staatsangehoerigkeit (nicht in 

Laenderliste) 
11 3 14 0,1 0,0 

-6 Staatenlos/k. Staatsangeh. (n. vorgel.) 12 3 15 0,1 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

Anmerkung:  Aus Datenschutzgründen wurden Länder mit zu geringer Zellenbesetzung 
zu Kategorien zusammengefasst. 
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PMI0600 Keine D Staatsangehoerigkeit: Art der Aufenthaltserlaubnis? 
 
Fragenummer 2006/07: P197      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung:  Befragte ohne deutsche Staatsangehörigkeit 

Haben Sie eine befristete oder unbefristete Aufenthalts- bzw. Niederlassungserlaubnis? 
  BA BEV Gesamt 

  
N N N % 

val. % 
(gew.)

1 Befristet 297 90 387 2,0 0,8 
2 Unbefristete 830 416 1246 6,6 3,7 

-1 [M] WN 22 7 29 0,2 0,0 
-2 [M] KA 7 3 10 0,1 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 8075 7502 15577 82,2 73,1 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

  
 
 
PMI0700 Indikator: Eltern oder Grosseltern ausserhalb Deutschlands ge-

boren? 
 
Fragenummer 2006/07: P198      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung:  Alle Befragten 

Ist irgendjemand von Ihren Eltern oder Großeltern außerhalb Deutschlands geboren? Mit Deutschland 
meinen wir hier die zum jeweiligen Zeitpunkt der Geburt Ihrer Eltern bzw. Großeltern gültigen Grenzen 
der Bundesrepublik Deutschland, der DDR oder des Deutschen Reiches. 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Ja 2725 1554 4279 22,6 14,4 
2 Nein 6306 6393 12699 67,0 62,5 

-1 [M] WN 174 51 225 1,2 0,6 
-2 [M] KA 23 19 42 0,2 0,2 
-3 [M] TNZ (Filter) 0 0 0 0,0 0,0 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 3 1 4 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 
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PMI0800a Vater: Geburtsland (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: P199a      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung:  Befragte mit Migrationshintergrund 

Sagen Sie mir bitte für Ihre Eltern und alle Ihre Großeltern, ob Sie in Deutschland geboren sind oder 
nicht. 
Ihr Vater. 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 In Deutschland geboren 409 362 771 4,1 3,4 
2 Nicht in Deutschland geboren 2291 1182 3473 18,3 10,9 

-1 [M] WN 23 9 32 0,2 0,1 
-2 [M] KA 2 1 3 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 6503 6463 12966 68,4 63,3 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 3 1 4 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

  
 
 
PMI0800b Mutter: Geburtsland (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: P199b      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  

Filterung:  Befragte mit Migrationshintergrund 

Vollständige Frageformulierung vgl. PMI0800a. 
Ihre Mutter. 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 In Deutschland geboren 566 448 1014 5,3 4,2 
2 Nicht in Deutschland geboren 2150 1103 3253 17,2 10,1 

-1 [M] WN 8 3 11 0,1 0,0 
-2 [M] KA 1 0 1 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 6503 6463 12966 68,4 63,3 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 3 1 4 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 
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PMI0800c Vater des Vaters: Geburtsland (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: P199c      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung:  Befragte mit Migrationshintergrund 

Vollständige Frageformulierung vgl. PMI0800a. 
Der Vater Ihres Vaters. 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 In Deutschland geboren 349 314 663 3,5 2,9 
2 Nicht in Deutschland geboren 2199 1155 3354 17,7 10,7 

-1 [M] WN 174 81 255 1,3 0,8 
-2 [M] KA 3 4 7 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 6503 6463 12966 68,4 63,3 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 3 1 4 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

  
 
 
PMI0800d Mutter des Vaters: Geburtsland (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: P199d      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung:  Befragte mit Migrationshintergrund 

Vollständige Frageformulierung vgl. PMI0800a. 
Die Mutter Ihres Vaters. 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 In Deutschland geboren 397 326 723 3,8 2,9 
2 Nicht in Deutschland geboren 2167 1154 3321 17,5 10,7 

-1 [M] WN 158 70 228 1,2 0,7 
-2 [M] KA 3 4 7 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 6503 6463 12966 68,4 63,3 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 3 1 4 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 
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PMI0800e Vater der Mutter: Geburtsland (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: P199e      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung:  Befragte mit Migrationshintergrund 

Vollständige Frageformulierung vgl. PMI0800a. 
Der Vater Ihrer Mutter. 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 In Deutschland geboren 492 382 874 4,6 3,6 
2 Nicht in Deutschland geboren 2085 1105 3190 16,8 10,1 

-1 [M] WN 147 64 211 1,1 0,6 
-2 [M] KA 1 3 4 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 6503 6463 12966 68,4 63,3 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 3 1 4 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

  
 
 
PMI0800f Mutter der Mutter: Geburtsland (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: P199f      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung:  Befragte mit Migrationshintergrund 

Vollständige Frageformulierung vgl. PMI0800a. 
Die Mutter Ihrer Mutter. 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 In Deutschland geboren 486 394 880 4,6 3,6 
2 Nicht in Deutschland geboren 2120 1095 3215 17,0 10,1 

-1 [M] WN 118 62 180 0,9 0,6 
-2 [M] KA 1 3 4 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 6503 6463 12966 68,4 63,3 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 3 1 4 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 
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PMI0900a Vater: Zugezogen? (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: P200a      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung:  Befragte mit Migrationshintergrund 

Ist jemand von den nicht in Deutschland Geborenen irgendwann einmal nach Deutschland zugezo-
gen, um hier zu leben? 
Ihr Vater. 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Ist zugezogen 1265 668 1933 10,2 6,9 
2 Ist nicht zugezogen 1005 500 1505 7,9 3,9 

-1 [M] WN 15 6 21 0,1 0,0 
-2 [M] KA 6 8 14 0,1 0,1 
-3 [M] TNZ (Filter) 6937 6835 13772 72,7 66,8 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 3 1 4 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

  
 
 
PMI0900b Mutter: Zugezogen? (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: P200b      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  

Filterung:  Befragte mit Migrationshintergrund 

Vollständige Frageformulierung vgl. PMI0900a. 
Ihre Mutter. 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Ist zugezogen 1275 635 1910 10,1 6,4 
2 Ist nicht zugezogen 863 461 1324 7,0 3,7 

-1 [M] WN 6 3 9 0,0 0,0 
-2 [M] KA 3 4 7 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 7078 6914 13992 73,8 67,5 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 3 0 3 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 3 1 4 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 
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PMI0900c Vater des Vaters: Zugezogen? (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: P200c      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung:  Befragte mit Migrationshintergrund 

Vollständige Frageformulierung vgl. PMI0900a. 
Der Vater Ihres Vaters. 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Ist zugezogen 309 218 527 2,8 2,2 
2 Ist nicht zugezogen 1852 920 2772 14,6 8,3 

-1 [M] WN 32 13 45 0,2 0,1 
-2 [M] KA 3 4 7 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 7029 6862 13891 73,3 67,0 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 3 0 3 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 3 1 4 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

  
 
 
PMI0900d Mutter des Vaters: Zugezogen? (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: P200d      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung:  Befragte mit Migrationshintergrund 

Vollständige Frageformulierung vgl. PMI0900a. 
Die Mutter Ihres Vaters. 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Ist zugezogen 363 248 611 3,2 2,4 
2 Ist nicht zugezogen 1777 893 2670 14,1 8,1 

-1 [M] WN 20 9 29 0,2 0,1 
-2 [M] KA 4 4 8 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 7061 6863 13924 73,5 67,0 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 3 0 3 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 3 1 4 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 
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PMI0900e Vater der Mutter: Zugezogen? (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: P200e      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung:  Befragte mit Migrationshintergrund 

Vollständige Frageformulierung vgl. PMI0900a. 
Der Vater Ihrer Mutter. 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Ist zugezogen 314 230 544 2,9 2,1 
2 Ist nicht zugezogen 1736 860 2596 13,7 7,8 

-1 [M] WN 26 11 37 0,2 0,1 
-2 [M] KA 6 4 10 0,1 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 7143 6912 14055 74,2 67,6 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 3 0 3 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 3 1 4 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

  
 
 
PMI0900f Mutter der Mutter: Zugezogen? (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: P200f      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung:  Befragte mit Migrationshintergrund 

Vollständige Frageformulierung vgl. PMI0900a. 
Der Mutter Ihrer Mutter. 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Ist zugezogen 402 266 668 3,5 2,5 
2 Ist nicht zugezogen 1696 817 2513 13,3 7,4 

-1 [M] WN 15 7 22 0,1 0,0 
-2 [M] KA 4 5 9 0,0 0,1 
-3 [M] TNZ (Filter) 7108 6922 14030 74,0 67,6 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 3 0 3 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 3 1 4 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 
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PMI1000a Zuzugsland Vater, Kategorien (anonymisiert) ()
 
Fragenummer 2006/07: P201a      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  

Filterung:  Befragte mit Migrationshintergrund,(mind. ein Eltern- oder Großelternteil 
nach Deutschland zugezogen) 

Und aus welchem Land sind sie jeweils zugezogen? 
Ihr Vater? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

2 Tuerkei 347 123 470 2,5 1,4 
3 Italien 56 29 85 0,4 0,4 
4 Griechenland 22 8 30 0,2 0,2 
5 Frankreich 12 7 19 0,1 0,1 
6 Oesterreich 10 23 33 0,2 0,2 
7 Portugal, Spanien 11 14 25 0,1 0,1 
8 Belgien, Niederl., Luxemb. 7 10 17 0,1 0,1 
9 Skandinavien, Grossbrit., Irland 13 10 23 0,1 0,1 

10 Polen 121 66 187 1,0 0,7 
11 Ehem. Jugoslawien 76 47 123 0,6 0,7 
12 Bulgar., Rumaen., Ungarn, Tschech., Slo-

wak. 
77 102 179 0,9 1,0 

13 Europaeische Nachfolgestaaten der Sowjet-
Union (inkl. Russland) 

210 81 291 1,5 0,8 

14 Asiatische Nachfolgestaaten der Sowjet-
Union  

149 81 230 1,2 0,7 

19 Restliches Europa 5 3 8 0,0 0,0 
20 Afrika 28 15 43 0,2 0,1 
21 Amerika 20 10 30 0,2 0,1 
22 Restliches Asien 79 28 107 0,6 0,2 
23 Sonstiges Ausland 1 0 1 0,0 0,0 
-1 [M] WN 9 6 15 0,1 0,0 
-2 [M] KA 6 3 9 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 7963 7349 15312 80,8 70,7 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-5 Sonstiges Land (nicht in Laenderliste) 6 2 8 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 3 1 4 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

Anmerkung:  Aus Datenschutzgründen wurden Länder mit zu geringer Zellenbesetzung 
zu Kategorien zusammengefasst. 
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PMI1000b Zuzugsland Mutter, Kategorien (anonymisiert) ()
 
Fragenummer 2006/07: P201b      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  

Filterung:  Befragte mit Migrationshintergrund,(mind. ein Eltern- oder Großelternteil 
nach Deutschland zugezogen) 

Vollständige Frageformulierung vgl. PMI1000a. 
Ihre Mutter? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

2 Tuerkei 343 111 454 2,4 1,3 
3 Italien 25 12 37 0,2 0,2 
4 Griechenland 27 12 39 0,2 0,2 
5 Frankreich 6 2 8 0,0 0,0 
6 Oesterreich 13 25 38 0,2 0,2 
7 Portugal, Spanien 12 10 22 0,1 0,1 
8 Belgien, Niederl., Luxemb. 5 11 16 0,1 0,1 
9 Skandinavien, Grossbrit., Irland 7 4 11 0,1 0,1 

10 Polen 121 67 188 1,0 0,7 
11 Ehem. Jugoslawien 68 44 112 0,6 0,7 
12 Bulgar., Rumaen., Ungarn, Tschech., Slo-

wak. 
69 101 170 0,9 0,9 

13 Europaeische Nachfolgestaaten der Sowjet-
Union (inkl. Russland) 

238 88 326 1,7 0,8 

14 Asiatische Nachfolgestaaten der Sowjet-
Union  

209 85 294 1,6 0,8 

19 Restliches Europa 8 6 14 0,1 0,0 
20 Afrika 19 12 31 0,2 0,1 
21 Amerika 13 10 23 0,1 0,1 
22 Restliches Asien 72 28 100 0,5 0,2 
23 Sonstiges Ausland 1 0 1 0,0 0,0 
-1 [M] WN 9 3 12 0,1 0,0 
-2 [M] KA 6 4 10 0,1 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 7950 7382 15332 80,9 71,2 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 3 0 3 0,0 0,0 
-5 Sonstiges Land (nicht in Laenderliste) 4 0 4 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 3 1 4 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

Anmerkung:  Aus Datenschutzgründen wurden Länder mit zu geringer Zellenbesetzung 
zu Kategorien zusammengefasst. 
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PMI1000c Zuzugsland Vater des Vaters, Kategorien (anonymisiert) ()
 
Fragenummer 2006/07: P201c      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  

Filterung:  Befragte mit Migrationshintergrund,(mind. ein Eltern- oder Großelternteil 
nach Deutschland zugezogen) 

Vollständige Frageformulierung vgl. PMI1000a. 
Der Vater Ihres Vaters? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

2 Tuerkei 70 27 97 0,5 0,2 
3 Italien 17 4 21 0,1 0,0 
4 Griechenland 5 2 7 0,0 0,0 
5 Frankreich 5 2 7 0,0 0,0 
6 Oesterreich 5 6 11 0,1 0,1 
7 Portugal, Spanien 2 2 4 0,0 0,0 
8 Belgien, Niederl., Luxemb. 3 4 7 0,0 0,1 
9 Skandinavien, Grossbrit., Irland 2 1 3 0,0 0,0 

10 Polen 48 29 77 0,4 0,4 
11 Ehem. Jugoslawien 16 10 26 0,1 0,2 
12 Bulgar., Rumaen., Ungarn, Tschech., Slo-

wak. 
28 60 88 0,5 0,7 

13 Europaeische Nachfolgestaaten der Sowjet-
Union (inkl. Russland) 

48 37 85 0,4 0,3 

14 Asiatische Nachfolgestaaten der Sowjet-
Union  

40 16 56 0,3 0,2 

19 Restliches Europa 0 2 2 0,0 0,0 
20 Afrika 2 1 3 0,0 0,0 
21 Amerika 2 2 4 0,0 0,0 
22 Restliches Asien 4 3 7 0,0 0,0 
23 Sonstiges Ausland 0 0 0 0,0 0,0 
-1 [M] WN 7 5 12 0,1 0,0 
-2 [M] KA 2 4 6 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 8916 7799 16715 88,2 75,5 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 3 0 3 0,0 0,0 
-5 Sonstiges Land (nicht in Laenderliste) 3 1 4 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 3 1 4 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

Anmerkung:  Aus Datenschutzgründen wurden Länder mit zu geringer Zellenbesetzung 
zu Kategorien zusammengefasst. 
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PMI1000d Zuzugsland Mutter des Vaters, Kategorien (anonymisiert) ()
 
Fragenummer 2006/07: P201d      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  

Filterung:  Befragte mit Migrationshintergrund,(mind. ein Eltern- oder Großelternteil 
nach Deutschland zugezogen) 

Vollständige Frageformulierung vgl. PMI1000a. 
Die Mutter Ihres Vaters? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

2 Tuerkei 72 20 92 0,5 0,2 
3 Italien 16 3 19 0,1 0,0 
4 Griechenland 6 2 8 0,0 0,0 
5 Frankreich 5 3 8 0,0 0,0 
6 Oesterreich 5 7 12 0,1 0,0 
7 Portugal, Spanien 2 1 3 0,0 0,0 
8 Belgien, Niederl., Luxemb. 4 10 14 0,1 0,1 
9 Skandinavien, Grossbrit., Irland 3 3 6 0,0 0,0 

10 Polen 51 35 86 0,5 0,4 
11 Ehem. Jugoslawien 13 12 25 0,1 0,2 
12 Bulgar., Rumaen., Ungarn, Tschech., Slo-

wak. 
35 73 108 0,6 0,7 

13 Europaeische Nachfolgestaaten der Sowjet-
Union (inkl. Russland) 

68 38 106 0,6 0,3 

14 Asiatische Nachfolgestaaten der Sowjet-
Union  

55 24 79 0,4 0,2 

19 Restliches Europa 1 1 2 0,0 0,0 
20 Afrika 3 1 4 0,0 0,0 
21 Amerika 4 0 4 0,0 0,0 
22 Restliches Asien 8 7 15 0,1 0,0 
23 Sonstiges Ausland 0 0 0 0,0 0,0 
-1 [M] WN 7 6 13 0,1 0,1 
-2 [M] KA 4 2 6 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 8862 7769 16631 87,7 75,2 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 3 0 3 0,0 0,0 
-5 Sonstiges Land (nicht in Laenderliste) 1 0 1 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 3 1 4 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

Anmerkung:  Aus Datenschutzgründen wurden Länder mit zu geringer Zellenbesetzung 
zu Kategorien zusammengefasst. 
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PMI1000e Zuzugsland Vater der Mutter, Kategorien (anonymisiert) ()
 
Fragenummer 2006/07: P201e      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  

Filterung:  Befragte mit Migrationshintergrund,(mind. ein Eltern- oder Großelternteil 
nach Deutschland zugezogen) 

Vollständige Frageformulierung vgl. PMI1000a. 
Der Vater Ihrer Mutter 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

2 Tuerkei 42 15 57 0,3 0,1 
3 Italien 13 6 19 0,1 0,1 
4 Griechenland 4 1 5 0,0 0,0 
5 Frankreich 0 3 3 0,0 0,0 
6 Oesterreich 4 12 16 0,1 0,1 
7 Portugal, Spanien 5 2 7 0,0 0,0 
8 Belgien, Niederl., Luxemb. 3 7 10 0,1 0,0 
9 Skandinavien, Grossbrit., Irland 1 7 8 0,0 0,1 

10 Polen 45 39 84 0,4 0,4 
11 Ehem. Jugoslawien 18 8 26 0,1 0,2 
12 Bulgar., Rumaen., Ungarn, Tschech., Slo-

wak. 
39 58 97 0,5 0,5 

13 Europaeische Nachfolgestaaten der Sowjet-
Union (inkl. Russland) 

75 36 111 0,6 0,3 

14 Asiatische Nachfolgestaaten der Sowjet-
Union  

37 21 58 0,3 0,1 

19 Restliches Europa 1 2 3 0,0 0,0 
20 Afrika 5 1 6 0,0 0,0 
21 Amerika 2 2 4 0,0 0,0 
22 Restliches Asien 6 4 10 0,1 0,0 
23 Sonstiges Ausland 0 0 0 0,0 0,0 
-1 [M] WN 13 2 15 0,1 0,0 
-2 [M] KA 1 4 5 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 8911 7787 16698 88,1 75,6 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 3 0 3 0,0 0,0 
-5 Sonstiges Land (nicht in Laenderliste) 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 3 1 4 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

Anmerkung:  Aus Datenschutzgründen wurden Länder mit zu geringer Zellenbesetzung 
zu Kategorien zusammengefasst. 
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PMI1000f Zuzugsland Mutter der Mutter, Kategorien (anonymisiert) ()
 
Fragenummer 2006/07: P201f      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  

Filterung:  Befragte mit Migrationshintergrund,(mind. ein Eltern- oder Großelternteil 
nach Deutschland zugezogen) 

Vollständige Frageformulierung vgl. PMI1000a. 
Die Mutter Ihrer Mutter? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

2 Tuerkei 41 12 53 0,3 0,1 
3 Italien 10 6 16 0,1 0,1 
4 Griechenland 6 1 7 0,0 0,0 
5 Frankreich 3 3 6 0,0 0,0 
6 Oesterreich 3 17 20 0,1 0,1 
7 Portugal, Spanien 4 3 7 0,0 0,0 
8 Belgien, Niederl., Luxemb. 9 3 12 0,1 0,0 
9 Skandinavien, Grossbrit., Irland 2 5 7 0,0 0,1 

10 Polen 80 42 122 0,6 0,4 
11 Ehem. Jugoslawien 12 12 24 0,1 0,2 
12 Bulgar., Rumaen., Ungarn, Tschech., Slo-

wak. 
54 78 132 0,7 0,7 

13 Europaeische Nachfolgestaaten der Sowjet-
Union (inkl. Russland) 

82 40 122 0,6 0,3 

14 Asiatische Nachfolgestaaten der Sowjet-
Union  

64 31 95 0,5 0,3 

19 Restliches Europa 0 0 0 0,0 0,0 
20 Afrika 3 0 3 0,0 0,0 
21 Amerika 4 2 6 0,0 0,0 
22 Restliches Asien 7 6 13 0,1 0,1 
23 Sonstiges Ausland 0 1 1 0,0 0,0 
-1 [M] WN 12 3 15 0,1 0,0 
-2 [M] KA 5 1 6 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 8823 7751 16574 87,4 75,1 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 3 0 3 0,0 0,0 
-5 Sonstiges Land (nicht in Laenderliste) 1 0 1 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 3 1 4 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

Anmerkung:  Aus Datenschutzgründen wurden Länder mit zu geringer Zellenbesetzung 
zu Kategorien zusammengefasst. 
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PMI1100 Haushaltssprache (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: P202      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  

Filterung: Befragte, die nicht in Deutschland geboren sind, Migrationshintergrund ha-
ben oder keine deutsche Staatsangehörigkeit haben. 

Welche Sprache wird derzeit bei Ihnen im Haushalt überwiegend gesprochen? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Deutsch 1342 1056 2398 12,7 9,8 
2 Andere Sprache 830 262 1092 5,8 2,8 
3 Deutsch und andere Sprache gleicherm. 907 401 1308 6,9 3,3 

-1 [M] Weiss nicht 8 1 9 0,0 0,0 
-2 [M] Keine Angabe 2 1 3 0,0 0,0 
-3 [M] Trifft nicht zu (Filter) 6142 6297 12439 65,6 61,8 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 
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PSH0100 Interner Filter: Mutter im HH? (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: P203      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Alle Befragten 

Interner Filter; keine Frageformulierung 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Mutter lebt im Haushalt 1471 1095 2566 13,5 8,9 
2 Mutter lebt nicht im Haushalt 7760 6923 14683 77,5 68,8 

-10 [M] Item fuer Fragebogenversion nicht relevant 155 1550 1705 9,0 22,3 

  
 
 
PSH0200 Hoechster allg. Schulabschluss der Mutter (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: P204      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Befragte, deren Mutter nicht im Haushalt lebt. 

Welchen höchsten allgemein bildenden Schulabschluss hat bzw. hatte Ihre Mutter? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Sonderschule, Foerderschule 54 29 83 0,4 0,2 
2 Hauptschulabschluss, Volksschule 3177 3972 7149 37,7 39,1 
3 POS Abschluss 8. Klasse (DDR-Abschluss) 315 203 518 2,7 1,9 
4 Realschulabschluss, Fachoberschulreife 744 834 1578 8,3 8,1 
5 POS Abschluss 10. Kl. (DDR-Abschluss) 282 194 476 2,5 2,3 
6 Fachhochschulreife (z.B. Fachobersch.) 45 49 94 0,5 0,4 
7 Abitur/fachgeb. Fachhochschulreife 352 439 791 4,2 4,1 
8 EOS, Berufsausb. mit Abitur (DDR) 24 22 46 0,2 0,2 
9 Anderer deutscher Schulabschluss 21 13 34 0,2 0,1 

10 Auslaendischer Schulabschluss 339 123 462 2,4 1,1 
11 Kein Schulabschluss 718 359 1077 5,7 3,7 
-1 [M] Weiss nicht 1288 532 1820 9,6 5,8 
-2 [M] Keine Angabe 110 49 159 0,8 0,5 
-3 [M] Trifft nicht zu (Filter) 1471 1095 2566 13,5 8,9 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 42 32 74 0,4 0,2 
-5 [M] Mutter ist unbekannt (n. vorgel.) 249 73 322 1,7 0,9 
-8 [M] unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 
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PSH0201 Hoechster allg. Schulabschluss der Mutter, incl. offene Angaben 

(generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: generiert      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Befragte, deren Mutter nicht im Haushalt lebt. 

Welchen höchsten allgemein bildenden Schulabschluss hat bzw. hatte Ihre Mutter? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Sonderschule, Foerderschule 54 29 83 0,4 0,2 
2 Hauptschulabschluss, Volksschule 3238 4005 7243 38,2 39,4 
3 POS Abschluss 8. Klasse (DDR-Abschluss) 315 203 518 2,7 1,9 
4 Realschulabschluss, Fachoberschulreife 820 872 1692 8,9 8,4 
5 POS Abschluss 10. Kl. (DDR-Abschluss) 282 194 476 2,5 2,3 
6 Fachhochschulreife (z.B. Fachobersch.) 46 50 96 0,5 0,4 
7 Abitur/fachgeb. Fachhochschulreife 389 451 840 4,4 4,2 
8 EOS, Berufsausb. mit Abitur (DDR) 24 22 46 0,2 0,2 
9 Anderer deutscher Schulabschluss 5 3 8 0,0 0,0 

10 Auslaendischer Schulabschluss 109 24 133 0,7 0,3 
11 Kein Schulabschluss 789 383 1172 6,2 3,9 
-1 [M] Weiss nicht 1288 533 1821 9,6 5,8 
-2 [M] Keine Angabe 110 49 159 0,8 0,5 
-3 [M] Trifft nicht zu (Filter) 1471 1095 2566 13,5 8,9 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 42 32 74 0,4 0,2 
-5 [M] Mutter ist unbekannt (n. vorgel.) 249 73 322 1,7 0,9 
-8 [M] unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

Anmerkungen: Generierte Variable, detaillierte Erläuterung siehe S. 26 
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PSH0300a Beruflicher Abschluss der Mutter: Anlernausbildung / Teilfach-

arbeiter 
 
Fragenummer 2006/07: P205_01      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Befragte, deren Mutter nicht im Haushalt lebt. 

Welchen beruflichen Abschluss hat bzw. hatte Ihre Mutter? Bei mehreren Ausbildungen geben Sie 
bitte alle an. 
Eine Anlernausbildung oder einen Teilfacharbeiterabschluss (DDR-Abschluss)? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Genannt 325 385 710 3,7 3,6 
2 Nicht genannt 6028 5852 11880 62,7 58,1 

-1 [M] WN 945 489 1434 7,6 4,9 
-2 [M] KA 106 54 160 0,8 0,5 
-3 [M] TNZ (Filter) 1720 1168 2888 15,2 9,8 
-4 [M] Frage irrtuemlich  nicht gestellt 42 32 74 0,4 0,2 
-5 [M] Mutter ist unbekannt (n. vorgel.) 8 1 9 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 57 37 94 0,5 0,4 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

  
 
 
PSH0300b Beruflicher Abschluss der Mutter: Lehre / Ausbildung 
 
Fragenummer 2006/07: P205_02      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Befragte, deren Mutter nicht im Haushalt lebt. 

Vollständige Frageformulierung vgl. PSH0300a. 
Eine Lehre oder eine Ausbildung? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Genannt 3294 3354 6648 35,1 33,4 
2 Nicht genannt 3059 2883 5942 31,3 28,3 

-1 [M] WN 945 489 1434 7,6 4,9 
-2 [M] KA 106 54 160 0,8 0,5 
-3 [M] TNZ (Filter) 1720 1168 2888 15,2 9,8 
-4 [M] Frage irrtuemlich  nicht gestellt 42 32 74 0,4 0,2 
-5 [M] Mutter ist unbekannt (n. vorgel.) 8 1 9 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 57 37 94 0,5 0,4 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 
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PSH0300c Beruflicher Abschluss der Mutter: Meister-/ Techniker-/verglb. 

Berufsabschluss 
 
Fragenummer 2006/07: P205_03      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Befragte, deren Mutter nicht im Haushalt lebt. 

Vollständige Frageformulierung vgl. PSH0300a. 
Einen Meisterabschluss, einen Technikerabschluss oder einen vergleichbaren weiterführenden Be-
rufsabschluss? (Auch Fachabschluss der DDR) 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Genannt 142 130 272 1,4 1,3 
2 Nicht genannt 6211 6107 12318 65,0 60,5 

-1 [M] WN 945 489 1434 7,6 4,9 
-2 [M] KA 106 54 160 0,8 0,5 
-3 [M] TNZ (Filter) 1720 1168 2888 15,2 9,8 
-4 [M] Frage irrtuemlich  nicht gestellt 42 32 74 0,4 0,2 
-5 [M] Mutter ist unbekannt (n. vorgel.) 8 1 9 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 57 37 94 0,5 0,4 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

  
 
 
PSH0300d Beruflicher Abschluss der Mutter: Abschluss an Berufsakade-

mie 
 
Fragenummer 2006/07: P205_04      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Befragte, deren Mutter nicht im Haushalt lebt. 

Vollständige Frageformulierung vgl. PSH0300a. 
Einen Abschluss an einer Berufsakademie? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Genannt 44 50 94 0,5 0,5 
2 Nicht genannt 6309 6187 12496 65,9 61,2 

-1 [M] WN 945 489 1434 7,6 4,9 
-2 [M] KA 106 54 160 0,8 0,5 
-3 [M] TNZ (Filter) 1720 1168 2888 15,2 9,8 
-4 [M] Frage irrtuemlich  nicht gestellt 42 32 74 0,4 0,2 
-5 [M] Mutter ist unbekannt (n. vorgel.) 8 1 9 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 57 37 94 0,5 0,4 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 
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PSH0300e Beruflicher Abschluss der Mutter: Abschluss Fachhochschule/ 

paedagog. Hochschule 
 
Fragenummer 2006/07: P205_05      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Befragte, deren Mutter nicht im Haushalt lebt. 

Vollständige Frageformulierung vgl. PSH0300a. 
Einen Abschluss an einer Fachhochschule oder einer pädagogischen Hochschule? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Genannt 155 184 339 1,8 1,9 
2 Nicht genannt 6198 6053 12251 64,6 59,8 

-1 [M] WN 945 489 1434 7,6 4,9 
-2 [M] KA 106 54 160 0,8 0,5 
-3 [M] TNZ (Filter) 1720 1168 2888 15,2 9,8 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 42 32 74 0,4 0,2 
-5 [M] Mutter ist unbekannt (n. vorgel.) 8 1 9 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 57 37 94 0,5 0,4 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

  
 
 
PSH0300f Beruflicher Abschluss der Mutter: Universitaetsabschluss 
 
Fragenummer 2006/07: P205_06      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Befragte, deren Mutter nicht im Haushalt lebt. 

Vollständige Frageformulierung vgl. PSH0300a. 
Einen Universitätsabschluss? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Genannt 189 201 390 2,1 1,8 
2 Nicht genannt 6164 6036 12200 64,4 59,9 

-1 [M] WN 945 489 1434 7,6 4,9 
-2 [M] KA 106 54 160 0,8 0,5 
-3 [M] TNZ (Filter) 1720 1168 2888 15,2 9,8 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 42 32 74 0,4 0,2 
-5 [M] Mutter ist unbekannt (n. vorgel.) 8 1 9 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 57 37 94 0,5 0,4 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 
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PSH0300g Beruflicher Abschluss der Mutter: Anderer deutscher Abschluss
 
Fragenummer 2006/07: P205_07      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Befragte, deren Mutter nicht im Haushalt lebt. 

Vollständige Frageformulierung vgl. PSH0300a. 
Einen anderen deutschen Abschluss. 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Genannt 25 35 60 0,3 0,3 
2 Nicht genannt 6328 6202 12530 66,1 61,4 

-1 [M] WN 945 489 1434 7,6 4,9 
-2 [M] KA 106 54 160 0,8 0,5 
-3 [M] TNZ (Filter) 1720 1168 2888 15,2 9,8 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 42 32 74 0,4 0,2 
-5 [M] Mutter ist unbekannt (n. vorgel.) 8 1 9 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 57 37 94 0,5 0,4 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

  
 
 
PSH0300h Beruflicher Abschluss der Mutter: Anderer auslaendischer Ab-

schluss 
 
Fragenummer 2006/07: P205_08      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Befragte, deren Mutter nicht im Haushalt lebt. 

Vollständige Frageformulierung vgl. PSH0300a. 
Einen ausländischen Abschluss. 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Genannt 127 46 173 0,9 0,4 
2 Nicht genannt 6226 6191 12417 65,5 61,4 

-1 [M] WN 945 489 1434 7,6 4,9 
-2 [M] KA 106 54 160 0,8 0,5 
-3 [M] TNZ (Filter) 1720 1168 2888 15,2 9,8 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 42 32 74 0,4 0,2 
-5 [M] Mutter ist unbekannt (n. vorgel.) 8 1 9 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 57 37 94 0,5 0,4 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 
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PSH0300i Beruflicher Abschluss der Mutter: Kein Abschluss 
 
Fragenummer 2006/07: P205_09      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Befragte, deren Mutter nicht im Haushalt lebt. 

Vollständige Frageformulierung vgl. PSH0300a. 
Keinen Abschluss. 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Genannt 2208 1985 4193 22,1 19,7 
2 Nicht genannt 4145 4252 8397 44,3 42,0 

-1 [M] WN 945 489 1434 7,6 4,9 
-2 [M] KA 106 54 160 0,8 0,5 
-3 [M] TNZ (Filter) 1720 1168 2888 15,2 9,8 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 42 32 74 0,4 0,2 
-5 [M] Mutter ist unbekannt (n. vorgel.) 8 1 9 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 57 37 94 0,5 0,4 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

  
 
 
PSH0301a Beruflicher Abschluss der Mutter: Anlernausbildung/ Teilfachar-

beiter , incl. offene Angaben (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: generiert      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Befragte, deren Mutter nicht im Haushalt lebt. 

Welchen beruflichen Abschluss hat bzw. hatte Ihre Mutter? Bei mehreren Ausbildungen geben Sie 
bitte alle an. 
Eine Anlernausbildung oder einen Teilfacharbeiterabschluss (DDR-Abschluss)? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Genannt 329 386 715 3,8 3,6 
2 Nicht genannt 6024 5850 11874 62,6 58,1 

-1 [M] WN 945 489 1434 7,6 4,9 
-2 [M] KA 106 55 161 0,8 0,5 
-3 [M] TNZ (Filter) 1720 1168 2888 15,2 9,8 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 42 32 74 0,4 0,2 
-5 [M] Mutter ist unbekannt (n. vorgel.) 8 1 9 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 57 37 94 0,5 0,4 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

Anmerkungen: Generierte Variable, detaillierte Erläuterung siehe S. 26 
 



416   Nr. 5/2008 

 

 
PSH0301b Beruflicher Abschluss der Mutter: Lehre/ Ausbildung, incl. offe-

ne Angaben (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: generiert      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Befragte, deren Mutter nicht im Haushalt lebt. 

Vollständige Frageformulierung vgl. PSH0300a. 
Eine Lehre oder eine Ausbildung? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Genannt 3367 3401 6768 35,7 33,8 
2 Nicht genannt 2986 2835 5821 30,7 27,9 

-1 [M] WN 945 489 1434 7,6 4,9 
-2 [M] KA 106 55 161 0,8 0,5 
-3 [M] TNZ (Filter) 1720 1168 2888 15,2 9,8 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 42 32 74 0,4 0,2 
-5 [M] Mutter ist unbekannt (n. vorgel.) 8 1 9 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 57 37 94 0,5 0,4 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

Anmerkungen: Generierte Variable, detaillierte Erläuterung siehe S. 26 
 
 
PSH0301c Beruflicher Abschluss der Mutter: Meister-/ Techniker-/verglb. 

Berufsabschluss, incl. offene Angaben (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: generiert      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Befragte, deren Mutter nicht im Haushalt lebt. 

Vollständige Frageformulierung vgl. PSH0300a. 
Einen Meisterabschluss, einen Technikerabschluss oder einen vergleichbaren weiterführenden Be-
rufsabschluss? (Auch Fachabschluss der DDR) 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Genannt 145 131 276 1,5 1,3 
2 Nicht genannt 6208 6105 12313 65,0 60,5 

-1 [M] WN 945 489 1434 7,6 4,9 
-2 [M] KA 106 55 161 0,8 0,5 
-3 [M] TNZ (Filter) 1720 1168 2888 15,2 9,8 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 42 32 74 0,4 0,2 
-5 [M] Mutter ist unbekannt (n. vorgel.) 8 1 9 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 57 37 94 0,5 0,4 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

Anmerkungen: Generierte Variable, detaillierte Erläuterung siehe S. 26 
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PSH0301d Beruflicher Abschluss der Mutter: Abschluss an Berufsakade-

mie, incl. offene Angaben (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: generiert      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Befragte, deren Mutter nicht im Haushalt lebt. 

Vollständige Frageformulierung vgl. PSH0300a. 
Einen Abschluss an einer Berufsakademie? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Genannt 44 50 94 0,5 0,5 
2 Nicht genannt 6309 6186 12495 65,9 61,2 

-1 [M] WN 945 489 1434 7,6 4,9 
-2 [M] KA 106 55 161 0,8 0,5 
-3 [M] TNZ (Filter) 1720 1168 2888 15,2 9,8 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 42 32 74 0,4 0,2 
-5 [M] Mutter ist unbekannt (n. vorgel.) 8 1 9 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 57 37 94 0,5 0,4 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

Anmerkungen: Generierte Variable, detaillierte Erläuterung siehe S. 26 
 
 
PSH0301e Beruflicher Abschluss der Mutter: Abschluss Fachhochschule / 

paedagog. Hochschule, incl. offene Angaben (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: generiert      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Befragte, deren Mutter nicht im Haushalt lebt. 

Vollständige Frageformulierung vgl. PSH0300a. 
Einen Abschluss an einer Fachhochschule oder einer pädagogischen Hochschule? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Genannt 166 188 354 1,9 2,0 
2 Nicht genannt 6187 6048 12235 64,6 59,7 

-1 [M] WN 945 489 1434 7,6 4,9 
-2 [M] KA 106 55 161 0,8 0,5 
-3 [M] TNZ (Filter) 1720 1168 2888 15,2 9,8 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 42 32 74 0,4 0,2 
-5 [M] Mutter ist unbekannt (n. vorgel.) 8 1 9 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 57 37 94 0,5 0,4 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

Anmerkungen: Generierte Variable, detaillierte Erläuterung siehe S. 26 
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PSH0301f Beruflicher Abschluss der Mutter: Universitaetsabschluss, incl. 

offene Angaben (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: generiert      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Befragte, deren Mutter nicht im Haushalt lebt. 

Vollständige Frageformulierung vgl. PSH0300a. 
Einen Universitätsabschluss? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Genannt 213 204 417 2,2 1,9 
2 Nicht genannt 6140 6032 12172 64,2 59,9 

-1 [M] WN 945 489 1434 7,6 4,9 
-2 [M] KA 106 55 161 0,8 0,5 
-3 [M] TNZ (Filter) 1720 1168 2888 15,2 9,8 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 42 32 74 0,4 0,2 
-5 [M] Mutter ist unbekannt (n. vorgel.) 8 1 9 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 57 37 94 0,5 0,4 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

Anmerkungen: Generierte Variable, detaillierte Erläuterung siehe S. 26 
 
 
PSH0301g Beruflicher Abschluss der Mutter: Anderer deutscher Ab-

schluss, incl. offene Angaben (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: generiert      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Befragte, deren Mutter nicht im Haushalt lebt. 

Vollständige Frageformulierung vgl. PSH0300a. 
Einen anderen deutschen Abschluss. 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Genannt 25 35 60 0,3 0,3 
2 Nicht genannt 6328 6201 12529 66,1 61,4 

-1 [M] WN 945 489 1434 7,6 4,9 
-2 [M] KA 106 55 161 0,8 0,5 
-3 [M] TNZ (Filter) 1720 1168 2888 15,2 9,8 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 42 32 74 0,4 0,2 
-5 [M] Mutter ist unbekannt (n. vorgel.) 8 1 9 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 57 37 94 0,5 0,4 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

Anmerkungen: Generierte Variable, detaillierte Erläuterung siehe S. 26 
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PSH0301h Beruflicher Abschluss der Mutter: Anderer auslaendischer Ab-

schluss, incl. offene Angaben (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: generiert      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Befragte, deren Mutter nicht im Haushalt lebt. 

Vollständige Frageformulierung vgl. PSH0300a. 
Einen ausländischen Abschluss. 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Genannt 127 45 172 0,9 0,3 
2 Nicht genannt 6226 6191 12417 65,5 61,4 

-1 [M] WN 945 489 1434 7,6 4,9 
-2 [M] KA 106 55 161 0,8 0,5 
-3 [M] TNZ (Filter) 1720 1168 2888 15,2 9,8 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 42 32 74 0,4 0,2 
-5 [M] Mutter ist unbekannt (n. vorgel.) 8 1 9 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 57 37 94 0,5 0,4 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

Anmerkungen: Generierte Variable, detaillierte Erläuterung siehe S. 26 
 
 
PSH0301i Beruflicher Abschluss der Mutter: Kein Abschluss, incl. offene 

Angaben (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: generiert      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Befragte, deren Mutter nicht im Haushalt lebt. 

Vollständige Frageformulierung vgl. PSH0300a. 
Keinen Abschluss. 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Genannt 2209 1989 4198 22,1 19,7 
2 Nicht genannt 4144 4247 8391 44,3 42,0 

-1 [M] WN 945 489 1434 7,6 4,9 
-2 [M] KA 106 55 161 0,8 0,5 
-3 [M] TNZ (Filter) 1720 1168 2888 15,2 9,8 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 42 32 74 0,4 0,2 
-5 [M] Mutter ist unbekannt (n. vorgel.) 8 1 9 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 57 37 94 0,5 0,4 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

Anmerkungen: Generierte Variable, detaillierte Erläuterung siehe S. 26 
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PSH0400 Interner Filter: Vater im HH?  
 
Fragenummer 2006/07: P206      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Alle Befragten 

Interner Filter; keine Frageformulierung 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Vater lebt im Haushalt 846 867 1713 9,0 6,9 
2 Vater lebt nicht im Haushalt 8385 7151 15536 82,0 70,7 

-10 [M] Item fuer Fragebogenversion nicht relevant 155 1550 1705 9,0 22,3 

  
 
 
PSH0500 Hoechster allg. Schulabschluss des Vaters  (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: P207      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Befragte, deren Vater nicht im Haushalt lebt. 

Welchen höchsten allgemein bildenden Schulabschluss hat bzw. hatte Ihr Vater? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Sonderschule, Foerderschule 41 26 67 0,4 0,2 
2 Hauptschulabschluss, Volksschule 3009 3780 6789 35,8 37,4 
3 POS Abschluss 8. Klasse (DDR-Abschluss) 292 181 473 2,5 1,7 
4 Realschulabschluss, Fachoberschulreife 708 714 1422 7,5 7,3 
5 POS Abschluss 10. Kl. (DDR-Abschluss) 273 179 452 2,4 2,0 
6 Fachhochschulreife (z.B. Fachobersch.) 70 114 184 1,0 0,9 
7 Abitur/fachgeb. Fachhochschulreife 621 820 1441 7,6 7,1 
8 EOS, Berufsausb. mit Abitur (DDR) 24 32 56 0,3 0,3 
9 Anderer deutscher Schulabschluss 13 13 26 0,1 0,1 

10 Auslaendischer Schulabschluss 382 142 524 2,8 1,3 
11 Kein Schulabschluss 590 269 859 4,5 2,6 
-1 [M] Weiss nicht 1529 590 2119 11,2 6,3 
-2 [M] Keine Angabe 125 47 172 0,9 0,5 
-3 [M] Trifft nicht zu (Filter) 846 867 1713 9,0 6,9 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 50 41 91 0,5 0,3 
-5 [M] Vater ist unbekannt (n. vorgel.) 658 203 861 4,5 2,5 
-8 [M] unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 
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PSH0501 Hoechster allg. Schulabschluss des Vaters, incl. offene Angaben 

(generiert)  
 
Fragenummer 2006/07: generiert      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Befragte, deren Vater nicht im Haushalt lebt. 

Welchen höchsten allgemein bildenden Schulabschluss hat bzw. hatte Ihr Vater? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Sonderschule, Foerderschule 41 26 67 0,4 0,2 
2 Hauptschulabschluss, Volksschule 3088 3827 6915 36,5 38,0 
3 POS Abschluss 8. Klasse (DDR-Abschluss) 292 181 473 2,5 1,7 
4 Realschulabschluss, Fachoberschulreife 771 746 1517 8,0 7,5 
5 POS Abschluss 10. Kl. (DDR-Abschluss) 273 179 452 2,4 2,0 
6 Fachhochschulreife (z.B. Fachobersch.) 71 115 186 1,0 0,9 
7 Abitur/fachgeb. Fachhochschulreife 664 841 1505 7,9 7,2 
8 EOS, Berufsausb. mit Abitur (DDR) 24 32 56 0,3 0,3 
9 Anderer deutscher Schulabschluss 6 3 9 0,0 0,0 

10 Auslaendischer Schulabschluss 138 29 167 0,9 0,3 
11 Kein Schulabschluss 655 290 945 5,0 2,8 
-1 [M] Weiss nicht 1529 591 2120 11,2 6,3 
-2 [M] Keine Angabe 125 47 172 0,9 0,5 
-3 [M] Trifft nicht zu (Filter) 846 867 1713 9,0 6,9 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 50 41 91 0,5 0,3 
-5 [M] Vater ist unbekannt (n. vorgel.) 658 203 861 4,5 2,5 
-8 [M] unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

Anmerkungen: Generierte Variable, detaillierte Erläuterung siehe S. 26 
 



422   Nr. 5/2008 

 

 
PSH0600a Beruflicher Abschluss des Vaters: Anlernausbildung / Teilfach-

arbeiter 
 
Fragenummer 2006/07: P208_01      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Befragte, deren Vater nicht im Haushalt lebt. 

Welchen beruflichen Abschluss hat bzw. hatte Ihr Vater? Bei mehreren Ausbildungen geben Sie bitte 
alle an. 
Eine Anlernausbildung oder einen Teilfacharbeiterabschluss (DDR-Abschluss)? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Genannt 219 205 424 2,2 2,1 
2 Nicht genannt 6230 6173 12403 65,4 60,5 

-1 [M] WN 1051 440 1491 7,9 4,3 
-2 [M] KA 106 48 154 0,8 0,5 
-3 [M] TNZ (Filter) 1504 1070 2574 13,6 9,5 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 50 41 91 0,5 0,3 
-5 [M] Vater ist unbekannt (n. vorgel.) 23 5 28 0,1 0,1 
-8 [M] Unplausibler Wert 48 36 84 0,4 0,4 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

  
 
 
PSH0600b Beruflicher Abschluss des Vaters: Lehre/ Ausbildung 
 
Fragenummer 2006/07: P208_02      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Befragte, deren Vater nicht im Haushalt lebt. 

Vollständige Frageformulierung vgl. PSH0600a. 
Eine Lehre oder eine Ausbildung? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Genannt 4164 4185 8349 44,0 42,1 
2 Nicht genannt 2285 2193 4478 23,6 20,5 

-1 [M] WN 1051 440 1491 7,9 4,3 
-2 [M] KA 106 48 154 0,8 0,5 
-3 [M] TNZ (Filter) 1504 1070 2574 13,6 9,5 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 50 41 91 0,5 0,3 
-5 [M] Vater ist unbekannt (n. vorgel.) 23 5 28 0,1 0,1 
-8 [M] Unplausibler Wert 48 36 84 0,4 0,4 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

  
 



                                    Nr. 5/2008  423 

 

 
PSH0600c Beruflicher Abschluss des Vater: Meister-/ Techniker-/verglb. 

Berufsabschluss 
 
Fragenummer 2006/07: P208_03      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Befragte, deren Vater nicht im Haushalt lebt. 

Vollständige Frageformulierung vgl. PSH0600a. 
Einen Meisterabschluss, einen Technikerabschluss oder einen vergleichbaren weiterführenden Be-
rufsabschluss? (Auch Fachabschluss der DDR) 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Genannt 627 704 1331 7,0 7,1 
2 Nicht genannt 5822 5674 11496 60,7 55,4 

-1 [M] WN 1051 440 1491 7,9 4,3 
-2 [M] KA 106 48 154 0,8 0,5 
-3 [M] TNZ (Filter) 1504 1070 2574 13,6 9,5 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 50 41 91 0,5 0,3 
-5 [M] Vater ist unbekannt (n. vorgel.) 23 5 28 0,1 0,1 
-8 [M] Unplausibler Wert 48 36 84 0,4 0,4 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

  
 
 
PSH0600d Beruflicher Abschluss des Vater: Abschluss an Berufsakademie 
 
Fragenummer 2006/07: P208_04      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Befragte, deren Vater nicht im Haushalt lebt. 

Vollständige Frageformulierung vgl. PSH0600a. 
Einen Abschluss an einer Berufsakademie? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Genannt 74 93 167 0,9 0,8 
2 Nicht genannt 6375 6285 12660 66,8 61,8 

-1 [M] WN 1051 440 1491 7,9 4,3 
-2 [M] KA 106 48 154 0,8 0,5 
-3 [M] TNZ (Filter) 1504 1070 2574 13,6 9,5 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 50 41 91 0,5 0,3 
-5 [M] Vater ist unbekannt (n. vorgel.) 23 5 28 0,1 0,1 
-8 [M] Unplausibler Wert 48 36 84 0,4 0,4 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

  
 



424   Nr. 5/2008 

 

 
PSH0600e Beruflicher Abschluss des Vater: Abschluss Fachhochschule/ 

paedagog. Hochschule 
 
Fragenummer 2006/07: P208_05      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Befragte, deren Vater nicht im Haushalt lebt. 

Vollständige Frageformulierung vgl. PSH0600a. 
Einen Abschluss an einer Fachhochschule oder einer pädagogischen Hochschule? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Genannt 218 299 517 2,7 2,5 
2 Nicht genannt 6231 6079 12310 64,9 60,1 

-1 [M] WN 1051 440 1491 7,9 4,3 
-2 [M] KA 106 48 154 0,8 0,5 
-3 [M] TNZ (Filter) 1504 1070 2574 13,6 9,5 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 50 41 91 0,5 0,3 
-5 [M] Vater ist unbekannt (n. vorgel.) 23 5 28 0,1 0,1 
-8 [M] Unplausibler Wert 48 36 84 0,4 0,4 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

  
 
 
PSH0600f Beruflicher Abschluss des Vater: Universitaetsabschluss () 
 
Fragenummer 2006/07: P208_06      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Befragte, deren Vater nicht im Haushalt lebt. 

Vollständige Frageformulierung vgl. PSH0600a. 
Einen Universitätsabschluss? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Genannt 384 546 930 4,9 4,8 
2 Nicht genannt 6065 5832 11897 62,8 57,8 

-1 [M] WN 1051 440 1491 7,9 4,3 
-2 [M] KA 106 48 154 0,8 0,5 
-3 [M] TNZ (Filter) 1504 1070 2574 13,6 9,5 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 50 41 91 0,5 0,3 
-5 [M] Vater ist unbekannt (n. vorgel.) 23 5 28 0,1 0,1 
-8 [M] Unplausibler Wert 48 36 84 0,4 0,4 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 
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PSH0600g Beruflicher Abschluss des Vater: Anderer deutscher Abschluss 
 
Fragenummer 2006/07: P208_07      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Befragte, deren Vater nicht im Haushalt lebt. 

Vollständige Frageformulierung vgl. PSH0600a. 
Einen anderen deutschen Abschluss. 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Genannt 35 46 81 0,4 0,4 
2 Nicht genannt 6414 6332 12746 67,2 62,1 

-1 [M] WN 1051 440 1491 7,9 4,3 
-2 [M] KA 106 48 154 0,8 0,5 
-3 [M] TNZ (Filter) 1504 1070 2574 13,6 9,5 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 50 41 91 0,5 0,3 
-5 [M] Vater ist unbekannt (n. vorgel.) 23 5 28 0,1 0,1 
-8 [M] Unplausibler Wert 48 36 84 0,4 0,4 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

  
 
 
PSH0600h Beruflicher Abschluss des Vater: Anderer auslaendischer Ab-

schluss 
 
Fragenummer 2006/07: P208_08      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Befragte, deren Vater nicht im Haushalt lebt. 

Vollständige Frageformulierung vgl. PSH0600a. 
Einen ausländischen Abschluss. 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Genannt 177 60 237 1,3 0,5 
2 Nicht genannt 6272 6318 12590 66,4 62,1 

-1 [M] WN 1051 440 1491 7,9 4,3 
-2 [M] KA 106 48 154 0,8 0,5 
-3 [M] TNZ (Filter) 1504 1070 2574 13,6 9,5 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 50 41 91 0,5 0,3 
-5 [M] Vater ist unbekannt (n. vorgel.) 23 5 28 0,1 0,1 
-8 [M] Unplausibler Wert 48 36 84 0,4 0,4 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 
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PSH0600i Beruflicher Abschluss des Vater: Kein Abschluss 
 
Fragenummer 2006/07: P208_09      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Befragte, deren Vater nicht im Haushalt lebt. 

Vollständige Frageformulierung vgl. PSH0600a. 
Keinen Abschluss. 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Genannt 1018 722 1740 9,2 7,2 
2 Nicht genannt 5431 5656 11087 58,5 55,3 

-1 [M] WN 1051 440 1491 7,9 4,3 
-2 [M] KA 106 48 154 0,8 0,5 
-3 [M] TNZ (Filter) 1504 1070 2574 13,6 9,5 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 50 41 91 0,5 0,3 
-5 [M] Vater ist unbekannt (n. vorgel.) 23 5 28 0,1 0,1 
-8 [M] Unplausibler Wert 48 36 84 0,4 0,4 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

  
 
 
PSH0601a Beruflicher Abschluss des Vaters: Anlernausbildung/ Teilfach-

arbeiter, incl. offene Angaben (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: generiert      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Befragte, deren Vater nicht im Haushalt lebt. 

Welchen beruflichen Abschluss hat bzw. hatte Ihr Vater? Bei mehreren Ausbildungen geben Sie bitte 
alle an. 
Eine Anlernausbildung oder einen Teilfacharbeiterabschluss (DDR-Abschluss)? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Genannt 223 206 429 2,3 2,1 
2 Nicht genannt 6226 6172 12398 65,4 60,4 

-1 [M] WN 1051 440 1491 7,9 4,3 
-2 [M] KA 106 48 154 0,8 0,5 
-3 [M] TNZ (Filter) 1504 1070 2574 13,6 9,5 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 50 41 91 0,5 0,3 
-5 [M] Vater ist unbekannt (n. vorgel.) 23 5 28 0,1 0,1 
-8 [M] Unplausibler Wert 48 36 84 0,4 0,4 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

Anmerkungen: Generierte Variable, detaillierte Erläuterung siehe S. 26 
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PSH0601b Beruflicher Abschluss des Vaters: Lehre/ Ausbildung, incl. offe-

ne Angaben (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: generiert      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Befragte, deren Vater nicht im Haushalt lebt. 

Vollständige Frageformulierung vgl. PSH0600a. 
Eine Lehre oder eine Ausbildung? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Genannt 4253 4238 8491 44,8 42,5 
2 Nicht genannt 2196 2140 4336 22,9 20,0 

-1 [M] WN 1051 440 1491 7,9 4,3 
-2 [M] KA 106 48 154 0,8 0,5 
-3 [M] TNZ (Filter) 1504 1070 2574 13,6 9,5 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 50 41 91 0,5 0,3 
-5 [M] Vater ist unbekannt (n. vorgel.) 23 5 28 0,1 0,1 
-8 [M] Unplausibler Wert 48 36 84 0,4 0,4 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

Anmerkungen: Generierte Variable, detaillierte Erläuterung siehe S. 26 
 
 
PSH0601c Beruflicher Abschluss des Vater: Meister-/ Techniker-/verglb. 

Berufsabschluss, incl. offene Angaben (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: generiert      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Befragte, deren Vater nicht im Haushalt lebt. 

Vollständige Frageformulierung vgl. PSH0600a. 
Einen Meisterabschluss, einen Technikerabschluss oder einen vergleichbaren weiterführenden Be-
rufsabschluss? (Auch Fachabschluss der DDR) 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Genannt 635 707 1342 7,1 7,1 
2 Nicht genannt 5814 5671 11485 60,6 55,4 

-1 [M] WN 1051 440 1491 7,9 4,3 
-2 [M] KA 106 48 154 0,8 0,5 
-3 [M] TNZ (Filter) 1504 1070 2574 13,6 9,5 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 50 41 91 0,5 0,3 
-5 [M] Vater ist unbekannt (n. vorgel.) 23 5 28 0,1 0,1 
-8 [M] Unplausibler Wert 48 36 84 0,4 0,4 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

Anmerkungen: Generierte Variable, detaillierte Erläuterung siehe S. 26 
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PSH0601d Beruflicher Abschluss des Vater: Abschluss an Berufsakademie, 

incl. offene Angaben (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: generiert      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Befragte, deren Vater nicht im Haushalt lebt. 

Vollständige Frageformulierung vgl. PSH0600a. 
Einen Abschluss an einer Berufsakademie? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Genannt 74 93 167 0,9 0,8 
2 Nicht genannt 6375 6285 12660 66,8 61,8 

-1 [M] WN 1051 440 1491 7,9 4,3 
-2 [M] KA 106 48 154 0,8 0,5 
-3 [M] TNZ (Filter) 1504 1070 2574 13,6 9,5 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 50 41 91 0,5 0,3 
-5 [M] Vater ist unbekannt (n. vorgel.) 23 5 28 0,1 0,1 
-8 [M] Unplausibler Wert 48 36 84 0,4 0,4 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

Anmerkungen: Generierte Variable, detaillierte Erläuterung siehe S. 26 
 
 
PSH0601e Beruflicher Abschluss des Vater: Abschluss Fachhochschule/ 

paedagog. Hochschule, incl. offene Angaben (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: generiert      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Befragte, deren Vater nicht im Haushalt lebt. 

Vollständige Frageformulierung vgl. PSH0600a. 
Einen Abschluss an einer Fachhochschule oder einer pädagogischen Hochschule? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Genannt 232 302 534 2,8 2,5 
2 Nicht genannt 6217 6076 12293 64,9 60,0 

-1 [M] WN 1051 440 1491 7,9 4,3 
-2 [M] KA 106 48 154 0,8 0,5 
-3 [M] TNZ (Filter) 1504 1070 2574 13,6 9,5 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 50 41 91 0,5 0,3 
-5 [M] Vater ist unbekannt (n. vorgel.) 23 5 28 0,1 0,1 
-8 [M] Unplausibler Wert 48 36 84 0,4 0,4 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

Anmerkungen: Generierte Variable, detaillierte Erläuterung siehe S. 26 
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PSH0601f Beruflicher Abschluss des Vater: Universitaetsabschluss, incl. 

offene Angaben (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: generiert      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Befragte, deren Vater nicht im Haushalt lebt. 

Vollständige Frageformulierung vgl. PSH0600a. 
Einen Universitätsabschluss? 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Genannt 417 554 971 5,1 4,8 
2 Nicht genannt 6032 5824 11856 62,6 57,7 

-1 [M] WN 1051 440 1491 7,9 4,3 
-2 [M] KA 106 48 154 0,8 0,5 
-3 [M] TNZ (Filter) 1504 1070 2574 13,6 9,5 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 50 41 91 0,5 0,3 
-5 [M] Vater ist unbekannt (n. vorgel.) 23 5 28 0,1 0,1 
-8 [M] Unplausibler Wert 48 36 84 0,4 0,4 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

Anmerkungen: Generierte Variable, detaillierte Erläuterung siehe S. 26 
 
 
PSH0601g Beruflicher Abschluss des Vater: Anderer deutscher Abschluss, 

incl. offene Angaben (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: generiert      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Befragte, deren Vater nicht im Haushalt lebt. 

Vollständige Frageformulierung vgl. PSH0600a. 
Einen anderen deutschen Abschluss. 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Genannt 35 46 81 0,4 0,4 
2 Nicht genannt 6414 6332 12746 67,2 62,1 

-1 [M] WN 1051 440 1491 7,9 4,3 
-2 [M] KA 106 48 154 0,8 0,5 
-3 [M] TNZ (Filter) 1504 1070 2574 13,6 9,5 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 50 41 91 0,5 0,3 
-5 [M] Vater ist unbekannt (n. vorgel.) 23 5 28 0,1 0,1 
-8 [M] Unplausibler Wert 48 36 84 0,4 0,4 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

Anmerkungen: Generierte Variable, detaillierte Erläuterung siehe S. 26 
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PSH0601h Beruflicher Abschluss des Vater: Anderer auslaendischer Ab-

schluss, incl. offene Angaben (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: generiert      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Befragte, deren Vater nicht im Haushalt lebt. 

Vollständige Frageformulierung vgl. PSH0600a. 
Einen ausländischen Abschluss. 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Genannt 177 60 237 1,3 0,5 
2 Nicht genannt 6272 6318 12590 66,4 62,1 

-1 [M] WN 1051 440 1491 7,9 4,3 
-2 [M] KA 106 48 154 0,8 0,5 
-3 [M] TNZ (Filter) 1504 1070 2574 13,6 9,5 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 50 41 91 0,5 0,3 
-5 [M] Vater ist unbekannt (n. vorgel.) 23 5 28 0,1 0,1 
-8 [M] Unplausibler Wert 48 36 84 0,4 0,4 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

Anmerkungen: Generierte Variable, detaillierte Erläuterung siehe S. 26 
 
 
PSH0601i Beruflicher Abschluss des Vater: Kein Abschluss, incl. offene 

Angaben (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: generiert      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Befragte, deren Vater nicht im Haushalt lebt. 

Vollständige Frageformulierung vgl. PSH0600a. 
Keinen Abschluss. 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Genannt 1020 725 1745 9,2 7,3 
2 Nicht genannt 5429 5653 11082 58,5 55,3 

-1 [M] WN 1051 440 1491 7,9 4,3 
-2 [M] KA 106 48 154 0,8 0,5 
-3 [M] TNZ (Filter) 1504 1070 2574 13,6 9,5 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 50 41 91 0,5 0,3 
-5 [M] Vater ist unbekannt (n. vorgel.) 23 5 28 0,1 0,1 
-8 [M] Unplausibler Wert 48 36 84 0,4 0,4 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

Anmerkungen: Generierte Variable, detaillierte Erläuterung siehe S. 26 
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RegP0100 Zuspielbereitschaft (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: Systemvariable      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Alle Befragten 

 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Ja 7374 6392 13766 72,6 62,6 
2 Nein 1701 1519 3220 17,0 14,0 

-1 [M] WN 54 42 96 0,5 0,5 
-2 [M] KA 15 16 31 0,2 0,1 
-3 [M] TNZ (Filter) 0 0 0 0,0 0,0 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-5 [M] Zielperson versteht die Frage nicht 87 49 136 0,7 0,4 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

  
 
 
panel Panelbereitschaft  
 
Fragenummer 2006/07: Systemvariable      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x x 

Filterung: Alle Befragten 

 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Ja 8768 8742 17510 92,4 90,7 
2 Ja, aber ohne Los (Adressaufnahme) 157 196 353 1,9 2,3 
3 Nein 461 630 1091 5,8 7,0 

-1 [M] WN 0 0 0 0,0 0,0 
-2 [M] KA 0 0 0 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 0 0 0 0,0 0,0 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 
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vhh Steuervariable: Vater lebt im HH  
 
Fragenummer 2006/07: Systemvariable      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Alle Befragten 

 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

0 Vater der ZP lebt nicht im HH 8385 7151 15536 82,0 70,7 
1 Vater der ZP lebt im HH 846 867 1713 9,0 6,9 

-1 [M] WN 0 0 0 0,0 0,0 
-2 [M] KA 0 0 0 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 0 0 0 0,0 0,0 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

  
 
 
mhh Steuervariable: Mutter lebt im HH  
 
Fragenummer 2006/07: Systemvariable      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Alle Befragten 

 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

0 Mutter der ZP lebt nicht im HH 7760 6923 14683 77,5 68,8 
1 Mutter der ZP lebt im HH 1471 1095 2566 13,5 8,9 

-1 [M] WN 0 0 0 0,0 0,0 
-2 [M] KA 0 0 0 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 0 0 0 0,0 0,0 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 
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apartner Steuervariable: Unverh. Partner im HH (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: Systemvariable      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  

Filterung: Alle Befragten 

 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

0 ZP hat keinen unverh. Partner im HH 8384 7271 15655 82,6 74,0 
1 ZP hat unverh. Partner im HH 847 747 1594 8,4 3,7 

-1 [M] WN 0 0 0 0,0 0,0 
-2 [M] KA 0 0 0 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 0 0 0 0,0 0,0 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item für Fragebogenversion nicht relevant 155 1550 1705 9,0 22,3 

  
 
 
epartner Steuervariable: Ehepartner oder eingetr. Lebenspartner im HH 
 
Fragenummer 2006/07: Systemvariable      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x x 

Filterung: Alle Befragten 

 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

0 ZP hat keinen Ehepartner im HH 6620 4043 10663 56,3 37,8 
1 ZP hat Ehepartner im HH 2766 5525 8291 43,7 62,2 

-1 [M] WN 0 0 0 0,0 0,0 
-2 [M] KA 0 0 0 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 0 0 0 0,0 0,0 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 
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famstand Familienstand, generiert 
 
Fragenummer 2006/07: generierte Variable      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x x 

Filterung: Alle Befragten 

 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Ledig 3553 1873 5426 28,6 12,8 
2 Verheiratet/eing. Lebensp., zus. lebd. 2802 5545 8347 44,0 62,5 
3 Verheiratet/eing. Lebensp., getr. lebd. 306 119 425 2,2 1,9 
4 Geschieden 1492 574 2066 10,9 5,4 
5 Verwitwet 163 376 539 2,8 5,2 

-1 [M] WN 0 0 0 0,0 0,0 
-2 [M] KA 13 8 21 0,1 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 143 129 272 1,4 1,1 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 914 944 1858 9,8 11,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

  
 
 
ekin1517 Steuervariable: Eigenes Kind zwischen 15 und 17 Jahre im HH 
 
Fragenummer 2006/07: Systemvariable      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Alle Befragten 

 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

0 ZP ist kein (Stief) Elternteil eines Kindes: 
15-17 Jahre 

8383 7222 15605 82,3 71,4 

1 ZP ist (Stief) Elternteil eines Kindes: 15-17 
Jahre 

848 796 1644 8,7 6,3 

-1 [M] WN 0 0 0 0,0 0,0 
-2 [M] KA 0 0 0 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 0 0 0 0,0 0,0 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

  
 



                                    Nr. 5/2008  435 

 

 
ekindu18 Steuervariable: Eigenes Kind unter 18 im HH (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: Systemvariable      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Alle Befragten 

 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

0 ZP ist kein (Stief) Elternteil eines Kindes: 
unter 18 

5983 5120 11103 58,6 51,0 

1 ZP ist (Stief) Elternteil eines Kindes: unter 
18 

3248 2898 6146 32,4 26,7 

-1 [M] WN 0 0 0 0,0 0,0 
-2 [M] KA 0 0 0 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 0 0 0 0,0 0,0 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

  
 
 
ekin614 Steuervariable: Eigenes Kind zwischen 6 und 14 Jahre im HH 
 
Fragenummer 2006/07: Systemvariable      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Alle Befragten 

 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

0 ZP ist kein (Stief) Elternteil eines Kindes: 6-
14 Jahre 

7307 6225 13532 71,4 62,4 

1 ZP ist (Stief) Elternteil eines Kindes: 6-14 
Jahre 

1924 1793 3717 19,6 15,3 

-1 [M] WN 0 0 0 0,0 0,0 
-2 [M] KA 0 0 0 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 0 0 0 0,0 0,0 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 
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ekinu15 Steuervariable: Eigenes Kind unter 15 im HH (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: Systemvariable      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Alle Befragten 

 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

0 ZP ist kein (Stief) Elternteil eines Kindes: 
unter 15 

6404 5537 11941 63,0 54,4 

1 ZP ist (Stief) Elternteil eines Kindes: unter 
15 

2827 2481 5308 28,0 23,2 

-1 [M] WN 0 0 0 0,0 0,0 
-2 [M] KA 0 0 0 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 0 0 0 0,0 0,0 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

  
 
 
kindu15 Steuervariable: Kind unter 15 im HH (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: Systemvariable      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Alle Befragten 

 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

0 Kein Kind unter 15 im HH 5795 5123 10918 57,6 51,5 
1 Kind unter 15 im HH 3436 2895 6331 33,4 26,1 

-1 [M] WN 0 0 0 0,0 0,0 
-2 [M] KA 0 0 0 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 0 0 0 0,0 0,0 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 
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ekind Steuervariable: Eigenes Kind im HH (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: Systemvariable      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Alle Befragten 

 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

0 ZP ist kein (Stief) Elternteil eines Kindes 5266 4317 9583 50,6 43,8 
1 ZP ist (Stief) Elternteil eines Kindes 3965 3701 7666 40,4 33,9 

-1 [M] WN 0 0 0 0,0 0,0 
-2 [M] KA 0 0 0 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 0 0 0 0,0 0,0 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

  
 
 
kindzges Anzahl eigene Kinder gesamt (inner- und ausserhalb HH), gene-

riert 
 
Fragenummer 2006/07: generierte Variable      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  

Filterung: Alle Befragten 

 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

0  2929 2142 5071 26,8 21,0 
1  1869 1589 3458 18,2 16,5 
2  1913 2286 4199 22,2 21,7 
3  865 808 1673 8,8 6,9 
4  388 230 618 3,3 2,0 
5  130 61 191 1,0 0,5 
6  51 15 66 0,3 0,1 
7  21 10 31 0,2 0,1 
8  9 2 11 0,1 0,0 
9  8 3 11 0,1 0,0 

10  3 0 3 0,0 0,0 
-1 [M] WN 0 0 0 0,0 0,0 
-2 [M] KA 0 0 0 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 161 142 303 1,6 1,3 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-5 [M] Generierung nicht mgl. (fehlende Werte) 884 730 1614 8,5 7,6 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

Anmerkung Generierte Variable, detaillierte Erläuterung siehe S. 28 
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kindzihh Anzahl eigene Kinder innerhalb des HH, generiert 
 
Fragenummer 2006/07: generierte Variable      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x x 

Filterung: Alle Befragten 

 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

0  5207 5622 10829 57,1 64,3 
1  2001 1715 3716 19,6 16,8 
2  1304 1497 2801 14,8 13,6 
3  436 430 866 4,6 3,3 
4  165 98 263 1,4 0,8 
5  51 34 85 0,4 0,2 
6  19 3 22 0,1 0,0 
7  6 4 10 0,1 0,0 
8  2 0 2 0,0 0,0 

-1 [M] WN 0 0 0 0,0 0,0 
-2 [M] KA 0 0 0 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 0 0 0 0,0 0,0 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-5 [M] Generierung nicht mgl. (fehlende Werte) 195 165 360 1,9 0,9 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

Anmerkungen: Generierte Variable, detaillierte Erläuterung siehe S. 28 
Die Variable ist personenbezogen. D.h. ein Kind, das mit seinen Eltern im 
Haushalt lebt, wird sowohl beim Vater als auch bei der Mutter gezählt. Da-
her ist eine Aggregation der Variable über die Haushaltsmitglieder nicht 
sinnvoll. 

 
 
halg2s05 Steuervariable: ALG2-Bezug seit 2005 (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: Systemvariable      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Alle Befragten 

 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

0 HH hat seit 2005 nie ALG2 bezogen 934 6926 7860 41,5 67,1 
1 HH hat irgendwann seit 2005 ALG2 bezo-

gen 
8297 1092 9389 49,5 10,6 

-1 [M] WN 0 0 0 0,0 0,0 
-2 [M] KA 0 0 0 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 0 0 0 0,0 0,0 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 
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hhalg2 Steuervariable: ALG2-Bezug aktuell (generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: Systemvariable      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  

Filterung: Alle Befragten 

 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

0 HH bezieht gegenwärtig kein ALG2 2469 7256 9725 51,3 70,7 
1 HH bezieht gegenwärtig ALG2 6762 762 7524 39,7 6,9 

-1 [M] WN 0 0 0 0,0 0,0 
-2 [M] KA 0 0 0 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 0 0 0 0,0 0,0 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item für Fragebogenversion nicht relevant 155 1550 1705 9,0 22,3 

  
 
 
schul1 Hoechster Schulabschluss, ohne ausl. Abschl. und offene An-

gaben 
 
Fragenummer 2006/07: generierte Variable      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x x 

Filterung: Alle Befragten 

 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Noch Schueler 514 417 931 4,9 4,6 
2 Schule beendet ohne Abschluss 752 263 1015 5,4 3,3 
3 Sonder-/Foerderschulabschluss 124 42 166 0,9 0,5 
4 Volks-/Hauptschulabschluss bzw. POS 8./9. 

Klasse 
3241 3171 6412 33,8 41,8 

5 Mittlere Reife/Realschulabschluss bzw. 
POS 10. Klasse  

2974 2892 5866 30,9 25,2 

6 Fachhochschulreife 336 477 813 4,3 4,2 
7 Allgem. oder fachgeb. Hochschulreife (Abi-

tur)/EOS 12. Klasse 
930 2102 3032 16,0 18,5 

8 Anderer deutscher Schulabschluss 37 23 60 0,3 0,3 
9 Auslaendischer Abschluss 450 155 605 3,2 1,5 

-1 [M] WN 1 3 4 0,0 0,0 
-2 [M] KA 27 23 50 0,3 0,2 
-3 [M] TNZ (Filter) 0 0 0 0,0 0,0 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

Anmerkungen: Generierte Variable, detaillierte Erläuterung siehe S. 29 
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schul2 Hoechster Schulabschluss, mit ausl. Abschl. und offenen Anga-

ben 
 
Fragenummer 2006/07: generierte Variable      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x x 

Filterung: Alle Befragten 

 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Noch Schueler 514 417 931 4,9 4,6 
2 Schule beendet ohne Abschluss 765 269 1034 5,5 3,3 
3 Sonder-/Foerderschulabschluss 127 42 169 0,9 0,5 
4 Volks-/Hauptschulabschluss bzw. POS 8./9. 

Klasse 
3365 3222 6587 34,8 42,5 

5 Mittlere Reife/Realschulabschluss bzw. 
POS 10. Klasse  

3155 2952 6107 32,2 25,8 

6 Fachhochschulreife 336 477 813 4,3 4,2 
7 Allgem. oder fachgeb. Hochschulreife (Abi-

tur)/EOS 12. Klasse 
1069 2155 3224 17,0 18,8 

8 Anderer deutscher Schulabschluss ohne 
naehere Angabe 

9 4 13 0,1 0,1 

9 Auslaendischer Abschluss ohne naehere 
Angabe 

18 4 22 0,1 0,1 

-1 [M] WN 1 3 4 0,0 0,0 
-2 [M] KA 27 23 50 0,3 0,2 
-3 [M] TNZ (Filter) 0 0 0 0,0 0,0 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

Anmerkungen: Generierte Variable, detaillierte Erläuterung siehe S. 29 
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beruf1 Hoechster beruflicher Abschluss, mit ausl. Abschl. und offenen 

Angaben 
 
Fragenummer 2006/07: generierte Variable      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x x 

Filterung: Alle Befragten 

 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Schueler an allgemeinbildender Schule" 514 417 931 4,9 4,6 
2 Kein beruflicher Abschluss 2703 1602 4305 22,7 18,7 
3 Anlernausbildung/Teilfacharbeiter 540 270 810 4,3 3,0 
4 Lehre/betriebl. Ausbildung 3510 3758 7268 38,3 40,7 
5 Abschl. Berufsfachschule 696 648 1344 7,1 6,8 
6 Abschl. Schule des Gesundheitswesens 210 339 549 2,9 2,9 
7 Meister-/Technikerabschluss o. vgl. 240 544 784 4,1 5,8 
8 Abschl. Berufsakademie 119 227 346 1,8 2,1 
9 Abschl. Fachhochschule/paedag. Hochsch 292 733 1025 5,4 6,4 

10 Universitätsabschluss 331 874 1205 6,4 7,5 
11 Anderer deutscher Abschluss 42 55 97 0,5 0,6 
12 Auslaendischer Abschluss 172 65 237 1,3 0,6 
-1 [M] WN 9 7 16 0,1 0,1 
-2 [M] KA 8 29 37 0,2 0,2 
-3 [M] TNZ (Filter) 0 0 0 0,0 0,0 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

Anmerkungen: Generierte Variable, detaillierte Erläuterung siehe S. 27 
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beruf2 Hoechster beruflicher Abschluss, mit ausl. Abschl. und off. An-

gaben, generiert 
 
Fragenummer 2006/07: generierte Variable      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x x 

Filterung: Alle Befragten 

 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Schueler an allgemeinbildender Schule" 514 417 931 4,9 4,6 
2 Kein beruflicher Abschluss 2703 1602 4305 22,7 18,7 
3 Anlernausbildung/Teilfacharbeiter 545 272 817 4,3 3,1 
4 Lehre/betriebl. Ausbildung 3617 3816 7433 39,2 41,2 
5 Abschl. Berufsfachschule 697 654 1351 7,1 6,9 
6 Abschl. Schule des Gesundheitswesens 211 341 552 2,9 2,9 
7 Meister-/Technikerabschluss o. vgl. 256 554 810 4,3 5,8 
8 Abschl. Berufsakademie 119 227 346 1,8 2,1 
9 Diplom (FH) oder Bachelor (Uni oder FH) 303 745 1048 5,5 6,4 

10 Diplom u.ä. (Uni) oder BA&MA (Uni oder 
FH) 

353 778 1131 6,0 6,6 

11 Promotion/Habilitation 24 111 135 0,7 1,1 
12 Anderer deutscher Abschluss o.n.A. 8 12 20 0,1 0,2 
13 Auslaendischer Abschluss o.n.A. 19 3 22 0,1 0,0 
-1 [M] WN 9 7 16 0,1 0,1 
-2 [M] KA 8 29 37 0,2 0,2 
-3 [M] TNZ (Filter) 0 0 0 0,0 0,0 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

Anmerkungen: Generierte Variable, detaillierte Erläuterung siehe S. 27
 



                                    Nr. 5/2008  443 

 

 
casmin Bildung klassifiziert nach CASMIN, aktual. Version, generiert 
 
Fragenummer 2006/07: generierte Variable      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x x 

Filterung: Alle Befragten 

 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 1a: Kein Abschluss 775 248 1023 5,4 2,9 
2 1b: Hauptschulabschluss o. ber. Ausbildung 1362 868 2230 11,8 11,8 
3 1c: Hauptschulabschluss mit ber. Ausbil-

dung 
2071 2347 4418 23,3 30,6 

4 2a: Mittlere Reife mit ber. Ausbildung 2246 2315 4561 24,1 20,2 
5 2b: Mittlere Reife ohne ber. Ausbildung 742 393 1135 6,0 3,4 
6 2c_gen: FHR/Abitur ohne ber. Ausbildung 351 360 711 3,8 3,5 
7 2c_voc: FHR/Abitur mit ber. Ausbildung 488 715 1203 6,3 6,3 
8 3a: Fachhochschulabschluss 422 972 1394 7,4 8,5 
9 3b: Hochschulabschluss 377 889 1266 6,7 7,7 

-1 [M] WN 8 8 16 0,1 0,1 
-2 [M] KA 30 36 66 0,3 0,3 
-3 [M] TNZ (Filter) 0 0 0 0,0 0,0 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-5 [M] TNZ/Noch Schüler 514 417 931 4,9 4,6 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

Anmerkungen: Generierte Variable, detaillierte Erläuterung siehe S. 34 
 



444   Nr. 5/2008 

 

 
isced97 Bildung klassifiziert nach isced97, aktual. Version, generiert 
 
Fragenummer 2006/07: generierte Variable      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x x 

Filterung: Alle Befragten 

 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 1: Prim.: ohne Schul- & o. Berufsabschl. 635 215 850 4,5 2,5 
2 2: Sek.I: HS/RSA, ~Ber./ ~Schul., ang. 2244 1294 3538 18,7 15,6 
3 3a: Sek. II allg.: FHR/HSR o. Berufsab. 351 360 711 3,8 3,5 
4 3b: Sek. II ber.: max. RSA + Lehre etc. 3944 3957 7901 41,7 43,6 
5 4a: Postsek.: FHR/HSR + Lehre etc. 394 525 919 4,8 4,7 
6 5b: Tert. I (praxis): Meister, BA etc.  586 1122 1708 9,0 10,9 
7 5a: Tert. I (wiss): FH, Uni  656 1523 2179 11,5 13,0 
8 6: Tert. II: Promotion 24 111 135 0,7 1,1 

-1 [M] WN 8 8 16 0,1 0,1 
-2 [M] KA 30 36 66 0,3 0,3 
-3 [M] TNZ (Filter) 0 0 0 0,0 0,0 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-5 [M] TNZ/Noch Schüler 514 417 931 4,9 4,6 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

Anmerkungen: Generierte Variable, detaillierte Erläuterung siehe S. 37 
 



                                    Nr. 5/2008  445 

 

 
bilzeit Schul- und Berufsbildung in Jahren, generiert 
 
Fragenummer 2006/07: generierte Variable      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x x 

Filterung: Alle Befragten 

 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

7  635 215 850 4,5 2,5 
8  140 33 173 0,9 0,4 
8,5  110 52 162 0,9 0,7 
9  1096 700 1796 9,5 9,8 

10  909 513 1422 7,5 5,0 
10,5  1877 2103 3980 21,0 27,3 
11  103 56 159 0,8 0,6 
11,5  2134 2062 4196 22,1 17,9 
12  200 304 504 2,7 4,0 
13  478 766 1244 6,6 7,1 
13,5  155 189 344 1,8 1,7 
14  48 15 63 0,3 0,1 
14,5  273 417 690 3,6 3,6 
15  140 241 381 2,0 2,0 
16  230 583 813 4,3 4,9 
17  5 16 21 0,1 0,1 
18  280 732 1012 5,3 6,2 
20  0 1 1 0,0 0,0 
21  20 109 129 0,7 1,1 
-1 [M] WN 8 8 16 0,1 0,1 
-2 [M] KA 31 36 67 0,4 0,3 
-3 [M] TNZ (Filter) 0 0 0 0,0 0,0 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-5 [M] Noch Schüler 514 417 931 4,9 4,6 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

Anmerkungen: Generierte Variable, detaillierte Erläuterung siehe S. 32 
 



446   Nr. 5/2008 

 

 
mschul1 Hoechster allg. Schulabschluss d. Mutter, incl. Mutter im HH, o. 

offene Ang., gen 
 
Fragenummer 2006/07: generierte Variable      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  

Filterung: Alle Befragten 

 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Schule beendet ohne Abschluss 845 384 1229 6,5 3,9 
2 Sonder-/Foerderschulabschluss 70 31 101 0,5 0,3 
3 Volks-/Hauptschulabschluss bzw. POS 8./9. 

Klasse 
3857 4510 8367 44,1 43,3 

4 Mittlere Reife/Realschulabschluss bzw. 
POS 10. Klasse  

1394 1403 2797 14,8 13,7 

5 Fachhochschulreife 74 82 156 0,8 0,7 
6 Allgem. oder fachgeb. Hochschulreife (Abi-

tur)/EOS 12. Klasse 
450 620 1070 5,6 5,7 

7 Anderer deutscher Schulabschluss 21 14 35 0,2 0,1 
8 Auslaendischer Abschluss 406 150 556 2,9 1,3 

-1 [M] WN 1288 532 1820 9,6 5,8 
-2 [M] KA 116 53 169 0,9 0,5 
-3 [M] TNZ (Filter) 0 0 0 0,0 0,0 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 42 32 74 0,4 0,2 
-5 [M] Mutter ist unbekannt (n. vorgel.) 249 73 322 1,7 0,9 
-6 [M] Mutter lebt im HH, Personeninterview oder 

Angaben zur Bildung fehlen" 
419 134 553 2,9 1,2 

-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

Anmerkungen: Generierte Variable, detaillierte Erläuterung siehe S. 29 
 



                                    Nr. 5/2008  447 

 

 
mschul2 Hoechster allg. Schulabschluss d. Mutter, incl. Mutter im HH, 

incl. offene Ang., gen" 
 
Fragenummer 2006/07: generierte Variable      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  

Filterung: Alle Befragten 

 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Schule beendet ohne Abschluss 923 409 1332 7,0 4,1 
2 Sonder-/Foerderschulabschluss 70 31 101 0,5 0,3 
3 Volks-/Hauptschulabschluss bzw. POS 8./9. 

Klasse 
3935 4551 8486 44,8 43,7 

4 Mittlere Reife/Realschulabschluss bzw. 
POS 10. Klasse  

1496 1452 2948 15,6 14,1 

5 Fachhochschulreife 75 73 158 0,8 0,7 
6 Allgem. oder fachgeb. Hochschulreife (Abi-

tur)/EOS 12. Klasse 
504 639 1143 6,0 5,8 

7 Anderer deutscher Schulabschluss o.n.A. 5 4 9 0,0 0,0 
8 Auslaendischer Abschluss o.n.A. 109 24 133 0,7 0,3 

-1 [M] WN 1288 533 1821 9,6 5,8 
-2 [M] KA 116 53 169 0,9 0,5 
-3 [M] TNZ (Filter) 0 0 0 0,0 0,0 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 42 32 74 0,4 0,2 
-5 [M] Mutter ist unbekannt (n. vorgel.) 249 73 322 1,7 0,9 
-6 [M] Mutter lebt im HH, Personeninterview oder 

Angaben zur Bildung fehlen" 
419 134 553 2,9 1,2 

-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

Anmerkungen: Generierte Variable, detaillierte Erläuterung siehe S. 29 
 
 



448   Nr. 5/2008 

 

 
mberuf1 Hoechster ber. Abschluss der Mutter, incl. Mutter im HH, ohne 

offene Ang., gen. 
 
Fragenummer 2006/07: generierte Variable      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  

Filterung: Alle Befragten 

 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Kein beruflicher Abschluss 2523 2142 4665 24,6 20,7 
2 Anlernausbildung/Teilfacharbeiter 360 397 757 4,0 3,7 
3 Lehre oder Ausbildung 3729 3836 7565 39,9 37,2 
4 Meister-/Technikerabschluss o. vgl. 156 148 304 1,6 1,5 
5 Abschl. Berufsakademie 56 61 117 0,6 0,6 
6 Abschl. Fachhochschule/paedag. Hochsch. 180 240 420 2,2 2,4 
7 Universitaetsabschluss 216 270 486 2,6 2,5 
8 Anderer deutscher Abschluss 31 42 73 0,4 0,4 
9 Auslaendischer Abschluss 153 59 212 1,1 0,4 

-1 [M] WN 945 489 1434 7,6 4,9 
-2 [M] KA 107 57 164 0,9 0,6 
-3 [M] TNZ (Filter) 0 0 0 0,0 0,0 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 42 32 74 0,4 0,2 
-5 [M] Mutter ist unbekannt 257 74 331 1,7 1,0 
-6 [M] Mutter im HH, P.-Int. oder Ang. zu Bild. feh-

len 
419 134 553 2,9 1,2 

-8 [M] Unplausibler Wert 57 37 94 0,5 0,4 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

Anmerkungen: Generierte Variable, detaillierte Erläuterung siehe S. 28 
 
 



                                    Nr. 5/2008  449 

 

 
mberuf2 Hoechster ber. Abschluss der Mutter, incl. Mutter im HH, mit 

offenen Ang., gen. 
 
Fragenummer 2006/07: generierte Variable      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  

Filterung: Alle Befragten 

 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Kein beruflicher Abschluss 2523 2142 4665 24,6 20,7 
2 Anlernausbildung/Teilfacharbeiter 367 396 763 4,0 3,7 
3 Lehre oder Ausbildung 3821 3904 7725 40,8 37,6 
4 Meister-/Technikerabschluss o. vgl. 161 151 312 1,6 1,5 
5 Abschl. Berufsakademie 56 61 117 0,6 0,6 
6 Abschl. Fachhochschule/paedag. Hochsch. 191 245 436 2,3 2,5 
7 Universitaetsabschluss 249 272 521 2,7 2,5 
8 Anderer deutscher Abschluss o.n.A. 11 12 23 0,1 0,1 
9 Auslaendischer Abschluss o.n.A. 25 11 36 0,2 0,1 

-1 [M] WN 945 489 1434 7,6 4,9 
-2 [M] KA 107 58 165 0,9 0,6 
-3 [M] TNZ (Filter) 0 0 0 0,0 0,0 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 42 32 74 0,4 0,2 
-5 [M] Mutter ist unbekannt 257 74 331 1,7 1,0 
-6 [M] Mutter im HH, P.-Int. oder Ang. zu Bild. feh-

len 
419 134 553 2,9 1,2 

-8 [M] Unplausibler Wert 57 37 94 0,5 0,4 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

Anmerkungen: Generierte Variable, detaillierte Erläuterung siehe S. 28 
 



450   Nr. 5/2008 

 

 
mcasmin Bildung der Mutter, klassifiziert nach CASMIN, aktual. Version, 

generiert 
 
Fragenummer 2006/07: generierte Variable      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  

Filterung: Alle Befragten 

 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 1a: Kein Abschluss 901 401 1302 6,9 4,0 
2 1b: Hauptschulabschluss o. ber. Ausbildung 1498 1852 3350 17,7 17,7 
3 1c: Hauptschulabschluss mit ber. Ausbil-

dung 
2235 2475 4710 24,8 23,6 

4 2a: Mittlere Reife mit ber. Ausbildung 1182 1191 2373 12,5 11,7 
5 2b: Mittlere Reife ohne ber. Ausbildung 174 136 310 1,6 1,2 
6 2c_gen: FHR/Abitur ohne ber. Ausbildung 67 56 123 0,6 0,4 
7 2c_voc: FHR/Abitur mit ber. Ausbildung 165 218 383 2,0 1,8 
8 3a: Fachhochschulabschluss 247 306 553 2,9 3,1 
9 3b: Hochschulabschluss 249 272 521 2,7 2,5 

-1 [M] WN 1593 763 2356 12,4 8,1 
-2 [M] KA 145 71 216 1,1 0,7 
-3 [M] TNZ (Filter) 0 0 0 0,0 0,0 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 42 32 74 0,4 0,2 
-5 [M] Mutter ist unbekannt 257 74 331 1,7 1,0 
-6 [M] Mutter lebt im HH, Personeninterview oder 

Angaben zur Bildung fehlen 
419 134 553 2,9 1,2 

-8 [M] Unplausibler Wert 57 37 94 0,5 0,4 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

Anmerkungen: Generierte Variable, detaillierte Erläuterung siehe S. 35 
 



                                    Nr. 5/2008  451 

 

 
misced97 Bildung der Mutter klassifiziert nach isced97, aktual. Version, 

generiert 
 
Fragenummer 2006/07: generierte Variable      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  

Filterung: Alle Befragten 

 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 1: Prim.: ohne Schul- & o. Berufsabschl. 856 379 1235 6,5 3,8 
2 2: Sek.I: HS/RSA, ~Ber./ ~Schul., ang. 1717 2010 3727 19,7 19,1 
3 3a: Sek. II allg.: FHR/HSR o. Berufsab. 67 56 123 0,6 0,4 
4 3b: Sek. II ber.: max. RSA + Lehre etc. 3295 3540 6835 36,1 34,0 
5 4a: Postsek.: FHR/HSR + Lehre etc. 144 196 340 1,8 1,6 
6 5b: Tert. I (praxis): Meister, BA etc.  217 212 429 2,3 2,2 
7 5a: Tert. I (wiss): FH, Uni  440 517 957 5,0 5,0 
8 6: Tert. II: Promotion 0 0 0 0,0 0,0 

-1 [M] WN 1583 762 2345 12,4 8,2 
-2 [M] KA 145 70 215 1,1 0,7 
-3 [M] TNZ (Filter) 0 0 0 0,0 0,0 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 42 32 74 0,4 0,2 
-5 [M] Mutter ist unbekannt 249 73 322 1,7 0,9 
-6 [M] Mutter lebt im HH, Personeninterview oder 

Angaben zur Bildung fehlen 
419 134 553 2,9 1,2 

-8 [M] Unplausibler Wert 57 37 94 0,5 0,4 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

Anmerkungen: Generierte Variable, detaillierte Erläuterung siehe S. 38 
 



452   Nr. 5/2008 

 

 
mbilzeit Schul- und Berufsbildung der Mutter in Jahren, generiert 
 
Fragenummer 2006/07: generierte Variable      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  

Filterung: Alle Befragten 

 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

7  856 379 1235 6,5 3,8 
8  45 22 67 0,4 0,2 
8,5  68 29 97 0,5 0,2 
9  1247 1530 2777 14,7 14,7 

10  391 428 819 4,3 3,8 
10,5  2110 2399 4509 23,8 22,9 
11  35 32 67 0,4 0,3 
11,5  1117 1112 2229 11,8 10,8 
12  106 78 184 1,0 0,8 
13  184 206 390 2,1 2,0 
13,5  34 23 57 0,3 0,2 
14  39 15 54 0,3 0,1 
14,5  110 173 283 1,5 1,4 
15  53 55 108 0,6 0,5 
16  111 166 277 1,5 1,7 
17  2 8 10 0,1 0,0 
18  195 242 437 2,3 2,3 
20  0 0 0 0,0 0,0 
21  0 0 0 0,0 0,0 
-1 [M] WN 1608 772 2380 12,6 8,2 
-2 [M] KA 145 72 217 1,1 0,7 
-3 [M] TNZ (Filter) 0 0 0 0,0 0,0 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 42 32 74 0,4 0,2 
-5 [M] Mutter ist unbekannt 257 74 331 1,7 1,0 
-6 [M] Mutter lebt im HH, Personeninterview oder 

Angaben zur Bildung fehlen 
419 134 553 2,9 1,2 

-8 [M] Unplausibler Wert 57 37 94 0,5 0,4 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

Anmerkungen: Generierte Variable, detaillierte Erläuterung siehe S. 33 
 



                                    Nr. 5/2008  453 

 

 
vschul1 Hoechster allg. Schulabschluss d. Vaters, incl. Vater im HH, o. 

offene Ang., gen 
 
Fragenummer 2006/07: generierte Variable      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  

Filterung: Alle Befragten 

 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Schule beendet ohne Abschluss 645 278 923 4,9 2,7 
2 Sonder-/Foerderschulabschluss 44 27 71 0,4 0,2 
3 Volks-/Hauptschulabschluss bzw. POS 8./9. 

Klasse 
3505 4254 7759 40,9 41,1 

4 Mittlere Reife/Realschulabschluss bzw. 
POS 10. Klasse  

1111 1098 2209 11,7 11,1 

5 Fachhochschulreife 83 157 240 1,3 1,3 
6 Allgem. oder fachgeb. Hochschulreife (Abi-

tur)/EOS 12. Klasse 
684 995 1679 8,9 8,6 

7 Anderer deutscher Schulabschluss 15 19 34 0,2 0,2 
8 Auslaendischer Abschluss 430 164 594 3,1 1,5 

-1 [M] WN 1530 590 2120 11,2 6,3 
-2 [M] KA 128 48 176 0,9 0,5 
-3 [M] TNZ (Filter) 0 0 0 0,0 0,0 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 50 41 91 0,5 0,3 
-5 [M] Vater ist unbekannt (n. vorgel.) 658 203 861 4,5 2,5 
-6 [M] Vater lebt im HH, Personeninterview oder 

Angaben zur Bildung fehlen" 
348 144 492 2,6 1,3 

-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

Anmerkungen: Generierte Variable, detaillierte Erläuterung siehe S. 30 
 



454   Nr. 5/2008 

 

 
vschul2 Hoechster allg. Schulabschluss d. Vaters, incl. Vater im HH, incl. 

offene Ang., gen" 
 
Fragenummer 2006/07: generierte Variable      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  

Filterung: Alle Befragten 

 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Schule beendet ohne Abschluss 712 299 1011 5,3 2,8 
2 Sonder-/Foerderschulabschluss 44 27 71 0,4 0,2 
3 Volks-/Hauptschulabschluss bzw. POS 8./9. 

Klasse 
3604 4313 7917 41,8 41,7 

4 Mittlere Reife/Realschulabschluss bzw. 
POS 10. Klasse  

1189 1140 2329 12,3 11,6 

5 Fachhochschulreife 84 158 242 1,3 1,3 
6 Allgem. oder fachgeb. Hochschulreife (Abi-

tur)/EOS 12. Klasse 
737 1021 1758 9,3 8,7 

7 Anderer deutscher Schulabschluss o.n.A. 6 3 9 0,0 0,0 
8 Auslaendischer Abschluss o.n.A. 141 30 171 0,9 0,3 

-1 [M] WN 1530 591 2121 11,2 6,3 
-2 [M] KA 128 48 176 0,9 0,5 
-3 [M] TNZ (Filter) 0 0 0 0,0 0,0 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 50 41 91 0,5 0,3 
-5 [M] Vater ist unbekannt 658 203 861 4,5 2,5 
-6 [M] Vater lebt im HH, Personeninterview oder 

Angaben zur Bildung fehlen" 
348 144 492 2,6 1,3 

-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

Anmerkungen: Generierte Variable, detaillierte Erläuterung siehe S. 30 
 
 



                                    Nr. 5/2008  455 

 

 
vberuf1 Hoechster ber. Abschluss des Vaters, incl. Vater im HH, ohne 

offene Ang., gen. 
 
Fragenummer 2006/07: generierte Variable      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  

Filterung: Alle Befragten 

 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Kein beruflicher Abschluss 1103 770 1873 9,9 7,5 
2 Anlernausbildung/Teilfacharbeiter 231 198 429 2,3 1,9 
3 Lehre oder Ausbildung 4051 4143 8194 43,2 40,8 
4 Meister-/Technikerabschluss o. vgl. 619 779 1398 7,4 7,6 
5 Abschl. Berufsakademie 76 108 184 1,0 0,9 
6 Abschl. Fachhochschule/paedag. Hochsch. 239 369 608 3,2 3,1 
7 Universitaetsabschluss 405 629 1034 5,5 5,4 
8 Anderer deutscher Abschluss 32 41 73 0,4 0,4 
9 Auslaendischer Abschluss 189 62 251 1,3 0,5 

-1 [M] WN 1052 440 1492 7,9 4,3 
-2 [M] KA 107 50 157 0,8 0,5 
-3 [M] TNZ (Filter) 0 0 0 0,0 0,0 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 50 41 91 0,5 0,3 
-5 [M] Vater ist unbekannt 681 208 889 4,7 2,6 
-6 [M] Vater lebt im HH, Personeninterview oder 

Angaben zur Bildung fehlen" 
348 144 492 2,6 1,3 

-8 [M] Unplausibler Wert 48 36 84 0,4 0,4 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

Anmerkungen: Generierte Variable, detaillierte Erläuterung siehe S. 30 
 
 



456   Nr. 5/2008 

 

 
vberuf2 Hoechster ber. Abschluss des Vaters, incl. Vater im HH, mit of-

fenen Ang., gen. 
 
Fragenummer 2006/07: generierte Variable      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  

Filterung: Alle Befragten 

 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Kein beruflicher Abschluss 1103 770 1873 9,9 7,5 
2 Anlernausbildung/Teilfacharbeiter 235 199 434 2,3 2,0 
3 Lehre oder Ausbildung 4139 4201 8340 44,0 41,3 
4 Meister-/Technikerabschluss o. vgl. 630 781 1411 7,4 7,6 
5 Abschl. Berufsakademie 76 108 184 1,0 0,9 
6 Abschl. Fachhochschule/paedag. Hochsch. 254 372 626 3,3 3,2 
7 Universitaetsabschluss 442 639 1081 5,7 5,5 
8 Anderer deutscher Abschluss o.n.A. 16 16 32 0,2 0,1 
9 Auslaendischer Abschluss o.n.A. 50 13 63 0,3 0,1 

-1 [M] WN 1052 440 1492 7,9 4,3 
-2 [M] KA 107 50 157 0,8 0,5 
-3 [M] TNZ (Filter) 0 0 0 0,0 0,0 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 50 41 91 0,5 0,3 
-5 [M] Vater ist unbekannt 681 208 889 4,7 2,6 
-6 [M] Vater lebt im HH, Personeninterview oder 

Angaben zur Bildung fehlen" 
348 144 492 2,6 1,3 

-8 [M] Unplausibler Wert 48 36 84 0,4 0,4 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

Anmerkungen: Generierte Variable, detaillierte Erläuterung siehe S. 30 
 



                                    Nr. 5/2008  457 

 

 
vcasmin Bildung des Vaters, klassifiziert nach CASMIN, aktual. Version, 

generiert 
 
Fragenummer 2006/07: generierte Variable      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  

Filterung: Alle Befragten 

 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 1a: Kein Abschluss 577 259 836 4,4 2,5 
2 1b: Hauptschulabschluss o. ber. Ausbildung 576 623 1199 6,3 6,1 
3 1c: Hauptschulabschluss mit ber. Ausbil-

dung 
3018 3565 6583 34,7 34,5 

4 2a: Mittlere Reife mit ber. Ausbildung 986 970 1956 10,3 9,9 
5 2b: Mittlere Reife ohne ber. Ausbildung 56 26 82 0,4 0,3 
6 2c_gen: FHR/Abitur ohne ber. Ausbildung 40 31 71 0,4 0,3 
7 2c_voc: FHR/Abitur mit ber. Ausbildung 204 225 429 2,3 2,0 
8 3a: Fachhochschulabschluss 330 480 810 4,3 4,1 
9 3b: Hochschulabschluss 442 639 1081 5,7 5,5 

-1 [M] WN 1723 714 2437 12,9 7,3 
-2 [M] KA 152 57 209 1,1 0,6 
-3 [M] TNZ (Filter) 0 0 0 0,0 0,0 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 50 41 91 0,5 0,3 
-5 [M] Vater ist unbekannt 681 208 889 4,7 2,6 
-6 [M] Vater lebt im HH, Personeninterview oder 

Angaben zur Bildung fehlen" 
348 144 492 2,6 1,3 

-8 [M] Unplausibler Wert 48 36 84 0,4 0,4 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

Anmerkungen: Generierte Variable, detaillierte Erläuterung siehe S. 36 
 



458   Nr. 5/2008 

 

 
visced97 Bildung des Vaters, klassifiziert nach isced97, aktual. Version, 

generiert 
 
Fragenummer 2006/07: generierte Variable      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  

Filterung: Alle Befragten 

 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 1: Prim.: ohne Schul- & o. Berufsabschl. 537 237 774 4,1 2,3 
2 2: Sek.I: HS/RSA, ~Ber./ ~Schul., ang. 672 671 1343 7,1 6,6 
3 3a: Sek. II allg.: FHR/HSR o. Berufsab. 40 31 71 0,4 0,3 
4 3b: Sek. II ber.: max. RSA + Lehre etc. 3505 3866 7371 38,9 37,9 
5 4a: Postsek.: FHR/HSR + Lehre etc. 153 151 304 1,6 1,4 
6 5b: Tert. I (praxis): Meister, BA etc.  706 889 1595 8,4 8,5 
7 5a: Tert. I (wiss): FH, Uni  696 1011 1707 9,0 8,7 
8 6: Tert. II: Promotion 0 0 0 0,0 0,0 

-1 [M] WN 1672 681 2353 12,4 6,9 
-2 [M] KA 146 57 203 1,1 0,6 
-3 [M] TNZ (Filter) 0 0 0 0,0 0,0 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 50 41 91 0,5 0,3 
-5 [M] Vater ist unbekannt 658 203 861 4,5 2,5 
-6 [M] Vater lebt im HH, Personeninterview oder 

Angaben zur Bildung fehlen" 
348 144 492 2,6 1,3 

-8 [M] Unplausibler Wert 48 36 84 0,4 0,4 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

Anmerkungen: Generierte Variable, detaillierte Erläuterung siehe S. 39 
 



                                    Nr. 5/2008  459 

 

 
vbilzeit Schul- und Berufsbildung des Vaters in Jahren, generiert 
 
Fragenummer 2006/07: generierte Variable      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  

Filterung: Alle Befragten 

 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

7  537 237 774 4,1 2,3 
8  40 22 62 0,3 0,2 
8,5  130 54 184 1,0 0,4 
9  424 468 892 4,7 4,5 

10  212 179 391 2,1 1,8 
10,5  2552 3055 5607 29,6 29,7 
11  12 8 20 0,1 0,1 
11,5  823 757 1580 8,3 7,8 
12  402 518 920 4,9 4,9 
13  261 342 603 3,2 3,4 
13,5  16 21 37 0,2 0,2 
14  40 16 56 0,3 0,1 
14,5  137 130 267 1,4 1,2 
15  77 135 212 1,1 1,1 
16  170 257 427 2,3 2,1 
17  8 15 23 0,1 0,1 
18  358 589 947 5,0 5,0 
20  0 0 0 0,0 0,0 
21  0 0 0 0,0 0,0 
-1 [M] WN 1752 728 2480 13,1 7,5 
-2 [M] KA 153 58 211 1,1 0,6 
-3 [M] TNZ (Filter) 0 0 0 0,0 0,0 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 50 41 91 0,5 0,3 
-5 [M] Vater ist unbekannt 681 208 889 4,7 2,6 
-6 [M] Vater lebt im HH, Personeninterview oder 

Angaben zur Bildung fehlen" 
348 144 492 2,6 1,3 

-8 [M] Unplausibler Wert 48 36 84 0,4 0,4 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

Anmerkungen: Generierte Variable, detaillierte Erläuterung siehe S. 33 
 
 
 



460   Nr. 5/2008 

 

 
netto Nettoeinkommen incl. kategorisierter Angaben, generiert) 
 
Fragenummer 2006/07: generierte Variable      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x x 

Filterung: Erwerbstätige incl. Auszubildende (ohne Mini- und 1-Euro-Jobber)  

 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

0       
… Gültige Werte nicht im Detail ausgewiesen 

99999       
-1 [M] WN 41 43 84 0,4 0,4 
-2 [M] KA 75 267 342 1,8 2,8 
-3 [M] TNZ (Filter) 7460 4922 12382 65,3 53,5 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 1 0 1 0,0 0,0 
-5 Mehr als 99.999,- Euro 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 10 2 12 0,1 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

Anmerkungen: Generierte Variable, detaillierte Erläuterung siehe S. 29 
 



                                    Nr. 5/2008  461 

 

 
nettokat Kategorisiertes Nettoeinkommen, generiert (generiert)
 
Fragenummer 2006/07: generierte Variable      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Erwerbstätige incl. Auszubildende (ohne Mini- und 1-Euro-Jobber) ohne 

Angabe des Nettoeinkommens 

 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Unter 500 Euro 57 55 112 0,6 0,5 
2 500-749 Euro 20 32 52 0,3 0,4 
3 750-999 Euro 12 33 45 0,2 0,3 
4 1.000-1.249 Euro 6 17 23 0,1 0,1 
5 1.250-1.499 Euro 8 30 38 0,2 0,3 
6 1.500-1.999 Euro 4 37 41 0,2 0,4 
7 2.000-2.499 Euro 1 22 23 0,1 0,2 
8 2.500-2.999 Euro 0 24 24 0,1 0,2 
9 3.000 Euro und mehr 2 34 36 0,2 0,3 

10 Weniger als 1.000 Euro, o.n.A. 10 14 24 0,1 0,1 
11 1.000 Euro und mehr, o.n.A. 5 67 72 0,4 0,6 
12 1.000 Euro und mehr, weniger als 2.000 

Euro, o.n.A. 
4 18 22 0,1 0,2 

13 2.000 Euro und mehr, o.n.A. 1 24 25 0,1 0,3 
-1 [M] WN 33 30 63 0,3 0,3 
-2 [M] KA 75 257 332 1,8 2,7 
-3 [M] TNZ (Filter) 8985 7321 16306 86,0 70,7 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 3 0 3 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 5 3 8 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

Anmerkungen: Generierte Variable, detaillierte Erläuterung siehe S. 29 
 



462   Nr. 5/2008 

 

 
brutto Bruttoeinkommen incl. kategorisierter Angaben, generiert 
 
Fragenummer 2006/07: generierte Variable      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  

Filterung: Erwerbstätige incl. Auszubildende (ohne Mini- und 1-Euro-Jobber)  

 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

0       
… Gültige Werte nicht im Detail ausgewiesen 

99999       
-1 [M] WN 47 52 99 0,5 0,5 
-2 [M] KA 71 201 272 1,4 2,2 
-3 [M] TNZ (Filter) 7307 3433 10740 56,7 31,9 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 1 0 1 0,0 0,0 
-5 Mehr als 99.999,- Euro 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 4 0 4 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

Anmerkungen: Generierte Variable, detaillierte Erläuterung siehe S. 27 
 



                                    Nr. 5/2008  463 

 

 
bruttokat Kategorisiertes Bruttoeinkommen, generiert 
 
Fragenummer 2006/07: generierte Variable      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Erwerbstätige incl. Auszubildende (ohne Mini- und 1-Euro-Jobber) ohne 

Angabe des Bruttoeinkommens 

 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Unter 500 Euro 62 56 118 0,6 0,5 
2 500-749 Euro 25 49 74 0,4 0,4 
3 750-999 Euro 25 29 54 0,3 0,3 
4 1.000-1.499 Euro 35 64 99 0,5 0,6 
5 1.500-1.999 Euro 33 101 134 0,7 0,9 
6 2.000-2.999 Euro 12 102 114 0,6 1,1 
7 3.000-3.999 Euro 5 67 72 0,4 0,7 
8 4.000-4.999 Euro 0 47 47 0,2 0,4 
9 5.000 Euro und mehr 2 39 41 0,2 0,3 

10 Weniger als 1.000 Euro, o.n.A. 10 13 23 0,1 0,1 
11 1.000 Euro und mehr, o.n.A. 9 74 83 0,4 0,7 
12 1.000 und mehr, weniger als 3.000 Euro, 

o.n.A. 
17 64 81 0,4 0,6 

13 3.000 Euro und mehr, o.n.A. 1 30 31 0,2 0,2 
-1 [M] WN 41 47 88 0,5 0,5 
-2 [M] KA 65 199 264 1,4 2,1 
-3 [M] TNZ (Filter) 8876 7030 15906 83,9 68,1 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 2 2 4 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 11 5 16 0,1 0,1 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

Anmerkungen: Generierte Variable, detaillierte Erläuterung siehe S. 27 
 



464   Nr. 5/2008 

 

 
aktmassn Akt. Teiln. an einem v. Arbeitsamt finanz./gefoerd. Programm, 

generiert 
 
Fragenummer 2006/07: generierte Variable      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  

Filterung:  

 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

0 Nimmt aktuell an Programm teil 7019 1641 8660 45,7 17,0 
1 Nimmt aktuell nicht an Programm teil 608 65 673 3,6 0,7 

-1 [M] WN 0 0 0 0,0 0,0 
-2 [M] KA 0 0 0 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 1313 6272 7585 40,0 59,7 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-5 Mehr als 99.999,- Euro 291 40 331 1,7 0,3 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

Anmerkungen: Generierte Variable, detaillierte Erläuterung siehe S. 27 
 
 
alg1abez Aktueller ALG1-Bezug, generiert 
 
Fragenummer 2006/07: generierte Variable      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  

Filterung:  

 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

0 Bezieht gegenwaertig kein ALG1 8034 7229 15263 80,5 70,3 
1 Bezieht gegenwaertig ALG1 270 188 458 2,4 1,4 

-1 [M] WN 0 0 0 0,0 0,0 
-2 [M] KA 0 0 0 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 699 527 1226 6,5 5,2 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-5 Mehr als 99.999,- Euro 228 74 302 1,6 0,7 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

Anmerkungen: Generierte Variable, detaillierte Erläuterung siehe S. 27 
 



                                    Nr. 5/2008  465 

 

 
stib Stellung im Beruf, Kennziffer, generiert 
 
Fragenummer 2006/07: generierte Variable      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  

Filterung:  

 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

10 Landwirt, bis unter 10 ha 0 4 4 0,0 0,1 
11 Landwirt, 10 ha bis unter 20 ha 0 4 4 0,0 0,0 
12 Landwirt, 20ha bis unter 50 ha 1 18 19 0,1 0,2 
13 Landwirt, 50 ha und mehr 1 30 31 0,2 0,3 
15 Selbst. Akademiker, allein oder 1 Mitarbeiter 69 126 195 1,0 1,0 
16 Selbst. Akademiker, 2 bis 9 Mitarbeiter 4 29 33 0,2 0,3 
17 Selbst. Akademiker, 10 Mitarbeiter und 

mehr 
1 8 9 0,0 0,1 

21 Selbst. Handel/DL, allein oder 1 Mitarbeiter 107 210 317 1,7 1,8 
22 Selbst. Handel/DL, 2 bis 9 Mitarbeiter 14 87 101 0,5 0,8 
23 Selbst. Handel/DL, 10 bis 49 Mitarbeiter 2 25 27 0,1 0,2 
24 Selbst. Handel/DL, 50 Mitarbeiter und mehr 0 3 3 0,0 0,0 
30 Mithelfender Familienangehoeriger 11 31 42 0,2 0,3 
40 Beamte, einfacher Dienst 3 15 18 0,1 0,2 
41 Beamte, mittlerer Dienst 6 102 108 0,6 0,8 
42 Beamte, gehobener Dienst 4 171 175 0,9 1,3 
43 Beamte, höherer Dienst, Richter 4 79 83 0,4 0,6 
51 Angestellter, einfache Taetigkeit 314 391 705 3,7 3,9 
52 Angestellter, schwierige Taetigkeit 264 944 1208 6,4 9,4 
53 Angestellter, selbständige Taetigkeit 136 893 1029 5,4 8,7 
54 Angestellter, Fuehrungsaufgaben 14 172 186 1,0 1,7 
60 Arbeiter, ungelernt 183 102 285 1,5 1,2 
61 Arbeiter, angelernt 194 278 472 2,5 3,1 
62 Facharbeiter und gelernte Arbeiter 179 435 614 3,2 5,2 
63 Vorarbeiter, Kolonnenführer 12 76 88 0,5 1,0 
64 Meister, Poliere 3 19 22 0,1 0,2 
70 Lehrling, kaufmaennisch-technisch 81 51 132 0,7 0,5 
71 Lehrling, gewerblich 63 48 111 0,6 0,5 
72 Lehrling, sonstige 107 56 163 0,9 0,6 
-1 [M] Weiss nicht 10 8 18 0,1 0,0 
-2 [M] Keine Angabe 7 8 15 0,1 0,1 
-3 [M] Trifft nicht zu (Filter) 7376 3551 10927 57,7 33,2 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 1 0 1 0,0 0,0 
-5 [M] Keine detaillierten Angaben zur StiB vor-

handen 
60 44 104 0,5 0,5 

-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

Anmerkungen: Generierte Variable, detaillierte Erläuterung siehe S. 30 
 



466   Nr. 5/2008 

 

 
erwerb Erwerbsstatus, generiert 
 
Fragenummer 2006/07: generierte Variable      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  

Filterung:  

 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Erwerbstaetig mind. 16 Wochenstd. 1404 4085 5489 29,0 40,7 
2 Arbeitslos 4282 692 4974 26,2 6,0 
3 ABM, 1Euro-Job u.ae. 726 135 861 4,5 1,4 
4 Rentner 223 516 739 3,9 5,4 
5 Hausfrau, -mann 694 877 1571 8,3 7,5 
6 Mutterschutz, Elternzeit 313 208 521 2,7 2,1 
7 Wehr-, Zivildienst 9 11 20 0,1 0,1 
8 Lehre/Ausbildung/Weiterbildung/Umschul-

ung 
450 253 703 3,7 2,8 

9 Schueler 672 505 1177 6,2 5,0 
10 Student  100 220 320 1,7 2,0 
11 Krank/erwerbsunfaehig/behindert/berufsun-

faehig 
41 42 83 0,4 0,3 

12 Sonstiges/Hauptstatus unklar 202 248 450 2,4 2,2 
-1 [M] WN 22 17 39 0,2 0,2 
-2 [M] KA 22 32 54 0,3 0,3 
-3 [M] TNZ (Filter) 0 0 0 0,0 0,0 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 71 177 248 1,3 1,6 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

Anmerkungen: Generierte Variable, detaillierte Erläuterung siehe S. 27 
 
 



                                    Nr. 5/2008  467 

 

 
arbzeit Woechentliche Arbeitszeit incl. Angaben bei unregelmaessiger 

Arbeitszeit, gen. 
 
Fragenummer 2006/07: generierte Variable      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x x 

Filterung: Erwerbstätige incl. Auszubildende (ohne Mini- und 1-Euro-Jobber)  

 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1       
… Gültige Werte nicht im Detail ausgewiesen 
99       
-1 [M] WN 12 21 33 0,2 0,2 
-2 [M] KA 10 6 16 0,1 0,1 
-3 [M] TNZ (Filter) 7460 4922 12382 65,3 53,5 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 1 1 2 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

Anmerkungen: Generierte Variable, detaillierte Erläuterung siehe S. 27 
 
 
isco88 ISCO 88 (ZUMA-Vercodung), generiert 
 
Fragenummer 2006/07: generierte Variable      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  

Filterung: Erwerbstätige incl. Auszubildende (ohne Schüler, Studenten, Mini- und 1-
Euro-Jobber)  

 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

110       
… Gültige Werte nicht im Detail ausgewiesen 

9933       
-1 [M] WN 21 4 25 0,1 0,1 
-2 [M] KA 11 19 30 0,2 0,1 
-3 [M] TNZ (Filter) 7376 3551 10927 57,7 33,2 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 1 0 1 0,0 0,0 
-5 [M] Nicht codierbar 17 49 66 0,3 0,5 
-6 [M] Person ist doch nicht erwerbstätig 7 15 22 0,1 0,1 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

Anmerkungen: Generierte Variable, detaillierte Erläuterung siehe S. 40 
Eine detaillierte Tabelle der ISCO 88 sowie der zugehörigen Status- und 
Prestigewerte findet sich in Tabelle A 3 auf S. 623 ff. 

 



468   Nr. 5/2008 

 

 

mps Magnitude-Prestigeskala, aktueller Beruf, generiert 
 
Fragenummer 2006/07: generierte Variable      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  

Filterung: Erwerbstätige incl. Auszub. (ohne Schüler, Stud., Mini- und 1-Euro-Jobber)  

 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

20       
… Gültige Werte nicht im Detail ausgewiesen 

186,8       
-1 [M] WN 21 4 25 0,1 0,1 
-2 [M] KA 11 19 30 0,2 0,1 
-3 [M] TNZ (Filter) 7376 3551 10927 57,7 33,2 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 1 0 1 0,0 0,0 
-5 [M] Nicht codierbar 17 49 66 0,3 0,5 
-6 [M] Person ist doch nicht erwerbstaetig 7 15 22 0,1 0,1 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

Anmerkungen: Generierte Variable, detaillierte Erläuterung siehe S. 43 
Generiert auf Basis der ZUMA-Vercodung von ISCO 88 (isco) 
Zur Zuordnung von ISCO 88 zu MPS vgl. Tabelle A 3 auf S. 623 ff. 

 
 
siops Standard International Occupational Prestige Scale, aktueller 

Beruf, generiert 
 
Fragenummer 2006/07: generierte Variable      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  

Filterung: Erwerbstätige incl. Auszub. (ohne Schüler, Stud., Mini- und 1-Euro-Jobber)  

 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

13       
… Gültige Werte nicht im Detail ausgewiesen 
78       
-1 [M] WN 21 4 25 0,1 0,1 
-2 [M] KA 11 19 30 0,2 0,1 
-3 [M] TNZ (Filter) 7376 3551 10927 57,7 33,2 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 1 0 1 0,0 0,0 
-5 [M] Nicht codierbar 20 51 71 0,4 0,5 
-6 [M] Person ist doch nicht erwerbstaetig 7 15 22 0,1 0,1 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

Anmerkungen: Generierte Variable, detaillierte Erläuterung siehe S. 43 
Generiert auf Basis der ZUMA-Vercodung von ISCO 88 (isco) 
Zur Zuordnung von ISCO zu SIOPS vgl. Tabelle A 3 auf S. 623 ff. 

 



                                    Nr. 5/2008  469 

 

 
isei International Socio-Economic Index, aktueller Beruf, generiert 
 
Fragenummer 2006/07: generierte Variable      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  

Filterung: Erwerbstätige incl. Auszubildende (ohne Schüler, Studenten, Mini- und 1-
Euro-Jobber)  

 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

16       
… Gültige Werte nicht im Detail ausgewiesen 
90       
-1 [M] WN 21 4 25 0,1 0,1 
-2 [M] KA 11 19 30 0,2 0,1 
-3 [M] TNZ (Filter) 7376 3551 10927 57,7 33,2 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 1 0 1 0,0 0,0 
-5 [M] Nicht codierbar 20 51 71 0,4 0,5 
-6 [M] Person ist doch nicht erwerbstaetig 7 15 22 0,1 0,1 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

Anmerkungen: Generierte Variable, detaillierte Erläuterung siehe S. 44 
Generiert auf Basis der ZUMA-Vercodung von ISCO 88 (isco) 
Zur Zuordnung von ISCO zu ISEI vgl. Tabelle A 3 auf S. 623 ff. 

 
 
isco88it ISCO 88 (Infratest-Vercodung), generiert 
 
Fragenummer 2006/07: generierte Variable      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  

Filterung: Erwerbstätige incl. Auszubildende (ohne Schüler, Studenten, Mini- und 1-
Euro-Jobber)  

 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

110       
… Gültige Werte nicht im Detail ausgewiesen 

9980       
-1 [M] WN 21 4 25 0,1 0,1 
-2 [M] KA 11 19 30 0,2 0,1 
-3 [M] TNZ (Filter) 7376 3551 10927 57,7 33,2 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 1 0 1 0,0 0,0 
-5 [M] Nicht codierbar 5 9 14 0,1 0,1 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

Anmerkungen: Generierte Variable, detaillierte Erläuterung siehe S. 40 
Eine detaillierte Tabelle der ISCO 88 sowie der zugehörigen Status- und 
Prestigewerte findet sich in Tabelle A 3 auf S. 623 ff. 



470   Nr. 5/2008 

 

 
kldb_it Klassifizierung der Berufe 1992 (Infratest-Vercodung), generiert 
 
Fragenummer 2006/07: Generierte Variable      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Erwerbstätige incl. Auszubildende (ohne Schüler, Studenten, Mini- und 1-

Euro-Jobber) 

 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

110       
... Gültige Werte nicht im Detail ausgewiesen 

9971       
-1 [M] WN 21 4 25 0,1 0,1 
-2 [M] KA 11 19 30 0,2 0,1 
-3 [M] TNZ (Filter) 7376 3551 10927 57,7 33,2 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 1 0 1 0,0 0,0 
-5 [M] Nicht codierbar 5 9 14 0,1 0,1 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

Anmerkung: Generierte Variable, detaillierte Erläuterung siehe S. 41 
 
 
berpr_it Berufsvercodung, Problemindikator (Infratest-Vercodung), gene-

riert 
 
Fragenummer 2006/07: Generierte Variable      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Erwerbstätige incl. Auszubildende (ohne Schüler, Studenten, Mini- und 1-

Euro-Jobber) 

 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

0 Kein Problem 1745 4304 6049 31,9 42,9 
1 Zwei Angaben; niedrigere Qual. verw. 23 55 78 0,4 0,5 
2 Vercodung nach vergl. Beruf/Oberbegriff 54 84 138 0,7 0,8 
3 Ehrenamtl./Hobbytaetigkeit/Ruhestand 0 1 1 0,0 0,0 

-1 [M] WN 21 4 25 0,1 0,1 
-2 [M] KA 11 19 30 0,2 0,1 
-3 [M] TNZ (Filter) 7376 3551 10927 57,7 33,2 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 1 0 1 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

Anmerkung: Generierte Variable, detaillierte Erläuterung siehe S. 41 
 



                                    Nr. 5/2008  471 

 

 
egp Klassenschema nach Erikson, Goldthorpe & Portocarrero (EGP), 

akt. Beruf, gen. 
 
Fragenummer 2006/07: Generierte Variable      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  

Filterung: Erwerbstätige incl. Auszubildende (ohne Schüler, Studenten, Mini- und 1-
Euro-Jobber) 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 I: Obere & mittl. Raenge der Dienstkl. 54 663 717 3,8 6,2 
2 II: Niedrige Raenge der Dienstklasse 132 890 1022 5,4 8,0 
3 IIIa: Nicht-man. Routinetaet., hoehere 221 828 1049 5,5 7,5 
4 IIIb: Nicht-man. Routinetaet., niedrig 210 323 533 2,8 3,6 
5 IVa: Selbstaendige mit 2-49 Mitarb. 8 43 51 0,3 0,4 
6 IVb: Kl. Selbst. m. 1 Mitarb. / allein 94 192 286 1,5 1,6 
7 IVc: Selbstaendige Landwirte 7 66 73 0,4 0,6 
8 V: Techn., Aufs.kr. v. Arb. (Meister) 44 106 150 0,8 1,2 
9 VI: Facharbeiter 171 452 623 3,3 5,7 

10 VIIa: Un- und angelernte Arbeiter 495 535 1030 5,4 5,8 
11 VIIb: Landarb. & and. im prim. Sektor 26 31 57 0,3 0,3 
-1 [M] WN 22 11 33 0,2 0,1 
-2 [M] KA 14 23 37 0,2 0,2 
-3 [M] TNZ (Filter) 7376 3551 10927 57,7 33,2 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-5 [M] Angaben reichen zur Vercodung nicht aus 42 81 123 0,6 0,8 
-6 [M] TNZ, da in Ausbildung 293 178 471 2,5 2,0 
-7 [M] Widerspruechliche Ang. in StiB und ISCO 22 45 67 0,4 0,4 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

Anmerkung: Generierte Variable, detaillierte Erläuterung siehe S. 42 
 



472   Nr. 5/2008 

 

 
esec European Socio-economic Classification (ESeC) akt. Beruf, gen. 
 
Fragenummer 2006/07: Generierte Variable      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  
Filterung: Erwerbstätige incl. Auszubildende (ohne Schüler, Studenten, Mini- und 1-

Euro-Jobber) 

 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Hoeh. Profes., Manag./Inh. v. Großbetr. 46 509 555 2,9 4,7 
2 Semi-Prof.; geh. Verw./Manag.; hoe. tech. 208 1244 1452 7,7 11,1 
3 Qual. Buero-, Dienstl.- & Handelsberufe 110 500 610 3,2 4,4 
4 Inh. v. Kleinbet., Selbst. (o. Landw.) 133 273 406 2,1 2,5 
5 Selbststaendige in der Landwirtschaft 7 65 72 0,4 0,6 
6 Vorarbeiter; Meister, Techniker 232 576 808 4,3 6,6 
7 Einf. Buero-, Dienstl.- & Handelsber. 155 242 397 2,1 2,8 
8 Facharbeiter 158 287 445 2,3 3,4 
9 Un- und angelernte Arbeiter 435 478 913 4,8 5,4 

-1 [M] WN 22 11 33 0,2 0,1 
-2 [M] KA 14 23 37 0,2 0,2 
-3 [M] TNZ (Filter) 7376 3551 10927 57,7 33,2 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-5 [M] Angaben reichen zur Vercodung nicht aus 42 81 123 0,6 0,8 
-6 [M] TNZ, da in Ausbildung 293 178 471 2,5 2,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

Anmerkung: Generierte Variable, detaillierte Erläuterung siehe S. 42 
 
 
gebhalbj Geburtshalbjahr, generiert 
 
Fragenummer 2006/07: Generierte Variable      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x x 

Filterung: Alle Befragten 

 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Erstes Halbjahr (1.1. bis 31.6.) 4675 4752 9427 49,7 49,3 
2 Zweites Halbjahr (1.7. bis 31.12.) 4460 4409 8869 46,8 46,8 

-1 [M] WN 3 8 11 0,1 0,0 
-2 [M] KA 248 399 647 3,4 3,9 
-3 [M] TNZ (Filter) 0 0 0 0,0 0,0 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 
Anmerkung: Generierte Variable, detaillierte Erläuterung siehe S. 27 



                                    Nr. 5/2008  473 

 

 
ogebland Geburtsland, incl. offene Angaben, Kategorien (anonymisiert) 
 
Fragenummer 2006/07: Generierte Variable      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x x 

Filterung: Alle Befragten 

 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Deutschland 7274 8487 15761 83,2 90,1 
2 Tuerkei 445 164 609 3,2 1,8 
3 Italien 28 26 54 0,3 0,5 
4 Griechenland 21 15 36 0,2 0,3 
5 Frankreich 11 12 23 0,1 0,0 
6 Oesterreich 11 30 41 0,2 0,2 
7 Portugal, Spanien 13 12 25 0,1 0,0 
8 Belgien, Niederl., Luxemb. 8 11 19 0,1 0,0 
9 Skandinavien, Grossbrit., Irland 10 14 24 0,1 0,1 

10 Polen 175 129 304 1,6 1,2 
11 Ehem. Jugoslawien 112 69 181 1,0 1,1 
12 Bulgar., Rumaen., Ungarn, Tschech., Slo-

wak. 
56 86 142 0,7 0,8 

13 Europaeische Nachfolgestaaten der Sow-
jetunion 

553 180 733 3,9 1,7 

14 Asiatische Nachfolgestaaten der Sowjetuni-
on 

358 156 514 2,7 1,3 

19 Restliches Europa 18 18 36 0,2 0,1 
20 Afrika 77 32 109 0,6 0,1 
21 Amerika 37 30 67 0,4 0,2 
22 Restliches Asien 150 85 235 1,2 0,4 
23 Sonstiges Ausland 1 1 2 0,0 0,0 
-1 [M] WN 7 1 8 0,0 0,0 
-2 [M] KA 21 10 31 0,2 0,1 
-3 [M] TNZ (Filter) 0 0 0 0,0 0,0 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-5  Sonstiges Land (nicht in Laenderliste) 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

Anmerkung: Generierte Variable, detaillierte Erläuterung siehe S. 29 
 



474   Nr. 5/2008 

 

 
ostaatan Staatsangehoerigkeit, incl. offene Angaben, Kategorien (anony-

misiert) 
 
Fragenummer 2006/07: Generierte Variable      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x x 

Filterung: Alle Befragten 

 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Deutschland 8201 9012 17213 90,8 95,2 
2 Tuerkei 397 166 563 3,0 1,7 
3 Italien 48 26 74 0,4 0,6 
4 Griechenland 30 17 47 0,2 0,4 
5 Frankreich 11 9 20 0,1 0,0 
6 Oesterreich 12 22 34 0,2 0,0 
7 Portugal, Spanien 21 13 34 0,2 0,0 
8 Belgien, Niederl., Luxemb. 4 12 16 0,1 0,0 
9 Skandinavien, Grossbrit., Irland 9 15 24 0,1 0,0 

10 Polen 48 23 71 0,4 0,0 
11 Ehem. Jugoslawien 132 60 192 1,0 1,0 
12 Bulgar., Rumaen., Ungarn, Tschech., Slo-

wak. 
20 17 37 0,2 0,1 

13 Europaeische Nachfolgestaaten der Sow-
jetunion 

204 55 259 1,4 0,5 

14 Asiatische Nachfolgestaaten der Sowjetuni-
on 

52 9 61 0,3 0,0 

19 Restliches Europa 15 12 27 0,1 0,0 
20 Afrika 36 20 56 0,3 0,1 
21 Amerika 17 14 31 0,2 0,0 
22 Restliches Asien 89 49 138 0,7 0,1 
23 Sonstiges Ausland 2 1 3 0,0 0,0 
-1 [M] WN 5 1 6 0,0 0,0 
-2 [M] KA 14 9 23 0,1 0,1 
-3 [M] TNZ (Filter) 0 0 0 0,0 0,0 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-5  Staatenlos / k. Staatsangeh. (n. vorgel.) 11 3 14 0,1 0,0 
-6  Sonstige Staatsangehörigkeit (nicht in 

Laenderliste) 
6 3 9 0,0 0,0 

-8 [M] Unplausibler Wert 2 0 2 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

Anmerkung: Generierte Variable, detaillierte Erläuterung siehe S. 29 
 



                                    Nr. 5/2008  475 

 

 
ozulanda Zuzugsland Vater, incl. offene Angaben, Kategorien (anonymi-

siert) 
 
Fragenummer 2006/07: Generierte Variable      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  

Filterung: Befragte mit Migrationshintergrund,(mind. ein Eltern- oder Großelternteil 
nach Deutschland zugezogen) 

 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

2 Tuerkei 347 123 470 2,5 1,4 
3 Italien 56 29 85 0,4 0,4 
4 Griechenland 23 8 31 0,2 0,2 
5 Frankreich 12 7 19 0,1 0,1 
6 Oesterreich 10 24 34 0,2 0,2 
7 Portugal, Spanien 11 14 25 0,1 0,1 
8 Belgien, Niederl., Luxemb. 7 10 17 0,1 0,1 
9 Skandinavien, Grossbrit., Irland 13 11 24 0,1 0,1 

10 Polen 121 66 187 1,0 0,7 
11 Ehem. Jugoslawien 76 47 123 0,6 0,7 
12 Bulgar., Rumaen., Ungarn, Tschech., Slo-

wak. 
79 102 181 1,0 1,0 

13 Europaeische Nachfolgestaaten der Sow-
jetunion 

211 81 292 1,5 0,8 

14 Asiatische Nachfolgestaaten der Sowjetuni-
on 

149 81 230 1,2 0,7 

19 Restliches Europa 5 3 8 0,0 0,0 
20 Afrika 28 15 43 0,2 0,1 
21 Amerika 21 10 31 0,2 0,1 
22 Restliches Asien 79 28 107 0,6 0,2 
23 Sonstiges Ausland 1 0 1 0,0 0,0 
-1 [M] WN 9 6 15 0,1 0,0 
-2 [M] KA 6 3 9 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 7963 7349 15312 80,8 70,7 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-5  Sonstiges Land (nicht in Laenderliste) 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 4 1 5 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

Anmerkung: Generierte Variable, detaillierte Erläuterung siehe S. 26 
 



476   Nr. 5/2008 

 

 
 
ozulandb Zuzugsland Mutter, incl. offene Angaben, Kategorien (anonymi-

siert) 
 
Fragenummer 2006/07: Generierte Variable      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  

Filterung: Befragte mit Migrationshintergrund,(mind. ein Eltern- oder Großelternteil 
nach Deutschland zugezogen) 

 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

2 Tuerkei 343 111 454 2,4 1,3 
3 Italien 25 12 37 0,2 0,2 
4 Griechenland 27 12 39 0,2 0,2 
5 Frankreich 6 2 8 0,0 0,0 
6 Oesterreich 13 25 38 0,2 0,2 
7 Portugal, Spanien 12 10 22 0,1 0,1 
8 Belgien, Niederl., Luxemb. 5 11 16 0,1 0,1 
9 Skandinavien, Grossbrit., Irland 7 4 11 0,1 0,1 

10 Polen 121 67 188 1,0 0,7 
11 Ehem. Jugoslawien 68 44 112 0,6 0,7 
12 Bulgar., Rumaen., Ungarn, Tschech., Slo-

wak. 
69 101 170 0,9 0,9 

13 Europaeische Nachfolgestaaten der Sow-
jetunion 

240 88 328 1,7 0,8 

14 Asiatische Nachfolgestaaten der Sowjetuni-
on 

209 85 294 1,6 0,8 

19 Restliches Europa 8 6 14 0,1 0,0 
20 Afrika 19 12 31 0,2 0,1 
21 Amerika 13 10 23 0,1 0,1 
22 Restliches Asien 72 28 100 0,5 0,2 
23 Sonstiges Ausland 1 0 1 0,0 0,0 
-1 [M] WN 9 3 12 0,1 0,0 
-2 [M] KA 6 4 10 0,1 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 7950 7382 15332 80,9 71,2 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 3 0 3 0,0 0,0 
-5  Sonstiges Land (nicht in Laenderliste) 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 5 1 6 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

Anmerkung: Generierte Variable, detaillierte Erläuterung siehe S. 26 
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ozulandc Zuzugsland Vater des Vaters, incl. offene Angaben, Kategorien 

(anonymisiert) 
 
Fragenummer 2006/07: Generierte Variable      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  

Filterung: Befragte mit Migrationshintergrund,(mind. ein Eltern- oder Großelternteil 
nach Deutschland zugezogen) 

 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

2 Tuerkei 70 27 97 0,5 0,2 
3 Italien 17 4 21 0,1 0,0 
4 Griechenland 6 2 8 0,0 0,0 
5 Frankreich 5 2 7 0,0 0,0 
6 Oesterreich 5 6 11 0,1 0,1 
7 Portugal, Spanien 2 2 4 0,0 0,0 
8 Belgien, Niederl., Luxemb. 3 4 7 0,0 0,1 
9 Skandinavien, Grossbrit., Irland 2 2 4 0,0 0,0 

10 Polen 48 29 77 0,4 0,4 
11 Ehem. Jugoslawien 16 10 26 0,1 0,2 
12 Bulgar., Rumaen., Ungarn, Tschech., Slo-

wak. 
29 60 89 0,5 0,7 

13 Europaeische Nachfolgestaaten der Sow-
jetunion 

48 37 85 0,4 0,3 

14 Asiatische Nachfolgestaaten der Sowjetuni-
on 

40 16 56 0,3 0,2 

19 Restliches Europa 0 2 2 0,0 0,0 
20 Afrika 2 1 3 0,0 0,0 
21 Amerika 2 2 4 0,0 0,0 
22 Restliches Asien 4 3 7 0,0 0,0 
23 Sonstiges Ausland 0 0 0 0,0 0,0 
-1 [M] WN 7 5 12 0,1 0,0 
-2 [M] KA 2 4 6 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 8916 7799 16715 88,2 75,5 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 3 0 3 0,0 0,0 
-5  Sonstiges Land (nicht in Laenderliste) 1 0 1 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 3 1 4 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

Anmerkung: Generierte Variable, detaillierte Erläuterung siehe S. 26 
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ozulandd Zuzugsland Mutter des Vaters, incl. offene Angaben, Kategorien 

(anonymisiert) 
 
Fragenummer 2006/07: Generierte Variable      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  

Filterung: Befragte mit Migrationshintergrund,(mind. ein Eltern- oder Großelternteil 
nach Deutschland zugezogen) 

 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

2 Tuerkei 72 20 92 0,5 0,2 
3 Italien 16 3 19 0,1 0,0 
4 Griechenland 6 2 8 0,0 0,0 
5 Frankreich 5 3 8 0,0 0,0 
6 Oesterreich 5 7 12 0,1 0,0 
7 Portugal, Spanien 2 1 3 0,0 0,0 
8 Belgien, Niederl., Luxemb. 4 10 14 0,1 0,1 
9 Skandinavien, Grossbrit., Irland 3 3 6 0,0 0,0 

10 Polen 51 35 86 0,5 0,4 
11 Ehem. Jugoslawien 13 12 25 0,1 0,2 
12 Bulgar., Rumaen., Ungarn, Tschech., Slo-

wak. 
36 73 109 0,6 0,7 

13 Europaeische Nachfolgestaaten der Sow-
jetunion 

68 38 106 0,6 0,3 

14 Asiatische Nachfolgestaaten der Sowjetuni-
on 

55 24 79 0,4 0,2 

19 Restliches Europa 1 1 2 0,0 0,0 
20 Afrika 3 1 4 0,0 0,0 
21 Amerika 4 0 4 0,0 0,0 
22 Restliches Asien 8 7 15 0,1 0,0 
23 Sonstiges Ausland 0 0 0 0,0 0,0 
-1 [M] WN 7 6 13 0,1 0,1 
-2 [M] KA 4 2 6 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 8862 7769 16631 87,7 75,2 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 3 0 3 0,0 0,0 
-5  Sonstiges Land (nicht in Laenderliste) 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 3 1 4 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

Anmerkung: Generierte Variable, detaillierte Erläuterung siehe S. 26 
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ozulande Zuzugsland Vater der Mutter, incl. offene Angaben, Kategorien 

(anonymisiert) 
 
Fragenummer 2006/07: Generierte Variable      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  

Filterung: Befragte mit Migrationshintergrund,(mind. ein Eltern- oder Großelternteil 
nach Deutschland zugezogen) 

 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

2 Tuerkei 42 15 57 0,3 0,1 
3 Italien 13 6 19 0,1 0,1 
4 Griechenland 4 1 5 0,0 0,0 
5 Frankreich 0 3 3 0,0 0,0 
6 Oesterreich 4 12 16 0,1 0,1 
7 Portugal, Spanien 5 2 7 0,0 0,0 
8 Belgien, Niederl., Luxemb. 3 7 10 0,1 0,0 
9 Skandinavien, Grossbrit., Irland 1 7 8 0,0 0,1 

10 Polen 45 39 84 0,4 0,4 
11 Ehem. Jugoslawien 18 8 26 0,1 0,2 
12 Bulgar., Rumaen., Ungarn, Tschech., Slo-

wak. 
39 58 97 0,5 0,5 

13 Europaeische Nachfolgestaaten der Sow-
jetunion 

75 36 111 0,6 0,3 

14 Asiatische Nachfolgestaaten der Sowjetuni-
on 

37 21 58 0,3 0,1 

19 Restliches Europa 1 2 3 0,0 0,0 
20 Afrika 5 1 6 0,0 0,0 
21 Amerika 2 2 4 0,0 0,0 
22 Restliches Asien 6 4 10 0,1 0,0 
23 Sonstiges Ausland 0 0 0 0,0 0,0 
-1 [M] WN 13 2 15 0,1 0,0 
-2 [M] KA 1 4 5 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 8911 7787 16698 88,1 75,6 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 3 0 3 0,0 0,0 
-5  Sonstiges Land (nicht in Laenderliste) 0 0 0 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 3 1 4 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

Anmerkung: Generierte Variable, detaillierte Erläuterung siehe S. 26 
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ozulandf Zuzugsland Mutter der Mutter, incl. offene Angaben, Kategorien 

(anonymisiert) 
 
Fragenummer 2006/07: Generierte Variable      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  

Filterung: Befragte mit Migrationshintergrund,(mind. ein Eltern- oder Großelternteil 
nach Deutschland zugezogen) 

 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

2 Tuerkei 41 12 53 0,3 0,1 
3 Italien 10 6 16 0,1 0,1 
4 Griechenland 6 1 7 0,0 0,0 
5 Frankreich 3 3 6 0,0 0,0 
6 Oesterreich 3 17 20 0,1 0,1 
7 Portugal, Spanien 4 3 7 0,0 0,0 
8 Belgien, Niederl., Luxemb. 9 3 12 0,1 0,0 
9 Skandinavien, Grossbrit., Irland 2 5 7 0,0 0,1 

10 Polen 80 42 122 0,6 0,4 
11 Ehem. Jugoslawien 12 12 24 0,1 0,2 
12 Bulgar., Rumaen., Ungarn, Tschech., Slo-

wak. 
54 78 132 0,7 0,7 

13 Europaeische Nachfolgestaaten der Sow-
jetunion 

82 40 122 0,6 0,3 

14 Asiatische Nachfolgestaaten der Sowjetuni-
on 

64 31 95 0,5 0,3 

19 Restliches Europa 0 0 0 0,0 0,0 
20 Afrika 3 0 3 0,0 0,0 
21 Amerika 4 2 6 0,0 0,0 
22 Restliches Asien 7 6 13 0,1 0,1 
23 Sonstiges Ausland 0 1 1 0,0 0,0 
-1 [M] WN 12 3 15 0,1 0,0 
-2 [M] KA 5 1 6 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 8823 7751 16574 87,4 75,1 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 3 0 3 0,0 0,0 
-5  Sonstiges Land (nicht in Laenderliste) 1 0 1 0,0 0,0 
-8 [M] Unplausibler Wert 3 1 4 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

Anmerkung: Generierte Variable, detaillierte Erläuterung siehe S. 26 
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migration Migrationshintergrund d. Befragten, generiert 
 
Fragenummer 2006/07: Generierte Variable      

 Befr. 15-64 Senioren 65+ 
Erhoben für Population:  x  

Filterung: Alle Befragten 

 

  BA BEV Gesamt 
  

N N N % 
val. % 
(gew.)

1 Kein Migrationshintergrund 6163 6306 12469 65,8 61,8 
2 Selbst zugezogen 2055 970 3025 16,0 8,5 
3 Mind. 1 Elternteil zugezogen 701 470 1171 6,2 4,6 
4 Mind. 1 Großelt. zugez., Elt. in D geb. 195 173 368 1,9 1,7 

-1 [M] WN 0 0 0 0,0 0,0 
-2 [M] KA 0 0 0 0,0 0,0 
-3 [M] TNZ (Filter) 0 0 0 0,0 0,0 
-4 [M] Frage irrtuemlich nicht gestellt 0 0 0 0,0 0,0 
-5 [M] Zuordnung unklar: P198=1, P200a-f~=1 117 99 216 1,1 1,1 
-8 [M] Unplausibler Wert 0 0 0 0,0 0,0 
-9 [M] Item in Welle nicht erhoben 0 0 0 0,0 0,0 

-10 [M] Item in Fragebogenversion nicht erhoben 155 1550 1705 9,0 22,3 

Anmerkung: Generierte Variable, detaillierte Erläuterung siehe S. 28 
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